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Questa tipologia di apparecchi € destinata ad essere utilizzata per applicazioni commerciali, ad esempio cucine
di ristoranti, mense, ospedali e imprese commerciali, come panetterie, macellerie ecc.,, ma non € destinata per la
produzione di massa continua di cibo.

Gli apparecchi richiedono alcune precauzioni in fase d'installazione, posizionamento e/o fissaggio, collegamento
alla rete elettrica. Vedere paragrafo “MESSA IN OPERA” e “ALLACCIAMENTO ELETTRICO".

Gli apparecchi richiedono alcune precauzioni durante il loro uso e funzionamento. Vedere il paragrafo “ISTRUZIONI
PERLUSO".

L'apparecchio non deve essere pulito con getti d'acqua o con pulitori a vapore.

Avvertenza!
Prima di eseguire qualsiasi intervento disattivare I'alimentazione elettrica generale.

Per il collegamento diretto alla rete, & necessario prevedere un dispositivo che assicuri la disconnessione dalla rete
con una distanza di apertura dei contatti che consenta la disconnessione completa nelle condizioni della categoria
di sovratensione lll, conforme alle regole diinstallazione.

Se il cavo di alimentazione & danneggiato, esso deve essere sostituito dal costruttore o dal suo servizio tecnico o
comunque da una persona con qualifica similare.

Equipotenziale
Lapparecchio € da collegare in un sistema equipotenziale. Il morsetto di collegamento & posizionato nelle
immediate vicinanze dell'entrata del cavo di alimentazione.
E contraddistinto dal sequente simbolo: &

Le operazioni di manutenzione devono essere eseguite da personale qualificato.

Non dirigere getti d'acqua diretti sull'apparecchiatura per non danneggiarla.

This type of apparatus is to be used for commercial applications, for example restaurant kitchens, canteens, hospitals
and commercial businesses, such as bakeries, butchers, etc., but not for continual mass production of food.

Pay some caution when the units are being installed, positioned, fixed and connected to the electric network. See
the paragraphs “COMMISSIONING” and “ELECTRICAL CONNECTION”,

The units need to be used and operated with some caution. See the paragraph “INSTRUCTIONS FOR USE".
The unit must not be cleaned with jets of water or steam cleaners.

Warning!
Before performing any operations, cut off the main power supply.

For a direct network connection, it is necessary to provide a device that ensures the disconnection from the network
with an opening distance from the contacts that allows for a complete disconnection under the conditions of
overvoltage category lll, in accordance to the rules of installation.

If the power cord is damaged, it must be replaced by the manufacturer’s technicians or by a person with similar
qualifications.
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Equipotential
The appliance must be connected to a equipotential system. The connection terminal is located near the power
supply cable input. It is marked with the following symbol:

v

Maintenance must be carried out by qualified personnel.

Do not aim water jets directly on the appliance, it might be damaged.

Ces appareils sont congus pour une utilisation de type commerciale, par exemple dans les cuisines des restaurants,
les cantines, les hopitaux et les activités commerciales telles que les boulangeries, les boucheries, etc., mais ils ne
sont pas congus pour la production massive continue de nourriture.

Les appareils nécessitent quelques précautions lors de l'installation, du positionnement et/ou de la fixation et du
branchement au secteur. Voir les paragraphes MISE EN PLACE” et “BRANCHEMENT ELECTRIQUE".

Les appareils nécessitent quelques précautions lors de leur utilisation et leur fonctionnement. Voir le paragraphe
“INSTRUCTIONS D'EMPLOI".

L'appareil ne doit pas étre nettoyé au moyen de jets d'eau ou de nettoyeurs a vapeur.

Avertissement !
Avant d'effectuer toute intervention, couper l'alimentation électrique générale

Pour le branchement direct au secteur, prévoir un dispositif permettant de débrancher 'appareil du secteur avec une
distance d'ouverture des contacts garantissant la coupure complete dans la condition de la catégorie de surtension
[1l, conformément aux normes d'installation.

Sile cable d'alimentation est endommagé, le faire remplacer par le fabricant ou son service d'assistance technique
0U par une personne ayant une qualification équivalente.

Equipotentiel

Brancher I'appareil a un systéme équipotentiel.

La borne de branchement est positionnée tout prés de |'entrée du cable d'alimentation.
Elle est caractérisée par le symbole suivant :

E contraddistinto dal sequente simbolo:
Les opérations de maintenance doivent étre effectuées par du personnel qualifié.

Ne par diriger de jets d'eau directs sur I'appareil pour ne pas I'endommager.

Dieser Gerdtetyp ist fiir den Einsatz im gewerblichen Bereich bestimmt, zum Beispiel in Restaurantkiichen,
Kantinen, Krankenh&usern oder Gewerbebetrieben, wie zum Beispiel Backereien, Metzgereien usw., er ist jedoch
nicht fiir die kontinuierliche bzw. die Massenproduktion von Speisen bestimmt.

In den Phasen Installation, Aufstellung und/oder Befestigung sowie Anschluss an das Stromnetz sind in Bezug auf
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die Geréte einige VorsichtsmaBnahmen erforderlich. Bitte konsultieren Sie die Abschnitte ,INBETRIEBNAHME” und
ELEKTROANSCHLUSS".

Wahrend des Betriebs bzw. Einsatzes sind in Bezug auf die Gerate einige VorsichtsmaBnahmen erforderlich. Bitte
konsultieren Sie den Abschnitt,, BETRIEBSANLEITUNG".

Das Gerét darf nicht mit einem Wasserstrahl oder mit Dampfreinigern gereinigt werden.

Hinweis!
Vor Durchfiihrung von Arbeiten gleich welcher Art unterbrechen Sie die Hauptstromversorgung.

Fiir den direkten Netzanschluss muss eine Vorrichtung vorgesehen werden, die eine Trennung des Gerdtes
vom Netz ermdglicht. Diese Vorrichtung muss eine Kontaktoffnungsweite besitzen, die bei Vorliegen der
Uberspannungsbedingungen der Kategorie Il in Ubereinstimmung mit den Installationsvorschriften eine
vollstandige Trennung garantiert.

Falls das Versorgungskabel beschadigt ist, muss es vom Hersteller, seinem technischen Kundendienst oder von einer
Person mit einer dhnlichen Qualifikation ausgewechselt werden.

Potentialausgleich

SchlieBen Sie das Gerét an ein System zum Potentialausgleich an.

Die Verbindungsschraube befindet sich bei den Gerdten der Serie Top rechts auf der Riickseite, bei den anderen
unterhalb, ebenfalls rechts. Sie ist mit folgendem Symbol gekennzeichnet:

v

Die Wartungsarbeiten miissen von qualifiziertem Personal vorgenommen werden.

Um eine Beschadigung des Gerdtes zu vermeiden, darf es auf keinen Fall mit einem Wasserstrahl abgespritzt
werden.

Este tipo de aparatos estd destinado a ser utilizado para aplicaciones comerciales, por ejemplo cocinas de
restaurantes, comedores, hospitales y empresas comerciales, como panaderias, camicerias, etc., pero no estd
destino para la produccién de masa continua de comida.

Los aparatos necesitan que se tomen algunas precauciones durante la fase de instalacion, colocacidn y/o fijacion y
conexion a la red eléctrica. Véase el parrafo “COLOCACION”y “CONEXION ELECTRICA".

Los aparatos necesitan que se tomen algunas precauciones cuando se utilizan y estdn en marcha. Véase el parrafo
“INSTRUCCIONES DE USO".

El aparato no tiene que limpiarse con chorros de agua o limpiadores de vapor.

jAdvertencia!
Antes de realizar cualquier intervencion desconecte la alimentacion eléctrica general.

Para la conexion directa a la red hay que disponer de un dispositivo que garantice la desconexion de la red, con
una distancia de apertura de los contactos que permita la desconexion total en las condiciones de la categoria de
sobretension Ill, conforme con las reglas de instalacion.

Siel cable de alimentacién estd dafiado tiene que sustituirlo el fabricante, su servicio técnico o en cualquier caso una
persona con una cualificacion similar.
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Equipotencial
El aparato debe conectarse en un sistema equipotencial. El borne de conexidn estd colocado cerca de la entrada del

cable de alimentacion.

Estd marcado con el simbolo siguiente:
Las operaciones de mantenimiento deben ser efectuadas solo por personal cualificado.

No aplique directamente chorros de agua al aparato para que no se estropee.

Dit type apparaat is bedoeld voor commercieel gebruik, bijvoorbeeld restaurantkeukens, kantines, ziekenhuizen
en andere commerciéle instellingen zoals broodjeszaken, slagerijen enz. Het is echter niet bedoeld voor de
massaproduktie van voedsel.

Gedurende de installatie, de plaatsing en/of de bevestiging en de aansluiting op het elektriciteitsnet vereisen de
apparaten bepaalde voorzorgsmaatregelen. Zie paragraaf “INBEDRIJFSTELLEN”, “INSTALLATIE” en “ELEKTRISCHE
AANSLUITING"

De apparaten vereisen bepaalde voorzorgsmaatregelen gedurende hun werking en gebruik. Zie paragraaf “
GEBRUIKSINSTRUCTIES "

Het apparaat mag niet met stoom of onder stromend water worden gereinigd.

Waarschuwing!
Voor iedere willekeurige ingreep dient men de hoofdschakelaar it te schakelen.

Bij een rechtstreekse netaansluiting is het noodzakelijk een inrichting voor netafsluiting te voorzien, m.a.w. een
contactopeningsafstand die in bepaalde

omstandigheden, zoals overspanningscategorie Il een volledige afsluiting conform de installatienormen toestaat.
Als de voedingskabel is beschadigd, dient deze te worden vervangen door de fabrikant of door zijn technische
dienst; in ieder geval door een daartoe bevoegd persoon.

Equipotentiaal
Het apparaat dient op een equipotentiaalsysteem te zijn aangesloten. De hiervoor bestemde klem bevindt zich in
de buurt van de kabelingang. U vindt er het volgende symbool op terug:

v

De onderhoudswerkzaamheden moeten uitgevoerd worden door bevoegd personeel.

Richt nooit rechtstreeks waterstralen op het apparaat zodat het niet wordt beschadigd.

Este tipo de aparelho é destinado a ser utilizado para aplicacdes comerciais, por exemplo cozinhas de restaurantes,
refeitdrios, hospitais e empresas comerciais, como panificadoras, acougues, etc., mas ndo é destinada a produgdo
de massa continua de alimentos.

0s aparelhos exigem algumas precaucdes durante as fases de instalacdo, posicionamento e/ou fixagdo e conexao
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com a rede elétrica. Consulte o paragrafo“COLOCACAO EM FUNCIONAMENTO” e “CONEXAQ ELETRICA”,

0s aparelhos exigem algumas precaucdes durante o uso e funcionamento. Consulte o paragrafo “INSTRUCOES DE
uso”.

0 aparelho nao deve ser limpo com jatos de dgua ou limpadores a vapor.

Adverténcia!
Antes de realizar qualquer intervencdo, interrompa a alimentacao eléctrica geral

Se realizar a conexdo directa com a rede, é necessario predispor um dispositivo que garanta a desconexdo da rede,
com uma distancia de abertura dos contactos que permita a desconexao completa nas condicdes previstas pela
categoria de sobretensdo Ill, conforme as regras de instalacao.

Se 0 cabo de alimentagdo estiver danificado, deverd ser substituido pelo fabricante, pelo seu servico de assisténcia
técnica, ou por pessoal com qualificacao semelhante.

Ligacdo equipotencial
0 aparelho deve ser ligado a um sistema equipotencial. O terminal de ligacdo estd posicionado nas proximidades
imediatas da entrada do cabo de alimentacdo.

Estd indicado pelo sequinte simbolo:
As opera¢des de manutencao devem ser executadas por pessoal qualificado.

Nao dirigir jactos de dgua directos contra o aparelho, para nao danifica-lo.

Autdc 0 TOmo¢ ouakeVwY TPoopIfETal eV yia XPRON O EMAYYENUATIKES EYKATAOTATELG OTWG T.Y. E0TIATOPLO, AEO)EC,
VOOOKOJIEQ 1} EMMOPIKEC EMYEIPATELC OTIWE POUPVOUC, KpeomwAEia K.a., ald dev mpoopiletar yia Tnv cuvexn Hadikh
Tapaywyn TpoQipwv.

Ma avtég TI¢ ouokevég Ba mpémet va Adete kamota pétpa mpoONagng Katd v eykatdotaon, Ty tomoBétnon
kai/j otaBepomoinon kat T advdeor Toug o nhekTpikr Tpoodotnon. Avatpédte otig mapaypdgpoug “OEXH XE
AEITOYPTIA”,“” kat "HAEKTPIKH ZYNAEZH"

[ auTéc TIg ouokevéc Ba mpémel va AdBete kamota pétpa mpo@OAagng Katd Ty xprion Kat Aeroupyia Toug.
Avatpé€te otnv mapdypago “OAHTEX. XPHEHY".
Mn kaBapiete T cuokeur pixvovtag vepo N pe kabaplotég atpo.

Npo&idomoinon!
Mpw mpoywpnote 6 omoladimote evépyela OTNV OUOKEVN), OMEVEPYOTIOIROETE TO YEVIKO SlakomTn
TpoYodociag

la v dpeon olvdeon pe 0 nAekTpIkG diktuo, mpémel va mpoPAémetal kdmota didtaén mov eéaopailel v
amoouvdeon amd 1o diktuo, pe andaTaon avoiypatog HETasl Twv ENaYwV mou eMTpEMeL TV MNP amooivdeon oTig
TIEPIMTWOELC TN Katnyopiag uméptaonc I, cOppwva pe Toug Kavoveg eykatdotaon. Edv To kahwdio Tpogodoaiag
napovatdlel PAGPN, Ba mpémel va avtikataotabei amd Tov KaTtaoKevaoTi 1 amd To THPA TERVIKAG uoaThPIENG Tou
1| amd MPOOWMIKG e mapopola ¢etdikevon.
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Isoduvapiko
H ouokeun mpémel va ouvdedei pe 10oduvapikd cvotnpa. 0 akpodéktng olvdeong Ppioketal apéows Kovtd oty
€i0000 ToU Kahwdiov Tpopodoaia.

Makpiverar amé 1o akohouBo oOpBoho:
01 epyaciec ouvtipnong mpémel va yivouv amo €€161keupévo MPoswMKG.
Mnv KateuBivete TV por vepou kateuBeiav mavw 6TV CUOKEL): Pmopei va mpokaAéael {npuiéc.

Tento typ spotfebic je urcen pro komer¢ni pouZiti, napfiklad v kuchynich restauraci, jidelnach, nemocnicich nebo
obchodnich podnicich jako jsou pekdrny, masny atd. Neni uréen pro nepfetrZitou vyrobu jidel.

Béhem instalace, umistovani, upeviiovani a pipojovani spotfebicii k rozvodné siti elektrické energie je nutné
prijmout urtita bezpecnostni opatfent. Viz odstavec “PRIPRAVA NA INSTALACI” a “ELEKTRICKE PRIPOJENY”

Béhem pouzivani a provozu téchto spotfebici je nutné pfijmout urcité bezpecnostni opatfeni. Viz odstavec “POKYNY
K POUZIVANY"

Spotrebi¢ nesmite istit proudem vody nebo parnimi Cistici.

Upozornéni!

Pted provedenim jakéhokoliv zasahu vypnéte hlavni pfivod elektrického proudu.

V piiipadé piimého zapojeni do sité je nutné zajistit zafizeni, které zajisti odpojeni od sité, s takovou vzdalenosti
kontaktdi v rozpojeném stavu, kterd umoZzni naprosté odpojeni za podminek stanovenych pro kategorii prepétové
ochrany lll, v souladu s instalacnimi pokyny.

V pfipadé poskozeni napajeciho kabelu je tieba ho vyménit. Vyménu zajisti vyrobce nebo jeho technicka sluzba,
anebo jind kvalifikovand osoba.

Ekvipotencialni pfipojeni

Zafizeni musi byt pfipojeno na ekvipotencidlni systém. Spojovaci konektor je umistén v blizkosti zasuvky napajeciho
kabelu. Je oznacen nésledujicim symbolem:

Udrzba musi byt provadéna vyhradné kvalifikovanym personalem.

Nikdy na zaiizeni nesmérujte stfikajici vodu, nebot by mohlo dojit k jeho poskozeni.

Tento typ spotrebicov je ur¢eny na komercné pouZitie, napriklad v sporakoch reStaurdcii, jedaIni, nemocnic a
obchodnych predajni ako sd pekdrne, mdsiarstva, atd. Nie je uréeny na nepretrzitu vyrobu jedal.

Pocas instaldcie, umiestiiovania, upeviiovania a pripojovania spotrebicov k rozvodnej sieti elektrickej energie je
treba prijat niekolko bezpecnostnych opatreni. Vid odsek ,PRIPRAVA ZARIADENIA NA INSTALACIU” a , ELEKTRICKE
PRIPOJENIE".

Spotrebice si vyZaduju niekolko opatreni pocas ich pouzivania a prevadzky. Vid odsek,,POKYNY NA POUZITIE”.



Spotrebi¢ nesmiete istit pradmi vody ani parnymi ¢isticmi.

Varovanie!
Pred vykonanim akéhokolvek zakroku odpojte hlavny privod elektrického napdjania.

Pre priame pripojenie ku sieti je nevyhnutné zabezpecit zariadenie na odpojenie zo siete s takou vzdialenostou
kontaktov v rozpojenom stave, ktord umozni kompletné odpojenie v podmienkach prepatovej ochrany Ill, v siilade
s inStalacnymi pokynmi.
Ak je napéjaci kabel poSkodeny, vyrobca alebo servisné stredisko alebo osoba, ktord md podobnd kvalifikéciu, musi
zabezpecit jeho vymenu.

Ekvipotencialny systém
Zariadenie musi byt pripojené na ekvipotencidlny systém. Spojovacia skrutka sa nachddza v tesnej blizkosti vstupu
napdjacieho kdbla. OdliSuje sa nasledujticim symbolom:

v

Operécie spojené s idrzbou musi vykondvat kvalifikovany pracovnik.

Nikdy na zariadenie nesmerujte striekajticu vodu, pretoZe by mohlo dojst k jeho poskodeniu.

Ez a fajta késziilék kereskedelmi alkalmazésban torténd haszndlatra lett tervezve, példdul éttermek, menzdk,
kérhazak és kereskedelmi egységek, mint pékségek, hentesiizletek stb. konyhdihoz, de nem alkalmazhatd ételek
folyamatos, tomeges eldéllitéséara.

A késziilékek telepitése, elhelyezése és/vagy rogzitése, illetve az elektromos hdlozatba valo csatlakoztatdsa soran
néhany dvintézkedésre van sziikség. Lsd az“"UEMBE HELYEZES” és “ELEKTROMOS BEKOTES" bekezdéseket.

A késziilékek hasznalata és mikdés soran néhany dvintézkedésre van sziikség. Lasd a “HASZNALATI UTMUTATO”
bekezdést.

A késziiléket nem szabad vizsugérral vagy géztisztitéval tisztitani.

Figyelmeztetés!
Mieldtt barmilyen miivelethez hozzakezdene, kapcsolja ki a kozponti dramkapcsolét.

A kbzvetlen hélézatra csatlakozas egy kiilon kapcsoldt igényel, mely sziikség esetén biztositani tudja a halézatrdl
valo teljes levalast. Az érinkezdk nyitd tavolsaganak meg kell felelnie a Ill-as kategdridjd tulfesziiltség, valamint a
telepités szabalyaiban foglaltaknak.

Ha a kozponti dramkapcsolé meghibdsodott, azt csak a gyartd vagy a szerviz szolgaltatds, vagy egy hasonld
képesitéssel rendelkezd személy cserélheti ki.

Teljesitmény kiegyenlités
A berendezést teljesitmény kiegyenlitd rendszerhez kell kapcsolni. A csatlakoztaté sorkapocs az dramelldtés huzal
kdzvetlen kozelében taldlhato.

A kovetkez6 szimbélummal elldtott:
A karbantartast szakembereknek kell elvégezniiik.

Ne szorjon vizet kozvetleniil a gépre, hogy nehogy sértse a késziiléket.
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Denne type apparat er beregnet til at blive brugt kommercielt, for eksempel i kakkener pa restauranter, kantiner
og hospitaler samt i virksomheder sdsom bagerier, slagtere mv., men det er ikke beregnet til vedvarende
masseproduktion af fodevarer.

Apparaterne kraever en reekke forholdsregler under installation, placering og/eller fastgarelse samt tilslutning til
netstrom. Se afsnittene “IBRUGTAGNING” og “EL-TILSLUTNING".

Apparaterne kraever en raekke forholdsregler under deres brug og drift. Se afsnittet “BRUGSANVISNING”.
Apparatet md ikke renggres med vandstraler eller med damprensere.

Advarsel!
For et hvilket som helst indgreb udferes, skal stremmen slukkes pa kontakten.

Til direkte tilslutning til ledningsnettet er det ngdvendigt at anvende en anordning, der sikrer frakobling
fra ledningsnettet, med en dbningsafstand mellem kontakterne, som tillader fuldsteendig frakobling under
betingelserne i overspaendingskategori lll, i overensstemmelse med reglerne for installationen.

Safremt stromforsyningskablet er beskadiget, skal det udskiftes af producenten, dennes tekniske kundeservice eller
af en person med lignende kvalifikationer.

Kkvipotentiel
Apparatet skal forbindes i et akvipotentielt system. Forbindelsesklemkassen sidder i den umiddelbare naerhed af
indgangen for stramforsyningsledningen.

Det er vist med det falgende symbol:
Vedligeholdelsesindgreb ma kun udfares af kvalificeret personale.

Ret ikke vandstraler direkte mod apparaturet, det kan blive beskadiget.

Denne typen apparater er ment for bruk til kommersielle anvendelser, som f.eks. pa kjokken i restauranter, kantiner,
sykehus og i bedrifter som bakerier, slakterier, osv. Apparatene er ikke ment for kontinuerlig masseproduksjon av mat.
Apparatene krever noen forholdsregler under installasjon, plassering og/eller montering og elektrisk tilkobling. Se
avsnittet “IDRIFTSETTING” og “ELEKTRISK TILKOBLING".

Apparatene krever noen forholdsregler under bruk og drift. Se avsnittet “BRUKSANVISNINGER”.
Apparatet skal ikke rengjeres med vannstraler eller med damprenser.

Advarsel!
For man utfarer noe som helst inngrep pa apparatet, skal man koble fra stremtilforselen.

For direkte tilkobling til stramnettet, er det ngdvendig a ha en anordning med en dpningsavstand pa kontaktene
som garanterer full stramfrakobling under tilstander i overspenningskategori Ill, i overensstemmelse med
installasjonsreglene. Hvis stramledningen er skadet, ma den skiftes ut av produsenten, teknisk service, eller uansett
av en person med lignende kvalifikasjon.

Ekvipotensial
Koble apparatet til et ekvipotensialt system. Sukkerbiten er plassert nar inngangen til kabelen.
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Denne er merket med falgende symbol:

v

Vedlikeholdsoperasjonene ma utfares av kvalifisert personale.

Ikke rett vannstraler mot apparatet for @ unnga a skade det.

Denna typ av apparat dr avsedd att anvandas i kommersiellt syfte, till exempel i kk i restauranger, skol- eller
personalmatsalar, sjukhus och pa foretag sasom bagerier, kittafférer osv., men den ar inte avsedd for kontinuerlig
masstillagning av mat.

Det krévs vissa sakerhetsforebyggande tgérderiinstallationsfasen, i fasen for positionering och/eller fastmontering
och for natanslutning av den elektriska fritdsen. Se avsnittet “DRIFTSATTNING” och “NATANSLUTNING”.

Det krévs vissa sdkerhetsforebyggande atgarder under fritdsens anvandning och funktion. Se avsnittet
"ANVANDARINSTRUKTIONER”,

Fritosen far inte rengdras med hdgtryckstvatt eller med angtvatt.

Varning!
Innan nagot ingrepp utfors ska huvudstrombrytaren stangas av.

For direktanslutning till ndtaggregatet, ska en nédstoppsanordning som gor det mjligt att stanga av stromtillforseln
placeras hogst upp pa apparaten. Sakerhetsanordningens kontaktoppning ska vara av ett avstand som mdjliggor
fullstandig avstangning enligt Gverspanningskategori lll, som dverensstammer med installationsforeskrifterna. Om
natkabeln dr skadad ska den bytas ut av tillverkaren eller dess tekniska support eller av en person med likvérdig
behdrighet.

Potentialutjamning

Fritosen ska anslutas till ett potentialutjdmningssystem. Anslutningsklimman sitter i ndrheten av

anslutningskabelns ingang.
Den dr markerad med féljande symbol: &
Underhallsarbetet ska utforas av kvalificerad personal.
Rikta inte vattenstralar mot apparaten for att undvika att skada den.

W przypadku bezpoéredniego potaczenia do sieci, nalezy koniecznie umiesci¢ urzadzenie zapewniajace odtaczenie
od sieci, z otwarciem kontaktéw umozliwiajacych catkowite odtaczenie urzadzenia w przypadku nadnapiecia klasy
I1, zgodnie z zasadami instalacji urzadzenia.

W przypadku gdy kabel zasilania jest uszkodzony, musi on by¢ wymieniony przez konstruktora urzadzenia lub przez
jego serwis asysty technicznej, lub w kazdym razie przez odpowiednio wykwalifikowang osobe, w celu unikniecia
jakiegokolwiek rodzaju ryzyka.

Jednostka powinna by¢ mocowana do podpory. Zobacz sekje dotyczacg instalacji.
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Nie nalezy czysci¢ urzadzenia z hydromasazem.

Ostrzezenie!
Przed wykonaniem jakiejkolwiek interwengji, nalezy koniecznie odcia¢ gtéwne zasilanie elektryczne.

Dla bezposredniego podtaczenia do sieci, nalezy zamontowac urzadzenie zapewniajace odtaczenie od sieci, z
otwarciem kontaktéw zapewniajacym catkowite odtaczenie w warunkach nadnapiecia kategorii Ill, zgodnie z
zasadami instalacji. W przypadku gdy kabel zasilania jest uszkodzony, musi on by¢ wymieniony przez konstruktora,
przez jego serwis techniczny, lub przez osobe posiadajaca podobne kwalifikacje.

Ekwipotencjat
Urzadzenie nalezy podtaczy¢ do systemu ekwipotencjalnego. Zacisk podtaczenia znajduje sie bezposrednio przy

wejsciu kabla zasilania.

Jest on oznakowany nastepujacym symbolem:

Operacje konserwacji musza by¢ wykonywane przez wykwalifikowany personel.
Nie polewac urzadzenia bezposrednio woda, gdyz moze to je uszkodzic.

Ta typologia urzadzen jest przeznaczona do uzytku komercyjnego, na przyktad kuchnie restauracyjne, jadtodajnie,
szpitale, piekarnie, rzeznie, itp., lecz nie moze by stosowana do ciagtej produkcji masowej zywnosci.

Podczas instalacji, umiejscowania, i/lub mocowania, podfaczania do sieci elektrycznej nalezy zachowac szczegding
ostrozno$¢. Zapoznac sie z paragrafami ,URUCHOMIENIE’,,INSTALACJA"i, PODLACZENIE ELEKTRYCZNE”.

Podczas uzytkowania i pracy urzadzen nalezy zachowac pewne Srodki ostroznosci. Zapoznac sie z paragrafem
LINSTRUKCJA UZYTKOWANIA”

Do czyszczenia urzadzenia nie wolno uzywac strumieni wody ani parowych urzadzen czyszczacych.

Avertisment!
Inainte de a efectua orice operatie de interventie, deconectati alimentarea electrica generala.

Pentru conectarea directa la retea, este necesara dotarea cu un dispozitiv care sa asigure deconectarea de la
retea, cu o distantd de deschidere a contactelor care sa permita deconectarea completd in condiiile categoriei de
supratensiune lll, in conformitate cu requlile de instalare.

Tn cazul in care cablul de alimentare s-a deteriorat, este necesard inlocuirea acestuia de citre fabricant, de serviciul
tehnic al acestuia sau de cdtre o persoand cu calificare asemanatoare.

Echipotential
Conectati aparatul la un sistem echipotential. Borna de conectare se afla in apropierea intrdrii cablului de alimentare.
Este evidentiat cu urmdtorul simbol: €7

Operatiile de mentenanta vor fi efectuate doar de personalul calificat.

Nu indreptati jeturi directe de apa spre aparatura pentru a nu o avaria.
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3TOT !N YCTPOIACTBA NpeAHA3HAYeH ANA MCNONb30BAHNA B KOMMEPUECKMX LIENAX, HANPUMEP, KYXHAX PECTOPAHOB,
CTONOBbIX, 60MbHML, 11 KOMMEPUECKUX NPEANPUATHI, TaKUX KaK NeKapHIA, LieX No nepepaboTke MACa 1 T.4.., HO He
npefiHa3HaueH Ans 6ecnpepbiBHOrO NPOU3BOACTBA MACChl MNLLY.

YcTpoitcta TpebyloT HeKoTOpbIX Mep MpefoCTOPOXKHOCTA BO BPeMA YCTaHOBKIA, NO3ULMOHUPOBAHUA U / Ui
KpenneHna W MoAcoeMHeHNA K nekTpuueckoit cetn. - Cmotpute pasgen “MOATOTOBKA K YCTAHOBKE" n
“JNEKTPUYECKOE NOACOEANHEHNE".

YcTpoiicTa TpebyoT HeKOTOPbIX Mep NPeAOCTOPOXKHOCTIA BO BpeMs UX paboTbl 1 SKcnnyaTalmm. CMoTpuTe pasgen
“UHCTPYKLINA MO SKCNNTYATALIAK”

3anpeLLaeTca MbiTb YCTPOCTBO CTPYeil BOAI UMM NAPOOUUCTUTENEM

MpenynpexaeHue!
Mepen BbINoNHeHneM N060ro BMeLIATeNbCTBA OTKAIOUNTE INIaBHBINA PYOUNBHUK.

[na nopKnioueHna K cetn, HeobXxoAnMO MOATOTOBUTL YCTPOACTBO, 0becneunBaloLLee OTKIOUeHHe OT CeTH, C
3a30pOM KOHTaKTOB, KOTOPbIil MO3BONAET MONHOE OTKAKUeHUe B YCIOBUAX Kateropuu nepexanpsxenus I, 8
COOTBETCTBYI C NPaBINAMK YCTAHOBKN.

Ecnn kabenb nuTaHuA noBpex/eH, OH JoMKeH ObITb 3aMeHeH NPOU3BOAUTENEM, UMK er0 CePBUCHBIM LIEHTPOM,
WIN NEPCOHANIOM C NOX0XeN KBanuduKaLmeil.

JKBUMOTEHLMaNbHaA CUCTEMA

Mpubop aomkeH 6bITb NOAKNIOUEH C IKBUNOTEHLMANBHOI CUCTEME.
CoeanHuUTENbHAA KNEMMa YCTaHOBNeHa BONN3N BXOAA Kabena nuTaHuA.
MomeueHa cnegytoLLM CUMBOSIOM:

I'Ipouenypbl no 06CHy)KVIBaHVIIO AO0KHDI BbINONIHATLCA TONIbKO KBaHM(I)VILlMpOBaHHbIM nepcoHanom.

He HanpaBAATb CTpyu BoAbl HeNOCPeACTBEHHO Ha o6opynosaHV|e, yTo6bI He noBpeauTb ero.

il 5 1 5l 5 acUaal) llas 8 Jiall Qa5 eyl Jlae U3 36a ¥ & 5ill 138 axiin -
O B aie 5 Bl Clal ZUEL Al pe a5 s e 5 @i hally Silal Jie ¢ el Clugall 5
EPRAY

A8 e Sy il 5 ol i/ 5 LSl pan g ol i) s e o L) iy 3418 g Calla -
ol eS) a1 I 5 2l 5 55 a5 Ay S

Sdlenin) lagla” 5 538 aal ) Lellaxin ol CLlia V1 (s 3315 ) allats -
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Legenda schemi elettrici  Wiring diagrams legend « Légende des schémas électriques « Zeichenerklarung Schaltplane
Leyenda diagramas eléctricos « Legenda elektrische schema’s - Legenda esquemas eléctricos « Ae{avta nAekTpikwv aXediwv

Legenda k elektrickym schématiim « Legenda k elektrickym schémam « Jelmagyarazat a kapcsolasi rajzokhoz
Forklaringer til eldiagrammer « Tegnforklaring til elektriske skjemaer « Teckenférklaring till kopplingsschemana
Opis schematow elektrycznych « Legenda fiselor electrice « Cnncok aneKTpnyecknx cxem @ il oS cilabadll 4, i 4ails

mA Morsettiera arrivo linea Line arrival terminal board Bornier arrivée ligne Klemmbrett Leitungseingang
mD Morsettiera di derivazione Shunt terminal board Borier de dérivation Verteiler-Klemmbrett

B1 Interruttore Switch Interrupteur Schalter

B2 Teleruttore Remote control switch Télérupteur Fernschalter

B3 Microinterruttore Micro-switch Microinterrupteur Mikroschalter

B4 Encoder Encoder Résistances Drehwinkelgeber

R Resistenze Heating elements Résistances Widerstande

4] Lampada spia verde Green pilot lamp Voyant vert Griine Kontrollleuchte

M Elettroventilatore Electric fan Electroventilateur Elektroventilator

DS Display Display Ecran Display

BP Base di potenza Electronic control case Boite des commandes électroniques Elektrogehause

mA Tablero de bornes de llegada linea Klemmenbord inkomende lijn Terminais de entrada da linha Khepooeipd eioaywyic ypappig
mD Tablero de bornes de derivacion Klemmenbord aftakking Terminais de derivacao Khepooepa ektpormic

B1 Conmutador placa de coccion Schakelaar kookplaat Comutador da placa de cozedura cottura ~ Atakdmtng mdkag ynoipatog
B2 Telerruptor Afstandschakelaar Relé QDakomtn mheyelplotnpiov

B3 Microinterruptor de sequridad Veiligheidsmicroschakelaar Microi ptor de G Mikpodiakémng aogéh

B4 Encoder Encoder Encoder Kwdtkomomntig

R Resistencias Weerstanden Resisténcias AVTIOTAOEI

4] Luz testigo verde (tension) Groen lichtje (spanning) Lampada de indicagdo verde (tensdo) Nuyvia évSeién - mpaovn (tdonc)
M Electroventilador Elektrische ventilator Ventilador eléctrico H\éktpo-avepiotipag

DS Pantalla Display Ecra 086vn

BP Base de potencia Vermogenbasis Base de poténcia Bdon toylog

mA Pfivodni svorkovnice Privodné svorkovnica Beérkez6 vezeték csatlakozd Klemkasse til indgangsledning
mD Spojovaci svorkovnice Spojovacia svorkovnica Eldgazas csatlakozo Forgreningsklemme

B1 Vypina¢ Vypina¢ kapcsold Kontakt

B2 Vypinac s dalkovym ovlddanim Vypinacs dialkovym ovlad: aviranyito Kontaktor

B3 Bezpecnostni mikrospinac Miniatdmy bezpecnostny vypina¢ Biztonsdgi mikrokapcsold Sikkerhedsmikorafbryder

B4 Enkodér Encoder Kodold Encoder

R Odpor Vykurovacie teleso Ellendllés Modstand

4] Zelend svételnd kontrolka (napéti) Zelend svetelnd kontrolka (napatie) Z6ld fénykijelzd (fesziltség) Gron kontrollampe (spanding)
M Elektroventilator Elektroventilator Elektromos ventilator Elektrisk blaeser

DS Displej Displej Kijelz6 (Display) Display

BP Vykonova zakladna Vykonnd zakladiia Alapteljesitmény Basiseffekt

mA Terminalblokk Uttagslada for ingangsledning Skrzynka zaciskowa zasilania Regleta de sosire linie

mD Koblingshoks Uttagslada for utgéngsledning Bocznikowa skrzynka zaciskowa Regleta de derivatie

B1 Bryter Strombrytare Wytacznik Tntrerupator

B2 Kontaktor Strombrytare Stycznik Teleintrerupétor

B3 Sikkerhets-mikrobryter Sakerhetsbrytare Mikrowytacznik bezpieczenistwa Micro- intrerupator de siguranta
B4 Koder Encoder Przetwornik Codificator

R Resistor Motstand Opdr Rezistenta

4] Gronn D Gron p Zielona lampka kontrolna (napiecie) Lampé de semnalizare verde (tensiune)
M Elektrisk vifte Elektroflakt Elektrowentylator Electroventilator

DS Display Display Display Display

BP Effektbase Baseffekt Podstawa mocy Bazi putere
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Legenda schemi elettrici  Wiring diagrams legend « Légende des schémas électriques « Zeichenerklarung Schaltplane
Leyenda diagramas eléctricos « Legenda elektrische schema’s - Legenda esquemas eléctricos « Ae{avta nAektpik@v oxediwv

Legenda k elektrickym schémattiim « Legenda k elektrickym schémam « Jelmagyarazat a kapcsolasi rajzokhoz
Forklaringer til eldiagrammer « Tegnforklaring til elektriske skjemaer  Teckenférklaring till kopplingsschemana
Opis schematoéw elektrycznych « Legenda fiselor electrice « Cnncok 3neKTpuuecknx cxem @ il Sl cilabadall & il dald

mA KnemmHas Koniofka Ha BXOAe IMHiM S22 Jpea 55 ol yhal s )
mD Konoaka KneMmHast pacnpesenuTenibHas & i) Ja 55 hida gl
B1 Bbikniouatenb HheS i
B2 PenkOperynstop uai Uida
B3 P i MKp Sl (5 ene ik
B4 KonoBbiii garunk DS
R TH Lo lie
L 3enenan p (33kall) yumdl Jign e
M IneKTPOBEHTUAATOP Al S da gy
Ds Lvcnneit Uae dagl

BP CunoBoi 6nok s A &l e
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« Legenda schemi elettricia pag. 18/19 - Legend for wiring diagrams on page 18/19 - Légende des schémas électriques a la page 18/19 - Zeichenerklarung Schaltplane auf S. 18/19

+ Leyenda diagramas eléctricos en la pag. 18/19 « Legenda elektrische schema’s op pag. 18/19 + Legenda esquemas eléctricos na pag. 18/19  AeCavtanhektpikav oxediwv oe). 18/19
« Legendu k elektrickym schématiim naleznete nastr. 18/19 « Legendu k elektrickym schémam najdete na str. 18/19 « A kapcsolasi rajzokhoz tartoz jelmagyarazat a 18/19. oldalakon
taldlhatd - Forklaringer til eldiagrammer pas. 18/19 - Symbolforklaring elektriske oversiktsskjema, side. 18/19 - Teckenforklaring till kopplingsscheman p sid. 18/19
- Opis schematow elektrycznych na str. 18/19 - Legenda scheme electrice la pag. 18/19 « YcnoHble 0603HaueHIs aneKTpUYeCkIX cxem Ha cTpaHmuax 18/19
+19/18 dnin iy ygS) llalaiiall &y ypunis Al
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« Legenda schemi elettricia pag. 18/19 - Legend for wiring diagrams on page 18/19 - Légende des schémas électriques a la page 18/19 - Zeichenerklarung Schaltplane auf S. 18/19

+ Leyenda diagramas eléctricos en la pag. 18/19 « Legenda elektrische schema’s op pag. 18/19 « Legenda esquemas eléctricos na pag. 18/19 « Aelavta nhextpikav oyediwv oeh. 18/19
« Legendu k elektrickym schématiim naleznete nastr. 18/19 « Legendu k elektrickym schémam najdete na str. 18/19 « A kapcsolasi rajzokhoz tartoz jelmagyarazat a 18/19. oldalakon
taldlhatd - Forklaringer til eldiagrammer pas. 18/19 - Symbolforklaring elektriske oversiktsskjema, side. 18/19 - Teckenforklaring till kopplingsscheman p sid. 18/19
- Opis schematow elektrycznych na str. 18/19 - Legenda scheme electrice la pag. 18/19 « YcnoBHble 0603HaueHUs aneKTpUYeckiX cxem Ha cTpaHmuuax 18/19
+19/18 Aadua Al eS| labadll 4y juuis A8
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E7CG8OM - E7CG80B

SE7CG80B - E9CG80B - E9CG8OM - SE9CGBOM - LXE9CG8O0
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« Legenda schemi elettricia pag. 18/19 - Legend for wiring diagrams on page 18/19 - Légende des schémas électriques a la page 18/19 - Zeichenerklarung Schaltplane auf S. 18/19
+ Leyenda diagramas eléctricos en la pag. 18/19 « Legenda elektrische schema’s op pag. 18/19 + Legenda esquemas eléctricos na pag. 18/19  AeCavtanhektpikav oxediwv oe). 18/19
« Legendu k elektrickym schématiim naleznete nastr. 18/19 « Legendu k elektrickym schémam najdete na str. 18/19 « A kapcsolasi rajzokhoz tartoz jelmagyarazat a 18/19. oldalakon

taldlhatd - Forklaringer til eldiagrammer pas. 18/19 - Symbolforklaring elektriske oversiktsskjema, side. 18/19 - Teckenforklaring till kopplingsscheman p sid. 18/19
- Opis schematow elektrycznych na str. 18/19 - Legenda scheme electrice la pag. 18/19 « YcnoHble 0603HaueHIs aneKTpUYeCkIX cxem Ha cTpaHmuax 18/19
+19/18 Aaiua Ak o) llabadall &y i Aald
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« Legenda schemi elettricia pag. 18/19 - Legend for wiring diagrams on page 18/19 - Légende des schémas électriques a la page 18/19 - Zeichenerklarung Schaltplane auf S. 18/19
+ Leyenda diagramas eléctricos en la pag. 18/19 « Legenda elektrische schema’s op pag. 18/19 « Legenda esquemas eléctricos na pag. 18/19 « Aelavta nhextpikav oyediwv oeh. 18/19
« Legendu k elektrickym schématiim naleznete nastr. 18/19 « Legendu k elektrickym schémam najdete na str. 18/19 « A kapcsolasi rajzokhoz tartoz jelmagyarazat a 18/19. oldalakon

taldlhatd - Forklaringer til eldiagrammer pas. 18/19 - Symbolforklaring elektriske oversiktsskjema, side. 18/19 - Teckenforklaring till kopplingsscheman p sid. 18/19
- Opis schematow elektrycznych na str. 18/19 - Legenda scheme electrice la pag. 18/19 « YcnoBHble 0603HaueHUs aneKTpUYeckiX cxem Ha cTpaHmuuax 18/19
+19/18 Aadua A S bl Al
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« Legenda schemi elettricia pag. 18/19 - Legend for wiring diagrams on page 18/19 - Légende des schémas électriques a la page 18/19 - Zeichenerklarung Schaltplane auf S. 18/19
+ Leyenda diagramas eléctricos en la pag. 18/19 « Legenda elektrische schema’s op pag. 18/19 + Legenda esquemas eléctricos na pag. 18/19  AeCavtanhektpikav oxediwv oe). 18/19
« Legendu k elektrickym schématiim naleznete nastr. 18/19 « Legendu k elektrickym schémam najdete na str. 18/19 « A kapcsolasi rajzokhoz tartoz jelmagyarazat a 18/19. oldalakon

taldlhatd - Forklaringer til eldiagrammer pas. 18/19 - Symbolforklaring elektriske oversiktsskjema, side. 18/19 - Teckenforklaring till kopplingsscheman p sid. 18/19
- Opis schematow elektrycznych na str. 18/19 - Legenda scheme electrice la pag. 18/19 « YcnoHble 0603HaueHIs aneKTpUYeCkIX cxem Ha cTpaHmuax 18/19
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« Legenda schemi elettrici a pag. 18/19 - Legend for wiring diagrams on page 18/19 - Légende des schémas électriques a la page 18/19 - Zeichenerkldrung Schaltplane auf S. 18/19
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GRIGLIE ELETTRICHE SERIE 700

Apparecchio tipo Descrizione Dim.: (LxPxH) Piano di lavoro (h totale)
E7CG40B Griglia elettrica da banco mm 400 x 700 x 290 (436)h
E7CG80B Griglia elettrica da banco mm 800x700x 290 (436)h
E7CG40M Griglia elettrica con mobile mm 400 x 700 x 900 (1040)h
E7(G8OM Griglia elettrica con mobile mm 800 x 700 x 900 (1040)h

GRIGLIE ELETTRICHE SERIE S700

Apparecchio tipo Descrizione Dim.: (LxPxH) Piano di lavoro (h totale)
SE7(G40B Griglia elettrica da banco mm 400 x 730 x 290 (345)h
SE7(G80B Griglia elettrica da banco mm800x730x 290 (345)h
SE7CG40B-BF Griglia elettrica da banco con comandi B-FLEX mm 400 x 730 x 290 (345)h
SE7(G80B-BF Griglia elettrica da banco con comandi B-FLEX mm 800 x 730 x 290 (345)h

GRIGLIE ELETTRICHE SERIE 900

Apparecchio tipo

Descrizione

Dim.: (LxPxH) Piano di lavoro (h totale)

E9CG40B
E9(G30B
E9CG40M
E9CG8OM
E9CG40B-BF
E9CG80B-BF
E9CG40M-BF
E9CG8OM-BF

Griglia elettrica da banco

Griglia elettrica da banco

Griglia elettrica con mobile

Griglia elettrica con mobile

Griglia elettrica da banco con comandi B-FLEX
Griglia elettrica da banco con comandi B-FLEX
Griglia elettrica con mobile con comandi B-FLEX
Griglia elettrica con mobile con comandi B-FLEX

mm 400 x 900 x 290 (362)h
mm 800 x 900 x 290 (362)h
mm 400 x 900 x 900 (970)h
mm 800 x 900 x 900 (970)h
mm400x900x 290 (362)h
mm 800 x 900 x 290 (362)h
mm 400 x 900 x 900 (970)h
mm 800 x 900 x 900 (970)h

GRIGLIE ELETTRICHE SERIE S900

Apparecchio tipo Descrizione Dim.: (LxPxH) Piano di lavoro (h totale)
SE9CG40M Griglia elettrica con mobile mm 400 x 900 x 900 (970)h
SE9(G8OM Griglia elettrica con mobile mm 800 x 900 x 900 (970)h
SE9CG40M-BF Griglia elettrica con mobile con comandi B-FLEX mm 400 x 900 x 900 (970)h
SE9CG8OM-BF Griglia elettrica con mobile con comandi B-FLEX mm 800 x 900 x 900 (970)h

GRIGLIE ELETTRICHE SERIE LX900 TOP

Apparecchio tipo

Descrizione

Dim.: (LxPxH) Piano di lavoro (h totale)

LXE9CG40
LXE9CG80
LXE9CG40-BF
LXE9CG80-BF

Griglia elettrica da banco
Griglia elettrica da banco
Griglia elettrica da banco con comandi B-FLEX
Griglia elettrica da banco con comandi B-FLEX

mm 400x 900x 290 (362)h
mm 800 x 900x 290 (362)h
mm 400 x 900x 290 (362)h
mm 800x 900 x 290 (362)h
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GRIGLIE ELETTRICHE - SERIE 700

DATITECNICI

Potenza | Zone cottura Alimentazione Cavo di allacciamento tipo HO7RNF
nominale
MODELLO
E7CG40B 4,1 1 41 380-415 V3N~ / 220-240 V3~ 5x2,5 mm?/ 4x2,5 mm?
E7CG80B 8,2 2 41 380-415 V3N~ / 220-240V3~ 5x2,5 mm?/ 4x4 mm’
E7CG40M 4,1 1 41 380-415 V3N~ / 220-240V3~ 5x2,5 mm?/ 4x2,5 mm?
E7CG8OM 8,2 2 41 380-415V3N~/220-240 V3~ 5x2,5 mm? / 4x4 mm?
GRIGLIE ELETTRICHE - SERIE S700 DATI TECNICI

Potenza
nominale
MODELLO
SE7(G40B 41
SE7CG80B 82
SE7CG40B-BF 41
SE7CG80B-BF 82

Zone cottura

1 41
2 41
1 41
2 41

Alimentazione

380-415 V3N~ /220-240V3~
380-415 V3N~ /220-240V3~
380-415 V3N~ /220-240V3~
380-415V3N~/220-240V3~

Cavo di allacciamento tipo HO7RNF

5%2,5mm?/ 4x2,5 mm?
5x2,5 mm?/ 4x4 mm?
5x2,5 mm?/ 42,5 mm?
5x2,5 mm’ / 4x4 mm?

GRIGLIE ELETTRICHE - SERIE 900

DATITECNICI

Potenza | Zone cottura Alimentazione Cavo di allacciamento tipo HO7RNF
nominale
MODELLO
E9(G40B 54 1 54 380-415V3N~ 5x2,5 mm’
E9CG80B 10,8 2 54 380-415V3N~ 5x4 mm’
E9CG40M 54 1 54 380-415V3N~ 5%2,5 mm?
E9CG30M 108 2 54 380-415 V3N~ 5x4 mm’
E9CG40B-BF 54 1 54 380-415V3N~ 5%2,5 mm?
E9CG80B-BF 10,8 2 54 380-415V3N~ 5x4 mm?
E9CG40M-BF 54 1 54 380-415V3N~ 5%2,5 mm?
E9CG80M-BF 10,8 2 54 380-415 V3N~ 5x4 mm?
GRIGLIE ELETTRICHE - SERIE S900 DATI TECNICI

Potenza | Zone cottura Alimentazione Cavo di allacciamento tipo HO7RNF
nominale
MODELLO
SE9CG40M 54 1 54 380-415V3N~ 5x2,5 mm’
SE9C(G8OM 108 2 54 380-415 V3N~ 5x4 mm?
SE9CG40M-BF 54 1 54 380-415 V3N~ 5x2,5 mm?
SE9CG80M-BF 10,8 2 54 380-415 V3N~ 5x4 mm’
GRIGLIE ELETTRICHE - SERIE LX900 TOP DATITECNICI

Potenza
nominale
MODELLO
LXE9CG40 54
LXE9CG80 10,8
LXE9CG40-BF 54
LXE9CG80-BF 10,8

Zone cottura

1 54
2 54
1 54
2 54

Alimentazione

380-415V3N~
380-415 V3N~
380-415 V3N~
380-415 V3N~

Cavo di allacciamento tipo HO7RNF

5%2,5mm’
5x4 mm?
5%2,5 mm?
5x4 mm’
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Gli apparecchi sono conformi alle direttive europee:

2014/35/UE Bassa tensione

2014/30/UE EMC (Compatibilita elettromagnetica)

2011/65/EU Restrizione uso sostanze pericolose su apparecchiature elettriche ed elettroniche
2006/42/EC Regolamentazioni macchine ed alle norme particolari di riferimento.

EN 60335-1 Norma Generale sulla sicurezza degli apparecchi elettrici d'uso domestico e similare

EN 60335-2-38 Norma Particolare per piastre a grigliare elettriche per uso collettivo

Caratteristiche degli apparecchi
La targhetta caratteristiche si trova sulla parte frontale dell'apparecchio e contiene tutti i dati necessari all'allacciamento.

€

v kw: Hz:50/60 IPX4 o |

MOD. Ne:

INFORMAZIONE AGLI UTENTI DI APPARECCHIATURE PROFESSIONALI

Ai sensi dell’art. 24 del Decreto Legislativo 14 marzo 2014, n. 49
"Attuazione della Direttiva 2012/19/UE sui rifiuti di apparecchiature elettriche ed elettroniche (RAEE)" .

Il simbolo del cassonetto barrato riportato sull'apparecchiatura o sulla sua confezione indica che il prodotto alla fine

della propria vita utile deve essere raccolto separatamente dagli altri rifiuti per permetterne un adeguato trattamento e

riciclo.

In particolare, la raccolta differenziata della presente apparecchiatura professionale giunta a fine vita & organizzata e

gestita:

a) direttamente dall’'utente, nel caso in cui 'apparecchiatura sia stata immessa sul mercato prima del 31 dicembre 2010
e |'utente stesso decida di eliminarla senza sostituirla con una apparecchiatura nuova equivalente ed adibita alle
stesse funzioni;

b) dal produttore, inteso come il soggetto che ha per primo introdotto e commercializzato in Italia o rivende in Italia

col proprio marchio l'apparecchiatura nuova che ha sostituito la precedente, nel caso in cui, contestualmente alla

decisione di disfarsi dell'apparecchiatura a fine vita immessa sul mercato prima del 31 dicembre 2010, l'utente effet-
tui un acquisto di un prodotto di tipo equivalente ed adibito alle stesse funzioni. In tale ultimo caso 'utente potra
richiedere al produttore il ritiro della presente apparecchiatura entro e non oltre 15 giorni naturali consecutivi dalla
consegna della suddetta apparecchiatura nuova;

dal produttore, inteso come il soggetto che ha per primo introdotto e commercializzato in Italia o rivende in Italia col

proprio marchio I'apparecchiatura nel caso in cui I'apparecchiatura sia stata immessa sul mercato dopo il 31 dicem-

bre 2010.

C

L'adeguata raccolta differenziata per I'avvio successivo dell’apparecchiatura dismessa al riciclaggio, al trattamento e allo
smaltimento ambientalmente compatibile, contribuisce ad evitare possibili effetti negativi sull'ambiente e sulla salute e
favorisce il reimpiego e/o riciclo dei materiali di cui & composta I'apparecchiatura.

Lo smaltimento abusivo del prodotto da parte dell’'utente comporta I'applicazione delle sanzioni di cui alla corrente
normativa di legge.

BERTO’S S.P.A. ha scelto di aderire a Consorzio ReMedia, un primario Sistema Collettivo che garantisce
ai consumatori il corretto trattamento e recupero dei RAEE e la promozione di politiche orientate
alla tutela ambientale.
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ISTRUZIONI PER L'INSTALLAZIONE

ATTENZIONE!

Le figure richiamate nel presente capitolo sono situate nelle pagine iniziali del presente manuale.

DESCRIZIONE APPARECCHI

Robusta struttura in acciaio inox, con 4 piedini regolabili
in altezza.

Disposizioni di legge regole tecniche e direttive

Il costruttore dichiara che gli apparecchi sono conformi
alle direttive CEE e richiede che l'installazione avvenga nel
rispetto delle norme in vigore.

In previsione del montaggio osservare le seguenti
disposizioni:

- disposizioni CEl vigenti

- regolamenti edilizi e disposizioni antincendio locali

- norme antinfortunistiche vigenti

- disposizioni dell’ente di erogazione dell'energia elettrica

MESSA IN OPERA

Prima di iniziare i lavori di messa in opera, liberate
I'apparecchio dall'imballo. Alcuni pezzi sono protetti con
della pellicola adesiva, la quale deve essere rimossa con
attenzione.

Qualora restassero attaccati dei residui di colla questi
vanno puliti con sostanze adatte, esempio benzina; per
nessun motivo usare sostanze abrasive.

Montare i piedini dell'apparecchio; l'apparecchio deve
essere livellato a bolla; piccoli dislivelli possono essere
ovviati regolando i piedini stessi. Linterruttore generale o
la presa devono essere nelle vicinanze dell'apparecchio e
facilmente accessibili.

Si consiglia di porre Il'apparecchio sotto una cappa
aspirante, in modo che l'evacuazione dei vapori avvenga
in modo rapido.

Ventilazione locale

Nel locale dove é installata I'apparecchiatura, devono
essere presenti delle prese d'aria per garantire il corretto
funzionamento dell'apparecchiatura e per il ricambio
d‘aria del locale stesso.

Le prese d‘aria devono avere dimensioni adeguate,
devono essere protette da griglie e collocate in modo da
non poter essere ostruite. (Vedere Fig.2 - Fig.3)

Cautela - avvertenza

Non installare I'apparecchiatura vicino ad altre che
raggiungano temperature troppo elevate per non
danneggiare i componenti elettrici.

In fase di installazione assicurarsi che i condotti di
aspirazione ed espulsione dell'aria siano liberi da eventuali
ostacoli.

Alla prima accensione, o dopo un periodo di inattivita,
accendere l'attrezzatura in maniera graduale.

partire dal minimo incrementando progressivamente
la potenza fino ad arrivare alla massima potenza dopo
circa 6 ore. sono sufficienti 3 step da 2 ore.

INSTALLAZIONE

Linstallazione, messa in funzione e manutenzione
dell’apparecchio d essere guite da personale
qualificato. Tutti i lavori necessari all'installazione
devono essere eseguiti in conformita delle norme
vigenti. Il costruttore declina qualsiasi responsabilita
in caso di cattivo funzionamento dovuto ad una
installazione errata o non conforme.

Effettuare l'installazione degli apparecchi mantenendo
una distanza dalle pareti laterali non inferiore a 25 cm
(vedere fig. 1).

Pareti, divisori, mobili da cucina o elementi decorativi
ecc., posti vicino all’apparecchio, devono essere in
materiale non combustibile; in caso contrario, essi
devono essere rivestiti con materiale termoisolante
non combustibile adatto; prestare inoltre la massima
attenzione alle normative sulla prevenzione incendi.

AVVERTENZE:

In caso di installazione dei modelli E7CG40M, E9CG40M,

E9CG40M-BF, SE9CG40M, SE9CG40M-BF singolarmente

(non in batteria), fissare il piedino antiribaltamento al

pavimento con opportune viti a tassello (vedere fig. 1a)

rispettando le distanze minime di installazione sopra

descritte.

Le attrezzature da banco, aventi un peso inferiore ai 40

kg, devono essere fissate sulla superficie di appoggio

mediante il kit di fissaggio in dotazione (vedere fig. 1b).

Svitare uno dei piedini e infilare il perno nel foro piu grande

della staffetta “A", riavvitare il piedino e fissare I'attrezzatura

alla superficie di appoggio utilizzando la vite “B". Rispettare

sempre le distanze minime di installazione.

- Prima di eseguire qualsiasi intervento disattivare
I'alimentazione elettrica generale

- Per il collegamento diretto alla rete, & necessario
prevedere un dispositivo che assicuri la
disconnessione dalla rete, con una distanza
di apertura dei contatti che consenta Ila
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disconnessione completa nelle condizioni della
categoria di sovratensione lll, conforme alle regole
di installazione.

- Quando i modelli banco non vengono installati su una
struttura portante sospesa, devono essere montati su
un apposito supporto (vedere fig. 8).

- Il cavo di terra giallo-verde non deve essere mai
interrotto.

ALLACCIAMENTO ELETTRICO

Effettuare I'allacciamento dell'apparecchiatura alla rete di
alimentazione nel modo indicato (vedere Fig.4 - Fig.5):
1) installare, se non presente, un interruttore sezionatore
(A) vicino all'apparecchiatura con sganciatore
magnetotermico e blocco differenziale.
2) Aprire se presenti gli sportelli (B) e svitare le viti (C) per
smontare il cruscotto (D).
3) Collegare l'interruttore sezionatore (A) alla morsettiera
(H) come indicato in figura e negli schemi elettrici in
fondo al manuale. Il cavo di allacciamento prescelto
deve avere caratteristiche non inferiori al tipo HO7RN-F
con temperatura di utilizzo di almeno 80°C ed avere una
sezione adeguata all'apparecchio (vedere dati tecnici
sulle tabelle).
passare il cavo attraverso il passacavo e stringere il
fermacavo, collegare i conduttori nella corrispondente
posizione in morsettiera e fissarli. Il conduttore di terra
giallo-verde deve essere piu lungo degli altri in modo
che in caso di rottura del fermacavo questo si stacchi
dopo i cavi della tensione.
5) Seil cavo di alimentazione & danneggiato, esso deve
essere sostituito con un cavo speciale tipo HO5RNF
o HO7RNF dal costruttore o il suo servizio assistenza
tecnica o comunque da una persona con qualifica
similare in modo da prevenire ogni rischio.

4

EQUIPOTENZIALE

L'apparecchio é da collegare in un sistema equipotenziale.
E’ contraddistinto dal seguente simbolo:

Attenzione!

Il produttore non e responsabile e non risarcisce in ga-
ranzia danni provocati da installazioni inadeguate e non
conformi alle istruzioni.

COLLAUDO APPARECCHIATURA

Importante

Prima della messa in servizio deve essere eseguito il
collaudo dell'impianto al fine di valutare le condizioni
operative di ogni singolo componente ed individuare le
eventuali anomalie.

In questa fase e importante verificare che tutte le
condizioni di sicurezza e di igiene siano rigorosamente
rispettate.

Per effettuare il collaudo eseguire le sequenti verifiche:
1) verificare che la tensione di rete sia conforme a quella
dell'apparecchiatura

2) agire sullinterruttore sezionatore automatico per
verificare il collegamento elettrico

3) verificare il corretto funzionamento dei dispositivi di
sicurezza

Effettuato il collaudo, se necessario, addestrare
opportunamente  l'utilizzatore  affinché  acquisisca
tutte le competenze necessarie alla messa in servizio
dell'apparecchiatura in condizioni di sicurezza come
previsto dalle leggi vigenti nel Paese di utilizzo.

ISTRUZIONI PER L'USO

ATTENZIONE!

Utilizzare gli apparecchi solo sotto sorveglianza e non la-
sciarli mai funzionare a vuoto.

Spie luminose indicano lo stato di accensione o spegni-
mento di tutte le attrezzature.

Le apparecchiature non prevedono particolari interventi
di regolazione da parte di personale specializzato se non
le regolazioni eseguite in fase d’'uso da parte dell’'utente.

Utilizzare esclusivamente gli accessori indicati dal costrut-
tore.

Durante i primi utilizzi delle apparecchiature si potrebbe
avvertire un odore acre o di bruciato. Il fenomeno scom-
pare completamente dopo i successivi due o tre funziona-
menti.

Dopo I'uso le zone rimangono calde per un certo periodo
di tempo anche se spente (calore residuo). Evitare di ap-
poggiarvi le mani e tenete lontano i bambini!

Queste norme sono molto importanti, se trascurate po-
trebbero verificarsi situazioni di malfunzionamento delle
apparecchiature nonché situazioni di pericolo per I'utiliz-
zatore.

Questo apparecchio non é destinato all'uso da parte di
persone (inclusi bambini) con ridotte capacita psichiche
o motorie, 0 con mancanza di esperienza e conoscenza,
a meno che ci sia una supervisione o istruzione sull’'uso
dell'apparecchio da parte di una persona responsabile per
la loro sicurezza.

| bambini devono essere sorvegliati per assicurarsi che non
giochino con I'apparecchio.

MESSA IN ESERCIZIO DELLE
GRIGLIE ELETTRICHE

Messa in funzione

Prima di utilizzare I'apparecchio per la prima volta si con-
siglia di pulire a fondo la vasca (vedi il paragrafo “CURA
DELLAPPARECCHIO”). Controllare I'allacciamento dell’ap-
parecchio e metterlo in funzione secondo le istruzioni.

Accensione (Fig. 6)
E’ consigliato riempire la vasca con acqua per circa 2 cm.
Per un corretto funzionamento deve esserci un reintegro
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continuo di acqua in vasca, questa operazione deve essere
eseguita facendo attenzione a non bagnare le resistenze
mentre |'attrezzatura & in funzionamento, lo shock termico
potrebbe danneggiarle.

Attivare l'interruttore principale a monte dell’apparecchio.
Con la manopola (A) posizionare il regolatore di energia
verso la parte pil larga della serigrafa per ottenere valori di
potenza sempre piu alti. Per diminuire la potenza ruotare
la manopola verso la parte sottile della serigrafa. Per spe-
gnere l'apparecchio, ruotare la manopola (A) sulla posizio-
ne”0” e spegnere l'interruttore generale.

Per pulire la griglia elettrica ruotare la manopola alla posi-
zione “CLEAN" per circa 10 minuti, in questo modo si car-
bonizzeranno tutti i residui facilitando una volta raffredda-
ta la pulizia. La griglia elettrica non é adatta all'utilizzo con
pentole o pentolini.

Svuotamento della vasca e pulizia (Fig. 7)

Alzare la resistenza della griglia elettrica (B) in posizione
verticale fino a quando il perno (A) entra nella staffa.
Dopo aver fatto la pulizia tirare il perno (A) e accompagna-
re con particolare attenzione la resistenza della griglia elet-
trica (B) nella posizione orizzontale abituale.

Accensione, regolazione e spegnimento modelli con
comandi elettronici BFLEX (Fig. 9)

A griglia elettrica spenta, con il cavo di alimentazione
collegato alla rete il display “A” mostra il valore “OFF". Per
accendere la griglia elettrica tenere premuto per qualche
secondo la manopola “B’, sul display compare 50 che cor-
risponde ad una regolazione ciclica del 50% della potenza
effettuando delle accensione e spegnimenti continui.

Per cambiare il valore premere velocemente la manopo-
la “B” e ruotarla. Quando il display mostra il nuovo valore
desiderato, premere nuovamente la manopola “B" per
memorizzare il nuovo valore oppure attendere qualche
secondo: il sistema memorizza I'ultimo valore indicato sul
display.

Per pulire la griglia elettrica settare la potenza a 100 per
circa 10 minuti, in questo modo si carbonizzeranno tutti i
residui facilitando una volta raffreddata la pulizia.

Per spegnere la brasiera tenere premuto per qualche se-

condo la manopola “B’, il display “A” visualizza la scritta

"OFF".

ATTENZIONE: L'apparecchio é dotato della seguente sicu-

rezza:

- seilled”“H" & acceso significa che la resistenza € in posi-
zione verticale. Abbassare la resistenza nella posizione
orizzontale di funzionamento.

CURA DELL'APPARECCHIO

Prima della pulizia spegnere e lasciare raffreddare I'appa-
recchiatura.

Nel caso di apparecchiature ad alimentazione elettrica
agire sull'interruttore sezionatore per disattivare I'alimen-
tazione elettrica.

La scrupolosa pulizia giornaliera dell’apparecchio ne ga-
rantisce il perfetto funzionamento e la lunga durata.

Le superfici in acciaio vanno pulite con liquido per piatti
diluito in acqua molto calda adoperando uno straccio
morbido; per lo sporco pil resistente usare alcool etilico,
acetone o altro solvente non alogenato; non usare deter-
genti in polvere abrasivi o sostanze corrosive come acido
cloridrico / muriatico o solforico. L'uso di acidi pud com-
promettere la funzionalita e la sicurezza dell'apparecchio.
Non adoperare spazzole, pagliette o dischetti abrasivi rea-
lizzati con altri metalli o leghe che potrebbero provocare
macchie di ruggine per contaminazione.

ATTENZIONE!
Non dirigere getti d’acqua diretti sull’apparecchiatura
per non danneggiarla.

CERTIFICATO DI GARANZIA

DITTA:
VIA:
CAP: LOCALITA:
PROVINCIA: DATA DI INSTALLAZIONE:
MODELLO
MATRICOLA
AVVERTENZA

Il costruttore declina ogni responsabilita per le possibili inesattezze contenute nel presente opuscolo imputabili ad errori
di trascrizione o stampa si riserva inoltre il diritto di apportare al prodotto quelle modifiche che ritiene utili o necessarie,
senza pregiudicarne le caratteristiche essenziali. Il costruttore declina ogni e qualsiasi responsabilita qualora non
venissero strettamente osservate le norme contenute in questo manuale. Il costruttore declina ogni responsabilita per
danni diretti e indiretti causati da errata installazione, manomissioni, cattiva manutenzione, imperizia nell’'uso.
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ELECTRIC GRILLS SERIES 700

Unit type Description Dim.: (LxWxH) of work surface (h total)
E7CG40B Electric grills mm 400 x 700 x 290 (436)h
E7CG80B Electric grills mm 800x700x 290 (436)h
E7CG40M Electric grills mm 400 x 700 x 900 (1040)h
E7(GSOM Electric grills mm 800 x 700 x 900 (1040)h

ELECTRIC GRILLS SERIES S700

Unit type Description Dim.: (LxWxH) of work surface (h total)
SE7(G40B Electric grills mm 400 x 730 x 290 (345)h
SE7(G80B Electric grills mm 800 x730x 290 (345)h
SE7(G40-BF Electric grills with Bflex controls mm 400 x 730 x 290 (345)h
SE7(G80-BF Electric grills with Bflex controls mm 800 x 730 x 290 (345)h

ELECTRIC GRILLS SERIES 900

Unit type Description Dim.: (LxWxH) of work surface (h total)
E9CG40B Electric grills mm 400 x 900 x 290 (362)h
E9CG80B Electric grills mm 800 x 900 x 290 (362)h
E9CG40M Electric grills mm 400 x 900 x 900 (970)h
E9CG8OM Electric grills mm 800 x 900 x 900 (970)h
E9CG40B-BF Electric grills with Bflex controls mm 400 x 900 x 290 (362)h
E9CG80B-BF Electric grills with Bflex controls mm 800 x 900 x 290 (362)h
E9CG40M-BF Electric grills with Bflex controls mm 400 x 900 x 900 (970)h
E9CG8OM-BF Electric grills with Bflex controls mm 800 x 900 x 900 (970)h

ELECTRIC GRILLS SERIES S900

Unit type Description Dim.: (LxWxH) of work surface (h total)
SE9CG40M Electric grills mm 400 x 900 x 900 (970)h
SE9(G8OM Electric grills mm 800 x 900 x 900 (970)h
SE9CG40M-BF Electric grills with Bflex controls mm 400 x 900 x 900 (970)h
SE9CG8OM-BF Electric grills with Bflex controls mm 800 x 900 x 900 (970)h

ELECTRIC GRILLS SERIES LX900 TOP

Unit type Description Dim.: (LxWxH) of work surface (h total)
LXE9CG40 Electric grills mm 400 x 900 x 290 (362)h
LXE9CG80 Electric grills mm 800 x 900 x 290 (362)h
LXE9(G40-BF Electric grills with Bflex controls mm 400 x 900 x 290 (362)h
LXE9CG80-BF Electric grills with Bflex controls mm 800x900x 290 (362)h
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ELECTRIC GRILLS - SERIES 700 TECHNICAL DATA
Rated | Cooking areas Power supply HO7RNF connection cable
MODEL power
E7CG40B 4,1 1 41 380-415V3N~ / 220-240V3~ 5x2,5 mm?/ 42,5 mm?
E7(G80B 82 2 41 380-415 V3N~ /220-240V3~ 5%2,5 mm? / 4x4 mm’
E7CG40M 41 1 41 380-415V3N~ /220-240V3~ 5x2,5 mm?/ 42,5 mm?
E7CG80M 82 2 41 380-415 V3N~/220-240V3~ 5x2,5 mm? / 4x4 mm?
ELECTRIC GRILLS - SERIES S700 TECHNICAL DATA
Rated | Cooking areas Power supply HO7RNF connection cable
MODEL power
SE7CG40B 41 1 41 380-415V3N~/ 220-240V3~ 5x2,5 mm?/ 4x2,5 mm?
SE7(G80B 82 2 41 380-415V3N~ /220-240V3~ 5x2,5 mm?/ 4x4 mm?
SE7CG40B-BF 41 1 41 380-415V3N~ / 220-240V3~ 5x2,5 mm?/ 4x2,5 mm?
SE7(G80B-BF 82 2 41 380-415 V3N~/220-240 V3~ 5x2,5 mm?/ 4x4 mm’
ELECTRIC GRILLS - SERIES 900 TECHNICAL DATA
Rated | Cooking areas Power supply HO7RNF connection cable
MODEL power
E9CG40B 54 1 54 380-415V3N~ 5x2,5 mm?
E9CG80B 10,8 2 54 380-415V3N~ 5x4 mm?
E9CG40M 54 1 54 380-415 V3N~ 5%2,5 mm?
E9CGSOM 10,8 2 54 380-415 V3N~ 5x4 mm?
E9CG40B-BF 54 1 54 380-415V3N~ 5%2,5 mm’
E9CG80B-BF 10,8 2 54 380-415 V3N~ Sx4 mm?
E9CG40M-BF 54 1 54 380-415V3N~ 5%2,5 mm?
E9CG8OM-BF 108 2 54 380-415 V3N~ 5x4 mm?
ELECTRIC GRILLS - SERIES S900 TECHNICAL DATA
Rated | Cooking areas Power supply HO7RNF connection cable
MODEL power
SE9(G40M 54 1 54 380-415V3N~ 5%2,5 mm’
SE9CG8OM 108 2 54 380-415V3N~ 5x4 mm?
SE9CG40M-BF 54 1 54 380-415V3N~ 5x2,5 mm?
SE9CG8OM-BF 108 2 54 380-415 V3N~ 5x4 mm?
ELECTRIC GRILLS - SERIES LX900 TOP TECHNICAL DATA
Rated | Cooking areas Power supply HO7RNF connection cable
MODEL power
LXE9CG40 54 1 54 380-415V3N~ 5x2,5 mm?
LXE9CG80 10,8 2 54 380-415V3N~ 5x4 mm?
LXE9CG40-BF 54 1 54 380-415V3N~ 5x2,5 mm?
LXE9(G80-BF 10,8 2 54 380-415 V3N~ 5x4 mm?
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The units are in conformity with the European directives:

2014/35/UE Low voltage

2014/30/UE EMC (electromagnetic compatibility)

2011/65/EU Restriction of the use of certain hazardous substances in electrical and electronic equipment
2006/42/EC Machine regulations and particular reference regulations

EN 60335-1 General Standard on the safety of household and similar electrical appliances

EN 60335-2-38 Particular requirements for commercial electric griddles and griddle grills

Unit features
The serial number plate is positioned on the front side of the unit and contains all the connection data.

€

\ kw: Hz: 50/60 IPX4 =

MOD. [\

INFORMATION FOR USERS OF PROFESSIONAL APPLIANCES

Pursuant to Article 24 of Legislative Decree no. 49 of 14 March 2014,
"The Implementation of EU Directive 2012/19 on Waste Electrical and Electronic Equipment (WEEE)".
The crossed out wheelie bin on the appliance or its packaging indicates that the end-of- life product must be collected
separately from other waste, in order to ensure proper treatment and recycling.
In particular, the separate collection of professional end-of- life appliances is organised and managed:

a) directly by the user, if the appliance was placed on the market under past WEEE systems and the user decides to
dispose of it without replacing it with another similar appliance with the same functions;

b) by the manufacturer, i.e. the party who first introduced and commercialised in EU countries, or sold in EU countries,
under its own brand, the new appliance that replaced the previous one, when, after making the decision to dispose
of an end-of- life appliance placed on the market under past WEEE systems, the user purchases a similar appliance
with the same functions. In this case, the user may ask the manufacturer collect the old appliance no later than 15
consecutive calendar days after the delivery of the new appliance;

c) by the manufacturer, i.e. the party who first introduced and commercialised in EU countries, or sold in EU countries,
under its own brand, the appliance, when the appliance was placed on the market under new WEEE systems.

The proper separate waste collection for the subsequent forwarding of the decommissioned product for recycling,
treatment and environmentally compatible disposal, helps prevent negative impact on the environment and health, and
promotes the reuse and / or recycling of the materials that the appliance is made of.

The user’s illegal disposal of the product will result in the application of sanctions set out in current regulations.
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INSTALLATION INSTRUCTIONS

ATTENTION!

Please refer to the initial pages of this manual for the figures mentioned in this chapter.

APPLIANCE DESCRIPTION

Strong stainless steel structure with 4 height adjustable
feet.

Legal dispositions, technical regulations and directives

The appliance manufacturer states that all their appliances

comply with EEC directives, and requires that installation is

performed in observance of current standards.

When installation is being planned, please observe the

following dispositions:

- Current CEl dispositions

- Local building regulations and fire prevention
dispositions

- Current health and safety standards

- Dispositions from the electricity provider

COMMISSIONING

Before beginning, remove all the packaging from the
appliance. Some parts are protected by adhesive film
which must be carefully removed. If any traces of glue
remain on the surface, they should be cleaned with
appropriate substances, e.g. benzene. Never use abrasive
substances.

Mount the feet on the appliance. The appliance must
stand perfectly level. Adjust the feet to correct any small
differences. The main switch or socket must be close to the
appliance and easy to access.

It is advisable to place the appliance under an extractor
hood so that steam is expelled quickly.

Room ventilation

There must be ventilation outlets in the room where
the appliance is installed to ensure the appliance works
correctly and to guarantee air exchange inside the room.
The ventilation outlets must be an appropriate size,
protected by grills and in positions where they will not be
obstructed. (See Fig.2 - Fig.3)

Warning

Do not install the appliance close to others that reach
very high temperatures, as there is risk of damaging the
electrical components.

During installation, check that the air extraction pipes are
free of any obstructions.

When using for the first time, or after a long period of
non-use, turn the device on gradually.
Start from the minimum and turn up gradually until

reaching maximum power after about 6 hours.
3 times every 2 hours is sufficient.

INSTALLATION

The appliance must be installed, started and
maintained by qualified operators. All the installation
work must be carried out in compliance with current
standards. The manufacturer declines all responsibility
in the case of malfunctions caused by incorrect or non-
complying installation.

Install the appliance with a least 25 cm space from the
side walls (see Fig. 1).

Walls, partitions, kitchen furniture, ornaments, etc.
near to the appliance must be in flameproof material.
If not, they must be covered with suitable flameproof
heat insulation material. Also pay special attention to
fire prevention regulations.

WARNING:

If models E7CG40M, E9CG40M, E9CG40M-BF, SE9CG40M,
SE9CG40M-BF are installed individually (not in series),
secure the anti-tipping foot to the floor with dowel screws
(see fig. 1a), observing the minimum installation distances
described above.

Bench appliances weighing less than 40 kg, must be
secured to the top surfaces using the supplied kit (see fig.
1b).

Unscrew one of the feet and slide the pin into the biggest
hole in the bracket “A", screw the foot back in and secure
the appliance to the surface using the screw “B". Always
respect the minimum installation distances.

- Turn off the main power switch before starting the work.
For direct connection to the grid, a device must be
installed that guarantees grid disconnection, with
an opening distance between the contacts that
ensures complete disconnection in the conditions
of category high-tension Ill, in compliance with the
installation rules.

- If the bench models are not installed on a suspended
supporting structure, they must be mounted on an
appropriate support (see fig. 8).

The yellow-green earth lead must never be broken.

ELECTRICAL CONNECTION
Connect the appliance to the power grid as shown (see
Fig.4 - Fig.5):

1) If not already provided, install a circuit breaker switch
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(A) near the appliance with magnetothermal release
and differential block.
2) If present, open the doors (B) and unscrew the screws
(C) to dismantle the instrument panel (D).
3) Connect the circuit breaker switch (A) to the terminal
board (H) as shown in the figure and wiring diagrams at
the end of the manual. The connection lead used must
have features no less than type HO7RN-F with working
temperature of at least 80°C, with section adequate to
the appliance (see the technical data tables).
Pass the lead through the cable gland and tighten the
cable clamp, connect the leads in their corresponding
positions on the terminal board and secure them.
The yellow-green earth lead must be longer than the
others so that if the cable clamp breaks the earth lead
disconnects after the voltage leads.
If the power lead is damaged it must be replaced
with a special one type HO5RNF or HO7RNF by the
manufacturer or authorised service centres, or by
somebody with similar qualifications in order to
prevent all risks.

2

o

EQUIPOTENTIAL

The appliance must be connected in an equipotential
system.
It is marked by the symbol:

Warning!

The manufacturer is not liable and will not respond
under warranty for any damage caused by inadequate
installation that does not comply with the instructions.

APPLIANCE INSPECTION

Important

Before starting up, the appliance must be inspected in
order to evaluate the working conditions of each single
component and to identify any anomalies.

In this phase it is important to check that all the health and
safety conditions are strictly observed.

For the inspection make the following checks:

1) Check the grid voltage is compatible with the appliance.
2) Turn on the automatic circuit breaker switch to control
the electric wiring is correct.

3) Check the safety devices work correctly.

After inspection, if required train the operators so they
have all the necessary skills for starting and operating the
appliance safely as envisaged by current law in the country
of installation.

INSTRUCTIONS FOR USE

ATTENTION !
The appliances must be supervised when in use and never
be left working empty.

The leds show when all the equipment is turned on or off.
The appliances do not require particular settings by
specialised operators apart from the normal settings made
when being used.

Only use the accessories as indicated by the manufacturer.
When the appliances are used the first time, there could
be a pungent or burnt smell, which disappears completely
after the next two or three uses.

After use the area remains hot for a while, even if the
appliance is turned off (residual heat). Avoid touching
them and keep children at a safe distance!

These rules are very important and if they are ignored
appliance malfunctions could occur with serious risk for
the operators.

This appliance should not be used by anybody with
limited mental or physical abilities (nor children), or
anyone without adequate experience and knowledge,
unless this is under the supervision or instruction in use by
a supervisor responsible for their safety.

Children must be supervised to ensure they do not play
with the appliance.

USING THE ELECTRIC GRILLS

Startup

Before using the appliance the first time it is advisable
to carefully clean the tank (see paragraph “CARE OF THE
APPLIANCE"). Check the appliance wiring and start it as
instructed.

Turn on (Fig. 6)

Fill the tank with about 2 cm of water.

To work correctly, the tank must be continuously topped
up taking care not to wet the heating elements while the
appliance is on as the thermal shock could damage them.
Turn on the main switch upstream from the appliance.
Turn the power setting knob (A) towards the widest part
of the printed graphics to get the highest power level. To
decrease the power, turn the knob towards the narrow
part of the graphics. To turn the appliance off, turn the
knob (A) to “0”and turn off the main switch.

To clean the electric grill turn the knob to “CLEAN” for
about 10 minutes, this carbonises all the residues which
makes cleaning easier once it has cooled down. The
electric grill is not designed for use with saucepans.

Emptying the tank and cleaning (Fig. 7)

Raise the electric grill heating element (B) vertically until
the pin (A) enters the bracket. After cleaning pull the pin
(A) and carefully accompany the electric grill heating
element (B) back to the normal horizontal position.

Turning on, setting and turning off models with
electronic BFLEX controls (Fig. 9)

With the electric grill off and the power lead connected to
the power grid the display “A” shows “OFF".

To turn the electric grill on, press knob “B”for a few seconds,
“50” appears on the display which corresponds to a cyclic
setting of 50% of power with continuous on and offs.

To change the value, quickly press knob “B” and turn it.
When the display shows the new required value, press
knob“B"again to store the new value or wait a few seconds:
the system stores the last value shown on the display.
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To clean the electric grill set power at 100 for about 10
minutes, this carbonises all the residues which makes
cleaning easier once it has cooled down.

To turn the grill off keep knob“B” pressed for a few seconds,
the display “A” shows “OFF".

ATTENTION: the appliance is equipped with the following
safety device:

- If the led “H" is on, it means the heating element is in a
vertical position. Lower the element to the horizontal
working position.

CARE OF THE APPLIANCE

Turn the appliance off and let it cool before cleaning it.
With electric appliances, turn off the circuit breaker switch
to deactivate electric power.

Scrupulous, daily cleaning keeps the appliance in perfect
working order and guarantees a long life.

The steel surfaces should be washed using washing up
liquid diluted in very hot water, and using a soft cloth.
For stubborn dirt use methylated spirits, acetone or
another non-halogenated solvent. Never use abrasive
powder cleaners or corrosive substances like hydrochloric
acid, muriatic acid or sulphuric acid. Using acids can
compromise the functions and safety of the appliance.
Do not use brushes, wire wool or abrasive disks made
from metal or alloys that could cause rust spots and
contamination.

ATTENTION!
Never aim jets of water directly at the appliance as this
could damage it.

WARRANTY CERTIFICATE

COMPANY NAME:

ADDRESS:

POSTAL CODE : TOWN:

PROVINCE: INSTALLATION DATE:
MODEL.
PART NUMBER:

ATTENTION!

The manufacturer declines all responsibility for any inaccuracies in this handbook due to typing or printing errors.

The manufacturer reserves the right to make any changes that may be required without altering the basic features of the
product. The manufacturer declines all responsibility in the event that the instructions given in this handbook are not fully
observed. The manufacturer declines all responsibility for any direct or indirect damage caused by incorrect installation,
tampering, poor maintenance and negligent use.
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GRILLADE A GAZ - SERIE MACROS 700

Appareil type Description Dim.: (L x P x H) Plan de travail (h totale)
E7CG40B Grilles électriques mm 400 x 700 x 290 (436)h
E7CG80B Grilles électriques mm 800x700x 290 (436)h
E7CG40M Grilles électriques mm 400 x 700 x 900 (1040)h
E7(GSOM Grilles électriques mm 800 x 700 x 900 (1040)h

GRILLADE A GAZ - SERIE S700

Appareil type Description Dim.: (L x P x H) Plan de travail (h totale)
SE7(G40B Grilles électriques mm 400 x 730 x 290 (345)h
SE7(G80B Grilles électriques mm800x730x 290 (345)h
SE7(G40B-BF Grilles électriques - commandes Bflex mm 400 x 730 x 290 (345)h
SE7(G80B-BF Grilles électrigues - commandes Bflex mm 800 x 730 x 290 (345)h

GRILLADE A GAZ - SERIE MACROS MAXIMA 900

Appareil type Description Dim.: (L x P x H) Plan de travail (h totale)
E9CG40B Grilles électriques mm 400 x 900 x 290 (362)h
E9CG80B Grilles électriques mm 800 x 900 x 290 (362)h
E9CG40M Grilles électriques mm 400 x 900 x 900 (970)h
E9CG8OM Grilles électriques mm 800 x 900 x 900 (970)h
E9CG40B-BF Grilles électriques - commandes Bflex mm 400 x 900 x 290 (362)h
E9CG80B-BF Grilles électriques - commandes Bflex mm 800 x 900 x 290 (362)h
E9CG40M-BF Grilles électriques - commandes Bflex mm 400 x 900 x 900 (970)h
E9CG8OM-BF Grilles électriques - commandes Bflex mm 800 x 900 x 900 (970)h

GRILLADE A GAZ - SERIE S900

Appareil type Description Dim.: (L x P x H) Plan de travail (h totale)
SE9CG40M Grilles électriques mm 400 x 900 x 900 (970)h
SE9CG8OM Grilles électriques mm 800 x 900 x 900 (970)h
SE9CG40M-BF Grilles électriques - commandes Bflex mm 400 x 900 x 900 (970)h
SE9CG80M-BF Grilles électriques - commandes Bflex mm 800 x 900 x 900 (970)h

GRILLADE A GAZ - SERIE LX900 TOP

Appareil type Description Dim.: (L x P x H) Plan de travail (h totale)
LXE9CG40 Grilles électriques mm 400 x 900 x 290 (362)h
LXE9(G80 Grilles électriques mm 800 x 900 x 290 (362)h
LXE9CG40-BF Grilles électriques - commandes Bflex mm 400 x 900 x 290 (362)h
LXE9(G80-BF Grilles électriques - commandes Bflex mm 800 x 900 x 290 (362)h
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GRILLADE A GAZ - SERIE MACROS 700

DONNEES TECHNIQUES

Puissance |Zones de cuisson | Alimentation Céble de branchement type HO7RNF
o nominale
MODELE

E7(G40B 41 1 41 380-415 V3N~ /220-240V3~ 5x2,5 mm?/ 4x2,5 mm?
E7(G30B 82 2 41 380-415 V3N~ /220-240V3~ 5x2,5 mm? / 4x4 mm’
E7CG40M 41 1 41 380-415 V3N~ /220-240V3~ 5x2,5mm?/ 4x2,5 mm’
E7¢G8OM 82 2 41 380-415V3N~/ 220-240V3~ 5x2,5 mm? / 4x4 mm?
GRILLADE A GAZ - SERIE S700 DONNEES TECHNIQUES

Puissance
N nominale
MODELE
SE7(G40B 41
SE7CG80B 82
SE7CG40B-BF 41
SE7CG80B-BF 82

Zones de cuisson

NN —

41
41
41
41

Alimentation

380-415 V3N~ /220-240V3~
380-415 V3N~ /220-240V3~
380-415 V3N~ /220-240V3~
380-415V3N~/220-240V3~

Cable de branchement type HO7RNF

5%2,5mm?/ 4x2,5 mm?
5%2,5 mm?/ 4x4 mm?
5x2,5 mm?/ 42,5 mm?
5x2,5 mm’ / 4x4 mm?

GRILLADE A GAZ - SERIE MACROS MAXIMA 900

DONNEES TECHNIQUES

Puissance | Zones de cuisson | Alimentation Cable de branchement type HO7RNF
N nominale
MODELE

E9(G40B 54 1 54 380-415V3N~ 5x2,5 mm’
E9CG30B 10,8 2 54 380-415V3N~ 5x4mm’
E9CG40M 54 1 54 380-415V3N~ 5%2,5mm?
E9CG8OM 10,8 2 54 380-415V3N~ 5x4 mm?
E9CG40B-BF 54 1 54 380-415V3N~ 5%2,5mm?
E9CG80B-BF 10,8 2 54 380-415V3N~ 5x4 mm?
E9CG40M-BF 54 1 54 380-415V3N~ 5x2,5 mm’
E9CG8OM-BF 10,8 2 54 380-415 V3N~ 5x4 mm’
GRILLADE A GAZ - SERIE S900 DONNEES TECHNIQUES

Puissance |Zones de cuisson | Alimentation Cable de branchement type HO7RNF
N nominale
MODELE

SE9CG40M 54 1 54 380-415V3N~ 5%2,5 mm?

SE9C(G8OM 108 2 54 380-415 V3N~ 5x4 mm?
SE9C(G40M-BF 54 1 54 380-415 V3N~ 5x2,5 mm’
SE9CG80M-BF 10,8 2 54 380-415 V3N~ 5x4 mm’
GRILLADE A GAZ - SERIE LX900 TOP DONNEES TECHNIQUES

Zones de cuisson

NN o

Puissance
S nominale
MODELE
LXE9CG40 54
LXE9CG80 10,8
LXE9CG40-BF 54
LXE9CG80-BF 10,8

54
54
54
54

Alimentation

380-415V3N~
380-415 V3N~
380-415 V3N~
380-415 V3N~

Cable de branchement type HO7RNF

5%2,5mm’
5x4 mm?
5%2,5 mm?
5x4 mm’
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Les appareils sont conformes aux directives européennes :

2014/35/UE Basse tension

2014/30/UE EMC (Compatibilité électromagnétique)

2011/65/EU Limitation de I'utilisation de substances dangereuses dans les équipements électriques et électroniques
2006/42/EC Réglementations machines et normes particuliéres de référence

EN 60335-1 General Standard on the safety of household and similar electrical appliances

EN 60335-2-38 Regles particuliéres pour les plaques a griller électriques a usage collectif.

Caractéristiques des appareils

L

a plaquette du matricule est positionnée sur la face avant de I'appareil et elle contient toutes les données nécessaires au

branchement.

SR

' kw: Hz: 50/60 IPX4 E

INFORMATION POUR LES UTILISATEURS D’EQUIPEMENTS PROFESSIONNELS

|
Au sens de I'art. 24 du décret législatif n° 49 du 14 mars 2014

« Mise en ceuvre de la Directive 2012/19/UE sur les déchets d’équipements électriques et électroniques (DEEE) ».

L

e symbole de la poubelle sur roues barrée d’'une croix apposée sur I'équipement ou sur son emballage indique que le

produit, a la fin de sa vie utile, doit étre collecté séparément des autres déchets pour qu'il puisse étre traité et recyclé de
maniére appropriée. En particulier, la collecte séparée de cet équipement professionnel arrivé en fin de vie est organisée
et gérée:

a

b)

C

L

) directement par l'utilisateur, dans le cas ou I'4quipement a été mis sur le marché dans le cadre de I'ancienne
réglementation DEEE et I'utilisateur décide lui-méme de s'en défaire sans le remplacer par un autre équipement neuf
équivalent destiné aux mémes fonctions ;

par le fabricant, a savoir I'entité qui a introduit et commercialisé la premiére dans un Pays de I'Union Européenne ou
qui revend dans un Pays de I'Union Européenne sous sa marque |'équipement neuf qui a remplacé le précédent, dans
le cas ou, en méme temps que la décision de se défaire de I'équipement en fin de vie qui a été mis sur le marché dans
le cadre de I'ancienne réglementation DEEE, I'utilisateur effectue I'achat d'un produit de type équivalent destiné aux
mémes fonctions. Dans ce dernier cas, I'utilisateur peut demander au fabricant la reprise de cet équipement au plus
tard dans les 15 jours qui suivent la livraison dudit équipement neuf ;

par le fabricant, a savoir I'entité qui a introduit et commercialisé la premiére dans un Pays de I'Union Européenne ou
qui revend dans un Pays de I'Union Européenne sous sa marque I'équipement, dans le cas ou I€quipement a été mis
sur le marché dans le cadre de la nouvelle réglementation DEEE.

a collecte séparée appropriée pour l'envoi successif de I'équipement hors service au recyclage, au traitement et a

I'élimination compatible avec I'environnement contribue a éviter les effets négatifs possibles sur I'environnement et sur
la santé et favorise la réutilisation et/ou le recyclage des matériaux dont I'équipement est composé.

L'élimination illégale du produit de la part de la part de I'utilisateur entraine I'application des sanctions visées
par la réglementation en vigueur.
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INSTRUCTIONS POUR L'INSTALLATION

ATTENTION!

Les figures indiquées dans ce chapitre se trouvent dans les premiéres pages de ce mode d'emploi.

DESCRIPTION DES APPAREILS

Structure robuste en acier, avec 4 pieds d’appui réglables
en hauteur.

Dispositions légales, réglementations techniques et

directives

Le fabricant déclare que les appareils sont conformes aux

directives CEE et il demande que l'installation soit effec-

tuée conformément aux normes en vigueur.

En prévision du montage, respecter les dispositions sui-

vantes:

- les dispositions CEl en vigueur

- les réglementations sur les batiments et les dispositions
locales anti-incendie

- les normes anti-accidents en vigueur

- les dispositions de la société de fourniture de I'électricité

MISE EN SERVICE

Avant de commencer les travaux de mise en service, retirer
I'appareil de I'emballage. Certaines piéces sont protégées
par un film adhésif qui doit étre retiré avec attention.
Eliminer les résidus éventuels de colle a I'aide de solvants
adaptés comme le white spirit par exemple ; ne pas utiliser
de substances corrosives.

Assembler les pieds de I'appareil ; 'appareil doit étre mis
a niveau ; de petites différences de niveau peuvent étre
éliminées en réglant les pieds. Linterrupteur général ou la
prise doivent étre a proximité de I'appareil et facilement
accessibles.

Il est conseillé de positionner I'appareil sous une hotte
aspirante de facon a faciliter 'évacuation des vapeurs.

Aération du local

Dans le local ou l'appareil est installé, prévoir des prises
d‘air afin de garantir le fonctionnement correct de I'appa-
reil et le changement d'air du local.

Les prises d'air doivent avoir des dimensions adaptées, el-
les doivent étre protégées par des grilles et positionnées
de fagon a ne pas pouvoir étre obstruées. (Voir Fig. 2 - Fig.
3).

Caution - avertissement

Ne pas installer 'appareil prés d’autres équipements qui
peuvent atteindre des températures trop élevées pour ne
pas endommager les composants électriques.

Lors de l'installation, vérifier que les conduits d'aspiration
et d'expulsion de I'air sont dépourvus de tout obstacle.

A la premiére mise en marche, ou aprés une période
d’inactivité, allumer I'équipement de facon graduelle.
Commencer par le minimum et augmenter progressi-
vement la puissance jusqu’au maximum au bout d’en-
viron 6 heures. 3 étapes de 2 heures sont suffisantes.

INSTALLATION

Linstallation, la mise en service et la maintenance doi-
vent étre effectuées par du personnel qualifié. Tous les
travaux nécessaires a l'installation doivent étre effec-
tués conformément aux normes en vigueur. Le fabri-
cant décline toute responsabilité en cas de mauvais
fonctionnement di a une installation erronée ou non
conforme.

Effectuer l'installation des appareils a une distance du
mur non inférieure a 25 cm (voir la fig. 1).

Si I'appareil doit étre positionné prés de murs, de
cloisons, de meubles de cuisine, de parois décorati-
ves, etc., il est conseillé de réaliser ces éléments avec
du matériel non combustible ; dans le cas contraire,
ils doivent étre revétus de matériel non combustible
ayant une isolation thermique adaptée et ils doivent
respecter les réglementations sur la prévention contre
les incendies.

AVERTISSEMENTS :

En cas d'installation des modeles E7CG40M, E9CG40M,

E9CG40M-BF, SE9CG40M, SE9CG40M-BF individuellement

(non en ligne), fixer au sol le pied anti-renversement avec

des chevilles (voir la fig. 1a) en respectant les distances mi-

nimales d'installation indiquées ci-dessus.

Les équipements a poser ayant un poids inférieur a 40 kg

doivent étre installés sur la surface d’appui en utilisant le

kit de fixation fourni (voir la fig. 1b).

Dévisser un des pieds et insérer le pivot dans le trou le plus

grand de la bride “A", revisser le pied et fixer I'équipement a

la surface d'appui en utilisant la vis “B". Toujours respecter

les distances minimales d'installation.

- Avant d'effectuer toute intervention, couper l'alimenta-
tion électrique générale

- Pour le branchement direct au secteur, prévoir un
dispositif permettant de débrancher I'appareil du
secteur avec une distance d’ouverture des contacts
permettant la coupure compléte dans la condition
de la catégorie de surtension Ill conformément aux
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normes d'installation.

- Siles modéles a poser ne sont pas installés sur une struc-
ture portante suspendue, ils doivent étre montés sur un
support spécifique (voir fig. 8).

- Le cable de mise a la terre jaune-vert ne doit jamais étre
coupé.

BRANCHEMENT ELECTRIQUE

Effectuer le branchement de I'appareil au secteur comme
indiqué ci-dessous (voir Fig.4 - Fig.5) :

1) Installer, s'il n'est pas présent, un interrupteur section-
neur (A) pres de l'appareil avec un déclencheur ma-
gnétothermique et un bloc différentiel.

2) Ouvrir les portes (B) si elles sont présentes et dévisser
les vis (C) pour démonter le tableau de bord (D).

3) Brancher l'interrupteur sectionneur (A) au bornier (H)
comme montré sur la figure et sur les schémas électri-
ques a la fin du manuel. Le céble de branchement choisi
doit avoir des caractéristiques non inférieures au type
HO7RN-F avec une température d'utilisation d’au moins
80°C et il doit avoir une section adaptée a I'appareil (voir
les données techniques dans les tableaux).

4) Passer le cable a travers le guide-cable et serrer le
presse-cable, brancher les conducteurs dans la position
correspondante du bornier et les fixer. Le conducteur de
terre jaune-vert doit étre plus long que les autres afin
qu'en cas de rupture du presse-cable, il se déclenche
apres les cables de la tension.

5) Si le cable électrique est endommagé, il doit étre
remplacé par un cable spécial de type HO5RFN ou
HO7RNF par le fabricant ou par son service d’assi-
stance technique ou par une personne ayant une
qualification similaire, de facon a éviter tout risque.

EQUIPOTENTIEL

Brancher I'appareil a un systéme équipotentiel.
Le systeme est indiqué par le symbole :

Attention!

Le producteur n'est pas responsable et il ne dédommage
pas sous garantie les dommages provoqués par des instal-
lations inadaptées et non conformes aux instructions.

TEST DE LAPPAREIL

Important

Avant la mise en service, tester l'installation pour vérifier
les conditions opérationnelles de chaque composant et
pour localiser des anomalies éventuelles.

Durant cette phase, il est important que toutes les condi-
tions de sécurité et d’hygiéne soient respectées rigoureu-
sement.

Pour faire le test, effectuer les controles suivants :

1) vérifier que la tension de secteur est conforme a celle
de I'appareil

2) agir sur l'interrupteur sectionneur automatique pour
vérifier le branchement électrique

3) vérifier le fonctionnement correct des dispositifs de
sécurité

Une fois le test effectué, si nécessaire, former I'utilisateur
afin qu'il ait les connaissances nécessaires pour la mise
en service de I'appareil dans des conditions de sécurité
comme le prévoient les lois en vigueur dans le pays d'u-
tilisation.

INSTRUCTIONS D’UTILISATION

ATTENTION!!

N'utiliser les appareils que sous surveillance et ne pas les
laisser fonctionner a vide.

Les voyants lumineux indiquent Iétat d'allumage ou
d'extinction de tous les appareils.

Les appareils ne nécessitent pas d'interventions particu-
lieres de réglage par du personnel spécialisé, les réglages
effectués par I'utilisateur suffisent.

N'utiliser que les accessoires indiqués par le fabricant.

Lors des premiéres utilisations des appareils, il est possi-
ble de sentir une odeur forte ou de brilé. Le phénomeéne
disparait complétement au bout de deux ou trois fonction-
nements.

Apres ['utilisation, les zones restent chaudes pendant un
certain temps méme si I'appareil est éteint (chaleur rési-
duelle). Eviter de poser les mains et maintenir les enfants
adistance!

Ces dispositions sont trés importantes ; si elles ne sont pas
respectées, des situations de mauvais fonctionnement des
appareils et de danger pour I'utilisateur peuvent se pro-
duire.

Cet appareil n'est pas congu pour étre utilisé par des per-
sonnes (y compris les enfants) dont les capacités psychi-
ques ou motrices sont réduites ou qui n'ont ni expérience
ni connaissance, a moins qu'elles soient supervisées ou
formées sur I'utilisation de I'appareil par une personne re-
sponsable de leur sécurité.

Les enfants doivent étre surveillés pour vérifier qu'ils ne
jouent pas avec l'appareil.

MISE EN SERVICE DES GRILLES
ELECTRIQUES

Mise en service

Avant d'utiliser 'appareil pour la premiére fois, nettoyer
attentivement la cuve (voir le paragraphe “ENTRETIEN DE
L'APPAREIL"). Vérifier le branchement de I'appareil et le fai-
re fonctionner en suivant les instructions.

Allumage (Fig. 6)

Il est conseillé de verser environ 2 cm. d'eau dans la cuve.
Pour un fonctionnement correct, assurer le remplissage
continu d'eau dans la cuve. Exécuter cette opération en
veillant a ne pas mouiller les résistances lorsque Iéquipe-
ment est en fonction, étant donné que le choc thermique
pourrait les endommager.

En agissant sur la poignée (A) positionner le régulateur
de puissance vers la partie la plus large de la sérigraphie
pour obtenir les valeurs de puissance plus élevées. Pour di-
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minuer la puissance tourner la poignée vers la partie plus
mince de la sérigraphie. Pour éteindre 'appareil, tourner la
poignée (A) sur « 0 » et éteindre l'interrupteur général.
Pour nettoyer la grille électrique, tourner la poignée sur la
position « CLEAN » pendant 10 minutes ; de cette facon,
tous les résidus seront carbonisés et, une fois la grille refroi-
die, le nettoyage sera facilité. La grille électrique n'est pas
adaptée a I'utilisation de casseroles ou petites casseroles.
Vidange de la cuve et nettoyage (Fig. 7)

Soulever la résistance de la grille électrique (B) en position
verticale jusqu'a ce que le pivot (A) entre dans la bride.
Apres le nettoyage, tirer le pivot (A) et accompagner atten-
tivement la grille électrique (B) dans la position horizon-
tale.

Allumage, réglage et extinction des modéles avec com-
mandes électroniques BFLEX (Fig. 9)

Lorsque la grille est éteinte, avec le cable d'alimentation
branché au secteur, 'écran « A » affiche la valeur « OFF ».
Pour allumer la grille électrique, appuyer pendant quel-
ques secondes sur la poignée « B » ; le chiffre 50, corre-
spondant a un réglage cyclique de 50% de la puissance
en effectuant des allumages et des extinctions continus,
apparait sur l'écran.

Pour changer la valeur, appuyer rapidement sur la poignée
« B » et la tourner. Lorsque la valeur désirée est affichée
sur I'écran, appuyer de nouveau sur la poignée « B » pour
mémoriser la nouvelle valeur ou patienter quelques se-
condes : le systéme mémorise la derniére valeur affichée
sur I'écran.

Pour nettoyer la grille électrique, régler la puissance a 100
pendant 10 minutes ; de cette facon, tous les résidus se-
ront carbonisés et, une fois la grille refroidie, le nettoyage
sera facilité.

Pour éteindre la grille, appuyer pendant quelques secon-
des sur la poignée « B » ; écran « A » affiche le message
« OFF ».

ATTENTION : L'appareil est doté du dispositif de sécurité

suivant :

- silaLED «H » est allumée, cela signifie que la résistance
est en position verticale. Baisser la résistance dans la po-
sition horizontale de fonctionnement.

ENTRETIEN DE LAPPAREIL

Avant d'effectuer les opérations de nettoyage, éteindre et
laisser refroidir I'appareil.

En cas d'appareils alimentés électriquement, agir sur I'in-
terrupteur sectionneur pour désactiver I'alimentation
électrique.

Le nettoyage quotidien soigné de l'appareil garantit son
fonctionnement parfait et sa longue durée de vie.

Les surfaces en acier doivent étre nettoyées avec du liqui-
de vaisselle dilué dans de l'eau tres chaude en utilisant
un chiffon doux ; pour la saleté plus résistante, utiliser de
I'alcool éthylique, de I'acétone ou un autre solvant non ha-
logéné ; ne pas utiliser de détergents en poudre abrasifs
ou de liquides corrosifs tels que l'acide chlorhydrique /
muriatique ou sulfurique. Lutilisation d'acides peut com-
promettre la fonctionnalité et la sécurité de I'appareil. Ne
pas utiliser de brosses, de pailles de fer ou de disques abra-
sifs fabriqués avec d'autres métaux ou alliages qui pourra-
ient laisser des traces de rouille par contamination.

ATTENTION!
Ne par diriger de jets d’eau directement sur I'appareil
pour ne pas 'endommager.

CERTIFICAT DE GARANTIE

SOCIETE:

ADRESSE:

CODE POSTAL : VILLE:

PROVINCE: DATE D’INSTALLATION :
MODELE
MATRICULE

AVERTISSEMENTS

Le fabricant décline toute responsabilité en cas d'imprécisions éventuelles contenues dans ce mode d’emploi, dues a des
erreurs de transcription et/ou d'impression et il se réserve le droit d’apporter au produit toutes les modifications qu'il
juge utiles ou nécessaires, sans compromettre ses caractéristiques essentielles. Le fabricant décline toute responsabilité
en cas de non-respect des normes contenues dans ce mode d’emploi. Le fabricant décline toute responsabilité en cas de
dommages directs et indirects dérivant d'une installation incorrecte, de forcages, d'une mauvaise maintenance ou d’'une
utilisation inadaptée.
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ELEKTROGRILLS SERIE 700

Geratetyp Beschreibung Abm.: (BxTxH) Arbeitstisch (H total)
E7CG40B Elektro Grills mm 400 x 700 x 290 (436)h
E7CG80B Elektro Grills mm 800x700x 290 (436)h
E7CG40M Elektro Grills mm 400 x 700 x 900 (1040)h
E7(GSOM Elektro Grills mm 800 x 700 x 900 (1040)h

ELEKTROGRILLS SERIE S700

Geratetyp Beschreibung Abm.: (BxTxH) Arbeitstisch (H total)
SE7CG40B Elektro Grills mm 400 x 730 x 290 (345)h
SE7(G80B Elektro Grills mm800x730x 290 (345)h
SE7(G40-BF Elektro Grills, mit Bflex Bedienelementen mm 400 x 730 x 290 (345)h
SE7(G80-BF Elektro Grills, mit Bflex Bedienelementen mm 800 x 730 x 290 (345)h

ELEKTROGRILLS SERIE 900

Geratetyp Beschreibung Abm.: (BxTxH) Arbeitstisch (H total)
E9CG40B Elektro Grills mm 400 x 900 x 290 (362)h
E9CG80B Elektro Grills mm 800x900x 290 (362)h
E9CG40M Elektro Grills mm 400 x 900 x 900 (970)h
E9CGSOM Elektro Grills mm 800 x 900 x 900 (970)h
E9CG40B-BF Elektro Grills, mit Bflex Bedienelementen mm 400 x 900 x 290 (362)h
E9CG80B-BF Elektro Grills, mit Bflex Bedienelementen mm 800 x 900 x 290 (362)h
E9CG40M-BF Elektro Grills, mit Bflex Bedienelementen mm 400 x 900 x 900 (970)h
E9CG8OM-BF Elektro Grills, mit Bflex Bedienelementen mm 800 x 900 x 900 (970)h

ELEKTROGRILLS SERIE S900

SE9CG80M-BF

Elektro Grills, mit Bflex Bedienelementen

Geratetyp Beschreibung Abm.: (BXTxH) Arbeitstisch (H total)
SE9CG40M Elektro Grills mm 400 x 900 x 900 (970)h
SE9CG8OM Elektro Grills mm 800 x 900 x 900 (970)h
SE9CG40M-BF Elektro Grills, mit Bflex Bedienelementen mm 400 x 900 x 900 (970)h

mm 800 x 900 x 900 (970)h

ELEKTROGRILLS SERIE LX900 TOP

Geratetyp Beschreibung Abm.: (BxTxH) Arbeitstisch (H total)
LXE9CG40 Elektro Grills mm 400 x 900 x 290 (362)h
LXE9CG80 Elektro Grills mm 800 x 900 x 290 (362)h
LXE9CG40-BF Elektro Grills, mit Bflex Bedienelementen mm 400 x 900 x 290 (362)h
LXE9CG80-BF Elektro Grills, mit Bflex Bedienelementen mm 800x900x 290 (362)h
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ELEKTROGRILLS - SERIE 700

TECHNISCHE DATEN

Nennleistung | Kochbereiche Koch-bereiche Anschlusskabel HO7RNF
MODELL
E7(G40B 4,1 1 41 380-415 V3N~ / 220-240 V3~ 5x2,5 mm?/ 4x2,5 mm?
E7CG80B 8,2 2 41 380-415 V3N~ / 220-240V3~ 5x2,5 mm?/ 4x4 mm’
E7CG40M 4,1 1 41 380-415 V3N~ / 220-240V3~ 5x2,5 mm?/ 4x2,5 mm?
E7CG8OM 8,2 2 41 380-415 V3N~/220-240 V3~ 5x2,5 mm? / 4x4 mm?
ELEKTROGRILLS - SERIE S700 TECHNISCHE DATEN
Nennleistung | Kochbereiche Koch-bereiche Anschlusskabel HO7RNF
MODELL
SE7(G40B 41 1 41 380-415V3N~ /220-240V3~ 5x2,5 mm?/ 4x2,5 mm?
SE7(G80B 82 2 41 380-415 V3N~ /220-240V3~ 5x2,5 mm?/ 4x4 mm?
SE7(G40-BF 41 1 41 380-415 V3N~ /220-240 V3~ 5x2,5 mm?/ 4x2,5 mm?
SE7(G80-BF 82 2 41 380-415 V3N~/220-240 V3~ 5x2,5 mm* / 4x4 mm?

ELEKTROGRILLS - SERIE 900

TECHNISCHE DATEN

Nennleistung | Kochbereiche Koch-bereiche Anschlusskabel HO7RNF
MODELL
E9CG40B 54 1 54 380-415V3N~ 5%2,5mm?
E9CG30B 108 2 54 380-415V3N~ 5x4 mm?
E9CG40M 54 1 54 380-415 V3N~ 52,5 mm?
E9CG3OM 10,8 2 54 380-415V3N~ 5x4 mm?
E9CG40B-BF 54 1 54 380-415 V3N~ 52,5 mm?
E9CG80B-BF 10,8 2 54 380-415V3N~ 5x4 mm?
E9CG40M-BF 54 1 54 380-415 V3N~ 52,5 mm?
E9CG8OM-BF 108 2 54 380-415 V3N~ 5x4 mm”
ELEKTROGRILLS - SERIE S900 TECHNISCHE DATEN

Nemnleistung | Kochbereiche Koch-bereiche Anschlusskabel HO7RNF
MODELL
SE9CG40M 54 1 54 380-415V3N~ 5x2,5 mm?
SE9CG8OM 10,8 2 54 380-415 V3N~ 5x4 mm?
SE9CG40M-BF 54 1 54 380-415 V3N~ 5x2,5 mm?
SE9CG8OM-BF 10,8 2 54 380-415V3N~ 5x4 mm’
ELEKTROGRILLS - SERIE LX900 TOP TECHNISCHE DATEN

Nennleistung
MODELL
LXE9CG40 54
LXE9CG80 10,8
LXE9CG40-BF 54

LXE9CG80-BF 10,8

Kochbereiche

1 54
2 54
1 54
2 54

Koch-bereiche

380-415 V3N~
380-415 V3N~
380-415 V3N~
380-415V3N~

Anschlusskabel HO7RNF

5%2,5 mm?
5x4mm?
5x2,5 mm?
5x4 mm’




| 55

Die Geréte sind mit folgenden europaischen Richtlinien konform:
2014/35/UE Niederspannungsrichtlinie
2014/30/UE EMV (Elektromagnetische Vertréaglichkeit)

2011/65/EU Gebrauchseinschrankung von geféhrlichen Substanzen auf elektrischen und elektronischen Geraten
2006/42/EC Maschinenrichtlinie sowie besondere Bezugsnormen
EN 60335-1 Allgemeine Sicherheitsvorschrift fiir Elektrogerate zum Hausgebrauch und dhnliche Zwecke

EN 60335-2-38  Sonderrichtlinie fiir elektrische Mehrzweck-FRY-TOP, Mehrzweck-KOCHPLATTEN und Mehrzweck-
GRILLS fir den gewerblichen Gebrauch

Merkmale der Gerdte
Das technische Datenschild befindet sich an der Geratevorderseite und enthélt alle notwendigen Anschlussdaten.

MOD. N°:
\% kw: Hz: 50/60 IPX4 E

INFORMATION FUR DIE NUTZER VON PROFESSIONELLEN GERATEN

Nach Art. 24 des Gesetzesdekrets vom 14. Mérz 2014, Nr. 49
"Umsetzung der Richtlinie 2012/19/EU liber Elektro- und Elektronik-Altgerite (EEAG)".

Mit dem Symbol der durchgestrichenen Miilltonne, das auf dem Gerat oder auf der Produktverpackung angebracht

ist, wird darauf aufmerksam gemacht, dass das Produkt am Ende seiner Nutzungsdauer nicht zusammen mit dem

Hausmill entsorgt werden darf, um eine angemessene Aufbereitung und Recycling zu ermdglichen. Die getrennte

Entsorgung des professionellen Gerdts wird nach Ende seiner Nutzungsdauer von den folgenden Personen organisiert

und vorgenommen:

a) direkt vom Nutzer, wenn das Gerét nach den alten EEAG-Richtlinien auf den Markt eingefiihrt worden ist und der
Nutzer dessen Aussonderung entscheidet, ohne es durch ein neues, dquivalentes Gerat mit denselben Funktionen zu
ersetzen;

b) vom Hersteller, d.h. die Person, die unter dem eigenen Markenzeichen das neue Gerét, das das vorhergehende

ersetzt, in einem EU-Land eingefiihrt und vertrieben hat oder in einem EU-Land wiederverkauft, wenn unmittelbar

nach Aussonderung des Gerats am Ende seiner Nutzungsdauer, das nach den alten EEAG-Richtlinien auf dem Markt
eingefiihrt worden ist, der Nutzer ein dquivalentes Produkt mit denselben Funktionen kauft. In diesem letzten

Fall kann der Nutzer vom Hersteller die Abholung des Gerats innerhalb von 15 Tagen nach Auslieferung des oben

genannten neuen Geréts fordern;

vom Hersteller, d.h. die Person, die unter dem eigenen Markenzeichen das neue Gerat, das das vorhergehende ersetzt,

in einem EU-Land eingefiihrt und vertrieben hat oder in einem EU-Land wiederverkauft, wenn das Gerat nach den

neuen EEAG-Richtlinien auf dem Markt eingefihrt worden ist.

C

Die addquate getrennte Entsorgung garantiert die Wiederverwertung, Bearbeitung und umweltfreundlichen Entsorgung
des Altgerdts und trdgt dazu bei, mogliche negative Auswirkungen auf die Umwelt und auf die Gesundheit zu
vermeiden. AuBerdem werden die Wiederverwendung und/oder das Recycling der Materialien, aus denen das Gerat
besteht, gefordert.

Die unbefugte Entsorgung des Produkts durch den Nutzer fiihrt zur Anwendung von StrafmaBnahmen
entsprechend der geltenden Richtlinie.
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INSTALLATIONSANLEITUNG

ACHTUNG!

Die Abbildungen, auf die in diesem Kapitel Bezug genommen wird, befinden sich auf den ersten Seiten des

vorliegenden Handbuchs.

GERATEBESCHREIBUNG

Robustes Gestell aus Edelstahl mit 4 hohenverstellbaren
FuBen.

Referenznormen und Richtlinien

Der Hersteller erklart, dass die Gerdte den Vorgaben
der Richtlinien (EWG) entsprechen, und schreibt eine
Installation unter Beachtung der geltenden Vorschriften
vor.

Bei der Montage missen folgende Bestimmungen und
Richtlinien beachtet werden:

- geltende IEC Normen

- lokale Bauvorschriften und Brandschutzbestimmungen

- Bestimmungen des Stromanbieters

INBETRIEBNAHME

Bevor mit der Inbetriebnahme begonnen wird, muss das
Gerét ausgepackt werden. Einige Teile sind mit Klebefolie
geschitzt, die vorsichtig und sorgféltig entfernt werden
muss.

Eventuelle Klebstoffriickstande missen mit geeigneten
Loésemitteln entfernt werden, wie z.B. Benzin. Es durfen
keine Scheuermittel verwendet werden.

Die FiiBe am Gerat montieren. Das Gerat muss mit einer
Wasserwaage nivelliert werden. Eine Feinregulierung
ist mit den hohenverstellbaren FuBen moglich. Der
Hauptschalter oder die Steckdose muss sich in der Nahe
des Geréts befinden und leicht zugénglich sein.

Es wird dazu geraten, das Gerdt unter einer
Dunstabzugshabe aufzustellen, damit die Kochddmpfe
schnell abgeleitet werden.

Liiftung am Geritestandort

Im Raum, in dem das Geradt installiert wird, missen
Luftungsoffnungen vorhanden sein, die fir das korrekte
Funktionieren des Geréts und fir den Luftwechsel im
Raum garantieren.

Die Luftungsoffnungen missen eine angemessene Grof3e
haben, mit Gittern geschiitzt sein und so positioniert
werden, dass sie nicht verdeckt werden kdnnen (siehe
Abb. 2 und Abb. 3).

Sicherheitshinweise

Das Gerat darf nicht in der Nahe anderer Geréte installiert
werden, die sehr heifl werden, da es sonst zu Schaden an
den elektrischen Bauteilen kommen kann.

Bei der Installation muss sichergestellt werden, dass die

Zuluft- und Abluftleitungen frei von Behinderungen sind.

Bei erstmaligem Einschalten oder nach Abschaltung
das Gerit stufenweise einschalten.

Von der minimalen Leistung ausgehen und
dann stufenweise nach circa 6 Stunden auf die
Hochstleistung iibergehen. 3 Stufen von 2 jeweils
Stunden sind ausreichend.

INSTALLATION

Die Installation, Inbetriebnahme und Wartung
des Gerdts darf ausschlieBlich von qualifiziertem
Fachpersonal durchgefiihrt werden. Alle fiir die
Installation erforderlichen Eingriffe miissen unter
Beachtung der geltenden Vorschriften durchgefiihrt
werden. Der Hersteller iibernimmt keine Haftung fiir
Funktionsstorungen, die durch eine falsche oder nicht
konforme Installation bedingt sind.

Bei der Installation der Gerdte muss ein Abstand von
mindestens 25 cm zu den Seitenwédnden eingehalten
werden (siehe Abb. 1).

Wénde, Trennwénde, Kiichenmébel oder dekorative
Elemente usw., die sichin der Ndhe des Gerits befinden,
miissen aus nicht brennbarem Material bestehen.
Andernfalls miissen sie mit einem geeigneten
wéarmeisolierenden und nicht brennbaren Material
verkleidet werden. Alle Brandschutzbestimmungen
miissen strikt beachtet werden.

WICHTIGE HINWEISE:

Bei der Installation der Modelle E7CG40M, E9CG40M,

E9CG40M-BF, SE9CG40M  und  SE9CG40M-BF  als

Einzelgerdte (nicht als Batterie) muss der Kippschutzful

mit geeigneten Dubeln am Boden verschraubt werden

(siehe Abb. 1a). Die oben angegebenen Mindestabstande

mussen eingehalten werden.

Tischgerate mit einem Gewicht von weniger als 40 kg

missen mit dem mitgelieferten Befestigungssatz (siehe

Abb. 1b) auf der Stellflache befestigt werden.

Einen der FuBe abschrauben und den Bolzen in das

groBere Loch des Bligels (A) stecken. Dann den Ful3 wieder

anschrauben und das Gerat mit der Schraube (B) auf der

Stellflaiche verschrauben. Die Mindestabstdnde fir die

Installation mussen beachtet werden,

- Vor Durchfiihrung von Eingriffen gleich welcher Art
muss die Hauptstromversorgung getrennt werden.
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- Fur den Anschluss an das Stromnetz muss ein
Leitungsschutzschalter vorgesehen werden, der
das Trennen der Stromversorgung garantiert.
Der Abstand zwischen den Kontakten des

Leitungsschutzschalters muss ein komplettes
Trennen der Stromversorgung unter den
Bedingungen gewihrleisten, die von der

Uberstrom-Kategorie 1l vorgegeben sind. Der
Leitungsschutzschalter muss unter Beachtung der
Installationsbestimmungen installiert werden.

- Wenn die Tischmodelle nicht auf einer aufgehangten
tragenden Struktur installiert werden, mussen sie auf
einem geeigneten Untergestell (siehe Abb. 8) montiert
werden.

- Das gelb-griine Erdungskabel darf nicht unterbrochen
werden!

STROMANSCHLUSS

Den Stromanschluss des Gerédts an das Stromnetz wie folgt
durchfiihren (siehe Abb. 4 - Abb. 5):

1) Einen Trennschalter (A) in der Nahe des Geréts
installieren, falls nicht bereits vorhanden. Dabei
muss es sich um einen thermisch-magnetischen
Geréateschutzschalter handeln.

2) Falls vorhanden, die Tiiren (B) 6ffnen und die Schrauben
(C) 16sen, um das Bedienfeld (D) zu montieren.

3) Den Trennschalter (A) an die Klemmleiste (H)

anschlieBen (siehe Abbildung und Schaltplan am

Ende der Betriebsanleitung). Das Stromkabel muss

mindestens Uber die Eigenschaften Typ HO7RN verfligen

und fiir eine Betriebstemperatur von mindestens 80 °C
geeignet sein. Der Querschnitt des Kabels muss fiir das

Geréat geeignet sein (siehe technische Daten in den

Tabellen).

Das Kabel durch die Kabelfiihrung stecken und

die Kabelklemme anziehen. Die Leiter an die

entsprechenden Klemmen an der Klemmleiste
anschlieBen und festschrauben. Der gelb-griine

Erdungsleiter muss ldnger als die anderen Leiter sein,

damit er sich beim Bruch der Kabelklemme erst dann

ablést, wenn sich die stromfiihrenden Leiter bereits
geldst haben.

5) Wenn das Stromkabel beschddigt ist, muss es
vom Hersteller, einem Kundendienstzentrum des
Herstellers oder einem qualifizierten Elektriker
durch ein Sonderkabel vom Typ HO5RNF oder
HO7RNF ersetzt werden, um Gefahren vorzubeugen.

4

ERDUNGSANLAGE

Das Gerat muss an eine Erdungsanlage angeschlossen
werden.

Die Erdungsklemme ist mit
gekennzeichnet:

Achtung!

Bei einer nicht korrekten Installation oder einer

Installation unter Nichtbeachtung der Anweisungen
iibernimmt der Hersteller keine Haftbarkeit fiir

folgendem  Symbol

eventuelle Schaden und der Garantieanspruch verfillt.

ABNAHME DES GERATS

Wichtiger Hinweis

Vor  Inbetriebnahme des  Gerdts muss eine
Abnahmeprifung der Anlage durchgefiihrt werden, um
die Betriebsbedingungen der einzelnen Komponenten zu
prifen und eventuelle Funktionsstérungen zu ermitteln.
In dieser Phase muss sichergestellt werden, dass alle
Sicherheits- und Hygienevorschriften strikt beachtet
werden.

Zur Durchfihrung der Abnahmeprifung wie folgt
vorgehen:

1) Sicherstellen, dass die Netzspannung mit dem
Spannungswert des Geréts tibereinstimmt.

2) Den Gerateschutzschalter auslésen und sicherstellen,
dass die Stromversorgung getrennt wird.

3) Die Funktionstuichtigkeit der Sicherheitsvorrichtungen
prifen.

Nach Durchfiilhrung der Abnahmepriifung muss der
Anwender in den Gebrauch des Gerdts eingewiesen
werden, falls erforderlich, damit er in der Lage ist, das
Geréat unter sicheren Bedingung und unter Beachtung der
im Installationsland geltenden Vorschriften zu benutzen.

GEBRAUCHSANWEISUNG

ACHTUNG!

Das Gerat darf nur unter Aufsicht verwendet werden. Das
Gerét darf nicht unbeaufsichtigt eingeschaltet bleiben.
Die Kontrollleuchten zeigen das Einschalten oder
Ausschalten der Gerate an.

Die Gerate machen keine Einstellung durch Fachpersonal
erforderlich, mit Ausnahme der Einstellungen, die der
Anwender bei Gebrauch des Geréts durchfihrt.

Es durfen nur die vom Hersteller
Zubehorteile verwendet werden.

empfohlenen

Wenn die Gerdte zum ersten Mal eingeschaltet werden,
kann ein scharfer oder verbrannter Geruch wahrnehmbar
sein. Dieser Geruch verschwindet komplett, nachdem das
Gerét zwei oder drei Mal benutzt wurde.

Nach Gebrauch bleiben die Oberflachen des Gerédts auch
nach dem Ausschalten noch fiir eine gewisse Zeit heif3
(Restwdrme). Die Oberflaichen nicht mit den Hénden
beriihren! Kinder mussen ferngehalten werden.

Diese Vorschriften missen beachtet werden, da ihre
Nichtbeachtung zu Funktionsstérungen am Gerat und zu
Gefahrensituationen fiir den Anwender fiihren kann.

Das Gerdt eignet sich nicht fur den Gebrauch durch
Personen (einschlieBlich Kinder) mit eingeschrankten
geistigen oder motorischen Fahigkeiten sowie Personen,
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die nicht Uber die Erfahrung und das Wissen verfiigen,
um das Gerat korrekt zu bedienen, auBBer diese Personen
werden von einer Fachkraft, die fur ihre Sicherheit
verantwortlich ist, iberwacht oder in den Gebrauch des
Gerats eingewiesen.

Kinder missen Uberwacht werden um sicherzustellen,
dass sie nicht mit dem Gerat spielen.

INBETRIEBNAHME DES ELEKTROGRILLS

Inbetriebnahme

Bevor das Gerat zum ersten Mal verwendet wird, muss die
die Wanne griindlich gereinigt werden (sieche Abschnitt
“PFLEGE DES GERATS”). Den Stromanschluss des Geréts
prifen und das Gerét unter Beachtung der Anweisungen
einschalten.

Einschalten (Abb. 6)

Es wird dazu geraten, ca. 2 cm Wasser in die Wanne zu
fallen.

Damit das Gerdt korrekt funktioniert, muss das Wasser
in der Wanne standig nachgefiillt werden. Dabei
muss darauf geachtet werden, dass die Heizelemente
bei eingeschaltetem Gerét nicht nass werden, da die
abrupte Temperaturschwankung zu Schaden an den
Heizelementen fithren kann.

Den Strom am vorgeschalteten Hauptschalter einschalten.
Die Leistung des Grills am Knebel (A) einstellen und
den Knebel dazu in Richtung des breiteren Endes der
Markierung drehen, um die Leistung zu erhdhen, und
in Richtung des schmaleren Endes, um die Leistung zu
verringern. Um das Gerat auszuschalten, den Knebel (A)
in Position “0” drehen oder den Hauptschalter ausschalten.
Um den Elektrogrill zu reinigen, den Knebel (A) ca. 10
Minuten lang in Position “CLEAN” drehen. Dadurch
verkohlen alle Riickstdnde auf dem Grill und lassen sich
nach dem Abkihlen leichter entfernen. Der Elektrogrill
eignet sich nicht fiir Topfe oder Pfannen.

Leeren der Wanne und Reinigung (Abb. 7)

Die Grillplatte des Elektrogrills (B) hochklappen, bis der
Bolzen (A) im Buigel einrastet.

Nach dem Reinigen am Bolzen (A) ziehen und die Grillplatte
des Elektrogrills (B) vorsichtig wieder herunterklappen, bis
sie sich in ihrer vorherigen Position befindet. Die Grillplatte
dabei die ganze Zeit festhalten.

Einschalten, Regulierung und Ausschalten der Modelle
mit elektronischer Steuerung BFLEX (Abb. 9)

Bei ausgeschaltetem Elektrogrill und angeschlossenem
Stromkabel wird auf dem Display (A) die Anzeige “OFF”
angezeigt. Zum Einschalten des Elektrogrills den Knebel
(B) einige Sekunden lang gedriickt halten. Auf dem
Display erscheint die Anzeige “50" die einer zyklischen
Regulierung auf 50% der Leistung entspricht, die durch
ein standiges Ein- und Ausschalten erreicht wird.

Um den Leistungswert zu andern, den Knebel (B) kurz
driicken und drehen. Wenn der gewiinschte Wert am
Display angezeigt wird, den Knebel (B) erneut driicken,
um den neuen Wert zu speichern, oder einige Sekunden
abwarten, bis das System den am Display angezeigten
Wert automatisch speichert.

Zum Reinigen des Elektrogrills ca. 10 Minuten lang
die Leistung 100 einstellen. Dadurch verkohlen alle
Ruckstande auf dem Grill und lassen sich nach dem
Abkiihlen leichter entfernen.

Zum Ausschalten des Grills den Knebel (B) einige
Sekunden lang gedriickt halten. Auf dem Display (A) wird
die Anzeige “OFF” angezeigt.
ACHTUNG: Das Gerat
Sicherheitsvorrichtungen:

- Das Einschalten der LED (H) zeigt an, dass die Grillplatte
hochgeklappt ist. Die Grillplatte herunterklappen, damit
sie sich in der korrekten Position fiir den Gebrauch des
Grills befindet.

verfligt Uber folgende

PFLEGE DES GERATS

Vor dem Reinigen muss das Gerat ausgeschaltet werden
und abkiihlen.

Wenn das Geréat an das Stromnetz angeschlossen ist, muss
die Stromversorgung am Trennschalter getrennt werden.

Eine griindliche tagliche Reinigung des Geréts garantiert
fur seine Funktionstlchtigkeit und eine lange Lebensdauer.

Die Stahlflichen werden mit sehr heiBem Wasser mit
etwas Spulmittel und einem weichen Lappen sauber
gemacht. Hartnackige Verschmutzungen koénnen mit
Ethylalkohol, Aceton oder anderen halogenfreien
Losemitteln entfernt werden. Keine Scheuermittel oder
korrosiven Substanzen wie Salzsdure oder Schwefelsdure
verwenden. Die Verwendung von Sauren beeintrachtigt
die Funktionstuchtigkeit und Sicherheit des Gerdts.
Keine Bursten, Schaber oder Scheuerschwamme aus
anderen Metallen oder Legierungen verwenden, die
durch Verunreinigung zur Bildung von Rostflecken fiihren
konnen.

ACHTUNG!
Das Gerit keinen Umstdanden mit einem Wasserstrahl
reinigen! Strahlwasser fiithrt zu Schaden am Gerit!
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GARANTIEZERTIFIKAT

FIRMA:

STRASSE:

PLZ: ORT:

LANDKREIS: INSTALLATIONSDATUM:
MODELL
TEILENUMMER

WARNUNG

Der Hersteller Gbernimmt keinerlei Verantwortung fiir eventuelle, in diesem Handbuch enthaltene Unrichtigkeiten, die
auf Schreib- oder Druckfehler zurtickzufiihren sind. Weiterhin behélt er sich das Recht vor, am Erzeugnis alle von ihm
fiir sinnvoll oder notwendig befundenen Anderungen vorzunehmen, sofern diese die wesentlichen Eigenschaften des
Erzeugnisses nicht beeintrachtigen. Der Hersteller Gibernimmt keinerlei Verantwortung, falls die in diesem Handbuch
enthaltenen Vorschriften nicht strengstens befolgt werden.

AuBerdem haftet der Hersteller nicht fiir direkte oder indirekte Schéaden, die aus der fehlerhaften Installation, der
Manipulation, einer falschen oder unzureichenden Wartung oder dem unsachgemafBen Gebrauch entstehen.
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PARRILLAS ELECTRICAS SERIE MACROS 700

Modelo Descripcion Dim.: (LxPxH) Plano de trabajo (h total)
E7CG40B Parrillas electricas mm 400 x 700 x 290 (436)h
E7CG80B Parrillas electricas mm 800x700x 290 (436)h
E7CG40M Parrillas electricas mm 400 x 700 x 900 (1040)h
E7(GSOM Parrillas electricas mm 800 x 700 x 900 (1040)h

PARRILLAS ELECTRICAS SERIE S700

Modelo Descripcion Dim.: (LxPxH) Plano de trabajo (h total)
SE7(G40B Parrillas electricas mm 400 x 730 x 290 (345)h
SE7(G80B Parrillas electricas mm800x730x 290 (345)h
SE7(G40-BF Parrillas electricas - mandos Bflex mm 400 x 730 x 290 (345)h
SE7(G80-BF Parrillas eléctricas - mandos Bflex mm 800 x 730 x 290 (345)h

PARRILLAS ELECTRICAS SERIE MAXIMA 900

Modelo Descripcion Dim.: (LxPxH) Plano de trabajo (h total)
E9CG40B Parrillas electricas mm 400 x 900 x 290 (362)h
E9CG80B Parrillas electricas mm 800x900x 290 (362)h
E9CG40M Parrillas electricas mm 400 x 900 x 900 (970)h
E9CGSOM Parrillas electricas mm 800 x 900 x 900 (970)h
E9CG40B-BF Parrillas eléctricas - mandos Bflex mm 400 x 900 x 290 (362)h
E9CG80B-BF Parrillas electricas - mandos Bflex mm 800 x 900 x 290 (362)h
E9CG40M-BF Parrillas electricas - mandos Bflex mm 400 x 900 x 900 (970)h
E9CG8OM-BF Parrillas electricas - mandos Bflex mm 800 x 900 x 900 (970)h

PARRILLAS ELECTRICAS SERIE S900

Modelo Descripcion Dim.: (LxPxH) Plano de trabajo (h total)
SE9CG40M Parrillas electricas mm 400 x 900 x 900 (970)h
SE9CG8OM Parrillas electricas mm 800 x 900 x 900 (970)h
SE9CG40M-BF Parrillas electricas - mandos Bflex mm 400 x 900 x 900 (970)h
SE9(G8OM-BF Parrillas electricas - mandos Bflex mm 800 x 900 x 900 (970)h

PARRILLAS ELECTRICAS SERIE LX900 TOP

Modelo Descripcion Dim.: (LxPxH) Plano de trabajo (h total)
LXE9CG40 Parrillas electricas mm 400 x 900 x 290 (362)h
LXE9CG80 Parrillas electricas mm 800 x 900 x 290 (362)h
LXE9CG40-BF Parrillas electricas - mandos Bflex mm 400 x 900 x 290 (362)h
LXE9CG80-BF Parrillas eléctricas - mandos Bflex mm 800x900x 290 (362)h
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ELEKTROGRILLS - SERIE 700

TECHNISCHE DATEN

Nennleistung | Kochbereiche Koch-bereiche Anschlusskabel HO7RNF
MODELL
E7(G40B 4,1 1 41 380-415 V3N~ / 220-240 V3~ 5x2,5 mm?/ 4x2,5 mm?
E7CG80B 8,2 2 41 380-415 V3N~ / 220-240V3~ 5x2,5 mm?/ 4x4 mm’
E7CG40M 4,1 1 41 380-415 V3N~ / 220-240V3~ 5x2,5 mm?/ 4x2,5 mm?
E7CG8OM 8,2 2 41 380-415 V3N~/220-240 V3~ 5x2,5 mm? / 4x4 mm?
ELEKTROGRILLS - SERIE S700 TECHNISCHE DATEN
Nennleistung | Kochbereiche Koch-bereiche Anschlusskabel HO7RNF
MODELL
SE7(G40B 41 1 41 380-415V3N~ /220-240V3~ 5x2,5 mm?/ 4x2,5 mm?
SE7(G80B 82 2 41 380-415 V3N~ /220-240V3~ 5x2,5 mm?/ 4x4 mm?
SE7(G40-BF 41 1 41 380-415 V3N~ /220-240 V3~ 5x2,5 mm?/ 4x2,5 mm?
SE7(G80-BF 82 2 41 380-415 V3N~/220-240 V3~ 5x2,5 mm* / 4x4 mm?

ELEKTROGRILLS - SERIE 900

TECHNISCHE DATEN

Nennleistung | Kochbereiche Koch-bereiche Anschlusskabel HO7RNF
MODELL
E9CG40B 54 1 54 380-415V3N~ 5%2,5mm?
E9CG30B 108 2 54 380-415V3N~ 5x4 mm?
E9CG40M 54 1 54 380-415 V3N~ 52,5 mm?
E9CG3OM 10,8 2 54 380-415V3N~ 5x4 mm?
E9CG40B-BF 54 1 54 380-415 V3N~ 52,5 mm?
E9CG80B-BF 10,8 2 54 380-415V3N~ 5x4 mm?
E9CG40M-BF 54 1 54 380-415 V3N~ 52,5 mm?
E9CG8OM-BF 108 2 54 380-415 V3N~ 5x4 mm”
ELEKTROGRILLS - SERIE S900 TECHNISCHE DATEN

Nemnleistung | Kochbereiche Koch-bereiche Anschlusskabel HO7RNF
MODELL
SE9CG40M 54 1 54 380-415V3N~ 5x2,5 mm?
SE9CG8OM 10,8 2 54 380-415 V3N~ 5x4 mm?
SE9CG40M-BF 54 1 54 380-415 V3N~ 5x2,5 mm?
SE9CG8OM-BF 10,8 2 54 380-415V3N~ 5x4 mm’
ELEKTROGRILLS - SERIE LX900 TOP TECHNISCHE DATEN

Nennleistung
MODELL
LXE9CG40 54
LXE9CG80 10,8
LXE9CG40-BF 54

LXE9CG80-BF 10,8

Kochbereiche

1 54
2 54
1 54
2 54

Koch-bereiche

380-415 V3N~
380-415 V3N~
380-415 V3N~
380-415V3N~

Anschlusskabel HO7RNF

5%2,5 mm?
5x4mm?
5x2,5 mm?
5x4 mm’
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Los aparatos son conformes a las directivas europeas:

2014/35/UE Baja tension

2014/30/UE EMC (compatibilidad electromagnética)

2011/65/EU Restriccion uso sustancias peligrosas en aparatos eléctricos y electrénicos

2006/42/EC Reglamentaciones maquinas y normas especiales de referencia

EN 60335-1 Norma General sobre la seguridad de los aparatos eléctricos de uso doméstico y similar

EN 60335-2-38

colectivo

Norma Especial para FRYTOPS, PLANCHAS y PARRILLAS eléctricas de coccién multiuso para uso

Caracteristicas de los aparatos
La placa de matricula se encuentra en la parte delantera del aparato y contiene todos los datos necesarios para la

conexion.
MOD. Ne:
v kW Hz: 50/60 IPX4 E

"Aplicacion de la Directiva 2012/19/UE sobre residuos de aparatos eléctricos y electronicos (RAEE)" .

INFORMACION PARA LOS USUARIOS DE APARATOS PROFESIONALES

I
Con arreglo al art. 24 del Decreto Legislativo de 14 de marzo de 2014 n.° 49

El simbolo del contenedor tachado que hay en el aparato o en su envase indica que el producto al final de su vida
util tiene que ser objeto de recogida selectiva y por tanto tiene que separarse de los otros residuos para permitir un
tratamiento y reciclaje adecuados. En especial la recogida selectiva del presente aparato profesional una vez que llega al
final de su vida util la organiza y gestiona:

a) directamente el usuario, en caso de que el aparato se haya introducido en el mercado antes de la introduccion de la
nueva normativa RAEE y el mismo usuario decida eliminarlo sin sustituirlo por un aparato nuevo equivalente y con el
mismo uso

b

el fabricante, es decir el sujeto que ha sido el primero en introducir y comercializar en un pais de la UE o revende en
un pais de la UE con su marca el aparato nuevo que ha sustituido al anterior, en caso de que, simultdneamente a la
decision de deshacerse del aparato al final de su vida util introducido en el mercado después de la introduccién de
la nueva normativa RAEE, el usuario compre un producto del mismo tipo y con el mismo uso. En el ultimo caso el
usuario podra pedirle al fabricante que retire el presente aparato en un plazo de tiempo méaximo de 15 dias naturales
seguidos a partir de la entrega del citado aparato nuevo

el fabricante, es decir el sujeto que ha sido el primero en introducir y comercializar en un pais de la UE o revende en
un pais de la UE con su marca el aparato en caso de que el aparato se haya introducido en el mercado después de la
introduccion de la nueva normativa RAEE.

La recogida selectiva adecuada para el posterior envio del aparato desmontado para el reciclaje, el tratamiento y la
eliminacién ambientalmente compatible contribuye a evitar posibles efectos negativos en el medio ambiente y la salud
y favorece la reutilizacién y/o el reciclaje de los materiales que componen el aparato.

La eliminacion clandestina del producto por parte del usuario conlleva la aplicacion de las sanciones a las que

hace referencia la normativa legal actual.
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INSTRUCCIONES PARA LA INSTALACION

{ATENCION!

Las figuras a las que se hace referencia en este capitulo se encuentran en las primeras paginas del manual.

DESCRIPCION DE LOS APARATOS

Robusta estructura de acero inoxidable con 4 patas de al-
tura regulable.

Disposiciones legales, normas técnicas y directivas

El fabricante declara que los aparatos cumplen las direc-

tivas CEE y pide que se instalen respetando las normas en

vigor.

Antes del montaje tenga en cuenta las siguientes dispo-

siciones:

disposiciones CEl vigentes

reglamentos de construccién y disposiciones antiincen-

dio locales

- normas de prevencion de accidentes vigentes

- disposiciones del ente de suministro de la energia eléc-
trica

COLOCACION

Antes de empezar las tareas de colocacién saque el apa-
rato del embalaje. Algunas piezas estdn protegidas con
pelicula adhesiva que tiene que quitarse con atencion.
Cuando se queden pegados restos de cola tienen que lim-
piarse con sustancias apropiadas, por ejemplo con gasoli-
na; no utilice por ninglin motivo sustancias abrasivas.
Monte las patas del aparato; el aparato tiene que nivelarse;
los pequenos desniveles se pueden solucionar regulando
las patas. El interruptor general o la toma de corriente tie-
nen que estar cerca del aparato y tiene que accederse a
ellos con facilidad.

Se aconseja colocar el aparato debajo de una campana
de aspiracion para que la evacuacion de los vapores sea
rapida.

Ventilacion local

En el local donde se instale el equipo tiene que haber to-
mas de aire para garantizar que el equipo funcione correc-
tamente y para que se renueve el aire del local.

Las tomas de aire tienen que ser del tamafo adecuado, se
tienen que proteger con rejillas y tienen que colocarse de
forma que no puedan obstruirse (véanse las fig. 2 y 3).

Cautela - advertencia

No instale el equipo cerca de otros que alcancen tempera-
turas demasiado altas para no causar dafos a los compo-
nentes eléctricos.

Durante la instalacion asegurese de que los conductos de
aspiracion y expulsion del aire estén libres de posibles ob-
staculos.

Para encenderlo por primera vez, o después de un pe-
riodo de inutilizacion, encender el equipo de forma
gradual.

Empezar desde el minimo aumentando progresiva-
mente la potencia hasta llegar a la maxima potencia
después de unas 6 horas. Son suficientes 3 pasos de 2
horas.

INSTALACION

Lainstalacion, la puesta en marcha y el mantenimiento
del aparato los tiene que realizar personal cualificado.
Todas las tareas necesarias para la instalacion tienen
que llevarse a cabo con arreglo a las normas vigentes.
El fabricante declina toda responsabilidad en caso de
malfuncionamiento debido a una instalacién incorrec-
ta o no conforme.

Instale los aparatos manteniendo una distancia de las
paredes laterales que no sea inferior a 25 cm (véase la
fig. 1).

Las paredes, los divisores, los muebles de cocina o los
elementos decorativos, etc. situados cerca del aparato
tienen que ser de material no combustible; en el caso
contrario tienen que revestirse con un material ter-
moaislante no combustible apropiado; ademas hay
que prestar la maxima atencion a las normativas sobre
prevencion de incendios.

ADVERTENCIAS:

En caso de instalacion de los modelos E7CG40M, E9CG40M,

E9CG40M-BF, SE9CG40M, SE9CG40M-BF por separado (no

en bateria), fije la pata antibasculamiento en el suelo con

tornillos roscados apropiados (véase la fig. 1a) respetando

las distancias minimas de instalacién que se han descrito

maés arriba.

Los equipos de encimera, que pesan menos de 40 kg, tie-

nen que fijarse en la superficie de apoyo con el kit de fija-

cioén que se suministra (véase la fig. 1b).

Desenrosque una de las patas e introduzca el perno en

el orificio mas grande de la brida “A", vuelva a enroscar la

pata y fije el equipo en la superficie de apoyo utilizando

el tornillo “B". Respete siempre las distancias minimas de

instalacion.

- Antes de realizar cualquier intervencion desconecte la
alimentacion eléctrica general.

- Para la conexion directa a la red hay que prever un
dispositivo que garantice la desconexion de la red
con una distancia de apertura de los contactos que
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permita la desconexion completa en las condiciones
de la categoria de sobretension Il conforme con las
normas de instalacion.

- Cuando los modelos de encimera no se instalan en una
estructura portante suspendida, tienen que montarse
en un soporte especifico (véase la fig. 8).

- El cable de tierra amarillo-verde nunca se tiene que cor-
tar.

CONEXION ELECTRICA

Conecte el equipo a la red de alimentacién como se indica
(véanse las fig. 4y 5):

1) Instale, cuando no lo haya, un interruptor seccionador
(A) cerca del equipo con disparador magnetotérmico y
bloqueo diferencial.

2) Abra, cuando los haya, los registros (B) y desenrosque
los tornillos (C) para desmontar el panel de instrumen-
tos (D).

3) Conecte el interruptor seccionador (A) al tablero de bor-
nes (H) como se indica en la figura y en los diagramas
eléctricos en la parte final del manual. El cable de cone-
xion preelegido tiene que tener caracteristicas no infe-
riores al tipo HO7RN-F con temperatura de uso de 80°C
como minimo y tiene que tener una seccién adecuada
para el aparato (véanse los datos técnicos de las tablas).

4) Pase el cable por el pasacables y apriete el sujetacables,
conecte los conductores en la posicién correspondien-
te del tablero de bornes y fijelos. El conductor de tierra
amarillo-verde tiene que ser mas largo que los otros
para que, en caso de que se rompa el sujetacables, éste
se desconecte de los cables de la tension.

5)Si el cable de alimentacion ha sufrido dafos tiene
que sustituirlo por un cable especial tipo HO5RNF o
HO7RNF el fabricante o su servicio de asistencia téc-
nica o en cualquier caso una persona con una cualifi-
cacion similar para prevenir cualquier riesgo.

EQUIPOTENCIAL

El aparato tiene que conectarse a un sistema equipoten-
cial.
Esta marcado con el siguiente simbolo:

jAtencion!

El fabricante no se responsabiliza y no indemniza en ga-
rantia por los dafos provocados por instalaciones incor-
rectas y que no cumplan las instrucciones.

PRUEBA DEL EQUIPO

Importante

Antes de ponerlo en marcha se tiene que realizar la prueba
de la instalacion para evaluar las condiciones de funcio-
namiento de cada componente e identificar las posibles
anomalias.

En esta fase es importante comprobar que todas las con-
diciones de seguridad y de higiene se respeten al pie de
la letra.

Para efectuar la prueba realice las siguientes comproba-
ciones:

1) Compruebe que la tension de red coincida con la del
equipo

2) Accione el interruptor seccionador automatico para
comprobar la conexiodn eléctrica

3) Compruebe que los dispositivos de seguridad funcio-
nan correctamente

Una vez que haya realizado la prueba, cuando sea nece-
sario, adiestre de la forma oportuna al usuario para que
adquiera todas las competencias necesarias para poner
en marcha el equipo de forma segura tal como prevén las
leyes en vigor en el pais de uso.

INSTRUCCIONES DE USO

{ATENCION!

Utilice los aparatos sélo bajo vigilancia y no deje que fun-
cionen nunca en vacio.

Los testigos indican el estado de encendido o apagado de
todos los equipos.

Los equipos no prevén intervenciones de regulacion espe-
ciales por parte de personal especializado aparte de las re-
gulaciones realizadas durante el uso por parte del usuario.
Utilice exclusivamente los accesorios indicados por el fa-
bricante.

Las primeras veces que se utilicen los equipos se puede
notar un olor agrio o a quemado. El fenémeno desaparece
por completo después de ponerlos en marcha dos o tres
veces.

Después del uso las zonas permanecen calientes durante
un cierto periodo de tiempo aunque estén apagadas (calor
residual). iNo apoye las manos y mantenga alejados a los
nifos!

Estas normas son muy importantes, si se pasan por alto po-
drian producirse situaciones de malfuncionamiento de los
equipos ademas de situaciones de peligro para el usuario.
Este aparato no esta destinado a ser utilizado por parte
de personas (nifios incluidos) con capacidades psiquicas
o motoras reducidas, o a las que les falten experiencia y
conocimientos, a no ser que una persona responsable de
su seguridad las supervise o las instruya acerca del uso del
aparato.

Tiene que vigilarse a los nifos para asegurarse de que no
jueguen con el aparato.

PUESTA EN MARCHA DE LAS
PARRILLAS ELECTRICAS

Puesta en marcha

Antes de utilizar el aparato por primera vez se aconseja
limpiar a fondo la cuba (véase el parrafo “CUIDADO DEL
APARATO").Controle la conexién del aparato y péngalo en
marcha segun las instrucciones.

Encendido (Fig. 6)
Se aconseja llenar la cuba con agua unos 2 cm.
Para que funcione correctamente tiene que haber un aba-
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stecimiento continuo de agua en la cuba, esta operacion
se tiene que realizar teniendo cuidado de no mojar las
resistencias con el equipo en marcha, el choque térmico
podria dafarlas.

Activar el interruptor principal arriba del aparato. Con la
manecilla (A) poner el regulador de energia hacia la parte
mas ancha de la serigrafia para conseguir valores de po-
tencia cada vez mas altos. Para reducir la potencia girar la
manecilla hacia la parte fina de la serigrafia. Para apagar el
aparato girar la manecilla (A) a la posicion “0" y apagar el
interruptor general.

Para limpiar la parrilla eléctrica girar la manecilla a la posi-
cion “CLEAN” unos 10 minutos, de esta forma se carboni-
zaran todos los residuos y se facilitara la limpieza una vez
que se haya enfriado. La parrilla eléctrica no es apropiada
para el uso de ollas o cazos.

Vaciado de la cuba y limpieza (Fig. 7)

Levantar la resistencia de la parrilla eléctrica (B) en posi-
cion vertical hasta que el perno (A) entre en la guia.
Después de la limpieza tirar del perno (A) y acompanar con
especial atencion la resistencia de la parrilla eléctrica (B) a
la posicion horizontal habitual.

Encendido, regulacion y apagado modelos con man-
dos electrénicos BFLEX (Fig. 9)

Con la parrilla apagada, con el cable de alimentacién co-
nectado a la red, la pantalla “A” muestra el valor “OFF". Para
encender la parrilla eléctrica mantener pulsada unos se-
gundos la manecilla “B", en la pantalla aparece 50 que cor-
responde a una regulacion ciclica del 50% de la potencia
efectuando encendidos y apagados continuos.

Para cambiar el valor pulsar rapidamente la manecilla“B"y
girarla. Cuando la pantalla muestra el nuevo valor que se
quiere, volver a pulsar la manecilla “B” para memorizar el
nuevo valor o esperar unos segundos: el sistema memori-
za el ultimo valor indicado en la pantalla.

Para limpiar la parrilla eléctrica ajustar la potencia a 100
durante unos 10 minutos, de este modo se carbonizaran

todos los residuos y se facilitara la limpieza una vez que
se haya enfriado.

Para apagar el aparato mantener pulsada unos segundos
la manecilla“B’, la pantalla “A” visualiza el mensaje “OFF".
ATENCION: el aparato esté dotado del siguiente dispositi-
vo de seguridad:

-siel led"H" esta encendido significa que la resistencia esta
en posicion vertical. Bajar la resistencia a la posicion hori-
zontal de funcionamiento.

CUIDADO DEL APARATO

Antes de limpiar el equipo apéaguelo y deje que se enfrie.

Cuando se trate de equipos de alimentacion eléctrica ac-
cione el interruptor seccionador para desconectar la ali-
mentacion eléctrica.

La meticulosa limpieza diaria del aparato garantiza que
funcione a la perfeccion y dure mucho tiempo.

Las superficies de acero tienen que limpiarse con un de-
tergente para los platos diluido con agua muy caliente
utilizando un paio suave; para la suciedad mas resisten-
te utilice alcohol etilico, acetona u otro disolvente no
halogenado; no utilice detergentes en polvo abrasivos o
sustancias corrosivas como &cido clorhidrico/muridtico o
sulfurico. El uso de acidos puede poner en peligro el fun-
cionamiento y la seguridad del aparato. No utilice cepillos,
esponjas ni discos abrasivos de otros metales o aleaciones
que podrian provocar manchas de éxido por contamina-
cion.

{ATENCION!
No oriente chorros de agua hacia el equipo para que
no sufra dafos.

CERTIFICADO DE GARANTIA

EMPRESA:
CALLE:
CP: LOCALIDAD:
PROVINCIA: FECHA DE INSTALACION:
MODELO
PIEZA NUMERO
ADVERTENCIA

El fabricante declina toda responsabilidad por las posibles incorrecciones contenidas en el presente manual debidas a
errores de transcripcion o impresion. Ademas el fabricante se reserva el derecho de modificar el producto, como considere
oportuno sin modificar sus caracteristicas esenciales. El fabricante declina toda responsabilidad en caso de que no se
respeten estrictamente las instrucciones ilustradas en el presente manual. Asimismo declina toda responsabilidad por
los posibles dafios, directos e indirectos, debidos a una incorrecta instalacién, manipulaciones indebidas, mantenimiento

insuficiente y uso inexacto.
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ELEKTRISCHE GRILLS SERIE MACROS 700

Type Apparaat Beschrijving Afm.: (LxPxH) Werkblad (h totaal )
E7CG40B Elektrische grills mm 400 x 700 x 290 (436)h
E7CG80B Elektrische grills mm 800x700x 290 (436)h
E7CG40M Elektrische grills mm 400 x 700 x 900 (1040)h
E7(GSOM Elektrische grills mm 800 x 700 x 900 (1040)h

ELEKTRISCHE GRILLS SERIE S700

Type Apparaat Beschrijving Afm.: (LxPxH) Werkblad (h totaal )
SE7(G40B Elektrische grills mm 400 x 730 x 290 (345)h
SE7(G80B Elektrische grills mm800x730x 290 (345)h
SE7(G40B-BF Elektrische grills met Bflex - bedieningselementen mm 400 x 730 x 290 (345)h
SE7(G80B-BF Elektrische grills met Bflex - bedieningselementen mm 800 x 730 x 290 (345)h

ELEKTRISCHE GRILLS SERIE MAXIMA 900

Type App

Beschrijving

Afm.: (LxPxH) Werkblad (h totaal )

E9CG40B
E9(G30B
E9CG40M
E9CG8OM
E9CG40B-BF
E9CG80B-BF
E9CG40M-BF
E9CG80M-BF

Elektrische grills
Elektrische grills
Elektrische grills
Elektrische grills
Elektrische grills met Bflex - bedieningselementen
Elektrische grills met Bflex - bedieningselementen
Elektrische grills met Bflex - bedieningselementen
Elektrische grills met Bflex - bedieningselementen

mm 400 x 900 x 290 (362)h
mm 800 x 900 x 290 (362)h
mm 400 x 900 x 900 (970)h
mm 800 x 900 x 900 (970)h
mm 400 x 900 x 290 (362)h
mm 800 x 900 x 290 (362)h
mm 400 x 900 x 900 (970)h
mm 800 x 900 x 900 (970)h

ELEKTRISCHE GRILLS SERIE S900

Type App Beschrijving Afm.: (LxPxH) Werkblad (h totaal )
SE9CG40M Elektrische grills mm 400 x 900 x 900 (970)h
SE9CG8OM Elektrische grills mm 800 x 900 x 900 (970)h
SE9CG40M-BF Elektrische grills met Bflex - bedieningselementen mm 400 x 900 x 900 (970)h
SE9CGS8OM-BF Elektrische grills met Bflex - bedieningselementen mm 800 x 900 x 900 (970)h

ELEKTRISCHE GRILLS SERIE LX900 TOP

Type App Beschrijving Afm.: (LxPxH) Werkblad (h totaal )
LXE9CG40 Elektrische grills mm 400 x 900 x 290 (362)h
LXE9(G80 Elektrische grills mm 800 x 900 x 290 (362)h
LXE9CG40-BF Elektrische grills met Bflex - bedieningselementen mm 400 x 900 x 290 (362)h
LXE9(G80-BF Elektrische grills met Bflex - bedieningselementen mm 800 x 900 x 290 (362)h
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ELEKTRISCHE GRILLS SERIE MACROS 700

TECHNISCHE GEGEVENS

Nominaal
vermogen
MODEL
E7(G40B 41
E7CG80B 8,2
E7CG40M 41
E7(G80M 82

Kook zone

1 41
2 41
1 41
2 41

Voeding

380-415 V3N~ /220-240V3~
380-415V3N~/220-240V3~
380-415V3N~/220-240V3~
380-415V3N~/ 220-240V3~

Aansluitingskabel type HO7RNF

5%2,5mm? / 4x2,5 mm?
5x2,5 mm?/ 4x4 mm’
5x2,5mm? / 4x2,5 mm?
5x2,5 mm? / 4x4 mm?

ELEKTRISCHE GRILLS SERIE S700 TECHNISCHE GEGEVENS

Nominaal
vermogen
MODEL
SE7(G40B 41
SE7CG80B 82
SE7CG40B-BF 41
SE7CG80B-BF 82

Kook zone

1 41
2 41
1 41
2 41

Voeding

380-415 V3N~ /220-240V3~
380-415 V3N~ /220-240V3~
380-415 V3N~ /220-240V3~
380-415V3N~/220-240V3~

Aansluitingskabel type HO7RNF

5%2,5mm?/ 4x2,5 mm?
5%2,5 mm?/ 4x4 mm?
5x2,5 mm?/ 42,5 mm?
5x2,5 mm’ / 4x4 mm?

A8 e | S TR BT S S DS TECHNISCHE GEGEVENS

Nominaal
vermogen
MODEL

E9CG40B 54
E9CG80B 10,8
E9CG40M 54
E9CG8OM 10,8
E9CG40B-BF 54
E9CG80B-BF 10,8
E9CG40M-BF 54
E9CG8OM-BF 108

Kook zone

1 54
2 54
1 54
2 54
1 54
2 54
1 54
2 54

Voeding

380-415V3N~
380-415V3N~
380-415V3N~
380-415 V3N~
380-415V3N~
380-415 V3N~
380-415V3N~
380-415 V3N~

Aansluitingskabel type HO7RNF

5x2,5 mm?
5x4 mm’
5x2,5 mm?
5x4 mm?
5x2,5 mm?
5x4 mm?

5x2,5 mm’

5x4 mm?

ELEKTRISCHE GRILLS SERIE S900 TECHNISCHE GEGEVENS

Nominaal
vermogen
MODEL
SE9CG40M 54
SE9CG8OM 10,8
SE9CG40M-BF 54
SE9CG80M-BF 108

Kook zone

1 54
2 54
1 54
2 54

Voeding

380-415V3N~
380-415V3N~
380-415V3N~
380-415 V3N~

Aansluitingskabel type HO7RNF

5%2,5 mm?
5x4 mm?
5%2,5mm?
5x4 mm’

ELEKTRISCHE GRILLS SERIE LX900 TOP TECHNISCHE GEGEVENS

Nominaal
vermogen
MODEL
LXE9CG40 54
LXE9CG80 10,8
LXE9CG40-BF 54
LXE9CG80-BF 10,8

Kook zone

1 54
2 54
1 54
2 54

Voeding

380-415V3N~
380-415 V3N~
380-415 V3N~
380-415 V3N~

Aansluitingskabel type HO7RNF

5%2,5mm’
5x4 mm?
5%2,5 mm?
5x4 mm’
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De apparatuur is conform met de Europese richtlijnen:
2014/35/UE Laagspanningsrichtlijn

2014/30/UE EMC-richtlijn (elektromagnetische compatibiliteit)

2011/65/EU Beperking gebruik gevaarlijke stoffen op elektrische en elektronische apparaten

2006/42/EC Machinereglementeringen en bijzondere referentienormen

EN 60335-1 Algemene regelgeving voor de veiligheid van elektrische huishoudelijke apparaten en dergelijke

EN 60335-2-38  Bijzondere regelgeving voor FRY-TOP, Platen en andere elektrische multifunctionele grillapparaten
voor collectief gebruik

Kenmerken van de apparaten
Het technische plaatje bevindt zich aan de voorkant van het apparaat en bevat alle benodigde gegevens voor de

aansluiting.
MOD. N
v kWw: Hz: 50/60 1PX4 K

INFORMATIE VOOR DE GEBRUIKERS VAN PROFESSIONELE APPARATEN

Op grond van artikel 24 van het Wetsbesluit 14 maart 2014, n. 49 "Tenuitvoerlegging van de Regelgeving
2012/19/UE wat betreft afval van elektrische en elektronische apparaten (AEEA)".
Het symbool van de doorgekruiste verrijdbare afvalbak weergegeven op het apparaat of op de verpakking geeft aan dat
het product aan het eind van de nuttige levensduur gescheiden van het andere afval ingezameld dient te worden zodat
het passend verwerkt en gerecycled kan worden.
De gescheiden inzameling van het betreffende professionele apparaat wordt aan het einde van de nuttige levensduur
als volgt georganiseerd en beheerd:

a) Direct door de gebruiker, in geval het apparaat voor de invoering van de nieuwe AEEA-regelgeving op de markt is
gebracht en dezelfde gebruiker besluit om het af te danken zonder het te vervangen door een nieuw apparaat met
dezelfde functies;

b) Door de fabrikant die als eerste in een land behorend tot de EU het apparaat onder het eigen merk heeft
geintroduceerd of doorverkocht. In het geval het apparaat voor de invoering van de nieuwe AEEA-regelgeving op
de markt is gebracht en de gebruiker een vergelijkbaar type met dezelfde functies koopt. In dit laatste geval kan de
gebruiker de fabrikant verzoeken het oude apparaat binnen en niet later dan 15 dagen na de levering van het nieuwe
apparaat in te nemen;

c) Door de fabrikant die als eerste in een land behorend tot de Europese Unie het nieuwe apparaat dat het voorgaande
heeft vervangen heeft geintroduceerd of doorverkocht onder het eigen merk, in geval het apparaat na de invoering
van de nieuwe AEEA-regelgeving op de markt is gebracht.

Gepaste gescheiden inzameling voor de daaropvolgende verwerking van het ontmanteld apparaat, draagt ertoe bij de
negatieve impact op het milieu en de gezondheid te voorkomen en bevordert het hergebruik en/of recycling van de
materialen waaruit het apparaat is opgebouwd.

De illegale dumping van het product door de gebruiker houdt de toepassing van sancties volgens de huidige
wettelijke voorschriften in.
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INSTALLATIE INSTRUCTIES

ATTENTIE!

De afbeeldingen waarnaar verwezen wordt in dit hoofdstuk bevinden zich op de beginpagina’s van deze handleiding.

BESCHRIJVING APPARATEN

Stevige structuur in roestvrijstaal, met 4 in hoogte
verstelbare pootjes.

Wettelijke bepalingen, technische regels enrichtlijnen
De fabrikant verklaart dat de apparaten conform de CEE
richtlijnen zijn en verzoekt dat de installatie volgens de
geldende normen geschiedt.

Vooruitlopend op de montage dient men de volgende
voorschriften te bestuderen:

- geldende CEl beschikkingen

- reglementen en voorschriften brandpreventie

- geldende normen tegen ongevallen

- bepalingen van het elektriciteitsbedrijf

INBEDRIJFSTELLING

Voordat men begint met de inbedrijfstelling dient men
het apparaat van de verpakking te ontdoen.

Sommige onderdelen zijn beschermd met plakplastic,
dit dient voorzichtig verwijderd te worden. Indien er
lijmresten achterblijven dienen deze met geschikte
producten te worden verwijderd, bijvoorbeeld met
wasbenzine; in geen geval schuurmiddelen gebruiken.
Voordat men begint met de inbedrijfstelling dient men
het apparaat van de verpakking te ontdoen.

Stellen van de pootjes; het apparaat dient waterpas te
staan; kleine hoogteverschillen kunnen worden verholpen
door aan de pootjes te draaien.

De hoofdschakelaar of de schakelaar moeten zich in
de nabijheid van het apparaat bevinden en makkelijk
bereikbaar zijn. Aangeraden wordt het apparaat onder
een afzuigkap te plaatsen zodat de dampen op een snelle
manier afgevoerd kunnen worden.

Ventilatie van de ruimte

In de ruimte waar het apparaat wordt geinstalleerd,
moeten luchtkanalen aanwezig zijn om de correcte
werking van het apparaat te garanderen en om de lucht
in diezelfde ruimte te verversen. De luchtkanalen moeten
adequate afmetingen hebben, ze dienen door roosters
beschermd te zijn en zodanig geplaatst dat ze niet
verstopt kunnen raken. (Zie Fig. 2 - Fig. 3).

Voorzichtig - waarschuwing

Het apparaat niet plaatsen in de buurt van andere
apparaten die hoge temperaturen kunnen ontwikkelen.
Ze zouden de elektrische componenten kunnen
beschadigen. Tijdens de installatieprocedure dient men

erop te letten dat de lucht toe-en afvoerkanalen niet
belemmerd worden.

Bij het eerste gebruik of na een periode dat men het
apparaat niet gebruikt heeft, dient men het geleidelijk
in te schakelen.

Het minimum vermogen dient men geleidelijk te
verhogen totdat na ongeveer 6 uur het maximale
vermogen is bereikt. Het is voldoende om dit in 3
stappen van 2 uur te doen.

INSTALLATIE

De installatie, inbedrijfstelling en het onderhoud
van het apparaat moeten worden uitgevoerd
door bevoegd personeel. Alle werkzaamheden,
noodzakelijk voor de installatie, moeten worden
uitgevoerd in overeenstemming met de van kracht
zijnde normen. De fabrikant kan niet aansprakelijk
gesteld worden voor slechte werking te wijten aan een
verkeerde of niet conforme installatie.

Bij de installatie van de apparaten dient men een
afstand van niet minder dan 25 cm van de zijwanden
(zie afbeelding 1) in acht te nemen.

Muren, scheidingswandjes, keukenmeubels of
decoratieve elementen enz. die zich vlak bij het
apparaat bevinden, dienen van onbrandbaar
materiaal te zijn vervaardigd; als dit niet zo is dienen
ze te worden bekleed met geschikt thermoisolerend
onbrandbaar materiaal; besteed bovendien extra
aandacht aan de normgeving voor brandpreventie.

WAARSCHUWING:

Bij het installeren van de modellen E7CG40M, E9CG40M,
E9CG40M-BF, SE9CG40M, SE9CG40M-BF afzonderlijk (niet
in serie), bevestig het pootje tegen het kantelen aan de
vloer met de daarvoor bestemde pluggen(zie afb.1a)
rekening houdend met de minimum installatie-afstanden
zoals hierboven beschreven.

Losse apparaten met een gewicht van minder dan 40 kg,
dienen te worden bevestigd op het steunoppervlak door
middel van een bijgeleverde bevestigingskit (zie afb.1b).
Schroef een van de pootjes los en schuif de pin in het
grootste gat van steun “A’, het pootje weer vastschroeven
en het apparaat aan het oppervlak bevestigen met schroef
“B". Neem altijd de minimum afstanden voor de installatie
in acht.
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Voor iedere ingreep de elektriciteit uitschakelen.

- Bij een rechtstreekse netaansluiting is het noodzakelijk
een inrichting voor netafsluiting te voorzien, m.a.w.
een contactopeningsafstand die in bepaalde
omstandigheden, zoals overspanningscategorie |,
een volledige afsluiting conform de installatienormen
toestaat.

- Wanneer de bankmodellen niet op een hangende
steunconstructie zijn geinstalleerd moeten ze op een
speciale steun worden gemonteerd (zie afbeelding 8).

- de geel-groene aardingskabel mag nooit worden

onderbroken.

ELEKTRISCHE AANSLUITING

Voer de aansluiting van de apparatuur met het

voedingsnet uit zoals aangeduid (zie Fig.4 - Fig.5):

1) Installeer, indien niet aanwezig, een
scheidingsschakelaar (A) dichtbij het apparaat met een
thermische schakelaar en een aardlekschakelaar.

2) Open indien aanwezig de klepjes (B) en draai de
schroeven los (C) om het bedieningspaneel te
demonteren (D).

3) Verbind de scheidingsschakelaar (A) aan het
klembord (H) zoals aangegeven op de tekening en in
de elektrische schema’s achterin de handleiding. De
gekozen aansluitingskabel dient kenmerken te hebben
die niet inferieur zijn aan het type HO7RN-F met een
gebruikstemperatuur van tenminste 80 °C en een aan
het apparaat adequate kabelsectie te bezitten (zie tabel
technische gegevens).

4) Leid de kabel door de draadgeleider en trek
de kabelstop aan, verbind de leidingen met de
corrisponderende posities in het klembord en bevestig
ze. De geel-groen geaarde kabel moet langer zijn dan
de andere zodat in geval van breuk van de kabelstop
deze loslaat na de spanningskabels.

5) Als de voedingskabel is beschadigd, dient hij
vervangen te worden door een speciale kabel van
het type HOSRNF of HO7RNF door de fabrikant of
door de technische dienst of in ieder geval door een
bevoegd persoon, dit om ieder risico te vermijden.

EQUIPOTENTIAAL

Sluit het apparaat aan op een equipotentiaal systeem.
Hij wordt aangegeven met het volgende symbool:

Waarschuwing!

De fabrikant kan niet aansprakelijk gesteld worden voor
slechte werking te wijten aan een verkeerde of niet
conforme installatie.

KEURING VAN HET APPARAAT

Belangrijk

Voordat het apparaat in bedrijf wordt gesteld moet de
installatie gekeurd worden teneinde de bedrijfsklare
condities van ieder afzonderlijk onderdeel te beoordelen
en eventuele afwijkingen te constateren.
Indezefaseishetbelangrijkdatalle veiligheidsmaatregelen

en hygiéne uitdrukkelijk in acht worden genomen.

Om de keuring uit te voeren dient men de volgende
controles na te leven:

1) zich ervan verzekeren dat de netspanning conform is
aan die van het apparaat

2) de automatische keuzeschakelaar bedienen om de
elektrische aansluiting te verifiéren

3) controleren of de veiligheidscomponenten correct
functioneren.

Als de keuring is afgerond, indien nodig, de gebruiker de
werking uitleggen zodat hij het apparaat veilig in bedrijf
kan stellen zoals voorgeschreven in de in het land van
gebruik geldende wetten.

INSTRUCTIES VOOR
HET GEBRUIK

WAARSCHUWING !

Gebruik de apparaten alleen onder toezicht en laat ze
nooit leeg werken.

Controlelampjes geven de staat van in-of uitschakeling
aan van alle apparaten.

De apparaten hebben geen speciale tussenkomst van
gespecialiseerd personeel nodig om afgesteld te worden.
Het is voldoende dat de gebruiker tijdens het gebruik de
voorschriften volgt.

Gebruik uitsluitend de accessoires aangegeven door de
fabrikant.

Gedurende het eerste gebruik van de apparaten kan een
scherpe of verbrande lucht vrijkomen. Dit verschijnsel
verdwijnt geheel na twee of drie keer gebruik.

Na het gebruik blijven de zones gedurende bepaalde tijd
warm ook als ze zijn uitgeschakeld (restwarmte). Vermijd
aanraking en houd kinderen op afstand!

Deze normen zijn erg belangrijk, indien ze niet nageleefd
worden kunnen zich gevaarlijke situaties voordoen voor
de gebruiker alswel slecht functioneren van de apparaten
tot gevolg hebben.

Dit apparaat mag niet gebruikt worden door personen
(met inbegrip van kinderen) zonder ervaring of kennis
of met beperkt lichamelijk en intellectueel vermogen
tenzij onder toezicht van een verantwoordelijke voor hun
veiligheid die ze op de hoogte stelt van het gebruik van
de machine.

Houd steeds toezicht over kinderen om er zeker van te zijn
dat ze niet met het apparaat spelen.

INBEDRIJFSTELLEN VAN DE
ELEKTRISCHE GRILL

Inwerking stellen

Voordat men het apparaat voor de eerste keer gebruikt
wordt aangeraden om de bak grondig schoon te maken
(zie de paragraaf (“ZORG VOOR HET APPARAAT").
Controleer de aansluiting van het apparaat en stel het
volgens de instructies in werking.

Inschakelen (Afb. 6)
Het wordt aanbevolen om de bak met circa 2 cm water
te vullen.
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Voor een correcte werking dient het water in de bak
voortdurend aangevuld te worden, dit dient voorzichtig
te gebeuren aangezien het apparaat in werking is en
de weerstanden niet nat mogen worden omdat de
thermische schok ze zou kunnen beschadigen.

Activeer de hoofdschakelaar boven het apparaat. Met
knop (A) de energieregelaar op het breedste deel van de
zeefdruk plaatsen om steeds hogere vermogenswaarden
te verkrijgen. Om het vermogen te verminderen draait
men de knop naar het smalle gedeelte van de zeefdruk.
Om het apparaat uit te schakelen draait men knop (A) op
stand “0” en zet men de hoofdschakelaar uit.

Om de elektrische grill te reinigen de knop circa 10
minuten op stand “CLEAN"zetten, op deze manier worden
alle resten verkoold, wat, als ze eenmaal zijn afgekoeld,
de reiniging vergemakkelijkt.De elektrische grill is niet
geschikt voor het gebruik met potten of pannen.

Het legen en reinigen van de bak (Afb. 7)

Verhoog de weerstand van de elektrische grill (B) in
verticale stand totdat de pen (A) in de houder komt.
Nadat men gereinigd heeft, aan de pen (A) trekken en de
weerstand van de elektrische grill heel voorzichtig (B) in
de gebruikelijke horizontale positie zetten.

Inschakelen, afstellen en uitschakelen van modellen
met elektronische bedieningselementen BFLEX (Afb. 9)
Wanneer de elektrische grill uitstaat, met de voedingskabel
aangesloten op het elektriciteitsnet, toont het display “A”
de waarde “OFF”. Om de elektrische grill in te schakelen
dient men de knop “B” enkele seconden ingedrukt te
houden, op het display verschijnt 50 wat overeenkomt
met een cyclische regeling van 50% van het vermogen
door voortdurend in-en uit te schakelen.

Om de waarde te veranderen snel op knop “B” drukken en
hem draaien. Wanneer het display de nieuwe gewenste
waarde toont, opnieuw op knop “B” drukken om de
nieuwe waarde op te slaan of een paar seconden wachten:

het systeem zal de laatst aangegeven waarde op het

display, opslaan.

Om de elektrische grill te reinigen het vermogen voor

circa 10 minuten op 100 instellen, op deze manier worden

alle resten verkoold, wat, als ze eenmaal zijn afgekoeld, de

reiniging vergemakkelijkt.

Om het apparaat uit te schakelen dient men enkele

seconden knop “B” ingedrukt te houden, het display “A”

toont dan”OFF".

WAARSCHUWING: Het apparaat is voorzien van de

volgende veiligheid:

- wanneer de led “H” brandt betekent dat dat de
weerstand zich in verticale stand bevindt. Verlaag de
weerstand in de gebruikelijke horizontale positie.

ZORG VOOR HET APPARAAT

Voordat men begint met schoonmaken dient men het
apparaat uit te schakelen en af te laten koelen.

In geval van elektrische apparatuur dient men aan de
keuzeschakelaar te draaien om de elektriciteit uit te
schakelen.

Een dagelijkse grondige reiniging van het apparaat
garandeert een perfecte werking en een lange levensduur.
De stalen oppervlakken dienen te worden gereinigd
met een zachte doek met een in heet water verdund
afwasmiddel; voor hardnekkig vuil spiritus, aceton of
andere niet bijtende oplosmiddelen gebruiken; geen
schuurmiddelen of bijtende stoffen als zoutzuur/
zwavelzuur gebruiken. Het gebruik van bijtende stoffen
kan de werking en de veiligheid van het apparaat in
gevaar brengen. Gebruik geen borstels, schuursponsjes
of sponsjes van staalwol, zij bevatten metalen en zouden
roest of andere beschadigingen kunnen veroorzaken.

WAARSCHUWING!
Nooit rechtstreeks waterstralen op het apparaat
richten, dit zou het kunnen beschadigen.

GARANTIECERTIFICAAT

FIRMA:

STRAAT:

POSTCODE: PLAATS:

PROVINCIE: INSTALLATIEDATUM:
MODEL
SERIENUMMER:

WAARSCHUWING

De fabrikant wijst elke vorm van aansprakelijkheid af voor mogelijke fouten in deze brochure ,die te wijten zijn aan
overschrijf- of drukfouten. Hij behoudt zich bovendien het recht voor al die wijzingen aan het product aan te brengen die
hij voor nuttig en noodzakelijk houdt, zonder de fundamentele kenmerken ervan te schaden.

De fabrikant wijst elke vorm van aansprakelijkheid af, als de voorschriften in deze handleiding niet strikt in acht worden
genomen. De fabrikant wijst elke vorm van aansprakelijkheid af voor directe- en indirecte schade veroorzaakt door een
verkeerde installatie, geknoei, slecht onderhoud, verkeerd gebruik.
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GRELHADORES ELETRICOS SERIE MACROS 700

Aparelho tipo Descri¢ao Dim.: (LxPxH) Superficie de trabalho (h total)
E7CG40B Grelhadores elétricos mm 400 x 700 x 290 (436)h
E7CG80B Grelhadores elétricos mm 800x700x 290 (436)h
E7CG40M Grelhadores elétricos mm 400 x 700 x 900 (1040)h
E7(GSOM Grelhadores elétricos mm 800 x 700 x 900 (1040)h

GRELHADORES ELETRICOS SERIE S700

Aparelho tipo Descri¢ao Dim.: (LxPxH) Superficie de trabalho (h total)
SE7(G40B Grelhadores elétricos mm 400 x 730 x 290 (345)h
SE7(G80B Grelhadores elétricos mm800x730x 290 (345)h
SE7(G40B-BF Grelhadores elétricos com comandos Bflex mm 400 x 730 x 290 (345)h
SE7(G80B-BF Grelhadores elétricos com comandos Bflex mm 800 x 730 x 290 (345)h

GRELHADORES ELETRICOS SERIE MAXIMA 900

Aparelho tipo Descricao Dim.: (LxPxH) Superficie de trabalho (h total)
E9CG40B Grelhadores elétricos mm 400 x 900 x 290 (362)h
E9CG80B Grelhadores elétricos mm 800 x 900 x 290 (362)h
E9CG40M Grelhadores elétricos mm 400 x 900 x 900 (970)h
E9CG8OM Grelhadores elétricos mm 800 x 900 x 900 (970)h
E9CG40B-BF Grelhadores elétricos com comandos Bflex mm 400 x 900 x 290 (362)h
E9CG80B-BF Grelhadores elétricos com comandos Bflex mm 800 x 900 x 290 (362)h
E9CG40M-BF Grelhadores elétricos com comandos Bflex mm 400 x 900 x 900 (970)h
E9CG8OM-BF Grelhadores elétricos com comandos Bflex mm 800 x 900 x 900 (970)h

GRELHADORES ELETRICOS SERIE S900

Aparelho tipo Descri¢ao Dim.: (LxPxH) Superficie de trabalho (h total)
SE9CG40M Grelhadores elétricos mm 400 x 900 x 900 (970)h
SE9CG8OM Grelhadores elétricos mm 800 x 900 x 900 (970)h
SE9CG40M-BF Grelhadores elétricos com comandos Bflex mm 400 x 900 x 900 (970)h
SE9CG8OM-BF Grelhadores elétricos com comandos Bflex mm 800 x 900 x 900 (970)h

GRELHADORES ELETRICOS SERIE LX900 TOP

Aparelho tipo Descri¢ao Dim.: (LxPxH) Superficie de trabalho (h total)
LXE9CG40 Grelhadores elétricos mm 400 x 900 x 290 (362)h
LXE9(G80 Grelhadores elétricos mm 800 x 900 x 290 (362)h
LXE9CG40-BF Grelhadores elétricos com comandos Bflex mm 400 x 900 x 290 (362)h
LXE9(G80-BF Grelhadores elétricos com comandos Bflex mm 800 x 900 x 290 (362)h
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GRELHADORES ELETRICOS SERIE MACROS 700

DADOS TECNICOS

Poténcia Zonas de Alimentagao Cabo de ligagdo tipo HO7RNF
nominal cozedura
MODELO
E7(G40B 4,1 1 41 380-415 V3N~ / 220-240 V3~ 5x2,5 mm?/ 4x2,5 mm?
E7CG80B 8,2 2 41 380-415V3N~ /220-240V3~ 5x2,5 mm?/ 4x4 mm’
E7CG40M 4,1 1 41 380-415 V3N~ / 220-240V3~ 5x2,5 mm?/ 4x2,5 mm?
E7CG8OM 8,2 2 41 380-415 V3N~/220-240 V3~ 5x2,5 mm? / 4x4 mm?
GRELHADORES ELETRICOS SERIE S700 DADOS TECNICOS

Poténcia
nominal
MODELO
SE7(G40B 41
SE7CG80B 82
SE7CG40B-BF 41
SE7CG80B-BF 82

Zonas de
cozedura

1 41
2 41
1 41
2 41

Alimentacdo

380-415 V3N~ /220-240V3~
380-415 V3N~ /220-240V3~
380-415 V3N~ /220-240V3~
380-415V3N~/220-240V3~

(Cabo de ligagdo tipo HO7RNF

5%2,5mm?/ 4x2,5 mm?
5x2,5 mm?/ 4x4 mm?
5x2,5 mm?/ 42,5 mm?
5x2,5 mm’ / 4x4 mm?

GRELHADORES ELETRICOS SERIE MAXIMA 900

DADOS TECNICOS

Poténcia Zonas de Alimentacao Cabo de ligagdo tipo HO7RNF
nominal cozedura
MODELO
E9(G40B 54 1 54 380-415V3N~ 5x2,5 mm’
E9CG80B 10,8 2 54 380-415V3N~ 5x4 mm’
E9CG40M 54 1 54 380-415V3N~ 5x2,5 mm’
E9CG8OM 10,8 2 54 380-415V3N~ 5x4 mm?
E9CG40B-BF 54 1 54 380-415V3N~ 5x2,5 mm’
E9CG80B-BF 10,8 2 54 380-415V3N~ 5x4 mm?
E9CG40M-BF 54 1 54 380-415V3N~ 5x2,5 mm’
E9CG8OM-BF 10,8 2 54 380-415V3N~ 5x4 mm’
GRELHADORES ELETRICOS SERIE S900 DADOS TECNICOS
Poténcia Zonas de Alimentacao (Cabo de ligagdo tipo HO7RNF
nominal cozedura
MODELO
SE9CG40M 54 1 54 380-415V3N~ 5%2,5 mm?
SE9CG8OM 108 2 54 380-415 V3N~ 5x4mm’
SE9C(G40M-BF 54 1 54 380-415 V3N~ 5x2,5 mm’
SE9CG80M-BF 10,8 2 54 380-415V3N~ 5x4 mm’
GRELHADORES ELETRICOS SERIE LX900 TOP DADOS TECNICOS
Poténcia Zonas de Alimentaco Cabo de ligagao tipo HO7RNF
nominal cozedura
MODELO
LXE9CG40 54 1 54 380-415 V3N~ 5x2,5 mm’
LXE9CG80 10,8 2 54 380-415V3N~ 5x4 mm?
LXE9CG40-BF 54 1 54 380-415V3N~ 5x2,5 mm’
LXE9CG80-BF 10,8 2 54 380-415V3N~ 5x4 mm”
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Os aparelhos estdo de acordo com as directivas europeias:

2014/35/UE
2014/30/UE
2011/65/EU
2006/42/EC
EN 60335-1

Baixa tensao

EMC (compatibilidade electromagnética)

Restricao de uso de substéancias perigosas pra aplicacdes elétricas e eletrénicas
Regulamentacdes de maquinas e normas especiais de referéncia

Norma Geral de seguranca para aplicagdes elétricas de uso doméstico e analogos

EN 60335-2-38  Norma Particular para CHAPAS DE COZEDURA, PLACAS e GRELHAS elétricas de cozedura multiuso

para uso coletivo

Caracteristicas dos aparelhos
A placa de caracteristicas é situada na parte frontal do aparelho e contém todos os dados necessarios para a conexao.

MOD.

—Ice

kw: Hz: 50/60 IPX4 E

INFORMACOES PARA UTILIZADORES DE EQUIPAMENTOS PROFISSIONAIS

Conforme o art. 24 do Decreto Legislativo de 14 de margo de 2014, n. 49 "Atuagao da Diretiva 2012/19/UE

relativa aos residuos de equipamentos elétricos e eletrénicos (RAEE)".

O simbolo do contentor de lixo barrado com uma cruz no aparelho ou na sua embalagem indica que o produto, no final
da sua vida util, deve ser recolhido separadamente dos outros residuos para o tratamento adequado e a reciclagem.
A recolha seletiva deste equipamento profissional, no final da sua vida util, é organizada e realizada:

a) diretamente pelo utilizador, se o equipamento foi colocado no mercado em regime de RAEE histéricos e o utilizador
decidir elimina-lo sem substitui-lo por um equipamento novo equivalente e com as mesmas funcées;

b) pelo fabricante, ou seja, pelo sujeito que introduziu e comercializou pela primeira vez em paises da UE ou revende
em paises da UE com marca prépria o equipamento novo que substituiu o anterior se, ao eliminar o equipamento
colocado no mercado em regime de RAEE histéricos no final da sua vida util, o utilizador adquire um produto
equivalente e com as mesmas fungdes. Neste Ultimo caso, o utilizador podera solicitar que o produtor retire este
equipamento dentro de 15 dias consecutivos a partir da entrega no novo equipamento;

C

pelo fabricante, ou seja, pelo sujeito que introduziu e comercializou pela primeira vez em paises da UE ou revende

em paises da UE com marca propria o equipamento se o equipamento foi colocado no mercado em regime de RAEE

novos.

A correta recolha seletiva para o encaminhamento sucessivo do equipamento para a reciclagem, o tratamento e a
eliminagdo ambientalmente compativel contribui para evitar possiveis efeitos negativos para o meio ambiente e a saude
e promove a reutilizacdo e/ou reciclagem dos materiais que compdem o equipamento.

A eliminacgdo abusiva do produto por parte do utilizador comporta a aplicacao das san¢ées administrativas

previstas nas normas vigentes.
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INSTRUCOES PARA A INSTALACAO

ATENGAO!

As figuras indicadas neste capitulo encontram-se nas paginas iniciais deste manual.

DESCRIGCAO DOS APARELHOS

Robusta estrutura de ago inox com 4 pés com altura
regulavel.

Disposicoes legais, regulamentagdes técnicas e diretivas

O fabricante declara que os aparelhos respeitam as

diretivas CEE e exige que a instalacdo seja feita respeitando

as normas em vigor.

Para a montagem, observe as seguintes disposi¢des:

- disposicdes CEl em vigor

- regulamentagdes de construcéo civil e disposicoes de
protecao contra incéndios locais

- normas de prevencéo de acidentes em vigor

- disposicdes do fornecedor de energia elétrica

COLOCAGAO EM FUNCIONAMENTO

Antes de iniciar os trabalhos de colocacdo em
funcionamento, remova a embalagem do aparelho.
Algumas pecas sdo protegidas com uma pelicula adesiva,
que deve ser removida atentamente.

Se residuos de cola permanecerem grudados, devem
ser limpos com substéncias apropriadas, por exemplo
gasolina; por motivo algum deve-se usar substancias
abrasivas.

Monte os pés do aparelho; nivele com um nivel de bolha;
pequenos desniveis podem ser corrigidos regulando os
pés. O interruptor geral ou a tomada devem estar perto
do aparelho e ser facilmente acessiveis.

Aconselha-se posicionar o aparelho sob um exaustor, para
que a evacuacao dos vapores seja realizada rapidamente.

Ventilagao local

O local em que o aparelho é instalado deve possuir
entradas de ar para garantir o correto funcionamento do
aparelho e para a troca de ar no local.

As entradas de ar devem ter dimensdes adequadas,
devem ser protegidas com grades e colocadas de modo
que ndo possam ser obstruidas. (Veja Fig.2 - Fig.3)

Cuidado - adverténcia

Néao instale o aparelho perto de outros aparelhos que
alcancem temperaturas muito elevadas para ndo danificar
os componentes elétricos.

Durante a fase de instalacao, certifique-se de que os
condutos de aspiracdo e expulséo do ar ndo tenham
obstaculos.

Ao ligar o aparelho pela primeira vez, ou apés um

periodo de inatividade, acenda-o de forma gradual.
Inicie com o valor minimo e aumente progressivamente
a poténcia até o maximo depois de cerca de 6 horas.
Sao suficientes 3 etapas de 2 horas.

INSTALAGCAO

A instalagdo, a colocacao em funcionamento e a
manutencao do aparelho devem ser realizadas por
pessoal qualificado. Todos os trabalhos necessarios
para a instalacio devem ser executados de acordo
com as normativas em vigor. O fabricante exime-
se de qualquer responsabilidade em caso de mau
funcionamento devido a uma instalacao errada ou
nao conforme.

Ao instalar os aparelhos, mantenha uma distancia das
paredes laterais ndo inferior a 25 cm (veja fig. 1).

Paredes, divisérias, méveis de cozinha, elementos
decorativos, etc.,, colocados perto do aparelho,
devem ser realizados com material nao inflamavel;
caso contrario, devem ser revestidos com um material
isolante térmico nao combustivel adequado; além
disso, preste a maxima atencdao as normas de
prevencao de incéndios.

ADVERTENCIAS:

Em caso de instalacao dos modelos E7CG40M, E9CG40M,

E9CG40M-BF, SE9CG40M, SE9CG40M-BF sozinhos (ndo em

conjunto), fixe os pés de prevencao de quedas no chao

mediante parafusos com bucha adequados (veja fig. 1a),

respeitando as distdncias minimas de instalacdo descritas

acima.

Os equipamentos de bancada com peso inferior a 40 kg

devem ser fixados na superficie de apoio mediante o kit

de fixacdo fornecido (veja fig. 1b).

Desaparafuse um dos pés e enfie o pino no furo maior da

placa A", aparafuse novamente o pé e fixe o equipamento

a superficie de apoio utilizando o parafuso “B”. Respeite

sempre as distancias minimas de instalagao.

- Antes de executar qualquer intervencdo, desligue a
alimentacdo elétrica geral

- Para a conexao direta com a rede, é necessario
providenciar um dispositivo que garanta a
desconexao da rede, com uma distancia de abertura
dos contactos que permita a desconexao completa
com as condi¢ées da categoria de sobretensao llI,
conforme as regras de instalagao.
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- Se os modelos de bancada non forem instalados
sobre uma estrutura de suporte suspensa, devem ser
montados sobre um suporte especifico (veja fig. 8).

- O cabo de ligacgdo a terra amarelo-verde nunca deve ser
interrompido.

CONEXAO ELETRICA

Conecte o aparelho com a rede de alimenta¢do no modo
indicado (veja Fig.4 - Fig.5):

-

Instale, se nédo estiver presente, um interruptor
seccionador (A) perto do aparelho com disjuntor e
bloqueio diferencial.

Se presente, abra as portas (B) e desaparafuse os
parafusos (C) para desmontar o painel (D).

Conecte o interruptor seccionador (A) com o painel de
terminais (H) como indicado na figura e nos esquemas
elétricos no fim do manual. O cabo de ligacdo
escolhido deve ter caracteristicas ndo inferiores ao
tipo HO7RN-F, com temperatura de uso de pelo menos
80°C, e ter uma seccao adequada ao aparelho (consulte
os dados técnicos nas tabelas).

Passe o cabo através do canal e aperte o retentor;
conecte os condutores na posicao correspondente no
painel de terminais e fixe-os. O condutor de ligagdo a
terra amarelo-verde deve ser mais comprido que os
outros, de forma que, em caso de rutura do retentor,
solte-se ap6s os cabos de tenséo.

5) Se o cabo de alimentacao estiver danificado, deve
ser substituido por um cabo especial de tipo HOSRNF
ou HO7RNF pelo fabricante, pelo seu servico de
assisténcia técnica ou por pessoal com qualificacdo
semelhante para prevenir qualquer risco.

2

3

4

EQUIPOTENCIAL

O aparelho deve ser ligado a um sistema equipotencial.
E identificado pelo seguinte simbolo:

Atengao!

O fabricante ndo se responsabiliza e nao é prevista
indemnizagdo em caso de danos provocados por
instalagbes inadequadas e ndo de acordo com as
instrugoes.

EXAME DO APARELHO

Importante

Antes da colocacdo em funcionamento, deve ser
realizado o exame da instalacdo para avaliar as condicdes
operacionais de cada componente e identificar eventuais
anomalias.

Durante esta fase é importante verificar se todas as
condicoes de seguranca e higiene sdo rigorosamente
respeitadas.

Para efetuar o exame, realize as seguintes verificagoes:

1) verifique se a tensdo de rede corresponde aquela do
aparelho

2

utilize o interruptor seccionador automatico para
verificar a conexao elétrica

verifique o correto funcionamento dos dispositivos de
seguranca

3

Se necessario, depois de feito o exame, treine
adequadamente o utilizador para que adquira a
competéncia necessarias para colocar o aparelho em
servico conforme as condi¢bes de seguranca previstas
pelas leis em vigor no Pais de uso.

INSTRUGCOES PARA O USO

ATENCAO!

Utilize os aparelhos apenas sob supervisdo e nunca os
deixe funcionar sem carga.

Luzes avisadoras indicam o estado de ativacdo ou
desativacdo de todos os equipamentos.

Os aparelhos nao preveem intervengbes de regulacao
por parte de pessoal especializado além das regulagdes
realizadas durante o uso pelo utilizador.

Utilize exclusivamente os acessorios indicados pelo
fabricante.

Durante os primeiros usos dos aparelhos pode-se
perceber um cheiro acre ou de queimado. Este fenémeno
desaparece completamente apds as duas ou trés
utilizagdes sucessivas.

Apoés o uso, as zonas permanecem quentes durante um
determinado periodo de tempo, mesmo se desligadas
(calor residual). Evite apoiar as médos e mantenha as
criangas distantes!

Estas normas sdo muito importantes e, se ndo observadas,
os aparelhos podem ser danificados e pode haver
situagoes de perigo para o utilizador.

Este aparelho ndo é destinado ao uso por parte de
pessoas (inclusive criangas) com capacidade psiquicas ou
motores reduzidas, assim como com falta de experiéncia e
conhecimento, sem a supervisao ou instrucdo para o uso
do aparelho por parte de uma pessoa responsavel pela
sua seguranga.

As criancas devem ser mantidas sob supervisao para que
ndo possam brincar com o aparelho.

COLOCAGCAO EM EXERCICIO DOS
GRELHADORES ELETRICOS

Colocacdo em funcionamento

Antes de utilizar o aparelho pela primeira vez, aconselha-
se limpar bem a cuba (consulte o paragrafo “CUIDADOS
COM O APARELHO"). Controle as conexdes do aparelho
e coloque-o em funcionamento segundo as instrugoes.

Acendimento (Fig. 6)

Recomenda-se encher a cuba cerca de 2 cm com agua.
Para o funcionamento correto deve haver reintegragao
continua de &dgua na cuba; esta operacdo deve ser feita
prestando atencdo para ndo molhar as resisténcias com o
aparelho em funcionamento, pois o choque térmico pode
danifica-las.

Acione o interruptor principal a montante do aparelho.
Com o botéo (A), gire o regulador de energia no sentido
da parte mais larga da serigrafia para obter valores de
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poténcia cada vez mais altos. Para diminuir a poténcia, gire
o botéo na direcao mais fina da serigrafia. Para desligar o
aparelho, gire o botao (A) para a posicao “0” e desligue o
interruptor geral.

Para limpar o grelhador elétrico, gire o botao para a
posicdo “CLEAN” durante cerca de 10 minutos; assim,
todos os residuos sao carbonizados, facilitando a limpeza
apos o resfriamento. O grelhador elétrico nao é adequado
para uso com panelas ou cacarolas.

Esvaziamento da cuba e limpeza (Fig. 7)

Levante a resisténcia do grelhador elétrico (B) para a
posicao vertical até que o pino (A) entre no suporte.

Apds a limpeza, puxe o pino (A) e acompanhe com
atencao a resisténcia do grelhador elétrico (B) até a
posicao horizontal usual.

Acendimento, ajuste e desativacao dos modelos com
comandos eletronicos BFLEX (Fig. 9)

Com o grelhador elétrico desligado e o cabo de
alimentacdo conectado a rede elétrica, o ecra “A” mostra
o valor “OFF”. Para ligar o grelhador elétrico, mantenha o
botdo “B” pressionado durante alguns segundos: no ecra
aparece 50, o que corresponde a uma regulacéo ciclica de
50% da poténcia, ligando e desligando continuamente.
Para alterar o valor, pressione rapidamente o botdo “B”
e gire-o. Quando o ecra exibe o novo valor desejado,
pressione o botdo “B” novamente para memorizar o novo
valor ou aguarde alguns segundos: o sistema memoriza o
ultimo valor indicado no ecra.

Para limpar o grelhador elétrico, configure a poténcia
como 100 durante cerca de 10 minutos; assim, todos os
residuos sao carbonizados, facilitando a limpeza apds o
resfriamento.

Para desligar o aparelho, mantenha o botdo “B”
pressionado durante alguns segundos; o ecra “A” exibe a
escrita “OFF".

ATENCAO: O aparelho possui os seguintes dispositivos de

seguranca:

- seoled”H"estiver aceso, significa que a resisténcia esta
na posicdo vertical. Abaixe a resisténcia até a posicao
de horizontal de funcionamento.

CUIDADOS COM O APARELHO

Antes da limpeza, desligue o aparelho e espere até que
esfrie.

Em caso de aparelho com alimentacdo elétrica, utilize
o interruptor seccionador para desativar a alimentacao
elétrica.

A limpeza didria escrupulosa do aparelho garante o seu
perfeito funcionamento e longa duracéo.

As superficies de aco devem ser limpas com detergente
para louga diluido em agua bem quente, utilizando um
pano macio; em caso de sujidade mais resistente, use
alcool etilico, acetona ou outro solvente ndo halogéneo;
ndo use detergentes em po6 abrasivos ou substancias
corrosivas, como écido cloridrico / muriatico ou sulfarico.
O uso de acidos pode comprometer a funcionalidade e
a seguranca do aparelho. Ndo use escovas, esponjas de
aco ou discos abrasivos realizados com outros metais ou
ligas que possam provocar manchas de ferrugem por
contaminagao.

ATENGAO!
Nao dirija jatos de agua diretos contra o aparelho para
nao danifica-lo.

CERTIFICADO DE GARANTIA

EMPRESA:
RUA:
CP: MUNICIPIO:
PROVINCIA: DATA DE INSTALAGAO:
MODELO
NUMERO DA PECA
AVISO

O fabricante exime-se de qualquer responsabilidade por alguma falha contida neste opusculo que possam ser atribuidas
a erros de transcricdo ou impressao. Reserva-se também o direito de efectuar no produto aquelas modificacdes que
considerar Uteis ou necessarias, sem prejudicar as suas caracteristicas essenciais. O fabricante exime-se de toda e qualquer
responsabilidade se ndo forem rigorosamente observadas as normas contidas neste manual.

O fabricante desobriga-se de qualquer responsabilidade por danos directos e indirectos provocados pela instalagéo
errada, adulteragdes, manutengao imprdpria, impericia no uso.
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HAEKTPIKEZ ZXAPIEPEX XEIPAX MACROS 700

TUmog GUOKEVIIC Nepypapn Mdor: (MxMxY) Emgdveta epyaciag (cuvohiko Y)
E7CG40B HAeKTpIKEC OXapIEPES mm 400 x 700 x 290 (436)h
E7CG80B HAeKTPIKEC OXapIEPEC mm 800x700x 290 (436)h
E7CG40M HAekTpIkéG oxapiépeg mm 400 x 700 x 900 (1040)h
E7(GSOM HAeKTpIKEC OXapIEPEC mm 800 x 700 x 900 (1040)h

HAEKTPIKEZ ZXAPIEPEZ ZEIPAZX S700

TUmog GUOKEVIi¢ Nepypapn Mdor: (MxxY) Emgdvera epyaciac (cuvohko Y)
SE7(G40B HAekTpIkéC oxapiépeg mm 400 x 730 x 290 (345)h
SE7(G80B HAEKTPIKEC OXapIEPES mm800x730x 290 (345)h
SE7(G40B-BF Hh\ektpikég oyaptépeg pe koupmi eviolwv Bflex mm 400 x 730 x 290 (345)h
SE7(G80B-BF Hhekpikéc oxapiépeg e koupni eviohav Bflex mm 800 x 730 x 290 (345)h

HAEKTPIKEZ ZXAPIEPEZ ZEIPAZ MAXIMA 900

Tomog ¢ Nepypagn Mdor: (MxxY) Emgdvera epyaciac (cuvohko Y)
E9CG40B Hh\ekTpikég oxaptépeg mm 400 x 900 x 290 (362)h
E9CG80B HAeKTpIKEC OXapIEPEC mm 800 x 900 x 290 (362)h
E9CG40M HAeKTpIKEC OXapIEPES mm 400 x 900 x 900 (970)h
E9CG8OM HAEKTPIKEC OXapIEPEC mm 800 x 900 x 900 (970)h
E9CG40B-BF Hhextpikéc oxapiépeg pe koupni eviohav Bflex mm400x900x 290 (362)h
E9CG80B-BF HAektpikéC oxapiépeg pe koupni eviohav Bflex mm 800 x 900 x 290 (362)h
E9CG40M-BF HA\ektpikég oxaptépeg pe koupmi eviodwv Bflex mm 400 x 900 x 900 (970)h
E9CG30M-BF Hhexpikéc oxapiépeg pe koupni eviohav Bflex mm 800 x 900 x 900 (970)h

ﬂ HAEKTPIKEZ ZXAPIEPEX ZEIPAX S900

Tomog Il Neprypagi Migot: (MxxY) Emepdvera epyaciag (ouvohikd Y)
SE9CG40M HAeKTpIKEC OXapIEPES mm 400 x 900 x 900 (970)h
SE9CG8OM HAeKTPIKEC OXapIEPEC mm 800 x 900 x 900 (970)h
SE9CG40M-BF Hhektpikéc oxaptépeg pe koupmi eviolwv Bflex mm 400 x 900 x 900 (970)h
SE9CG80M-BF HAektpikéc oyaptépeg pe koupmi eviodwv Bflex mm 800 x 900 x 900 (970)h

HAEKTPIKEZ ZXAPIEPEX ZEIPAZ LX900 TOPT

Tomog Il Nepiypagi Midot: (MxxY) Emepdvera epyaciag (ouvohikd Y)
LXE9CG40 HAeKTpIKEC OXapIEPES mm 400 x 900 x 290 (362)h
LXE9(G80 HAeKTPIKEC OXapIEPEC mm 800 x 900 x 290 (362)h
LXE9CG40-BF Hhektpikég oxaptépeg pe koupmi eviolwv Bflex mm400x900x 290 (362)h
LXE9CG80-BF HAektpikéc oyaptépeg pe koupmi eviohwv Bflex mm 800x 900 x 290 (362)h
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HAEKTPIKEZ IXAPIEPEX XEIPAX MACROS 700

TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA

OvopaoTiky
10Y0¢
MONTEAO
E7(G40B 41
E7CG80B 82
E7CG40M 41
E7(G80M 82

Zaveg
Haygipépatog

1 41
2 41
1 41
2 41

Tpogodogia

380-415 V3N~ /220-240V3~
380-415V3N~/220-240V3~
380-415V3N~/220-240V3~
380-415V3N~/ 220-240V3~

Kahwdio ovvdeang tomov HO7RNF

5%2,5mm? / 4x2,5 mm?
5x2,5 mm?/ 4x4 mm’
5x2,5mm? / 4x2,5 mm?
5x2,5 mm? / 4x4 mm?

HAEKTPIKEZ ZXAPIEPEZ ZEIPAZ S700 TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA

OvopaoTiki)
10x0¢
MONTEAO
SE7(G40B 41
SE7(G80B 82
SE7(G40B-BF 41
SE7CG80B-BF 82

Loy
payelpépatog

1 41
2 41
1 41
2 41

Tpogodoaia

380-415 V3N~ /220-240V3~
380-415 V3N~ /220-240V3~
380-415 V3N~ /220-240V3~
380-415V3N~/220-240V3~

Kahwdto olvdeang tomov HO7RNF

5%2,5mm?/ 4x2,5 mm?
5%2,5 mm?/ 4x4 mm?
5x2,5 mm?/ 42,5 mm?
5x2,5 mm’ / 4x4 mm?

NGB GV A28 WA TS TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA

OvoplaoTiki
10x0¢
MONTEAO

E9CG40B 54
E9CG30B 10,8
E9CG40M 54
E9CG8OM 10,8
E9CG40B-BF 54
E9CG80B-BF 10,8
E9CG40M-BF 54
E9CG30M-BF 108

Loy
payelpépatog

1 54
2 54
1 54
2 54
1 54
2 54
1 54
2 54

Tpogodosia

380-415V3N~
380-415V3N~
380-415V3N~
380-415 V3N~
380-415V3N~
380-415 V3N~
380-415 V3N~
380-415 V3N~

Kahwdto olvdeang tomov HO7RNF

5x2,5 mm?
5x4 mm’
5x2,5 mm?
5x4 mm?
5x2,5 mm?
5x4 mm?
5x2,5 mm?
5x4 mm?

HAEKTPIKEZ ZXAPIEPEX ZEIPAX S900 TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA

OvopaoTiki
10y0¢
MONTEAO
SE9CG40M 54
SE9CG8OM 10,8
SE9CG40M-BF 54
SE9CG80M-BF 108

Zwveg
payelpépatog

1 54
2 54
1 54
2 54

Tpogodosia

380-415V3N~
380-415V3N~
380-415V3N~
380-415 V3N~

Kahodto oUvdeang tomov HOZRNF

5%2,5 mm?
5x4 mm?
5%2,5mm?
5x4 mm’

WIS B S G2 YA B CLLA (o) A TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA

Ovopaotiki
10y0¢
MONTEAO
LXE9CG40 54
LXE9CG80 10,8
LXE9CG40-BF 54
LXE9CG80-BF 10,8

Laveg
payelpépatog

1 54
2 54
1 54
2 54

Tpogodoaia

380-415V3N~
380-415 V3N~
380-415 V3N~
380-415 V3N~

Kahwdto olvdeang tomov HO7RNF

5%2,5mm’
5x4 mm?
5%2,5 mm?
5x4 mm’
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O1 OUOKEVEC aUTEG TANPOULV TG Eupwmaikég odnyieg:
2014/35/UE XapnAn taon

2014/30/UE EMC (nAektpopayvnTikn ouppatotnta)

2011/65/EU MeplopIopoi TNG XPONG OPIoUEVWY EMIKIVOUVWY OUCIWV OF (6N NAEKTPIKOU KAl NAEKTPOVIKOU
e€omAiopov

2006/42/EC Kavoviopoi pnxavav Kat dANol €I81KO{ KAVOVIGHOi avapopdg

EN 60335-1 Tevikog Kavoviopog mepi ao@AAelag NAEKTPIKWY CUCKEUWV OIKIOKNE KAl Tapopolag xpriong

EN 60335-2-38  E181kd¢ Kavoviopog yia nAektpikég MAAKEEZ WHZIMATOZ, MAAKEZ MATEIPEMATOX KAl XAPEX

TIOAATAWV XPHOEWV EMAYYEAUATIKAG XPONG

XapaKTNPIGTIKA TWV CUCKEVWV
H mvakida pntpwou Bpioketal 6To HMPOOTIVO HEPOG TNG CUOKEUNG Kal TEPIAAUBAVEL OAa TA AmaPaAiTNTA OTOIKE

ouvdeong.
MOD. Ne:
v kW: Hz: 50/60 IPX4 E

MAHPO®OPIEZ MNA TOYZ XPHZTEZ TQN EMAITEAMATIKQN ZYZKEYQN

ZUp@wva pe Tov ap. 24 tou N.A. 14 Mapriov 2014, ap. 49 "E@appoyn Tng O8nyiag 2012/19/EE oxeTikd pe Ta

anéBAnTa NAeKTPIKOU Kat NAeKTPOVIKOU e§omAicpou (AHHE)"

To oUpPolo pe Tov Siaypappévo KAdo amopPIUdTWY TAVW OTNV CUCKEUN 1} 0TNV CUOKELAGIA TNG, UTTOSEIKVUEL OTL TO
TPOIOV 070 TENOG TNG WPENIUNG {wriG Tou Ba Tpémel va GUNAEyeTaL EeXWPIOTA amd Ta AMa andBANTa £TOL WOTE VA Yivel
n KatdAAnAn eme€epyacia kat avakUKAwon.

SUYKEKPIUEVQ, N XWPLOTH GUAOYH QUTHE TNG EMAYYEAUATIKA G CUOKEUNG 0TO TENOG TNG WPEANG {wn¢ TG, StopyaviveTtal
kau Staxelpiletat:

a)

B

KateuBeiav amd Tov XprioTn, oTnv TEPIMTWON TOU N CUOKELN €10AXON oTnv ayopd TPV amd TV npePoUnvia
mou Eexwpilel Ta «véa» amd Ta «iotopikd» AHHE kat €dv o xpriotng amogdaioe yia tnv S1abeon g Xwpig va v
QVTIKOTAOTHOEL e pia looSUvapn Kal PE TIG iBelg AelToupyieg Kavoupla GUOKEUN.

ATIO TOV KATOOKEUAOTH, OTIOU UE KOTAOKEUAOTH EVVOEITAL OTIOIOG TIPWTOG £XEL EICAYAYEL KAl EUTOPEVDEL O XWwpa
™¢ EE § Spaotnplomolgital pe tnv peTanwinon og xwpa ¢ EE pe Sikd Tou onpa TNG Kavouplag OUCKEVNE TTOU
QVTIKOTEOTNOE TNV TTPONYOUUEVN, KAl QUTO OTNV TIEPIMTTWON TTOV, EKTOG amd Tnv amdgacn ¢ S1afeong oto Téhog
™G wEENUNG (WG TNG GUOKEUNG TTOU €101XON GTNV ayopd TpLv amod Tnv nuepopnvia mou &exwpilel Ta «véa» and ta
«1oToptka» AHHE, o xpriotng mpofaivel otnv ayopd evdg 10oSUVAUOU Kal UE TIG iB1EG AelToupyieg TPOIOVTOG. Z€ auTh
™V TelevTaiag mepinmtwaon o xpotng Ba éxel Tnv Suvatdtnta va {NTAOEL amd TOV KATAOKEUAOTH TV andoupaon TnG
TIOPOUOAG CUCKEUNG EVIOC Kal OXL apYOTEPA 15 NUEPWVY aTTd TNV MapAdoaon TnG KavoUpLag CUCKEUNG.

ATd TOV KOTAOKEVUAOTH, OTTOU HE KOTAOKEUOOTH EVVOEITAL OTIOIOG TIPWTOG £XEL EIOAYAYEL KAl EMMOPEVBE o€ XWpa
™¢ EE } Spaotnplomolgital pe TNV peTanwAnon og xwpa ¢ EE pe Sikd Tou onpa NG Kavouplag CUCKEUNE TTOU
QVTIKATECTNOE TNV TTPONYOUKEVN, OTNV TIEPITTTWON TTOU N GUCKEUN £101XON 0TNV ayopd HETA amod TNV NUEPOUNVia Tou
Eexwpilel Ta «véar amo Ta «loTopika» AHHE.

H KatdMnAn xwplotr) GUNOYI TNG CUOKEUNG 0TO TENOG TNG WPEAUNG {wnG Kal n EMOPEVN TTPowdnon g yla cuppartn
Ue To mepIBANov avakUkAwon, emeepyacia kal SIAOE0N, CUVEICPEPOUV OTNV AMOPLYH APVNTIKWY EMIMTWOEWV Yla TO
nepIBANoV Kal TNV avBpwmivn uyeia Kat Bonbolv oTnv emavaxenolpomnoinon Kar'ry avakUKAwon Twv UAIKWV armo Ta
oroia gival KATAOKEVAOHEVN N CUOKEUN).

H avBaipetn 51G0€0n TOU MPOIGVTOC EK MEPOUG TOU XPHOTN EMPEPEL TNV EPAPHOYH TWV KUPW VvV TToU
npoBAémovtal anod Tov vopo.
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OAHTIEZ ETKATAZTAZHZ

MPOZOXH!

O1 eIkdVEG TTOU avaPEPOoVTal 0TO TTAPOV KEPANALO BpioKovTal OTIC TPWTEG OENISEG TOU EyxelpiSlov.

MEPIFPA®H ZYZKEYQN

AvOekTIKA Kataokeurp amd avoeibwto xaAuPa, pe 4
modapakia pe pubulopevo VYOG,

NopoBeTikég Slatagei, TEXVIKOI KavovIGpoi Kat 0dnyieg
O KOTAoKeLAOTHG SNAWVEL OTL Ol GUOKEVEG TTANPOUV TIG
odnyie¢ Tng EOK kat 0Tt n gyKataotacn MPETEL VA Yivel
TNPWVTAG TOUG IOXVUOVTEG KAVOVIGHOUG.

TNa TNV cuvappoAdynon, TNEAOTE TIC AKOAOUBEC SlaTAEIG:
loxUouoeg Slataelg TG AleBvolg HAEKTPOTEXVIKNG
Emrporig (IEC)

- OIKOSOMIKOUG KOVOVIOUOUG Kal TOTIKEG SlaTagelg
TUPACPANELDG

- IOXUOVTEG KaVoVvIoUoUE TPOANYNG atuxnUdTwy

- Satagelc Tou umnpeoiag MAPOXNAG NAEKTPIKAG
EVEPYELOG

OEZH ZE NEITOYPTIA

MNpvtnvtomoBétnon, apaipéote SAATA UAIKA CUOKELATIAG.
Mepikd pépn mpootatelovtal Je AUTOKOANNTN Tawia n
oroia mpémnel va agaipedei e TPooox.

MNa va agaipéoete OAa T1a evdexdpeva umoloma Tng
KOMaG, kaBapiote pe KatdAAnAa VAIKA, .. Bevdivn. Mnv
XPNOIUOTIOIROETE yla Kavéva AOyo KauoTiKd mpoidvta.
Juvappoloyiote ta mASIa TNG OUOKeEUNG. H ouokeun
TIPEMEL va BpioKeTal og TENEIA EUOUYPAUMION, UTTOPEITE va
S10pOWOETE TIG HIKPES Slapopég oTabung pubuifovtag To
UYPog Twv ModIwV. O yeviKOG SIAKOTITNG 1) O PEVMATOAATITNG
Tipémel va Bpioketal oe B¢on KovTv Kal EUTPOCITN OTNV
OUOKeUN.

JUVIOTATAL VO TOTTOBETHOETE T CUOKEUN KATW armo évav
amoppo@nTAPaA yla TNV yprAyopn amopdkpuvon Twv
uSpPATUWV.

E§agpiopdc Tou xwpou

Stov XxWpo Omou eykabioTatal n CUCKEUN TIPEMEL va
mpofBAémovtal omég avappdPnong aépog oUTwE WOTE va
e€ao@alietal n owoth Aertoupyia TNG CUCKEUAG Kal N
aAvVaVEWOT TOU aéPa HECA OTOV XWPO.

O omég avappo®nong aépog TPETEL va €XOUV TIG
KATAMNAEG S100TAOELG, va TTPOOTATEVOVTAL OO TIAéyUa
yla anmouyn @pa&ipatoc. (BA. €iK.2 — €1k.3)

Mpooox - Nposidomoinan

Mnv TomoBeTOTE Tn OUOKEUN KOVTA Ot ANNEG TOU
@BAavouv og LYPNAEG BePUOKPATIES VIO VA NV TIPOKAAECETE
{NUIEG OTa NAEKTPIKA PéPN.

Katd tnv tonmoBétnon PBePaiwbeite dt11 o1 aywyoi yla

TNV avappo@non Kal €KKEVWON TOU aépa TTOPAPEVOUV
eAevBepol amod omolodrimote eumodio.

ITnv MPWTN EVEPyOToinoN, 1} HETA amd pa mepiodo
HN-XPNONG, EVEPYOTIOINGTE T OUOKEVH Badaia.
ZeKIVAOTE amd 1o eNdX1oTo Kot auavere Baduaia
™V 1I0XU PEXPL VA PTACETE GTN HEYLOTN LIOXU META amd
nepimov 6 Wpec. Kald givar va kavete 3 oradia amo 2
WPEG To Kabéva.

ErKATAZTAZH

H eykatdotaon, n 6éon oe Aeitovpyia Kat n cuvtipnon
TNG OUCKEVNG MIPEMEL va Yivouv amo £§e18ikevpévo
TIPOCWMIKG. 'ONEG Ol AMAPAITNTEG EVEPYEIEC yiA TNV
EYKATACTAON MPEMEL va Eival OUHPWVEG HE TOUG
10XUOVTEG KAVOVIOHOUG. O KATAOKEVAOTHG Sev pépel
Kapia &uBUVn ot mepimTwon KAaKnG AgiToupyiag
ané pn CwoTtn N PN CUMPWVN HE TOUG KAVOVIGHOUG
gyKaraotaon.

Ma TNV gyKATAoTaon TWV OUCKEVWV TPEMEL va
TNPNOETE Hid AMOOTACH OXl HIKPOTEPN TWV 25 cm and
Ta MAEUPIKA TOXWHaTa. (BA. €1K. 1).

Toixol, Staxwpiotikda Toixwpatra, émmia koulivag,
S1aKOOMNTIKA oTolXEia K.a. OV PBpiokovral Kovtd
oTn ouoKeur, Ba mpémel va givalt and pn gV@PAEKTO
UAIKO. Zg Sia@opeTik mepintwon, ta idia Oa
npémel va enevéuBouv pe KAtdAAnAo pn gU@AEKTO
BeppopovwTIKG UAIKG. Emiong TnprioTe avotnpd Toug
KAvVOVIOHOUG yid TV TPOANYN TUpKAYIWV.

MPOEIAOMOIHZEIX:

Se MEPIMTWON €yKATAoTAONG TwWV HovTéhwv: E7CG40M,
E9CG40M, E9CG40M-BF, SE9CG40M, SE9CG40M-BF o€
ATTOHOVWHEVN EYKATAOTAON (OX1 O O€lpd), mpémel pe Bibeg
Kal oUTIA VOl OTEPEWOTE OTO MATWUA To TOSI MpooTaciag
and avatporr. (BA. €K. 1a) TNEWVTAC TIG ENAXIOTES
S100TACEIC EYKATACTAONG TTOU AVAPEPOVTAL TTAPATIAVW.

O emtpamnélog eEOMAIOHOG, EPOTOV EXEL BAPOG MIKPOTEPO
and 40 kNG, Ba mpémel va otepewbel otV EMPAvel
oTAPIENG XPNOIHUOTIOIWVTAG TO OET OTEPEWONG TTOU
mapéxetal padi tou (BA. €. 1b).

=eBi1dwote éva and ta modia Kal TEPACTE ToV TIEIPO OTNV
peyalUTepn o Tou Bpayiova otrpiEng “A’, Bidwaote avd
TO TOSI KAl OTEPEWOTE TOV €COTMAIOUO OTNV EMPAVELD
otApEng xpnotomowwvtag tnv Bida “B”. Tnprote mavta
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TIG ENAXI0TEG SIOOTACEIG EYKATAOTAONG.
Mpwv TpoxwpnoTe Ot OMOIASATIOTE EVEPYEID OTNV
OUOKEUN, OTTEVEPYOTIOIOETE TO YEVIKO SIAKOMTN
TPoPodoaiag peUNATOC

- Na v anevbeiag ovv8eon oTNV NAEKTPIKA
Tpo@odocia, mpoPAéPte Kat pa  Sidragn
amoovUvéeong amé To Jdiktuo pe amdéotaon
aAVOiyHaTOG TWV EMAPWV TIOU VA EMTPEMEL
™V TARPN AmooUVSEon OTIC MEPIMTWOEIS TTOU
Katardaooovral otn Karnyopia Il yia vnépraong,
oUpPWVA pE TIG Slatagelg eykataotaonc.

- Edv ta emrpanéfia povtéha Sev eykabiotavtal og pa
KpepaoTh @épouca Sopr), Ba mpémelva cuvappoloyolvTal
o€ éva KataMnho otripiypa (BA. €k. 8).

- To kaAwdlo yeiwong Kitpwvo-mpdovo Sev mpémel va
SakomnteTal.

HAEKTPIKH ZYNAEZH

MNpoxwpnote otnv oUvdeon TnG cuokeuri oto SikTuo
TPo@odoaiag pe 1o €€R¢ TPOTO (BA. €1k.4 — €IK. 5):

1) Edv Sev umdpyel, @POVTIOTE Yo v Umapén Kovtd
otnv ouokeuy evdg Siakomtn anmolevfewe (A) ue
payvnToBepuikd SlakdmTn Kat S1apopiko.

Avoi€te TIg MOPTEG (B) £V uMdpyoULV, Kal EERISWOTE TIg
Bideg (C) yia va Bydlete To TapmAS evtodwv (D).
Suvdéote Tov SlakémTn amolelew (A) pe TNV
KAepooelpd (H) akohouBwvtag TG odnyieg mou
aAVaPEPOVTAL OTNV EIKOVA KAl OTA NAEKTPIKA OxESIA 0TO
TENOG ToU eyxelPiSiov. To KOAWSI0 CUVSEDNC TTPEMEL Va
€XEL XAPAKTNPIOTIKA Oxl xapnAdtepa amd Tov TUmo
HO7RN-F pe Beppokpacia Aertoupyiag TouAdxloTov
80°C Kal KatdAnAn mpog Tnv cuokeur) diatoun (BA.
TEXVIKA OTOIXEIO OTOUG TTIVAKE).

Mepdote T0 KOAWSIO Péow TOu 0dnyou Kal o@iTe To
OTOM, OUVEEDTE PE TNV KAEMOOEIPA T KOAWSIA oTnV
KATAMNAN Béon kat otepewoTe Ta. To KaAWS10 yeiwong
KitpIvo-Tipdioivo mpémel va ival pokpUTtepo amd Ta dAa
ylati og TEPIMTWOoN va OTMACEL TO OTOT AuTo Ba mpémel
va amoouvSedei PeTd amd Ta kaAwdia Téong.

Edv 1o kaAwdio tpogpodoaiag €xel umootei BAGn,
Ba mpémel va avrikatactadei pe éva £181k6 KaAwdio
Tou tomou HOSRNF i HOZRNF. H avtikataotaon
TIPEMEL Va YiVEL AMO TOV KATACKEVACGTH i amdé tnv
UTINPEGIa TEXVIKAG UTTOGTAPIENG I} MO TPOOWMIKO HE
KatdAAnAa mpoodvta yia amoguyn Kabe kivdovou.

2

3

4

5

IZOAYNAMIKO ZYZTHMA

H ouokeur mpémel va cuvSeBei pe 1IooSuvauiko cloTnua.
Awakpivetal amd 1o akdAoubo cuppolo:

Mpoaooxn!

O KOTaoKeuaoTrG Sev QEPelL EVBUVEC Kat SV KANUTITEL HE
gyyunon {nuiéG mou mpokaAoUVTaL A aKATAANNAEG iy Un
OUUQWVEC E TIC 08NYiEC EYKATAOTATELG.

AOKIMAZTIKOX EAETXOX THX ZYZKEYHX

INHavTIKO
Mpwv v Béon o€ Aertoupyia, MPOXWPNOTE Ot éva
SOKINAOTIKO €Aeyxo OANG NG €ykatdotaong yla va

BePaiwBeite yia TIC AEITOUPYIKEG CUVONKES TV EMPEPOUG
OTOIXEIWV KAl TOV EVTOTIOUOS EVEEXOUEVWV QVWUANWV.

S€ auth TN @Aon €ival oNUAvTIKO va eNéyEeTe auotnpd OTL
TNPEoUVTalL OAEG Ot TTPOSIAYPAPEG ACPANEING KAl LYIEIVAG.
lNa Tov SoKIaoTIKO éNeyXo, BePaiwBeite yia Ta akdAouba:
1) EMéy&te €av n tdon Tou SIKTUOU Eival CUUPWVN HE AUTH
TNG CUOKEUNG

Emeppaivete oTov auTOpaTo S1aKOmTn amoleuEewg yia
™V eMaAiBguon TNG NAEKTPIKAG OUVEEONG

ENéy€te v owot) Aertovpyia Ttwv  Satdfewv
ao@aAeiag.

2

3

Metd 10 SoKIpaoTIKO €Aeyxo, €ival amapaitnto va
ekmaldevoTe KATAMNAA Tov XpNoTn oUTwG WOoTE va
ATOKTACEL TIC OMAPAITNTEG YVWOELS yla Tnv Béon o€
A€lToupyia TNG CUOKEUNG UTTO OLVBNKEG ac@aleiag Katd
Ta mpoBAendueva and Tnv TOTKN loxUoucd vopoBeaia.

OAHTIEZ XPHZHZ

MPOZOXH !

XPNOIUOTIOIEIOTE TIC CUOKEVEG UOVO UTTIO KATANNAN emiAePn
KOl TTOTE €Qv €ival AdeleC.

O1 QwTelvég Auyvieg Seixvouv gav o e€omAiopog Bpioketal oe
Aerroupyia fj OxL.

O1 ouokevég Sev amartouv 18laitepeg emepBaocelg pLBUIONG
ano Tov eCEIOIKEVIEVO TTPOOWTTIKG, EKTAG amd TIG puBpioEIg
TOU XPAOTN Katd TN Xprion.

Xpnotyomoleiote  amokAElOTIKA Ta  efapTtipata  Tmou
OUMBOUAEVEL O KATAOKEVAOTHG.

Katd Ti¢ mpwreg xpnoeig evééxetal va avadidetal pia évrovn
pupwdid i pia pupwdid kapévou. To @avépevo autd
e€agavileTal eVTEAWG UE TIG EMOUEVEG SUO 1) TPEIG XPNOELG.
MeTd tn xprion, ol {Wveg payelpépatog mapapévouv (e0Tég
ylo KAmolo Xpovikd S1aotnua akdua Kal ME TNV CUOKEUN
ofnoth (UMOAEOUEVN BEPUOTNTA). ATOPUYETE TNV EMAPH HE
Ta X€PLa KAl KPATAOTE HOKPLA amd Ta maidid!

AUTEG Ol TIPOEISOTOINCELG €ival TOANY ONUAVTIKEG, €QV
mapaBAEmovTal UMOPE( va GUVETAYOVTAL TNV KAKK Aeltoupyia
TWV EEOPTNUATWY 1} VA EYKUHOVOUV KivEuvo yla Tov XproTn.

H mapouoa ouokeury dev mpoopiletal yia xprion amd
atopa (ouvpmepAapBavopévwy Twv TaSIWV) HE UEIWHEVEG
SlavonTikéG 1 KIVNTIKEG IKAVOTNTEG, 1 ATOHA ME NN
eumepia i yvwon wg mpog T XPron, EKTOC €AV n xprion
yivetal umo v emtiipnon R katomy odnyieg mPog TN Xerion
NG OUOKEUNG amd KAmolov mou gival umevBuvog yia v
A0QANELA TOUG.

Ta madia mpémet va Bpiokovtal umo emiBAeYn MPOKelpévou
va emPePaiwbeite 6Tt Gev XPNOILOMOIOUV T OUCKEUR WG
mauxvidt.

OEXH XE AEITOYPTIA THX
HAEKTPIKHZ ZXAPIEPAZ

‘Evapé&n Aetroupytag

TNV mPWTN XPrion NG OUOKEUNG 0ag CUUPBOUAEUOUNE va
KaBapilete emperi¢ Tov kado (BA. mapdaypapo “OPONTIAA
THX ZYZKEYHY"). ENéy€ete Tn o0OvOEOn TNG OUOKEUNG Kal
Bate TV o€ Aertoupyia akoAouBwvTag TG 0dnyieg

Evepyomoinon (Ewk. 6)
YaG OUUBOUAEVOUE Va YEUIOETE TO SOXEIO VEPOU UéXPL TNV
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0oT40uN Twv 2 €K.

MNa v owot Aertoupyia Ba mpémel va @POVTioETE Tn
ouveyy aMOKATACTAON TOU VEPOU péoa oTo Goxeio, ala
TIPOCEXOVTAG VA N BEAXOUV Ol NAEKTPIKEG AVTIOTACEIG EVW)
n ouokeur Bpioketal oe Aertoupyia, yati 1o emakoAoubo
OepUIKO 00K eVEEXETAL VA TTPOKANEDEL {NUIEC.

Evepyomoljote Tov KUpLo S1aKOTTN avavtn TG CUOKEUNAG.
Me to Koupmi (A) @épTe TOV PUBUIOTH EVEPYELQG TTPOG TNV
mo @apdld PePId TNG OePlypaPiag yia va €XETE mAvTa
WNAEC TIEG 1oXLOG. Na va XapnAoETe TV 10XY, YUpIioTE TO
KOUMT TTPOG TNV HEPLA TNG TIIO AEMTAG ogptypagiag. Ma tnv
QmEVEPYOTIOINON TNG OUOKEUNG, QEPTE TO Koupmi (A) otnv
B€0n “0" Kat KAEIOTE TOV YEVIKO SlaKomTn.

Ma Tov kaBaptopd NG NAEKTPIKNG OXAPIEPAC TIEPIOTPEWTE TO
Kouuri péxpt tn Béon “CLEAN” (<KAGAPIZMOZ») yia mepimou
10 Aemtd, pe auto Tov Tpdmo OAa Ta umoAeippata Ba kaouv
Kal €tot Ba SieukoAuvBei n Siadikacia kabapiopov dtav Ba
€xouv KpuWoel. H nAekTpIkr oxapiépa Sev gival KATAMNNAN
yla Xprion e KatoapdAeg fj Tnyavia.

Adslaopa Tou Soxeiov vepou Kat kaBapiopog (Eik. 7)
Inkwote oe 6pbla Béon TV nAexTpik avtiotaon amd v
oxaptépa (B) péxpt mou o meipog (A) otabepomoleital oTo
Bpayiova otpi€nc.

MeTtd amo Tov kabapiouo, Tpapr&Te Tov meipo (A) kat @EPTE pe
181aitEPN MPOCOKN TNV AVTIOTACN TNG NAEKTPIKNG OXAPIEPAG
(B) otnv Kavovikr opi{ovtia Béon tne.

Evepyomoinan, pUBpIon kat anevepyomnoinon yla povtéha
pe Koupmi nAekTPIKWV evroAwv BFLEX (Fig. 9)

‘Otav n oxapiépa e€ival amevepyomotnpévn, oA To
KaAwSlo tpo@odoaiag eival ouvdeSeévo OTNV NAEKTPIKN
napoxr, n 08ovn “A” Seixvel “OFF" Na tnv evepyomoinon
™G NAEKTPIKAG OXaPIEPAG, KPATAOTE TATNHEVO yla KATmola
SeutepdAenta To Koupmi “B". Itnv 00dvn epgpaviletal o
ap1Budg 50 mou avTioTolxel 0TV KUKAIKA pubuion oto 50%
™G 1oxVOC, Kal mpaypatomolei SI080KIKESG EVEPYOTTOIRTELC Kal
QTTEVEPYOTIOINOELC.

Ma va aMa&ete auth Ty TP, TaTHOTE ypryopa To KOUpTi
“B" kat meploTpéPte 1o. ‘Otav otnv 0Bovn eppavifetal n

véa emBupnth Tur, matote mAA To koupmi “B” yia Tnv
amoBrikeuon NG véag TWAG 1 anAd TePIUEVETE KATOL0
SeutepdAento. To oUOTNHA ATOBNKEVEL OTNV MVAMN TNV
Teleutaia Tipn mou Seixvel n 00vn.
la Tov kaBaplopd NG NAEKTPIKAG Oxaplépag, pubpiote Ty
10X otnv Tiur 100 yia mepimou 10 AenTd, OAa Ta umoAeippata
Ba kaouv kal éto1 Ba SieukoAuvBei n Sladikaaoia kabapiopou
otav Ba €XOuV KPUWOEL
la v amevepyomoinon TNG CUOKEUNG, KPATAOTE TIATNHEVO
Y10 HEPIKA AEMTA TO Koupi “B’, n 0Bovn “A” Seiyvel “OFF’”.
MPOXOXH: H ocuokeury mapéxel Tnv akoloubn Sidtaon
ao@aheiog:
- €dv avdPel n Avyvia led “H” onpaivel 6Tt N NAEKTPIKA
avtiotaon PBpioketal oe opBla Béon. KatePdote tnv
avtiotaon oty Kavoviki Tg opt{ovtia B¢on Aertoupyiag.

OPONTIAA THX XYXKEYHZ

Mpwv kaBapioete TNV ouokeur), OPAOTE TV Kal AQOTE TV
Va KPUWOEL

EAv n ouokeury TPo@OSOTEITAl NAEKTPIKE, emepPaivete
otov SlokomTn amoleVEewe yla TNV amoouvdeon amd tnv
NAEKTPIKNA TPoYodoaia.

O TPOOEXTIKAG KaBNUEPIVOG KaBapIoPOG TNG OUOKEUNG
gyyudrtal yia Tnv TéAEla Kal MaKPA AEToupyia TG,
OlatodAiveg em@aveleg kabBapifovtal Ue uypd AMOPPUMAVTIKO
yla mata Kat moAU {eoTo vepo pe palakd mavi. Ma emipovn
Bpwuid xpnotpomolote alBuNikr) AAKOOAN, aketdvn 1 Kamolo
AMo pn aloyovwpévo SloAuTikd. Mnv XpnolHoToIoTE
AEIQVTIKA QMOPPUTAVTIKA O€ OKOVN 1 SlafpwTikéG ouoieg
onwg udpoxAwplo, uSpPoxAwPIKS 08U 1y Beukd o&u. H xprion
o&éwv UMOpE( va EMNPEATEL apvNTIKA TNV AelToupyia Kat TRV
ao@ANEl TG OUOKEUNG. Mnv Xpnolpomotiote BoUpToE,
oUppa kaBaplopou ry Siokoug Aeiavang mou kataokevdovtal
ue AMa pétalha ry Kpduata ylati umopouv va TPoKaAésouv
AekéSeg okouplag yla avtidpaon.

MPOZOXH!
Mnv KatevuOOVeTe ThV por} VEPOU KateuBeiav mavw otnv
GUGKEVN Yla Va PN TPoKaAéoeTe {nUIEG.

ETYHZH

ETAIPIA:

0403:

TK: MOAH:

MEPIOXH: HMEP/NIA ETKATAZTAZHE:
MONTEANO
APIOMOZ ONOMAZTIKOY

Mposidomoinon

O KaTaoKEUAOTNG oudepia uBUVN PEPEL yia mBavEG avakpiBeleg TTou TTEPIEXOVTAL OTO TTAPOV GUANASIO and oaiuata
UETAPPAONG 1 EKTUTTWONG. AlaTNPEl EMONG TO SIKAIWHA VA KAVEL OTTOLEG TPOTTOTIONNOELG KPIVEL XPHOIUEG I ATapaiTnTEG OTO
TPOIOV. Xwpic va StakuPBevovTal Ta PacIKA XapaKTNPEIOTIKA Tou. O KATAOKEVAOTAG OUSEHia EUBUVN PEPEL OE EPIMTTWON
mou &ev TNPNBoVV AuoTNPA Ol KAVOVICUOI TTOU TIEPIEXOVTAL OTO TTAPOV £YXELPISI0. O KATAOKEVAOTHG 0UdEpia euBUVN PEPEL
Y10 AUEDEC KAl EPUETEG {NUIEG TTOU TTPOKAAOUVTAL a6 AdBog TomoBETnon, EMeUBATELC, KOKN OuVTPNON, amelpia xprion.




88 |

Navod k pouziti

Rozméry 89
Technické udaje 920
Instalacni pokyny 92




| 89

ELEKTRICKE GRILY SERIE MACROS 700

Typ zafizeni Popis Rozméry: (SxHxV) Pracovni deska (h celkem)
E7CG40B Elektrické grily mm 400 x 700 x 290 (436)h
E7CG80B Elektrické grily mm 800 x 700 x 290 (436)h
E7CG40M Elektrické grily mm 400 x 700 x 900 (1040)h
E7(GSOM Elektrické grily mm 800 x 700 x 900 (1040)h

ELEKTRICKE GRILY SERIE S700

Typ zafizeni Popis Rozméry: (SxHxV) Pracovni deska (h celkem)
SE7(G40B Elektrické grily mm 400 x 730 x 290 (345)h
SE7(G80B Elektrické grily mm 800 x 730 x 290 (345)h
SE7(G40B-BF Elektrické grily s ovladadi Bflex mm 400 x 730 x 290 (345)h
SE7(G80B-BF Elektrické grily s ovladai Bflex mm 800 x 730 x 290 (345)h

ELEKTRICKE GRILY SERIE MAXIMA 900

Typ zafizeni Popis Rozméry: (SxHxV) Pracovni deska (h celkem)
E9CG40B Elektrické grily mm 400 x 900 x 290 (362)h
E9CG80B Elektrické grily mm 800 x 900 x 290 (362)h
E9CG40M Elektrické grily mm 400 x 900 x 900 (970)h
E9CG8OM Elektrické grily mm 800 x 900 x 900 (970)h
E9CG40B-BF Elektrické grily s ovladaci Bflex mm 400 x 900 x 290 (362)h
E9CG80B-BF Elektrické grily s ovladadi Bflex mm 800 x 900 x 290 (362)h
E9CG40M-BF Elektrické grily s ovladadi Bflex mm 400 x 900 x 900 (970)h
E9CG80M-BF Elektrické grily s ovladaci Bflex mm 800 x 900 x 900 (970)h

ELEKTRICKE GRILY SERIE S900

SE9CG40M-BF
SE9CG8O0M-BF

Typ zafizeni Popis Rozméry: (SxHxV) Pracovni deska (h celkem)
SE9CG40M Elektrické grily mm 400 x 900 x 900 (970)h
SE9CG8OM Elektrické grily mm 800 x 900 x 900 (970)h

Elektrické grily s ovladadi Bflex
Elektrické grily s ovladadi Bflex

mm 400 x 900 x 900 (970)h
mm 800 x 900 x 900 (970)h

ELEKTRICKE GRILY SERIE LX900 TOPT

Typ zafizeni Popis Rozméry: (SxHxV) Pracovni deska (h celkem)
LXE9CG40 Elektrické grily mm 400 x 900 x 290 (362)h
LXE9(G80 Elektrické grily mm 800 x 900 x 290 (362)h
LXE9CG40-BF Elektrické grily s ovladadi Bflex mm 400 x 900 x 290 (362)h
LXE9CG80-BF Elektrické grily s ovladaci Bflex mm 800 x 900 x 290 (362)h
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ELEKTRICKE GRILY SERIE MACROS 700

TECHNICKE UDAJE

Jmenovity | Vamné zony Napdjeni Pripojovaci kabel typu HO7RNF
vykon
MONTEL
E7(G40B 4,1 1 41 380-415 V3N~ / 220-240 V3~ 5x2,5 mm?/ 4x2,5 mm?
E7CG80B 8,2 2 41 380-415V3N~ /220-240V3~ 5x2,5 mm?/ 4x4 mm’
E7CG40M 4,1 1 41 380-415 V3N~ / 220-240V3~ 5x2,5 mm?/ 4x2,5 mm?
E7CG8OM 8,2 2 41 380-415 V3N~/220-240 V3~ 5x2,5 mm? / 4x4 mm?
ELEKTRICKE GRILY SERIE S700 TECHNICKE UDAJE

Jmenovity|  Varné zony Napéjeni Pripojovaci kabel typu HO7RNF
vykon
MONTEL
SE7(G40B 41 1 41 380-415V3N~ /220-240V3~ 5x2,5 mm?/ 4x2,5 mm?
SE7(G80B 82 2 41 380-415 V3N~ /220-240V3~ 5x2,5 mm?/ 4x4 mm?
SE7(G40B-BF 41 1 41 380-415V3N~ /220-240V3~ 5x2,5 mm?/ 4x2,5 mm?
SE7CG80B-BF 82 2 41 380-415 V3N~/ 220-240 V3~ 5x2,5 mm’ / 4x4 mm?
ELEKTRICKE GRILY SERIE MAXIMA 900 TECHNICKE UDAJE

Jmenovity|  Varné zony Napéjeni Pripojovaci kabel typu HO7RNF
vykon
MONTEL
E9(G40B 54 1 54 380-415V3N~ 5x2,5 mm’
E9CG80B 10,8 2 54 380-415V3N~ Sx4 mm’
E9CG40M 54 1 54 380-415V3N~ 5x2,5 mm’
E9CG8OM 10,8 2 54 380-415V3N~ 5x4 mm?
E9CG40B-BF 54 1 54 380-415V3N~ 5x2,5 mm’
E9CG80B-BF 10,8 2 54 380-415V3N~ 5x4 mm?
E9CG40M-BF 54 1 54 380-415V3N~ 5x2,5 mm’
E9CG8OM-BF 10,8 2 54 380-415V3N~ 5x4 mm’
ELEKTRICKE GRILY SERIE S900 TECHNICKE UDAJE
Jmenovity|  Varné zony Napdjeni Pfipojovaci kabel typu HO7RNF
vykon
MONTEL
SE9CG40M 54 1 54 380-415V3N~ 5x2,5 mm’
SE9CG8OM 108 2 54 380-415 V3N~ 5x4mm’
SE9C(G40M-BF 54 1 54 380-415 V3N~ 5x2,5 mm’
SE9CG80M-BF 10,8 2 54 380-415V3N~ 5x4 mm’
ELEKTRICKE GRILY SERIE LX900 TOP TECHNICKE UDAJE
Jmenovity|  Vamé zony Napéjeni Pripojovaci kabel typu HO7RNF
vykon
MONTEL
LXE9CG40 54 1 54 380-415 V3N~ 5x2,5 mm’
LXE9CG80 10,8 2 54 380-415V3N~ 5x4 mm’
LXE9CG40-BF 54 1 54 380-415V3N~ 5x2,5 mm’
LXE9CG80-BF 10,8 2 54 380-415V3N~ 5x4 mm’
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Zatizeni odpovidaji pozadavkdm nasledujicich evropskych smérnic:

2014/35/UE Smérnice o nizkém napéti

2014/30/UE Smérnice o elektromagnetické kompatibilité

2011/65/UU Omezeni pouzivani nékterych nebezpecnych latek v elektrickych a elektronickych zafizenich

2006/42/EC Predpisy tykajici se strojnich zafizeni a zvlastnich referen¢nich norem

EN 60335-1 Norma stanovujici obecné pozadavky na bezpecnost elektrickych spottebi¢d pro domacnost a
podobné ucely

EN 60335-2-38 Norma stanovujici zvlaétni pozadavky na ELEKTRICKE OPEKACE A KONTAKTNI GRILY pro komeréni
ucely.

Hlavni charakteristiky spotiebica
Identifikacni Stitek je umistén v predni ¢asti zafizeni a obsahuje veskeré Gdaje potiebné k jeho zapojeni.

MOD. N°:
\ kw: Hz: 50/60 IPX4 E

INFORMACE PRO UZIVATELE PROFESIONALNICH ZARIZENI

L
Ve smyslu ¢l. 24 vladniho nafizeni ¢. 49 ze dne 14. biezna 2014
"Provedeni smérnice 2012/19/EU o odpadnich elektrickych a elektronickych zaftizenich OEZZ".

Symbol pojizdného kontejneru na odpad preskrtnuty kfizem na zafizeni nebo jeho obalu znati, Ze vyrobek je tfeba na
konci jeho Zivotniho cyklu odstrafiovat oddélené od ostatnich odpadd, aby bylo zajisténo jeho vhodné zpracovani a
recyklace. Sbér tfidéného odpadu z tohoto profesionélniho zafizeni, po uplynuti jeho Zivotnosti, zabezpeti a provede:

a) Primo uzivatel, jestlize bylo zafizeni uvedeno na trh do 31. prosince 2010 a uzivatel se rozhodne ho odstranit bez toho,
aby ho nahradil novym rovnocennym zafizenim, uréenym pro stejné pouZziti;

b) Vyrobce, chapany jako subjekt, ktery poprvé uvedl a zacal obchodovat v Itélii, nebo v Italii pod svou znackou prodava,
nové zafizeni, které nahradilo to pfedchozi, jestlize se uZivatel rozhodne, Ze soucasné s odstranénim starého zafizeni,
uvedeného na trh pred zavedenim nové smérnice OEZZ, zakoupi novy rovnocenny vyrobek, uréeny pro stejné
pouziti. V poslednim uvedeném pfipadé muze uzivatel pozadat vyrobce o odebréani tohoto zafizeni nejpozdéji do 15
kalendafnich dnt od dodani nového zafizeni;

Vyrobce, chapany jako subjekt, ktery poprvé uved| a zacal obchodovat v Itélii, nebo v Itélii pod svou znackou prodava,
nové zafizeni, které nahradilo to predchozi, jestlize bylo zafizeni uvedeno na trh po zavedeni nové smérnice OEZZ.

C

Vhodny tiidény sbér za ucelem nasledného zaslani zafizeni na recyklaci, zpracovéni nebo odstranéni v souladu s
ochranou Zivotniho prostfedi umoziuje predejit negativnim vliviim na Zivotni prostfedi a lidské zdravi a podporuje
opétovné pouziti a/nebo recyklaci materiald, ze kterych je zafizeni sestaveno.

Nezakonné odstranéni vyrobku ze strany uzivatele s sebou nese ulozeni spravnich sankci v souladu s platnymi
pravnimi predpisy.
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INSTALACNi POKYNY

POZOR!

Obrézky, na néz je odkazovano v této kapitole, naleznete na Gvodnich strankach tohoto navodu.

POPIS SPOTREBICU

Pevna struktura z nerezové oceli se 4 vyskové stavitelnymi
nozi¢kami.

Zakonna nafizeni, technické predpisy a smérnice

Vyrobce prohlasuje, ze zafizeni odpovidaji nafizenim

smérnic EHS a vyzaduje, aby jejich instalace byla

provedena v souladu se zakonnymi pfedpisy.

V souvislosti s montazi je nutné dodrzovat nasledujici predpisy:
platné normy a predpisy CEl (Italské elektrotechnicka
komise)

- mistni stavebni a protipozarni predpisy a nafizeni

- platné bezpecnostni predpisy

- predpisy dodavatele elektrické energie

PRIPRAVA NA INSTALACI

Pfed instalaci zafizeni odstrarite obal. Nékteré dily jsou
chranény pomoci adhezni félie, kterou je nutné odstranit
opatrné.

Jestlize zdstanou na zafizeni zbytky lepidla, odstrante je
za pouziti vhodnych prostfedk( (benzin atd.); v zadném
pfipadé nepouzivejte abrazivni latky.

Namontujte nozicky zafizeni; zafizeni musite vyrovnat
pomoci vodovéhy; malé nerovnosti je mozné odstranit
pomoci stavitelnych nozi¢ek. Hlavni vypinac nebo zasuvka
musi byt v blizkosti zafizeni a musi byt snadno pfistupné.
Doporucujeme umistit zafizeni pod odsava¢, aby
dochazelo k rychlému odvodu par.

Mistni vétrani

V mistnosti, ve které bude nainstalovéno zafizeni, musi byt
otvory pro pfivod vzduchu, které zajisti spravny provoz
zafizeni a vyménu vzduchu v mistnosti.

Otvory pro pfivod vzduchu musi byt pfislusné rozméry,
musi byt chrdnéné mfizkami a umisténé tak, aby nemohlo
dojit k jejich ucpani (viz obr. 2 - obr. 3)

Bezpecnostni opatieni

Neumistujte zafizeni do blizkosti jinych spotrebic, které
dosahuji velmi vysokych teplot, aby nedoslo k poskozeni
elektrickych komponentt.

Béhem instala¢ni faze se ujistéte, ze potrubi pro pfivod a
odvod vzduchu nejsou nijak ucpany.

PFi prvnim spousténim, nebo po delSi necinnosti,
zapinejte spotiebic postupné.

Zacinejte na minimalnim vykoné a postupné ho
zvysujte, dokud nedosahnete maximalni hodnoty

vykonu po pfiblizné 6 hodinach. Sta¢i 3 kroky po 2
hodinach.

INSTALACE

Instalaci, zprovoznéni a udrzbu zafizeni musi
provést specializovani pracovnici. Veskeré prace
potiebné pro instalaci musi byt provedené v souladu
s platnymi pravnimi piedpisy. Vyrobce odmita
veskerou odpovédnost za Spatny provoz zafizeni, je-li
zpUsobeny nespravnou nebo neodpovidajici instalaci.
Spotiebice nainstalujte alespon 25 cm od bo¢nich stén
(viz obr. 1).

Zdi, pricky, kuchynsky nabytek, dekorativni prvky
atd. nachazejici se v blizkosti spotiebice musi byt
vyhotovené z nehoilavého materialu; v opacném
pripadé je musite oblozit nehoflavym materidlem
s prislusnou tepelnou izolaci v souladu s predpisy
upravujicimi prevenci pozaru.

UPOZORNENI:

V pfipadé instalace modeld E7CG40M, E9CG40M,

E9CG40M-BF, SE9CG40M, SE9CG40M-BF samostatné

(ne vedle sebe) upevnéte nozicku branici preklopeni k

podlaze pomoci piislusnych sroubl (viz obr. 1a) a dodrzte

pfitom vyse popsané minimalni instalacni vzdalenosti.

Zafizeni urcend k instalaci na stdl, jejichz hmotnost

neprevysuje 40 kg, musi byt upevnény k opérné plose

pomoci dodané upevnovaci sady (viz obr. 1b).

Odsroubujte jednu noZi¢ku a zasuiite Sroub do nejvétsiho

otvoru rdmu “A”. Poté nozicku znovu zasroubujte a

upevnéte zafizeni k opérné plose pomoci sroubu “B”. Vzdy

dodrzujte stanovené minimalni instala¢ni vzdalenosti.

- Pred provedenim jakéhokoliv zasahu vypnéte hlavni
pfivod elektrického proudu.

- V pitipadé pfimého zapojeni do sité je nutné
nainstalovat zafizeni, které zajisti odpojeni od
sité, s takovou vzdalenosti kontakti v rozpojeném
stavu, ktera umozni naprosté odpojeni za
podminek stanovenych pro kategorii prepétové
ochrany lll, v souladu s instala¢nimi pokyny.

- Pokud stolni modely nejsou instalovany na zavésené
nosné konstrukci, musi byt instalovany na pfislusném
stojanu (viz obr. 8).

- Zlutozeleny zemnici vodi¢ nesmi byt v z4dném pripadé
prerusen.
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ELEKTRICKE PRIPOJENI

Zapojte spotiebi¢ k napajeci siti stanovenym zplsobem

(viz obr. 4 - 5):

1) Nainstalujte do blizkosti spotiebice (neni-li pfitomny)

usekovy vypina¢ (A) s automatickym vypinanim a

ochranou proti zkratGm.

Oteviete dvitka (B), jsou-li pfitomnd, a odsroubujte

Srouby (C) pro demontéz ovladaci desky (D).

Pripojte Usekovy vypinac (A) ke svorkovnici (H) podle

obrazku a elektrickych schémat na konci ndvodu. Zvoleny

pfipojovaci kabel musi byt alespor typu HO7RN-F s min.
provozni teplotou 80°C a musi mit priifez odpovidajici
spotiebici (viz technické udaje v tabulkéch).

Protdhnéte kabel kabelovou priichodkou a zajistéte ho

pomoci kabelové svorky; zapojte vodice do svorkovnice

a upevnéte je. Zlutozeleny zemnici vodi¢ musi byt delsi

nez ostatni vodice, aby se v pfipadé prasknuti kabelové

svorky uvolnil az za napétovymi draty.

5) V pripadé poskozeni napdjeciho kabelu je tfeba
ho vyménit za pouziti specialniho kabelu typu
HO5RNF nebo HO7RNF. Vyménu zajisti vyrobce
nebo jeho technicka sluzba, anebo kvalifikovana
osoba, aby se zabranilo veskerym rizikam.

2

3

4

EKVIPOTENCIALNI SYSTEM

Spotrebic je nutné zapojit do ekvipotencialniho systému.
Je oznacena pomoci nasledujiciho symbolu:

Varovani

Vyrobce odmitad odpovédnost a ndhradu skod v pfipadé,
ze skody budou zpUsobeny nespravnou a neodpovidajici
instalaci.

VYZKOUSENI ZARIZENI

Diilezité upozornéni

Pfed zprovoznénim spotiebi¢e ho musite vyzkouset
za Ucelem zhodnoceni provoznich podminek kazdého
komponentu a zjisténi pfipadnych anomalii.

V této fazi je nutné pfisné dodrzovat veskeré bezpecnostni
a hygienické podminky.

Pro vyzkouseni zafizeni provedte nasledujici kontroly:

1) Zkontrolujte, jestli sitové napéti odpovidd napéti
zafizeni.

2) Za pouziti automatického usekového vypinace
zkontrolujte elektrické zapojeni.

3) Zkontrolujte spravnou funkci bezpeénostnich zafizeni.

Po vyzkouseni zafizeni zaskolte, je-li to potfebné, jeho
uzivatele, aby ziskal veskerou kvalifikaci potfebnou pro
bezpecny provoz zatizeni v souladu se zakony platnymi v
zemi, ve které bude zafizeni pouzivano.

POKYNY K POUZiVANI

POZOR!
Pouzivejte spotiebi¢e pod dohledem a nikdy je

nenechavejte pracovat naprazdno.
Svételné kontrolky znadi stav zapnuti a vypnuti veskerého
vybaveni a zafizeni.

Zafizeni si nevyZaduje zadné zvlastni sefizovaci zasahy,
které jsou vyhrazené specializovanym pracovnikim,
ale pouze sefizeni, kterd musi provést uzivatel béhem
pouzivani vyrobku.

Pouzivejte pouze prislusenstvi uvedené vyrobcem.
Béhem prvnich pouziti zafizeni mlzete zaznamenat
stiplavy pach nebo pach spaleniny. Tento jev zmizi po
nasledujicich dvou nebo tfech pouZziti.

Po pouziti zGstanou plochy po urcitou dobu teplé, i kdyz je
zafizeni vypnuté (zbylé teplo). Neopirejte se o tyto plochy
rukama a zamezte pfistupu déti!

Tyto predpisy jsou velmi dilezité; v piipadé jejich
nedodrzeni mlze dojit k poruse zatizeni anebo ke vzniku
nebezpecnych situaci pro uzivatele.

Tento spotiebi¢ neni urceny k tomu, aby ho pouzivaly
osoby (vCetné déti) se snizenymi psychickymi a fyzickymi
schopnostmi a/nebo nezkusené a nevyskolené osoby,
jestlize nejsou pod dohledem osoby odpovédné za jejich
bezpecnost, kterd je sezndmena s pokyny pro pouzivani
tohoto spotiebice.

Déti musi byt pod dohledem, aby si se spotfebicem
nemohly hrat.

UVEDENI ELEKTRICKYCH
GRILU DO PROVOZU

Uvedeni do provozu
Pied prvnim pouzitim spottebice doporucujeme diikladné
vy¢istit vani¢ku (viz odstavec “PECE O SPOTREBIC”).
Zkontrolujte pfipojeni spottebice a zprovoznéte ho podle
poskytnutych pokyna.

Zapinani (Obr. 6)

Doporucujeme naplnit vani¢cku vodou do vysky pfiblizné
2cm.

Pro spravny provoz musi byt voda do vani¢ky neustale
dolévana, pficemz je nutné davat pozor, aby nedoslo
k namoceni topnych téles béhem provozu spotiebice,
jelikoz tepelny 3ok by mohl zpUsobit jejich poskozeni.
Zapnéte hlavni elektricky vypina¢ spotiebice. Pomoci
ovladace (A) umistéte regulator energie do Sirsi casti
ukazatele, pro postupné zvyseni vykonu. Pro snizeni
vykonu otocte ovladac do uzsi ¢asti ukazatele. Pro vypnuti
spotrebice otocte ovlada¢ (A) do polohy “0” a vypnéte
hlavni vypinac.

Pro cisténi elektrického grilu otocte ovlada¢ do polohy
“CLEAN” na pfiblizné 10 minut, ¢imz dojde ke spaleni
viech necistot a snazsi ¢isténi po ochlazeni. Elektricky gril
neni urcen pro poufziti s hrnci ¢i kastroly.

Vyprazdnéni vanicky a cisténi (Obr. 7)

Zvednéte topné téleso elektrického grilu (B) do svislé
polohy tak, aby se ¢ep (A) zasunul do timenu.

Po vycisténi vytahnéte cep (A) a opatrné opét umistéte
topné téleso elektrického grilu (B) do bézné vodorovné
polohy.

Zapinani, sefizovani a vypinani modela s
elektronickymi ovladaci BFLEX (Obr. 9)
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S vypnutym elektrickym grilem a pfipojenym napajecim

kabelem je na displeji“A” zobrazen napis “OFF". Pro zapnuti

elektrického grilu pfidrzte nékolik vtefin stisknuty ovladac

“B", na displeji se zobrazi hodnota 50, kterd odpovida

cyklickému sefizeni na 50% vykon, pfi neustalém zapinani

a vypinani.

Pro zménu hodnoty rychle stisknéte ovladac “B” a otocte

jej. Poté, co se na displeji zobrazi nova pozadovana

hodnota, opét stisknéte ovlada¢ “B” pro uloZzeni nové

hodnoty nebo pockejte nékolik vtefin: systém ulozi

posledni hodnotu zobrazenou na displeji.

Pro cisténi elektrického grilu nastavte vykon na 100 na

priblizné 10 minut, ¢imz dojde ke spéleni vech necistot a

snazsi ¢isténi po ochlazeni.

Pro vypnuti grilu pfidrzte nékolik vtefin stisknuty ovlada¢

“B’, na displeji “A” se zobrazi napis “OFF".

POZOR: Spotiebit je vybaven nésledujicim bezpe¢nostnim

zafizenim:

- pokud LED kontrolka “H” sviti, znamena to, Ze topné
téleso je ve svislé poloze. Snizte topné téleso do
vodorovné pracovni polohy.

PECE O SPOTREBIC

Pred ¢isténim spotiebic vypnéte a nechte vychladnout.

V pripadé elektrickych zafizeni vypnéte pivod elektrického
proudu pomoci pfislusného vypinace.

Peclivé kazdodenni cisténi je zarukou spravné funkce a
dlouhé Zivotnosti zafizeni.

Ocelové casti zafizeni je nutné Cistit pomoci teplé vody
a disticiho prostfedku za pouziti navlh¢ené hadry; pro
odstranéni odolnéjsi 3Spiny pouzijte etanol, aceton
nebo jiné rozpoustédlo neobsahujici halogeny; nikdy
nepouzivejte abrazivni a korozivni ¢istici prostredky jako
kyselina solna / chlorovodikové nebo sirova. PouZiti kyselin
muze ohrozit spravny provoz a bezpecnost zafizeni.
Nepouzivejte kartace, draténky nebo abrazivni kotouce

vyrobené z jinych material( nebo slitin, které by mohly
zpusobit vytvoreni rezavych skvrn na povrchu zafizeni.

POZOR!
Nikdy na zafizeni nesmérujte stfikajici vodu, nebot by
mohlo dojit k jeho poskozeni.

ZARUCNI LIST

VYROBCE:

ULICE:

PSC: OBEC:

OKRES: DATUM INSTALACE:
TYP.
VYROBNI CiSLO

UPOZORNENI

Viyrobce odmita odpovédnost za jakékoliv piipadné nepresnosti vyskytujici se v tomto navodu, zpusobené chybami,
které vznikly pfi pfepisu a tisku. Vyrobce si dale vyhrazuje pravo pozménit vyrobek, kdykoliv to uzna za vhodné ¢i uzite¢né,
za predpokladu, Ze nedojde k ovlivnéni jeho zakladnich vlastnosti.

Viyrobce odmita veskerou odpovédnost v pfipadé nedodrzeni pokynti obsazenych v tomto navodu.

Vyrobce odmita veskerou odpovédnost za piimé a nepfimé Skody zplsobené nespravnou instalaci, manipulaci,

nespravnou Gdrzbou a nevhodnym pouzivanim zafizeni.
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Navod na pouzitie

Rozmery 926
Technické udaje 97
Pokyny pre instalaciu 29
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ELEKTRICKE GRILY SERIE MACROS 700

Typ zariadenia

Popis

Rozmery: (SxHxV) Pracovna doska (h spolu)

E7CG40B
E7(G80B
E7CG40M
E7CG8OM

Elektrické grily
Elektrické grily
Elektrické grily
Elektrické grily

mm 400 x 700 x 290 (436)h
mm 800 x 700 x 290 (436)h
mm 400 x 700 x 900 (1040)h
mm 800 x 700 x 900 (1040)h

ELEKTRICKE GRILY SERIE S700

Typ zariadenia

Popis

Rozmery: ($xHxV) Pracovna doska (h spolu)

SE7(G40B
SE7(G80B
SE7CG40B-BF
SE7(G80B-BF

Elektrické grily
Elektrické grily
Elektrické grily s ovladacmi Bflex
Elektrické grily s ovlddacmi Bflex

mm 400 x 730 x 290 (345)h
mm 800 x 730 x 290 (345)h
mm 400 x 730 x 290 (345)h
mm 800 x730x 290 (345)h

ELEKTRICKE GRILY SERIE MAXIMA 900

Typ zariadenia

Popis

Rozmery: (SxHxV) Pracovna doska (h spolu)

E9CG40B
E9(G30B
E9CG40M
E9CG8OM
E9CG40B-BF
E9CG80B-BF
E9CG40M-BF
E9CG8OM-BF

Elektrické grily
Elektrické grily
Elektrické grily
Elektrické grily
Elektrické grily s ovladacmi Bflex
Elektrické grily s ovladacmi Bflex
Elektrické grily s ovladacmi Bflex
Elektrické grily s ovladacmi Bflex

mm 400 x 900 x 290 (362)h
mm 800 x 900 x 290 (362)h
mm 400 x 900 x 900 (970)h
mm 800 x 900 x 900 (970)h
mm 400 x 900x 290 (362)h
mm 800 x 900 x 290 (362)h
mm 400 x 900 x 900 (970)h
mm 800 x 900 x 900 (970)h

ELEKTRICKE GRILY SERIE S900

Typ zariadenia

Popis

Rozmery: (SxHxV) Pracovna doska (h spolu)

SE9(G40M
SE9CG8OM
SE9CG40M-BF
SE9CG80M-BF

Elektrické grily
Elektrické grily
Elektrické grily s ovladacmi Bflex
Elektrické grily s ovladacmi Bflex

mm 400 x 900 x 900 (970)h
mm 800 x 900 x 900 (970)h
mm 400 x 900 x 900 (970)h
mm 800 x 900 x 900 (970)h

ELEKTRICKE GRILY SERIE LX900 TOP

Typ zariadenia

Popis

Rozmery: (SxHxV) Pracovna doska (h spolu)

LXE9CG40
LXE9CG80
LXE9CG40-BF
LXE9CG80-BF

Elektrické grily
Elektrické grily
Elektrické grily s ovladacmi Bflex
Elektrické grily s ovladacmi Bflex

mm 400x900x 290 (362)h
mm 800 x 900 x 290 (362)h
mm 400x900x 290 (362)h
mm 800 x 900 x 290 (362)h
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ELEKTRICKE GRILY SERIE MACROS 700

TECHNICKE UDAJE

Menovity
vykon
MODEL
E7CG40B 41
E7(G30B 82
E7CG40M 41
E7CG80M 82

Varné plochy

1 41
2 41
1 41
2 41

Napdjanie

380-415 V3N~ /220-240V3~
380-415V3N~/220-240V3~
380-415V3N~/220-240V3~
380-415V3N~/ 220-240V3~

Pripojovaci kabel typu HO7RNF

5%2,5 mm?/ 4x2,5 mm*
5%2,5 mm? / 4x4 mm’
5%2,5 mm?/ 4x2,5 mm?
5x2,5 mm? / 4x4 mm?

ELEKTRICKE GRILY SERIE S700

TECHNICKE UDAJE

Menovity
vykon
MODEL
SE7(G40B 41
SE7(G80B 82
SE7(G40B-BF 41
SE7CG80B-BF 82

Varné plochy

1 41
2 41
1 41
2 41

Napdjanie

380-415 V3N~ /220-240V3~
380-415 V3N~ /220-240V3~
380-415 V3N~ /220-240V3~
380-415V3N~/220-240V3~

Pripojovaci kabel typu HO7RNF

5%2,5mm?/ 4x2,5 mm?
5%2,5 mm?/ 4x4 mm?
5x2,5 mm?/ 42,5 mm?
5x2,5 mm’ / 4x4 mm?

ELEKTRICKE GRILY SERIE MAXIMA 900

TECHNICKE UDAJE

Menovity | Vamé plochy Napéjanie Pripojovaci kébel typu HO7RNF
vykon
MODEL
E9(G40B 54 1 54 380-415V3N~ 5x2,5 mm?
E9CG80B 10,8 2 54 380-415 V3N~ 5x4 mm’
E9CG40M 54 1 54 380-415V3N~ 5%2,5 mm?
E9CG8OM 10,8 2 54 380-415V3N~ 5x4 mm?
E9CG40B-BF 54 1 54 380-415V3N~ 5%2,5 mm?
E9CG80B-BF 10,8 2 54 380-415V3N~ 5x4 mm?
E9CG40M-BF 54 1 54 380-415V3N~ 5%2,5 mm?
E9CG80M-BF 10,8 2 54 380-415 V3N~ 5x4 mm?
ELEKTRICKE GRILY SERIE S900 TECHNICKE UDAJE
Menovity | Vamé plochy Napéjanie Pripojovaci kébel typu HO7RNF
vykon
MODEL
SE9CG40M 54 1 54 380-415 V3N~ 5%2,5 mm?
SE9C(G8OM 108 2 54 380-415 V3N~ 5x4 mm’
SE9CG40M-BF 54 1 54 380-415V3N~ 5%2,5mm?
SE9CG8OM-BF 10,8 2 54 380-415 V3N~ 5x4 mm’
ELEKTRICKE GRILY SERIE LX900 TOP TECHNICKE UDAJE
Menovity | Varné plochy Napéjanie Pripojovaci kabel typu HO7RNF
vykon
MODEL
LXE9CG40 54 1 54 380-415V3N~ 5%2,5mm’
LXE9CG80 10,8 2 54 380-415 V3N~ 5x4 mm?
LXE9CG40-BF 54 1 54 380-415V3N~ 5x2,5 mm?
LXE9CG80-BF 10,8 2 54 380-415 V3N~ 5x4 mm’
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Zariadenia zodpovedaju poziadavkam nasledujucich eurépskych smernic:
2014/35/UE Smernica o nizkom napati
2014/30/UE Smernica o elektromagnetickej kompatibilite

2011/65/EU Obmedzenie pouzivania urcitych nebezpecnych latok v elektrickych a elektronickych zariadeniach
2006/42/EC Predpisy tykajtice sa strojovych zariadeni a zvlastnych referen¢nych noriem
EN 60335-1 Elektrické spotrebice pre domacnost a na podobné tcely. Bezpecnost

EN 60335-2-38 Osobitné poziadavky na komeréné elektrické panvice A KONTAKTNE GRILY

Vlastnosti zariadeni
Identifikacny stitok je umiestneny v prednej ¢asti zariadenia a obsahuje vietky udaje potrebné k jeho pripojeniu.

M ~|C€

\ kw: Hz: 50/60 IPX4 E

INFORMACIE PRE POUZIVATELOV PROFESIONALNYCH ZARIADENI

V zmysle ¢l. 24 Nariadenia vlady ¢. 49 zo 14. marca 2014 "Vykonavanie smernice 2012/19/EU
o odpade z elektrickych a elektronickych zariadeni (OEEZ)".

Symbol preskrtnutého odpadového kosa znazorneny na zariadeni alebo na jeho obale, znamena Ze vyrobok sa na konci
jeho Zivotnosti musi zbierat oddelene od ostatnych odpadov, aby sa umoznilo jeho vhodné spracovanie a recyklacia.
Konkrétne triedeny zber tohto profesiondlneho zariadenia, na konci jeho Zivotnosti, zabezpecuje:

a) Priamo pouzivatel, v pripade Ze sa zariadenie uviedlo na trh pred zavedenim novej smernice OEEZ a pouzivatel sa ho
rozhodne vyhodit bez toho aby ho nahradil novym, rovnocennym zariadenim, ur¢enym na to isté pouzitie.

b) Vyrobca, chapany ako subjekt ktory ako prvy uviedol a za¢al obchodovat v krajine EU, alebo v krajine EU pod svojou
znackou predéva, nové zariadenie ktoré nahradilo to predchadzajtce, v pripade Ze, sicasne s rozhodnutim zbavit sa
zariadenia na konci jeho Zivotnosti, ktoré bolo uvedené na trh pred zavedenim novej smernice OEEZ, si pouzivatel
zakupi vyrobok rovnakého typu, ur¢eny na to isté pouzitie. V poslednom uvedenom pripade méze pouzivatel Ziadat
od vyrobcu odobratie tohto zariadenia, maximalne do 15. kalendarnych dni, nasledujucich po dodani uvedeného
nového zariadenia.

Vyrobca, chapany ako subjekt ktory ako prvy uviedol a za¢al obchodovat v krajine EU, alebo v krajine EU pod svojou
znackou predava zariadenie, v pripade Ze sa toto zariadenie uviedlo na trh po zavedeni novej smernice OEEZ.

C

Vhodny triedeny zber za Gc¢elom nasledného zaslania vyradeného zariadenia na recyklaciu, spracovanie a likvidaciu v
stlade s ochranou Zivotného prostredia, umoznuje vyhnut sa moznym negativnym vplyvom na prostredie a zdravie a
podporuje opatovné vyuzitie a/alebo recyklaciu materidlov, z ktorych sa zariadenie sklada.

Nezakonna likvidacia vyrobku zo strany pouzivatela ma za nasledok uloZenie sankcii podla platnych zakonnych
predpisov.
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POKYNY PRE INSTALACIU

POZOR!

Obrézky, na ktoré odkazujeme v tejto kapitole, si uvedené v pociato¢nych strankach tohto navodu.

POPIS SPOTREBICOV

Pevnd Struktura z nehrdzavejucej ocele, so 4 vyskovo
nastavitelnymi nozi¢kami.

Zakonné nariadenia, technické predpisy a smernice
Vyrobca vyhlasuje, Ze spotrebice su v sulade so smernicami
EHS a pozaduje, aby ich instalacia bola vykonana v sulade
s platnymi nariadeniami.

V suvislosti s instalaciou spotrebica dodrzujte nasledujice
predpisy:

- platné opatrenia Talianskej elektrotechnickej komisie

- miestne stavebné a protipoziarne predpisy a nariadenia;
- platné bezpec¢nostné predpisy

- nariadenie dodavatela elektrickej energie

PRIPRAVA SPOTREBICA NA INSTALACIU

Pred zahdjenim prac spojenych s pripravou spotrebica na
instalaciu ho vyberte z obalu. Niektoré diely su chranené
prilnavou féliou, ktord opatrne odstrarite.

V pripade, Zze na spotrebici alebo jeho castiach zostanu
zvysky lepidla, odstrante ich pomocou vhodnych
prostriedkov, napr. benzinom. V Ziadnom pripade
nepouzivajte na ich odstranenie abrazivne latky.
Namontujte nozi¢ky spotrebica. Spotrebi¢ vyrovnajte
pomocou vodovéahy. Malé rozdiely v rovnovahe mozete
odstranit pomocou nastavitelnych noziciek. Hlavny
vypina¢ alebo zasuvka sa musia nachadzat v blizkosti
spotrebica a byt lahko dosiahnutelné.

Odporuc¢ame umiestnit spotrebi¢ pod digestor tak, aby
dochdadzalo k rychlemu odsévaniu par.

Vetranie miestnosti

V miestnosti, kde je spotrebi¢ nainstalovany, sa musia
nachéadzat otvory pre privod vzduchu, ktoré zabezpecuju
spravnu prevadzku spotrebica a vymenu vzduchu v
miestnosti.

Otvory pre privod vzduchu musia mat vhodné rozmery,
musia byt chranené mriezkami a umiestnené tak, aby
nemohlo dojst k ich upchatiu. (Pozri Obr.2 - Obr.3)

Varovanie - upozornenie

Neinstalujte spotrebic v blizkosti inych spotrebicov, ktoré
dosahuju prilis vysoké teploty, aby nedoslo k poskodeniu
elektrickych komponentov.

Pocas instalacnej fazy sa uistite, ¢i potrubia na privod a
odvod vzduchu nie st upchaté.

Pri prvom zapnuti, alebo po dlhsej necinnosti,
zapinajte zariadenie postupne.

Zacnite na minimalnom vykone, ktory postupne
zvysujte az po dosiahnutie toho maximalneho, po
priblizne 6. hodinach. Stacia 3 kroky po 2. hodinach.

INSTALACIA

InStalaciu, uvedenie do prevadzky a udrzbu
spotrebi¢a musia vykonavat kvalifikovani pracovnici.
Vsetky prace nevyhnutné pre instalaciu musia byt
vykonané v sulade s platnymi predpismi. Vyrobca
odmieta akukolvek zodpovednost za nespravnu
prevadzku spotrebica sposobent chybnou alebo
nezodpovedajticou instalaciou.

Spotrebi¢ instalujte tak, Ze medzi nim a bo¢nymi
stenami ponechate vzdialenost najmenej 25 cm (pozri
obr. 1).

Steny, priecky, kuchynsky nabytok alebo dekorativne
prvky atd. umiestnené v blizkosti spotrebica musia
byt vyrobené z nehorlavého materidlu; v opa¢nom
pripade musia byt obalené vhodnym nehorlavym
tepelnoizolaénym materidlom; venujte maximainu
pozornost predpisom tykajicim sa predchadzaniu
poziarov.

VAROVANIA:

V pripade instaldcie modelov E7CG40M, E9CG40M,

E9CG40M-BF, SE9CG40M, SE9CG40M-BF samostatne

(nie viaceré spotrebice vedla seba), upevnite nozicku

zabranujlcu prevrateniu na podlahu pomocou vhodnych

skrutiek s hmozdinkou (pozri obr. 1a), dodrziavajuc vyssie

opisané minimalne instalacné vzdialenosti.

Stolny spotrebi¢, s hmotnostou nizSou ako 40 kg, musi

byt upevneny na oporny povrch pomocou dodanej

upeviovacej sady (pozri obr. 1b).

Odkrutte jednu z noziciek a zasunte ¢ap do najvacsieho

otvoru strmienku ,A” prikratte nozi¢ku a upevnite

vybavenie na oporny povrch tak, Ze pouzijete skrutku ,B"

Vzdy dodrziavajte minimalne instalacné vzdialenosti.

- Pred vykonanim akéhokolvek zakroku vypnite hlavny
privod elektrickej energie

- Pre priame pripojenie ku sieti je nevyhnutné
zabezpecit spotrebi¢ na odpojenie zo siete s takou
vzdialenostou kontaktov v rozpojenom stave,
ktora umozni kompletné odpojenie v podmienkach
prepétovej ochrany Ill, v sulade s instalaénymi
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pokynmi.

-V pripade, Ze stolné modely spotrebica nebudu
instalované na zavesenU nosnu Struktdru, musia byt
namontované na prislusnu podperu (pozri obr. 8).

- Zlto-zeleny uzemnovaci kabel nesmie byt nikdy
preruseny.

ELEKTRICKE PRIPOJENIE

Zapojte spotrebi¢ do napajacej siete uvedenym spésobom
(pozri obr. 4 - 5):

1) do blizkosti spotrebi¢a nainstalujte, ak sa tu
nenachadza, usekovy vypinac (A) s magnetotermickym
vypinanim a ochranou proti skratom.

Otvorte dvierka (B), ak sa tu nachadzaju, a odskrutkujte
skrutky (C) pre demontéz ovladacieho panela (D).
Zapojte Usekovy vypinac (A) ku svorkovnici (H) tak, ako
je to uvedené na obrazku a v elektrickych schémach na
konci tohto navodu. Zvoleny napéjaci kdbel musi byt
asporn typu HO7RN-F s minimélnou teplotou prevadzky
80°C a musi mat prierez zodpovedajuci spotrebicu (vid
technické udaje v tabulkach).

prevlec¢te kébel cez kablovy otvor a utiahnite ho
pomocou kablovej svorky. Zapojte vodice do prislusnej
polohy vo svorkovnici a upevnite ich. Zlto-zeleny
uzemnovaci vodi¢ musi byt dlhsi ako ostatné vodice
tak, aby sa v pripade prasknutia kdblovej svorky uvolnil
az po napatovych kabloch.

Ak je napajaci kabel poskodeny, musi byt
vymeneny za Specialny kabel typu HO5RNF alebo
HO7RNF vyrobcom alebo prislusnym servisnym
strediskom resp. kvalifikovanou osobou, aby ste
predisli akémukolvek riziku.

2

3

4

5

EKVIPOTENCIALNY SYSTEM

Spotrebi¢ musite pripojit na ekvipotencialny systém.
Odlisuje sa nasledujucim symbolom:

Pozor!

Vyrobca odmieta akukolvek zodpovednost a zaruku v
pripade skdd spdsobenych nespravnou instalaciou, ktora
nezodpoveda uvedenym pokynom.

SKUSKA SPOTREBICA

Délezité upozornenie!

Pred uvedenim spotrebica do prevddzky ho musite
vyskusat z toho doévodu, aby ste zhodnotili prevadzkové
podmienky kazdého komponentu a zistili pripadné
poruchy.

V tejto faze je dolezité overit prisne dodrzanie vietkych
bezpecnostnych a hygienickych podmienok.

Za ucelom vykonania skusky spotrebi¢a uskutocnite
nasledujuce kontroly:

1

skontrolujte, ¢i sietové napatie zodpoveda napatiu
spotrebica

2) pomocou automatického usekového
skontrolujte elektrické zapojenie

vypinaca

3) skontrolujte spravnu prevadzku bezpecnostnych
zariadeni

V pripade potreby, ak je to nevyhnutné, vhodne poucte
pouzivatela spotrebica tak, aby ziskal vsetky potrebné
schopnosti na jeho bezpe¢nu prevadzku v sulade so
zakonmi platnymi v krajine, kde sa spotrebi¢ bude
pouzivat.

NAVOD NA POUZITIE

POZOR!

Pouzivajte spotrebice len pod dohladom osoby a nikdy ich
nenechavajte pracovat naprazdno.

Svetelné kontrolky uvadzaju stav zapnutia alebo vypnutia
vietkych vybaveni spotrebica.

Spotrebice si nevyzaduju Ziadne zvlastne zékroky tykajuce
sa nastavenia zo strany 3pecializovanych pracovnikov s
vynimkou nastaveni, ktoré musi vykonat pouzivatel pocas
pouzivania vyrobku.

Pouzivajte len prislusenstvo uvedené vyrobcom.

Pocas prvych pouzivani spotrebi¢a mozete zacitit ostry
pach alebo pach nie¢oho zhoreného. Tento jav celkom
zmizne po nasledujucich dvoch alebo troch pouzitiach.
Po pouziti zostanu varné plochy dlhsiu dobu teplé napriek
tomu, Ze su vypnuté (zvysné teplo). Nedotykajte sa ich
rukami a zabrante tomu, aby sa k nim pribliZili deti!
Uvedené predpisy su velmi dolezité. V pripade ich
nedodrzania moéze doéjst k nespravnej prevadzke
spotrebica ako aj nebezpecenstvu pre pouzivatela.

Tento spotrebi¢ nesmu pouzivat osoby (vratane deti)
s obmedzenymi psychickymi alebo motorickymi
schopnostami ani neskuisené a neinformované osoby.
Toto nariadenie neplati v pripade, Ze tieto osoby boli
obozndmené s obsluhou spotrebic¢a alebo su pod
dohladom osoby, ktora je zodpovedna za ich bezpecnost.
Detom musi byt poskytnuty dozor pre zaistenie toho, aby
sa so spotrebicom nehrali.

UVEDENIE ELEKTRICKYCH
GRILOV DO PREVADZKY

Uvedenie do prevadzky

Pred prvym pouzitim spotrebi¢a odporicame dokladne
vycistit vani¢ku (pozri odstavec ,STAROSTLIVOST O
SPOTEBIC"). Skontrolujte pripojenie spotrebi¢a a uvedte
ho do prevadzky podla pokynov.

Zapnutie (Obr. 6)

Odporuc¢ame naplnit vani¢ku vodou do vysky asi 2 cm.
Pre spravnu prevadzku je treba do vanicky neustdle
dopliat vodu. Tento zékrok je treba vykonévat opatrne,
aby nedoslo k namoceniu ohrevnych telies pocas
prevadzky spotrebica. Tepelny 3ok by ich mohol poskodit.
Aktivujte hlavny vypina¢ pred spotrebi¢com. Ovladacom
(A) umiestnite reguldtor energie k najsirsej asti sietotlace,
aby ste dosiahli najvyssie hodnoty vykonu. Na zniZenie
vykonu otocte ovlada¢ smerom k Uzkej casti sietotlace.
Na vypnutie spotrebica otocte ovladac (A) do polohy,0” a
vypnite hlavny vypinac.

Na vycistenie elektrického grilu oto¢te ovlada¢ do polohy
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,CLEAN” na dobu asi 10 minut, ¢im sa karbonizuju vietky
zvysky a ulah¢i sa ich vycistenie po vychladnuti. Elektricky
gril nie je vhodny na pouzitie s hrncami ani panvicami.

Vyprazdnenie vanicky a ¢istenie (Obr. 7)

Nadvihnite ohrevné teleso elektrického grilu (B) do zvislej
polohy, kym sa ¢ap (A) nezasunie do strmienka.

Po vycisteni zatiahnite ¢ap (A) a velmi opatrne vratte
ohrevné teleso elektrického grilu (B) do obvyklej
vodorovnej polohy.

Zapnutie, nastavenie a vypnutie modelov s
elektronickymi ovlada¢mi BFLEX (Obr. 9)
Pri vypnutom elektrickom grile, s napéjacim kablom
zapojenym do siete, bude displej ,A” uvadzat hodnotu
,OFF". Na zapnutie elektrického grilu podrzte stlacené na
niekolko sekund ovladac B’ na displeji sa zobrazi napis
50, ktory zodpoveda cyklickému nastaveniu rovnajicemu
sa 50% vykonu pri opakovanych zapnutiach a vypnutiach.
Na zmenu hodnoty rychlo stlate ovlada¢ ,B” a otocte
ho. Ked sa na displeji zobrazi nova pozadovana hodnota,
ovlada¢,B” stlacte znovu na uloZenie novej hodnoty alebo
pockajte niekolko sekind: systém ulozi posledni hodnotu
uvedenu na displeji.
Na distenie elektrického grilu nastavte vykon na 100 na
dobu asi 10 minat, ¢o umozni karbonizaciu vsetkych
zvyskov a po vychladnuti ulahdi ich vycistenie.
Na vypnutie elektrickej grilovacej platne podrzte niekolko
sekund stlaceny ovladac,B’, na displeji,,A” sa zobrazi napis
+OFF".
POZOR: Spotrebi¢ je
bezpecnostou:
- akled diéda,H" svieti znamena to, Ze ohrevné teleso sa
nachéadza vo zvislej polohe. Znizte ohrevné teleso do
vodorovnej polohy prevadzky.

vybaveny nasledujicou

STAROSTLIVOST O SPOTREBIC

Pred vycistenim spotrebi¢ vypnite a nechajte ho
vychladnut.

V pripade elektricky napdjanych spotrebicov vypnite
privod elektrického pridu pomocou prislusného vypinaca.
Starostlivé kazdodenné cistenie zarucuje spravnu
prevadzku a dlhu Zivotnost spotrebica.

Ocelové povrchy spotrebica Ccistite pomocou vody a
Cistiaceho prostriedku na riad méakkou handri¢kou; na
odstranenie odolnejsej Spiny pouzite etanol, acetén alebo
iné rozpustadlo neobsahujice halogény; nepouzivajte
abrazivne latky a korozivne Ccistiace prostriedky ako je
kyselina solnd / chlorovodikové alebo sirova. Pouzitie
kyselin mo6ze ohrozit spravnu funkciu a bezpecnost
spotrebic¢a. NepouZivajte kefy, drétenky ani abrazivne
kottce vyrobené z inych materiadlov alebo zliatin, ktoré
by mohli spdsobit tvorbu hrdzavych $kvin na povrchu
spotrebica.

POZOR!
Nikdy na spotrebi¢ nesmerujte priame prady
striekajucej vody, aby ste ho neposkodili.

ZARUCNY LIST

PODNIK:

ULICA:

PSC: MESTO:

KRAJ: DATUM INSTALACIE:
MODEL
NOMENKLATURNE CiSLO

UPOZORNENIE

Vyrobca odmieta zodpovednost za akékolvek pripadné nepresnosti vyskytujice sa v tomto navode, ktoré vznikli pri
prepisovani a tla¢i. Vyrobca si dalej vyhradzuje pravo pozmenit vyrobok kedykolvek to uzna za vhodné alebo uzito¢né, za
predpokladu, Ze neddjde k ovplyvneniu jeho zékladnych vlastnosti. Vyrobca odmieta akukolvek zodpovednost v pripade
nedodrziavania pokynov obsiahnutych v tomto navode. Vyrobca odmieta akukolvek zodpovednost za priame a nepriame
$kody spdsobené nespravnou instalaciou, manipuldciou, nespravnou tdrzbou a nevhodnym pouzivanim zariadenia.
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ELEKTROMOS GRILLSUTO - MACROS 700-AS SOROZAT

Késziilék tipusa

Leiras

Méret: (HxSzxM) Munkafeliilet (teljes M)

E7CG40B
E7(G80B
E7CG40M
E7CG8OM

Elektromos grillsiitd
Elektromos grillsiitd
Elektromos grillsiitd
Elektromos grillsiitd

mm 400 x 700 x 290 (436)h
mm 800 x 700 x 290 (436)h
mm 400 x 700 x 900 (1040)h
mm 800 x 700 x 900 (1040)h

ELEKTROMOS GRILLSUTO - $700-AS SOROZAT

Késziilék tipusa

Leiras

Méret: (HxSzxM) Munkafeliilet (teljes M)

SE7(G40B
SE7(G80B
SE7CG40B-BF
SE7(G80B-BF

Elektromos grillsiitd
Elektromos grillsiitd
Elektromos grillsiitd Bflex vezérléssel
Elektromos grillsiit6 Bflex vezérléssel

mm 400 x 730 x 290 (345)h
mm 800 x 730 x 290 (345)h
mm 400 x 730 x 290 (345)h
mm 800 x730x 290 (345)h

ELEKTROMOS GRILLSUTO - MAXIMA 900-AS SOROZAT

Késziilék tipusa

Leirds

Méret: (HxSzxM) Munkafeliilet (teljes M)

E9(G40B
E9(G30B
E9CG40M
E9CG8OM
E9CG40B-BF
E9(G80B-BF
E9CG40M-BF
E9CG8OM-BF

Elektromos grillsiitd
Elektromos grillsiitd
Elektromos grillsiitd
Elektromos grillsiité
Elektromos grillsiit6 Bflex vezérléssel
Elektromos grillsiitd Bflex vezérléssel
Elektromos grillsiit Bflex vezérléssel
Elektromos grillsiit6 Bflex vezérléssel

mm 400 x 900 x 290 (362)h
mm 800 x 900 x 290 (362)h
mm 400 x 900 x 900 (970)h
mm 800 x 900 x 900 (970)h
mm 400 x 900 x 290 (362)h
mm 800 x 900 x 290 (362)h
mm 400 x 900 x 900 (970)h
mm 800 x 900 x 900 (970)h

ELEKTROMOS GRILLSUTO - $900-AS SOROZAT

Késziilék tipusa

Leirds

Méret: (HxSzxM) Munkafeliilet (teljes M)

SE9(G40M
SE9CG8OM
SE9CG40M-BF
SE9CG8O0M-BF

Elektromos grillsiitd
Elektromos grillsiitd
Elektromos grillsiitd Bflex vezérléssel
Elektromos grillsiit6 Bflex vezérléssel

mm 400 x 900 x 900 (970)h
mm 800 x 900 x 900 (970)h
mm 400 x 900 x 900 (970)h
mm 800 x 900 x 900 (970)h

ELEKTROMOS GRILLSUTO - LX900 TOP-AS SOROZAT

Késziilék tipusa

Leirds

Méret: (HxSzxM) Munkafeliilet (teljes M)

LXE9CG40
LXE9CG80
LXE9CG40-BF
LXE9CG80-BF

Elektromos grillsiitd
Elektromos grillsiitd
Elektromos grillsiitd Bflex vezérléssel
Elektromos grillsiit6 Bflex vezérléssel

mm400x 900x 290 (362)h
mm 800 x 900 x 290 (362)h
mm 400 x900x 290 (362)h
mm 800 x 900 x 290 (362)h
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ELEKTROMOS GRILLSUTO - MACROS 700-AS SOROZAT

MUSZAKI ADATOK

Névleges Foz6- Tapfesziiltség HO7RNF tipusu csatlakozé-vezeték
KESZULEK teljesitmény 26ndk
TIPUSA
E7CG40B 41 1 41 380-415V3N~ /220-240V3~ 5x2,5 mm?/ 4x2,5 mm?
E7(G80B 82 2 41 380-415V3N~ /220-240V3~ 5x2,5 mm?/ 4x4 mm?
E7¢G40M 41 1 41 380-415V3N~ /220-240V3~ 5x2,5 mm?/ 42,5 mm?
E7(G80M 82 2 41 380-415 V3N~/220-240V3~ 5x2,5 mm?/ 4x4 mm?
ELEKTROMOS GRILLSUTO - S700-AS SOROZAT MUSZAKI ADATOK
Névleges Féz6- Tapfesziiltség HO7RNF tipusu csatlakozé-vezeték
KESZULEK teljesitmény 26nak
TIPUSA
SE7(G40B 41 1 41 380-415 V3N~ / 220-240V3~ 5x2,5 mm?/ 4x2,5 mm?
SE7(G80B 8,2 2 41 380-415V3N~ /220-240V3~ 5x2,5 mm?/ 4x4 mm?
SE7CG40B-BF 41 1 41 380-415V3N~ / 220-240V3~ 5x2,5 mm?/ 42,5 mm?
SE7CG80B-BF 82 2 41 380-415 V3N~/220-240V3~ 5x2,5 mm’ / 4x4 mm?
ELEKTROMOS GRILLSUTO - MAXIMA 900-AS SOROZAT W, | [VEy 4.\ (W.1r).y o] 4
Névleges Féz6- Tapfesziltség HO7RNF tipusu csatlakozé-vezeték
KESZULEK teljesitmény 26nak
TIPUSA
E9CG40B 54 1 54 380-415 V3N~ 5x2,5 mm?
E9CG80B 10,8 2 54 380-415 V3N~ 5x4mm?
E9CG40M 54 1 54 380-415 V3N~ 5x2,5 mm’
E9CG8OM 10,8 2 54 380-415V3N~ 5x4 mm?
E9CG40B-BF 54 1 54 380-415V3N~ 5x2,5 mm’
E9CG80B-BF 10,8 2 54 380-415V3N~ 5x4 mm?
E9CG40M-BF 54 1 54 380-415 V3N~ 5x2,5 mm’
E9CG80M-BF 10,8 2 54 380-415 V3N~ 5x4 mm?
ELEKTROMOS GRILLSUTO - S900-AS SOROZAT MUSZAKI ADATOK

Névleges Féz6- Tapfesziiltség HO7RNF tipusd csatlakozé-vezeték
KESZULEK teljesitmény 6ndk
TIPUSA
SE9CG40M 54 1 54 380-415V3N~ 5%2,5 mm?
SE9CG8OM 108 2 54 380-415 V3N~ 5x4mm’
SE9CG40M-BF 54 1 54 380-415V3N~ 5%2,5mm’
SE9CG80M-BF 10,8 2 54 380-415V3N~ 5x4 mm’
ELEKTROMOS GRILLSUTO - LX900 TOP-AS SOROZAT W LI L7 2.V (F. 1.y (o] ¢

KESZULEK
TIPUSA

LXE9CG40
LXE9CG80
LXE9CG40-BF

Foz6-
z0ndk

Névleges
teljesitmény

LXE9CG80-BF

Tapfesziiltség

380-415V3N~
380-415 V3N~
380-415 V3N~

54 1 54
10,8 2 54
54 1 54
10,8 2 54

380-415V3N~

HO7RNF tipusd csatlakozo-vezeték

5x2,5 mm’
5x4 mm?
5%2,5 mm?
5x4 mm”




| 105

A készilékek megfelelnek az alabbi eurdpai iranyelveknek:
2014/35/UE Alacsony fesziiltség

2014/30/UE EMC (elektromagneses kompatibilitas)

2011/65/EU Veszélyes anyagok elektromos és elektronikus berendezésekben valé alkalmazasanak korlatozasa
2006/42/EC A gépek és a kulonleges hivatkozasi normak szabalyozasai.

EN 60335-1 Haztartdsi és hasonld jelleg( villamos késziilékek biztonsaga, altaldnos kdvetelmények

EN 60335-2-38  Nagykonyhai villamos stitélapok és kontaktgrillek egyedi elGirasai

A berendezés miiszaki jellemzéi

)

A muszaki adattabla a berendezés frontalis részén talalhato, mely tartalmazza a bekotéséhez sziikséges 6sszes tudnivalt.

MOD. N°: | c €

\ kw: Hz: 50/60 IPX4 E

INFORMACIOK PROFESSZIONALIS KESZULEKEK FELHASZNALOI SZAMARA

I
A "2012/19/EU Iranyelv az elektromos és elektronikus berendezések hulladékairdl (EEBH) végrehajtasara”
késziilt 2014. marcius 14-én kelt 49. sz. Torvényerejii Rendeletnek megfeleléen.

A késziléken vagy annak csomagoldsan feltlintetett dthuzott szemetesedény szimbdlum jelzi, hogy a terméket az
életciklusa végén a tobbi hulladéktdl elkilonitve kell gydjteni, hogy biztosithatd legyen annak megfelelé kezelése és
Ujrafelhasznalasa. Tehét a jelen professzionalis készilék szelektiv gyUjtését az életciklusa végén a kovetkezéknek kell
megszervezni és irdnyitani:

a) kozvetlenll a felhaszndldénak, amennyiben a készilék az EEBH helyi hatélyba Iépése el6tt keriilt piacra, és a
felhasznal6 az anélkil torténd kiselejtezését hatarozza el, hogy gondoskodna egy egyenértéku Uj cserekésztilékrdl,
amely ugyanazokra a funkciokra alkalmas;

a gyarténak, mint annak a személynek, aki a terméket elsének vezette be és értékesitette az EU orszagban, vagy
viszonteladdként Iép fel az EU orszagban a sajat markaju Uj készulékkel, amellyel az el6z6t lecserélte, abban az
esetben, a dontéssel egyidejlleg, miszerint az EEBH helyi hatélyba Iépését megelézéen piacra keriilt késziléket
annak életciklusa végén leselejtezi, a felhasznalé egy megegyezé tipusu, ugyanazokra a funkciokra alkalmas termék
vésarlasat végzi el. Ez utobbi esetben a felhasznald kérheti, hogy az emlitett Uj késziilék dtadasat kdvetd 15 naptari
napot meg nem haladé idészakon beliil a gyartd vonja be a jelen késziiléket;

a gyarténak, mint annak a személynek, aki a terméket elsének vezette be és értékesitette az EU orszagban, vagy
viszonteladoként lép fel az EU orszégban a sajat markaju készilékkel, abban az esetben, ha a késziilék az EEBH helyi
hatalyba lépése utan kertilt piacra.

g

C

A megfelel6 szelektiv gyujtés, amelyet a kiselejtezett késztlék kornyezettel kompatibilis Ujrahasznositasa, kezelése és
artalmatlanitasa kovet, hozzajérul a kdrnyezetre és az egészségre karos esetleges negativ hatasok elkeriiléséhez, és
el6segiti a késziiléket alkoté anyagok ujra felhasznélasat és/vagy Ujra hasznositasat.
A terméknek az ligyfél részérél torténé szabalytalan feldolgozasa a hatalyos jogi szabalyozasnak megfelel6
biintetést von maga utan.
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UTMUTATO A BESZERELESHEZ

Figyelem!

Az ebben a fejezetben eléfordul6 abrék a jelen kézikonyv elsé oldalain taldlhatéak.

A KESZULEK LEIRASA

Stabil acélszerkezet, 4 darab, magassagaban éllithaté labbal.

Torvényi el6irasok, miiszaki szabalyok és direktivak

A gyarto kijelenti, hogy a készilékek megfelelnek az
EK direktivdknak és kéri, hogy a beszerelés a hatalyos
eléirasoknak megfelelen torténjen.
Az Osszeszerelés el6készitése
rendelkezéseket kell kévetni:

- hatélyos CEl rendelkezések

- helyi épitési szabalyzatok és t(izvédelmi rendelkezések
- hatalyos balesetvédelmi szabalyok

- az elektromos energia szolgaltatéd rendelkezései

sordn az alabbi

BEUZEMELES

A belizemelést megel6z6en el kell tavolitani a csomagolast.
Néhany alkatrészt 6ntapado folia véd, melyet koriltekintéen
kell eltavolitani.

Az esetlegesen odaragadt ragaszté maradvanyokat
megfelelé szerrel, pl. benzinnel kell eltavolitani; semmi
esetre ne hasznéljon suroldszereket.

Szerelje fel a készilék labait; a késziiléket szintezni kell;
kismértéku kilonbségek aldbak bedllitasaval szabalyozhatok.
A f6kapcsold vagy a csatlakozé aljzat a készllék kozelében és
kénnyen megkozelithetd helyen legyen.

Javasoljuk, hogy a késziiléket helyezze egy elszivo ala
annak érdekében, hogy az eltdvozé gézok kivezetése minél
hamarabb megtorténjen.

A helyiség szell6ztetése

Abban a helyiségben, ahova a késziiléket beszerelik, a
késziilék helyes miikodését és a helyiség levegdcseréjét
biztosité légbevezetéknek kell lennilik.

A légbevezeték legyenek megfelelé méretlek, raccsal
védettek és Ugy legyenek elhelyezve, hogy ne lehessen
eltorlaszolni 6ket. (Lasd 2.abra-3.abra)

Elévigyazatossag - figyelmeztetés

A villamos alkatrészek karosodasanak megel6zése
érdekében a késziiléket ne szerelje olyan készilékek
kozelébe, amelyek magas hémérsékletre melegszenek fel.
Telepités soran gy6zédjon meg arrdl, hogy az elszivd
csatorndk és a légkivezetdk akadalymentesek legyenek.

Az elsé6 bekapcsolaskor vagy hosszabb allasidét
kovetoen fokozatosan kapcsolja be a késziiléket.

Kezdje a minimalis teljesitménnyel, majd fokozatosan
emelje, kb. 6 o6rat kovetéen érje el a maximalis

teljesitményt. Elég 2 oranként dsszesen 3 lépés.

TELEPITES

A telepitést, az iizembe helyezést és a karbantartast
szakképzett személyzet végezze. A telepitési
munkalatokat a hatdlyos eldirasok figyelembe
vételével kell elvégezni. Gyarté nem vallal felel6sséget
a hibas vagy nem megfelel6 telepitésbdl szarmazé
helytelen miikodésért.

A késziilékek telepitésekor tartson legalabb 25 cm-es
tavolsagot az oldalfalaktol (lasd 1.abra).

A késziilék kozelében elhelyezkedé falak, valaszfalak,
konyhabutorok vagy diszité elemek stb. nem
gyulékony anyagbédl legyenek; ellenkezé esetben
megfelelé, nem gyulékony, hészigetelé anyaggal
kell bevonni 6ket; forditson maximalis figyelmet a
tiizvédelmi rendelkezésekre.

FIGYELMEZTETES:

A E7CG40M, E9CG40M, E9CG40M-BF, SE9CG40M,
SE9CG40M-BF modellek egyenkénti (nem telepes)
beszerelése esetén a felboruldst gétlé labakat megfelelé
tiplis csavarokkal rogzitse a padldzathoz (lasd 1. 4bra) a fent
emlitett minimalis beszerelési tavolsagok betartasaval.

A 40 kg-nal kisebb tomegu berendezéseket a készletben
kapott rogzité készlet segitségével kell a tdmasztd
feluletre régziteni (lasd 1b abra).

Csavarja ki az egyik labat és illessze a csapot az “A” bilincs
egyik legnagyobb lyukaba, csavarja vissza a labat és
régzitse a berendezést a tdmaszt6 fellletre a “B” csavar
segitségével. Mindig tartsa be a minimalis beszerelési
tavolsagokat.

- Barmilyen beavatkozas megkezdése el6tt iktassa ki az
altalanos villamos ellatast

- A kozvetlen hdlozati csatlakozashoz rendelkezni
kell egy olyan késziilékkel, mely biztositja a
halozatrol torténd lecsatlakozast, az érintkezok
tegye lehetové a teljes lecsatlakozast, a telepitési
rendell éseknek n ,‘ lel6en.

- Amikor az asztali modellt nem fliggé hordszerkezetre
szerelik, azt megfelelé alatdamasztasra kell helyezni
(lasd a 8. &brat).

- Asarga-zold foldvezeték nem szakadhat meg.
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VILLAMOS CSATLAKOZAS

Csatlakoztassa a késziuléket a villamos halézatra a

megadott moédon (lasd 4.abra - 5.4bra):

1) ha nem lenne, be kell épiteni egy szakaszkapcsolot
(A) a készulék kozelébe hémagnes megszakitéval és
differenciél blokkal.

2) Nyissa ki az ajtokat (B), ha vannak és lazitsa meg a
csavarokat (C) a muszerfal leszereléséhez (D).

3) Csatlakoztassa a szakaszkapcsolét (A) a kapocsléchez
(H) az &brédnak és a kézikonyv végén taldlhatéd
villamos bekdotési rajzoknak megfeleléen. A vélasztott
csatlakozé vezetéknek legaldbb a HO7RN-F tipus
tulajdonsagaival kell rendelkeznie, legaldbb 80°C
Uzemi hémérséklettel és a készuléknek megfelelé
keresztmetszettel (lasd a téblazatban feltlintetett
miszaki adatokat).

4) vezesse at a kdabelt a kdbeltartéon és szoritsa meg
a kabelrogzitét, csatlakoztassa a vezetéket a
kapcsoldléc megfelelé pozicidjdba és rogzitse Sket.
A sarga-zold vezeté hosszabb legyen a tobbinél azért,
hogy a kabelrogzité torése esetén ez csak a fesziiltség
kabelek utan szabaduljon ki.

5) Ha a tapvezeték sériilt, azt a gyarté vagy
annak miszaki szervize vagy egy hasonlo
szakképzettségli személy helyettesitse specialis,
HO5RNF vagy HO7RNF kabellel.

EKVIPOTENCIAL (AZONOS POTENCIAL)

A késziiléket egy azonos potencidli rendszerhez kell
csatlakoztatni.
Az alabbi szimbolum jeldli:

Figyelem!

A gyarté nem vallal felelésséget és nem nyujt kartéritést
a nem megfelelé és az uutasitasokat be nem tartd
beszerelésbdl eredd karokért.

A KESZULEK MUSZAKI ATADASA

Fontos

Az lizembe helyezés el6tt el kell végezni a berendezés

muiszaki szemléjét annak érdekében, hogy meg lehessen

itéIni az egyes komponensek lzemelési feltételeit és fel

lehessen fedezni az esetleges rendellenességeket.

Ebben a szakaszban fontos meggy6zédni arrél, hogy

szigordan betartasra keriilnek a biztonsagi és higiéniai

feltételek.

A muszaki szemléhez végezze el az alabbi ellenérzéseket:

1) ellendrizze, hogy a haldzati fesziiltség megfelel a
készulék feszlltségének

2) az automata szakaszkapcsol6 segitségével ellenérizze
a villamos csatlakozést
3) ellendrizze a biztonsdgi berendezések megfelelé

mukodését

A mdlszaki szemlét kdvetden sziikség esetén keriiljon
sor a gépkezel6 betanitdsdra annak érdekében, hogy
rendelkezzen a készllék biztonsagos korilmények kozott
torténé tzembe helyezéséhez sziikséges ismeretekkel, a

felhasznaldsi orszagban hatalyos torvények el6irdsainak
megfeleléen.

HASZNALATI UTMUTATO

FIGYELEM!

A készulékeket kizarolag feliigyelet mellett hasznalja és
sose hagyja 6ket tiresen lizemelni.

A jelz6é ldmpak az dsszes berendezés bekapcsoldsi vagy
kikapcsolasi allapotat jelzik.

A késziilékek nem igénylik kiilénleges beéllitasi miiveletek
elvégzését a szakképzett személyzet, kivéve a felhasznald
éltal hasznélat soran elvégzett beallitasokat.

Kizérdlag a gyarto altal javasolt alkatrészeket hasznalja.

A készulékek elsé hasznalata soran eléfordulhat, hogy
fanyar vagy égett szagot érzékelnek. A jelenség a masodik
vagy harmadik tizemelést kovetden.

A hasznalatot kovetéen a terliletek egy bizonyos ideig
melegek maradnak még akkor is, ha ki vannak kapcsolva
(hulladékhd). Kerilje a fellletek kézzel torténd érintését és
gyermekektdl tavol tartsa!

Ezek az el6irdsok nagyon fontosak, ha figyelmen kivil
hagyjék Oket, a készlilék mikodésében meghibdsodas
kovetkezhet be, valamint a felhasznaléra nézve veszélyes
helyzetek alakulhatnak ki.

Ez a készilék nem alkalmas csokkent pszichikai vagy
mozgasaban korlatozott (gyermekeket is beleértve), vagy
tapasztalattal és ismerettel nem rendelkezé személyek
altal torténd hasznalatra, kivételt képez felligyeld jelenléte
vagy az adott személyek biztonsagéaért felelds személy
részérél torténd, a késziilék hasznalatdra vonatkozé
oktatas.

A gyermekeket felligyelni kell annak érdekében, hogy ne
jatsszanak a készuilékkel.

ELEKTROMOS GRILLSUTOK
UZEMBE HELYEZESE

Uzembe helyezés

A késziilék els6 alkalommal torténé hasznalata el6tt
javasoljuk, hogy alaposan tisztitsa meg a kadat (lasd a
“KESZULEK APOLASA” c. fejezetet). Ellendrizze a késziilék
csatlakozésat és az utasitasoknak megfeleléen helyezze
lzembe.

Bekapcsolas (6. abra)

Javasoljuk, hogy t6ltson kb. 2 cm magassdgig vizet az
edénybe.

A helyes m(ikodés érdekében a tartdlyt folyamatosan fol
kell tolteni vizzel, ezt a miveletet 6vatosan kell végezni,
ugy, hogy a késziilék muikddése kdozben ne érje viz az
ellendlldsokat, a hésokk hatasara az karosulhat.

Kapcsolja be a gép el6tt elhelyezett fékapcsolot. A
tarcsaval (A) az energia szabalyozét allitsa a jel szélesebb
része irdnyaba egyre magasabb teljesitmény értékek
elérése érdekében. A teljesitmény csokkentéséhez
forgassa el a tarcsat a jel keskenyebb része felé. A késziilék
kikapcsolasahoz forgassa el a tarcsat (A) “0” pozicioba, és
kapcsolja ki a fékapcsolot.

Az elektromos grillsiit tisztitdsdhoz forgassa el a tarcsat
“CLEAN" poziciéba 10 percre, igy minden maradvany
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elszenesedik ami megkonnyiti a leh(ilés utani tisztitast.
Az elektromos grillstitén nem lehet labost vagy fazekat
hasznalni.

A tartaly Uiritése és tisztitas (7. abra)

Emelje fel fuiggdleges helyzetbe az elektromos grillstité
ellendllasat (B) ugy, hogy a csap (A) behatoljon a bilincsbe.
A tisztitast kovetéen huzza ki a csapot (A), és dvatosan
dllitsa vissza az elektromos grillsité ellendllasat (B)

Elektronikus vezérlésii BFLEX modellek bekapcsolasa,
beallitasa és kikapcsolasa (9. abra)

Az elektromos grillstité kikapcsolt allapotanal, ha
a tapkabel a halézatra van csatlakoztatva, az "A"
kijelz6n az "OFF" jelzés latszik. Az elektromos grillsité
bekapcsolasédhoz néhdny masodpercig tartsa lenyomva
a "B” tarcsat, a kijelz6n megjelenik az 50-es szam ami
a teljesitmény 50%-a ciklusos bedllitdsanak felel meg
folyamatos be- és kikapcsolassal.

Az érték megvaltoztatasdhoz hirtelen nyomja le és
forgassa el a “B” tarcsat. Amikor a kijelzé az Uj kivant
értéket mutatja, Ujra nyomja le a “B” tarcsat az Uj érték
tarolasahoz, vagy varjon néhany masodpercet: a rendszer
tarolja a kijelzén utoljara megjelend értéket.

Az elektromos grillsuté tisztitasahoz éllitsa be a
teljesitményt 100-ra kb. 10 perces id6tartamra, igy minden
maradvany elszenesedik ami megkonnyiti a lehdlés utani
tisztitast.

A grillsité kikapcsolasahoz tartsa néhany masodpercig
lenyomva a “B” tarcsat, az “A” kijelz6n megjelenik az “OFF”
felirat.

FIGYELEM: A készllék az aldbbi biztonsagi funkcidkkal
rendelkezik:

haa”H"led ég, azt jelenti, hogy az ellendllas fiiggbleges
poziciéban van. Engedje le az ellendllast vizszintes
muikodési pozicidba.

A KESZULEK APOLASA

A tisztitds megkezdése el6tt kapcsolja ki és hagyja kihdlIni
a készuléket.

Villamos taplélasu késziilék esetén a villamos tapegység
kiiktatashoz hasznalja a megszakité fékapcsoldt.

A késziilék mindennapos, alapos tisztitasa biztositja annak
tokéletes mlikodését és hosszu élettartamat.

Az acélbdl készilt feliileteket nagyon meleg vizben oldott
mososzerrel kell megtisztitani nagyon puha rongyot
hasznalva; a makacs szennyezddések eltavolitasahoz
etil-alkoholt, acetont vagy mas, nem halogénezett
oldészert hasznaljon; ne hasznaljon por alapu surolészert
vagy korrédalé szereket, mint pl. klérsav /sésav vagy
kénsav. A savak haszndlata veszélyeztetheti a késziilék
mukodéképességét és biztonsagat. Ne hasznaljon kefét,
surolot vagy mas fémekbdl vagy fém 6tvozetekbdl késziilt
csiszold korongot, melyek szennyezédés kovetkeztében
rozsdafoltokat okozhatnak.

FIGYELEM!
Ne iranyitson vizsugarat a késziilékre az esetleges
sériilések megel6zése érdekében.

JOTALLASI IGAZOLAS

CEG:

UT/UTCA:

IRSZ: HELYSEG:

MEGYE: FELSZERELESI DATUM:
MODELL
NYILVANTARTASI SZAM

FIGYELMEZTETES

A gyarto nem vallal felel6sséget a jelen flizet tartalmanak esetleges, atirasi- vagy nyomdahibabol eredé pontatlansagaiért.
Fenntartja tovabba annak jogat, hogy a terméken a sziikségesnek vagy hasznosnak vélt médositasokat eszkozolje,
anélkiil, hogy annak [ényegi jellemzdin valtoztatna. A gyartd nem vallal semmilyen felelésséget abban az esetben, amikor
nem tartjék be szigoruan a jelen Utmutatoba foglalt elSirasokat. A gyarté nem vallal semmilyen felelésséget azokért a
kozvetlen vagy kozvetett karokért, melyet a készulék helytelen beszerelése, illetéktelen beavatkozas, nem megfeleld
karbantartasa, illetve hozza nem ért6 személy éltali hasznalata okoz.
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ELEKTRISKE GRILLER SERIE MACROS 700

Apparattype Beskrivelse Dim.: (LxDxh) Arbejdsflade (samlet hgjde)
E7CG40B Elektriske griller mm 400 x 700 x 290 (436)h
E7CG80B Elektriske griller mm 800 x 700 x 290 (436)h
E7CG40M Elektriske griller mm 400 x 700 x 900 (1040)h
E7(GSOM Elektriske griller mm 800 x 700 x 900 (1040)h

ELEKTRISKE GRILLER SERIE S700

Apparattype Beskrivelse Dim.: (LxDxh) Arbejdsflade (samlet hojde)
SE7(G40B Elektriske griller mm 400 x 730 x 290 (345)h
SE7(G80B Elektriske griller mm 800 x 730 x 290 (345)h
SE7(G40B-BF Elektriske griller med Bflex betjening mm 400 x 730 x 290 (345)h
SE7(G80B-BF Elektriske griller med Bflex betjening mm 800 x730x 290 (345)h

ELEKTRISKE GRILLER SERIE MAXIMA 900

Apparattype Beskrivelse Dim.: (LxDxh) Arbejdsflade (samlet hgjde)
E9CG40B Elektriske griller mm 400 x 900 x 290 (362)h
E9CG80B Elektriske griller mm 800 x 900 x 290 (362)h
E9CG40M Elektriske griller mm 400 x 900 x 900 (970)h
E9CG8OM Elektriske griller mm 800 x 900 x 900 (970)h
E9CG40B-BF Elektriske griller med Bflex betjening mm 400 x 900 x 290 (362)h
E9CG80B-BF Elektriske griller med Bflex betjening mm 800 x 900 x 290 (362)h
E9CG40M-BF Elektriske griller med Bflex betjening mm 400 x 900 x 900 (970)h
E9CG8OM-BF Elektriske griller med Bflex betjening mm 800 x 900 x 900 (970)h

ELEKTRISKE GRILLER SERIE S900

Apparattype Beskrivelse Dim.: (LxDxh) Arbejdsflade (samlet hgjde)
SE9CG40M Elektriske griller mm 400 x 900 x 900 (970)h
SE9CG8OM Elektriske griller mm 800 x 900 x 900 (970)h
SE9CG40M-BF Elektriske griller med Bflex betjening mm 400 x 900 x 900 (970)h
SE9CG8OM-BF Elektriske griller med Bflex betjening mm 800 x 900 x 900 (970)h

ELEKTRISKE GRILLER SERIE LX900 TOP

Apparattype Beskrivelse Dim.: (LxDxh) Arbejdsflade (samlet hgjde)
LXE9CG40 Elektriske griller mm 400 x 900 x 290 (362)h
LXE9(G80 Elektriske griller mm 800 x 900 x 290 (362)h
LXE9CG40-BF Elektriske griller med Bflex betjening mm 400 x 900 x 290 (362)h
LXE9CG80-BF Elektriske griller med Bflex betjening mm 800 x 900 x 290 (362)h
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ELEKTRISKE GRILLER SERIE MACROS 700

TEKNISKE DATA

Nominel
effekt
MODEL
E7(G40B 41
E7CG80B 8,2
E7CG40M 41
E7(G80M 82

Kogeomrade

1 41
2 41
1 41
2 41

Stromforsyning

380-415 V3N~ /220-240V3~
380-415V3N~/220-240V3~
380-415V3N~/220-240V3~
380-415V3N~/ 220-240V3~

Stremforsyningskabel type HO7RNF

5%2,5 mm?/ 4x2,5 mm*
5%2,5 mm? / 4x4 mm’
5%2,5 mm?/ 4x2,5 mm?
5x2,5 mm? / 4x4 mm?

ELEKTRISKE GRILLER SERIE

$700

TEKNISKE DATA

Menovity | Vamé plochy Napéjanie Pripojovaci kébel typu HO7RNF
vykon
MODEL
SE7(G40B 41 1 41 380-415V3N~ / 220-240V3~ 5x2,5 mm?/ 4x2,5 mm?
SE7(G80B 82 2 41 380-415 V3N~ /220-240V3~ 5x2,5 mm?/ 4x4 mm?
SE7CG40B-BF 4,1 1 41 380-415V3N~ / 220-240V3~ 5x2,5 mm?/ 42,5 mm?
SE7CG80B-BF 82 2 41 380-415 V3N~/220-240V3~ 5x2,5 mm’ / 4x4 mm?
ELEKTRISKE GRILLER SERIE MAXIMA 900 TEKNISKE DATA
Menovity | Vamé plochy Napéjanie Pripojovaci kébel typu HO7RNF
vykon
MODEL
E9CG40B 54 1 54 380-415 V3N~ 5x2,5 mm?
E9CG80B 10,8 2 54 380-415 V3N~ 5x4 mm’
E9CG40M 54 1 54 380-415V3N~ 5%2,5 mm?
E9CG8OM 10,8 2 54 380-415V3N~ 5x4 mm?
E9CG40B-BF 54 1 54 380-415V3N~ 5%2,5 mm?
E9CG80B-BF 10,8 2 54 380-415V3N~ 5x4 mm?
E9CG40M-BF 54 1 54 380-415V3N~ 5%2,5 mm?
E9CG80M-BF 10,8 2 54 380-415 V3N~ 5x4 mm?
ELEKTRISKE GRILLER SERIE $S900 TEKNISKE DATA
Menovity | Vamé plochy Napéjanie Pripojovaci kébel typu HO7RNF
vykon
MODEL
SE9CG40M 54 1 54 380-415 V3N~ 5%2,5 mm?
SE9CG8OM 108 2 54 380-415V3N~ 5x4 mm’
SE9CG40M-BF 54 1 54 380-415V3N~ 5%2,5mm?
SE9CG8OM-BF 10,8 2 54 380-415 V3N~ 5x4 mm’
ELEKTRISKE GRILLER SERIE LX900 TOP TEKNISKE DATA
Menovity | Varné plochy Napéjanie Pripojovaci kabel typu HO7RNF
vykon
MODEL
LXE9(G40 5,4 1 54 380-415 V3N~ 5x2,5 mm’
LXE9CG80 10,8 2 54 380-415 V3N~ 5x4 mm?
LXE9CG40-BF 54 1 54 380-415V3N~ 5x2,5 mm?
LXE9CG80-BF 10,8 2 54 380-415 V3N~ 5x4 mm’
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Apparaterne er i overensstemmelse med de europaeiske direktiver:
2014/35/UE Lavspaending
2014/30/UE EMC (Elektromagnetisk kompatibilitet)

2011/65/EU Begraensninger af anvendelsen af visse farlige stoffer i elektrisk og elektronisk udstyr
2006/42/EC Maskinforskrifterne og de saerlige standardreferencer
EN 60335-1 Generel standard vedrgrende sikkerheden for elektriske apparater til husholdningsbrug o.l.

EN 60335-2-38  Saerlige bestemmelser for elektriske STEGEPLADER, PLADER og ELEKTRISKE grillapparater til
erhvervsmaessig brug

Apparaternes egenskaber
Typeskiltet sidder pa forsiden af apparatet og indeholder alle de for tilslutningen nedvendige oplysninger.

M ~|C€

\ kWwW: Hz: 50/60 IPX4 E

INFORMATION TIL BRUGERNE AF PROFESSIONELLE APPARATER

I
I henhold til paragraf 24 i lovdekret af 14. marts 2014, nr. 49 "Gennemfgrelse af direktivet 2012/19/EU
om affald af elektrisk og elektronisk udstyr (WEEE)".

Symbolet med skraldespanden med en streg over vist pa apparatet eller dets indpakning viser, at produktet, nar det
engang skal smides vaek, skal indsamles separat fra andre affaldstyper for at muliggere en korrekt behandling og
genbrug. Den sarskilte indsamling af dette professionelle apparat, nar det smides vaek, er organiseret og administreret:

a) Direkte af brugeren safremt apparatet er blevet solgt under de gamle WEEE-regler, og brugeren beslutter at bortskaffe
det uden samtidig at kebe et nyt tilsvarende med de samme funktioner.

b) Af producenten, forstdet som det subjekt der farst har introduceret eller solgt produktet i et EU-land eller i et EU-land
seelger - under eget maerke - det nye apparat, som skal erstatte det tidligere, safremt brugeren, samtidig med at det
gamle apparat solgt under de gamle WEEE-regler kasseres, beslutter at kabe et tilsvarende produkt med de samme
funktioner. | sidstnaevnte tilfeelde kan brugeren bede producenten om at afhente det pageeldende apparat senest
inden for 15 fortlebende dage fra leveringen af det nye apparat.

c) Af producenten, forstaet som det subjekt der forst har introduceret eller solgt produktet i et EU-land eller i et EU-land
saelger - under eget maerke - apparatet, séfremt apparatet er solgt under den nye WEEE-regler.

Den serskilte indsamling pa en passende made og efterfelgende afsendelse til genbrug, til videreforarbejdning og
bortskaffelse af apparatet pa en miljerigtig méade, bidrager til at undga eventuelle negative effekter pa milje og helbred
og hjzelper til genanvendelse og/eller genbrug af de materialer, som apparatet bestar af.

Hvis brugeren ulovligt bortskaffer apparatet, medfgarer det straf i overensstemmelse med gaeldende lovgivning.
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MONTERINGSANVISNING

BEMZARK!

Tegningerne som der henvises til i dette kapitel findes pa de forste sider af den pageeldende vejledning.

BESKRIVELSE AF APPARATERNE

Robust struktur i rustfrit stal med 4 stettefedder, der kan
indstilles i hgjden.

Lovforeskrifter, tekniske regler og direktiver
Fabrikanten erklzerer, at apparaterne er i overensstemmelse
med EF-direktiverne, og ger opmaerksom p3, at installationen
skal udferes i overensstemmelse med gaeldende lovgivning.
Under forberedelsen til monteringen skal man overholde
folgende forskrifter:

- De geldende CEl-forskrifter.

- Bygningsreglementerne og lokale brandsikringsforskrifter.
- Geeldende regler til beskyttelse mod arbejdsulykker.

- Forskrifterne fra elforsyningsselskabet.

MONTERING AF APPARATET

For man begynder at montere apparatet, skal det tages ud
af emballagen. Nogle dele er beskyttede af en kleebende
plastikfilm, der omhyggeligt skal fjernes.

Hvis der sidder limrester fast, skal de fijernes med passende
midler, fx benzin. Man ma under ingen omstaendigheder
anvende slibemidler.

Montér apparatets stottefedder. Apparatet skal veere i
vater. Sma niveauforskelle kan udjaevnes ved at stille pa
stottefodderne. Hovedafbryderen og stikket skal vaere i
narheden af apparatet og nemme at komme til.

Det anbefales at placere apparatet under en emhaette, for
at udsugningen af dampe kan ske hurtigst muligt.

Ventilation af lokalet

| lokalet hvor apparatet er monteret, skal der veere
luftkanaler for at sikre apparatets korrekte funktion og
udskiftningen af luften i selve lokalet.

Luftkanalerne skal have en passende stgrrelse, de skal
veere beskyttet med gitre og veere placeret saledes, at de
ikke kan spaerres. (Se Fig.2 - Fig.3)

Forsigtig - advarsel

Montér ikke apparatet i neerheden af andre som opnar alt
for hgje temperaturer, for ikke at beskadige de elektriske
komponenter.

Under installationsfasen skal man sikre sig, at indsugnings-
og udluftningskanalerne er frie for eventuelle forhindringer.

Nar udstyret teendes forste gang efter en laengere
periode uden brug, skal det teendes gradvist.

Start fra minimum og @g gradvist effekten indtil du
nar maks. effekt efter cirka 6 timer. 3 trin af 2 timer er

tilstreekkeligt.

INSTALLATION

Monteringen, ibrugtagningen og vedligeholdelsen
af apparatet skal udferes af kvalificeret personale.
Alle de for installationen nedvendige arbejder
skal udfgres i overensst Ise med geeldende
lovgivning. Fabrikanten fraleegger sig ethvert ansvar
for utilfredsstillende drift og funktion, som skyldes
forkert eller darlig montering.

Apparaterne skal monteres, sa der holdes en afstand
pa mindst 25 cm til vaegge ved siden af (se fig. 1).
Sidevaegge, opdelinger, kokkenskabe og dekorative
elementer placeret ved siden af apparatet skal veere
i ikke-brandbare materialer; 1 modsat fald skal de
vaere bekleedt med ikke-brandbart varmeisolerende
materiale. Overhold alle gwldende regler om
brandforebyggelse.

ADVARSLER:

I tilfeelde af installation af modellerne E7CG40M, E9CG40M,

E9CG40M-BF, SE9CG40M, SE9CG40M-BF enkeltvis (ikke

pa raekke) skal stottefodderne fastgeres til gulvet med

skruer og rawlplugs (se fig. 1a) og de ovenfor beskrevne
minimumsafstande skal overholdes.

Bordredskaber som vejer under 40 kg kan fastgeres til

bordfladerne med det medfglgende fastgeringsseet (se

figur 1b).

Skru en af stottefodderne af og seet stiften ind i det storste

hul pa beslag “A”. Skru stettefoden pa igen og fastger

redskabet til bordfladen med skruen ”B". Overhold altid
minimumsafstandene for installation.

- For et hvilket som helst indgreb udferes, skal strammen
slukkes pa kontakten.

- Ved direkte tilslutning til ledningsnettet er det
nedvendigt at anvende en anordning, der
sikrer frakobling fra ledningsnettet, med en
abningsafstand 1l kontakterne, som tillader
fuldsteendig frakobling under betingelserne i
overspaendingskategori Ill, i overensstemmelse
med reglerne for installationen.

- Nar bordmodellerne ikke bliver installerede pa en
ophangt baerende struktur, skal de monteres pa en
serlig holder (se fig. 8).

- Den gul-grgnne jordforbindelsesledning ma aldrig
afbrydes.
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ELEKTRISK TILSLUTNING

Tilslut apparatet til ledningsnettet som vist (se Fig.4 —

Fig.5):

1) Montér, hvis den ikke allerede er findes, en lastadskiller
(A) i neerheden af apparatet med overstremsudlgser og
differentialespaeerring.

2) Abn, hvis til stede, lagerne (B) og skru skruerne (C) ud,
for at kunne afmontere betjeningspanelet (D).

3) Tilslut lastadskilleren (A) til klemkassen (H) som vist
pa figuren og i el-diagrammerne sidst i vejledningen.
Den valgte ledning skal have egenskaber, som ikke er
ringere end typen HO7RN-F med en brugstemperatur
pa mindst 80°C og et tvaersnit, som passer til apparatet
(se de tekniske data i tabellerne).

4) For ledningen gennem kabelforskruningen og stram
den; tilslut de enkelte ledninger i den tilsvarende
position i klemkassen og fastger dem. Den gul-grenne
jordforbindelsesledning skal vaere lengere end de
andre, saledes at hvis ledningsholderen gér i stykker, sa
river den sig lgs efter de spaendingsferende ledninger

5) Safremt stramforsyningskablet er beskadiget, skal
det udskiftes med et specialkabel af typen HOS5RNF
eller HO7RNF af producenten, dennes tekniske
kundeservice eller af kvalificeret personale for at
forhindre enhver risiko.

AKVIPOTENTIEL

Apparatet skal forbindes i et ekvipotentielt system.
Det er vist med det folgende symbol:

Advarsel!

Skader, som er medfgrt af mangelfuld montering,
eller montering som ikke er i overensstemmelse med
instruktionerne, er ikke fabrikantens ansvar, og de
henhgrer ikke under garantien.

AFPR@VNING AF APPARATURET

Vigtigt

For anleegget tages i brug, skal det afproves for at vurdere

driftstilstanden for hver enkelt komponent og udpege

eventuelle fejl.

| denne fase er det vigtigt, at alle sikkerheds- og

hygiejneforanstaltninger ngje overholdes.

For at udfere afprevningen skal man foretage de fglgende

kontroller:

1) kontrollere at spaendingen i ledningsnettet stemmer
overens med apparatets

2) trykke pa den automatiske lastadskiller for at kontrollere
den elektriske forbindelse

3) kontrollere at sikkerhedsanordningerne fungerer
korrekt.

Nér afprevningen er fuldfert skal man, safremt det er
nedvendigt, instruere brugeren pd en passende made,
saledes at han tilegner sig de nedvendige ferdigheder
for at kunne betjene apparatet i fuld sikkerhed i
overensstemmelse med geeldende lovgivning i
anvendelseslandet.

BRUGSANVISNING

ADVARSEL!

Apparaterne ma ikke efterlades uovervaget, og de ma
aldrig veere teendt, uden at der tilberedes mad pé& dem.
Advarselslamper viser, om der er tendt eller slukket for
alt udstyret.

Apparaterne har ikke behov for szerlige reguleringsindgreb
foretaget af specialiseret personale, bortset fra de
justeringer som udferes af brugeren under selve brugen.
Anvend udelukkende det tilbehgr, som er anvist af
producenten.

De forste gange apparaterne anvendes, kan der
forekomme en skarp eller braendt lugt. Dette feenomen
forsvinder helt, efter at apparatet har veeret anvendt
endnu to eller tre gange.

Efter brug forbliver omraderne varme i et vist stykke tid,
ogsa selvom de er slukkede (tilbageveaerende varme).
Undga at leegge haenderne pa dem og hold bern vaek
fra dem!

Disse regler er meget vigtige; hvis de ikke overholdes,
kan der opsta driftsfejl pd apparaterne, og der kan opsta
situationer, som er farlige for brugeren.

Dette apparat er ikke beregnet til at blive anvendt af
personer (herunder bgrn) med nedsatte psykiske eller
fysiske evner, eller personer som ikke har den ngdvendige
erfaring og kendskab til apparatet, med mindre de
overvages eller oplaeres i apparatets brug af en person,
som er ansvarlig for deres sikkerhed.

Bern skal veere under opsyn for at sikre, at de ikke leger
med apparatet.

IBRUGTAGNING AF DE ELEKTRISKE GRILLER

Idriftseetning

For apparatet tages i brug ferste gang, anbefales
det at rengere karret grundigt (se afsnittet “PLEJE AF
APPARATET"). Kontrollér apparatets tilslutning, og tag det
i brug som beskrevet i instruktionerne.

Teending (fig. 6)

Det anbefales at fylde cirka 2 cm vand i karret.

For at sikre en korrekt drift af apparatet skal karret lsbende
efterfyldes med vand. Man skal under udferelse af denne
handling vaere forsigtig med ikke at ggre varmelegemerne
vade, mens apparatet er i drift, idet varmechokket risikerer
at beskadige dem.

SId  hovedafbryderen for apparatet til. Drej
reguleringsknappen (A) mod den bredeste del af stregen
for at skrue op for varmen. For at skrue ned for varmen
drejes knappen mod den smalleste del af stregen. For
at slukke apparatet drejes knappen (A) over pa “0’, og
hovedafbryderen slukkes.

For at rengere den elektriske grill drejes handtaget hen
pa stillingen “CLEAN" i cirka 10 minutter. P4 denne made
forkulles eventuelle rester, hvilket gor rengeringen lettere,
nér grillen er kolet af. Grillen er ikke egnet til brug med
gryder eller pander.

Temning af karret og rengering (fig. 7)
Loft den elektriske grills varmelegeme (B) op i lodret
stilling indtil stiften (A) gar i hak i beslaget.



| 115

Efter endt rengering traekkes stiften (A) ud, og den
elektriske grills varmelegeme (B) fares forsigtigt ned i sin
almindelige vandrette stilling.

Teending, indstilling og slukning af modeller med
elektronisk BFLEX betjening (Fig. 9)
Nar den elektriske grill er slukket med
stremforsyningsledningen forbundet til netstrem, viser
displayet“A”vaerdien “OFF". For at teende den elektriske grill
skal man holde knappen "B” indtrykket i nogle sekunder.
Pa displayet vises 50, hvilket svarer til en cyklisk indstilling
pa 50 % af effekten ved udferelse af kontinuerlig taending
og slukning.
For at zendre veerdien skal man trykke hurtigt pa knappen
"B” og dreje den. Nar displayet viser den nye, enskede
veerdi, skal man igen trykke pa knappen "B" for at gemme
den nye veerdii hukommelsen eller vente i nogle sekunder:
systemet gemmer den sidste veerdi vist pa displayet.
For at rengere den elektriske grill skal effekten indstilles
til 100 i cirka 10 minutter. P& denne made forkulles
eventuelle rester, hvilket gor rengeringen lettere, nar
grillen er kolet af.
For at slukke apparatet holdes knappen “B” inde i nogle
sekunder. Displayet “A” viser teksten “OFF".
ADVARSEL: Apparatet er udstyret med fglgende
sikkerhedsanordning:
- Hvis dioden “H" er taendt, betyder det, at varmelegemet
er i lodret stilling. Seenk varmelegemet ned i den
vandrette driftsstilling.

PLEJE AF APPARATET

For rengeringen skal man slukke apparatet, og vente pa
at det afkeles.

Hvis apparatet er elektrisk, skal man slukke pa
lastadskilleren for at sla stremforsyningen fra.

En grundig daglig rengering af apparatet garanterer en
upadklagelig funktion og lang levetid.

Staloverfladerne skal rengeres med opvaskemiddel
oplest i meget varmt vand med en bled klud. Til mere
steedigt snavs skal man anvende etylalkohol, acetone
eller et andet ikke-alkoholbaseret oplgsningsmiddel.
Anvend aldrig skurepulver eller setsende stoffer som salt-
eller svovlsyre. Brug af syrer kan edeleegge apparatets
funktion og kompromittere sikkerheden. Anvend ikke
bearster, staluld eller skureklude fremstillet i andre metaller
eller legeringer, som kan medfgre rustmaerker gennem
forurening.

ADVARSEL!
Ret ikke vandstraler direkte mod apparatet; det kan
blive beskadiget.

GARANTICERTIFIKAT

VIRKSOMHED:

VEJ:

POSTNUMMER: BY:

PROVINS: INSTALLATIONSDATO:
MODEL
SERIENUMMER

ADVARSEL

Fabrikanten fraleegger sig ethvert ansvar for eventuelle ungjagtigheder i dette haefte, der skyldes kopierings- eller trykfejl.
Fabrikanten forbeholder sig desuden retten til at foretage alle nedvendige og nyttige aendringer af produktet, safremt
de ikke har nogen indvirkning pa dets grundleeggende egenskaber. Fabrikanten fraleegger sig ethvert ansvar, hvis
forskrifterne i denne vejleding ikke overholdes fuldsteendigt. Fabrikanten fralaeegger sig ethvert ansvar for direkte eller
indirekte skader, der skyldes forkert installation, manipulering, ringe vedligeholdelse, eller ukyndig anvendelse.
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ELEKTRISK GRILL SERIE MACROS 700

Type apparat Beskrivelse Dim.: (LxBxH) Kjokkenbenk (total hayde)
E7CG40B Elektrisk grill mm 400 x 700 x 290 (436)h
E7CG80B Elektrisk grill mm 800 x 700 x 290 (436)h
E7CG40M Elektrisk grill mm 400 x 700 x 900 (1040)h
E7(GSOM Elektrisk grill mm 800 x 700 x 900 (1040)h

ELEKTRISK GRILL SERIE S700

Késziilék tipusa

Leiras

Méret: (HxSzxM) Munkafeliilet (teljes M)

SE7(G40B
SE7(G80B
SE7CG40B-BF
SE7(G80B-BF

Elektrisk grill
Elektrisk grill
Elektrisk grill med Bflex kommando
Elektrisk grill med Bflex kommando

mm 400 x 730 x 290 (345)h
mm 800 x 730 x 290 (345)h
mm 400 x 730 x 290 (345)h
mm 800 x730x 290 (345)h

ELEKTRISK GRILL SERIE MAXIMA 900

Késziilék tipusa

Leirds

Méret: (HxSzxM) Munkafeliilet (teljes M)

E9(G40B
E9(G30B
E9CG40M
E9CG8OM
E9CG40B-BF
E9(G80B-BF
E9CG40M-BF
E9CG8OM-BF

Elektrisk grill
Elektrisk grill
Elektrisk grill
Elektrisk grill
Elektrisk grill med Bflex kommando
Elektrisk grill med Bflex kommando
Elektrisk grill med Bflex kommando
Elektrisk grill med Bflex kommando

mm 400 x 900 x 290 (362)h
mm 800 x 900 x 290 (362)h
mm 400 x 900 x 900 (970)h
mm 800 x 900 x 900 (970)h
mm 400 x 900 x 290 (362)h
mm 800 x 900 x 290 (362)h
mm 400 x 900 x 900 (970)h
mm 800 x 900 x 900 (970)h

ELEKTRISK GRILL SERIE S900

SE9CG40M-BF
SE9CG8O0M-BF

Késziilék tipusa Leiras Méret: (HxSzxM) Munkafeliilet (teljes M)
SE9CG40M Elektrisk grill mm 400 x 900 x 900 (970)h
SE9CG8OM Elektrisk grill mm 800 x 900 x 900 (970)h

Elektrisk grill med Bflex kommando
Elektrisk grill med Bflex kommando

mm 400 x 900 x 900 (970)h
mm 800 x 900 x 900 (970)h

ELEKTRISK GRILL SERIE LX900 TOP

Késziilék tipusa Leiras Méret: (HxSzxM) Munkafeliilet (teljes M)
LXE9CG40 Elektrisk grill mm 400 x 900 x 290 (362)h
LXE9CG80 Elektrisk grill mm 800 x 900 x 290 (362)h
LXE9CG40-BF Elektrisk grill med Bflex kommando mm 400 x 900 x 290 (362)h
LXE9CG80-BF Elektrisk grill med Bflex kommando mm 800 x 900 x 290 (362)h
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ELEKTRISK GRILL SERIE MACROS 700 TEKNISKE DATA
Nominell |  Kokesoner Stromforsyning Stromledning type HO7RNF
effekt
MODELL
E7CG40B 41 1 41 380-415 V3N~ /220-240V3~ 5x2,5mm? / 4x2,5 mm’
E7CG30B 82 2 4] 380-415 V3N~ /220-240V3~ 5x2,5 mm?/ 4x4 mm?
E7¢G40M 41 1 41 380-415 V3N~ /220-240V3~ 5x2,5 mm?/ 42,5 mm?
E7(G80M 82 2 41 380-415 V3N~/220-240V3~ 5x2,5 mm?/ 4x4 mm?
ELEKTRISK GRILL SERIE S700 TEKNISKE DATA
Nominell | Kokesoner Stromforsyning Stromledning type HO7RNF
effekt
MODELL
SE7(G40B 41 1 41 380-415 V3N~ / 220-240V3~ 5x2,5 mm?/ 4x2,5 mm?
SE7(G80B 82 2 41 380-415 V3N~ /220-240V3~ 52,5 mm? / 4x4 mm’
SE7(G40B-BF 41 1 41 380-415V3N~ / 220-240V3~ 5x2,5 mm?/ 42,5 mm?
SE7CG80B-BF 82 2 41 380-415 V3N~/220-240V3~ 5x2,5 mm’ / 4x4 mm?
ELEKTRISK GRILL SERIE MAXIMA 900 TEKNISKE DATA
Nominell | Kokesoner Stromforsyning Stromledning type HO7RNF
effekt
MODELL
E9CG40B 54 1 54 380-415V3N~ 5x2,5 mm?
E9CG80B 10,8 2 54 380-415V3N~ 5x4 mm’
E9CG40M 54 1 54 380-415V3N~ 5%2,5 mm?
E9CG8OM 10,8 2 54 380-415V3N~ 5x4 mm?
E9CG40B-BF 54 1 54 380-415V3N~ 5%2,5 mm?
E9CG80B-BF 10,8 2 54 380-415V3N~ 5x4 mm?
E9CG40M-BF 54 1 54 380-415V3N~ 5%2,5 mm?
E9CG80M-BF 10,8 2 54 380-415 V3N~ 5x4 mm’
ELEKTRISK GRILL SERIE S900 TEKNISKE DATA
Nominell Kokesoner Stromforsyning Stramledning type HO7RNF
effekt
MODELL
SE9CG40M 54 1 54 380-415 V3N~ 5%2,5 mm?
SE9CG8OM 108 2 54 380-415 V3N~ 5x4 mm’
SE9CG40M-BF 54 1 54 380-415 V3N~ 5x2,5 mm’
SE9CG80OM-BF 10,8 2 54 380-415 V3N~ 5x4 mm’
ELEKTRISK GRILL SERIE LX900 TOP TEKNISKE DATA
Nominell | Kokesoner Stromforsyning Stromledning type HO7RNF
effekt
MODELL
LXE9CG40 5,4 1 54 380-415 V3N~ 5x2,5 mm’
LXE9CG80 10,8 2 54 380-415V3N~ 5x4 mm?
LXE9CG40-BF 54 1 54 380-415V3N~ 5%2,5 mm?
LXE9CG80-BF 10,8 2 54 380-415V3N~ 5x4 mm”
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Apparatene er i overensstemmelse med folgende europeiske direktiver:
2014/35/UE Lavspenningsdirektivet
2014/30/UE EMC (elektromagnetisk kompatibilitet)

2011/65/EU Begrensninger i bruk av farlige stoffer i elektrisk og elektronisk utstyr
2006/42/EC Maskindirektivet og spesielle tilsvarende forskrifter
EN 60335-1 Generelle sikkerhetsbestemmelser for husholdnings- og tilsvarende elektriske apparater

EN 60335-2-38  Saerlige bestemmelser for elektriske flerbruks KOKEPLATER og GRILLAPPARATER til ervervsmessig bruk

Apparatenes egenskaper
Typeskiltet befinner seg pa frontsiden av apparatet og inneholder alle nadvendige tilkoblingsdata.

——1¢€

v kw: Hz:50/60 1PX4 E

INFORMASJON TIL BRUKERE AV PROFESJONELT UTSTYR

I henhold til art. 24 i Lovdekretet av 14. mars 2014, nr. 49
"Gjennomfering av direktivet 2012/19/EU om elektrisk og elektronisk avfall (WEEE)".

En avfallsdunk med kryss over pa apparatet eller pa emballasjen indikerer at produktet etter endt brukstid skal behandles
separat fra annet avfall for hensiktsmessig behandling og gjenvinning. Seerlig organiseres og handteres spesialavfallet fra
dette profesjonelle apparatet etter endt brukstid pa en av felgende mater:

a) direkte av brukeren, dersom apparatet kom i salg fer innferingen av det nye WEEE direktivet og brukeren selv
bestemmer seg for & kassere det uten 4 erstatte det med et nytt, tilsvarende apparat med samme funksjoner;

av produsenten, forstatt som den som farst introduserte og markedsferte apparatet i EU-land, eller som selger det
nye apparatet som erstatter det forrige med sitt merke i EU-land, dersom brukeren samtidig som han bestemmer seg
for & kassere det gamle apparatet, i salg for innferingen av det nye WEEE direktivet, kjgper et nytt, tilsvarende apparat
med samme funksjoner. | sistnevnte tilfelle kan brukeren kreve at produsenten henter dette apparatet innen 15 dager
etter leveringen av det nye apparatet;

av produsenten, forstatt som den som forst introduserte og markedsforte, eller som selger apparatet med sitt merke
i EU-land, dersom apparatet kom i salg etter innfaringen av det nye WEEE direktivet.

b)

C

Hensiktsmessig avfallsbehandling for pafalgende resirkulering av apparatet, eller behandling og miljevennlig kassering,
bidrar til & forhindre mulige negative effekter pa miljo og helse, og fremmer gjenbruk og/eller resirkulering av
materialene apparatet bestar av.

Ulovlig deponering av apparatet fra brukerens side innebaerer bruk av sanksjoner etter gjeldende
lovbestemmelser.
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INSTALLASJONSINSTRUKSJONER

BEMERK!

Figurene det henvises til i dette kapittelet, befinner seg pa de forste sidene i denne manualen.

BESKRIVELSE AV APPARATET

Robust stalstruktur med 4 hgydejusterbare fotter.

Lovbestemmelser, tekniske regler og direktiver
Produsenten erklaerer at apparatene er i samsvar med EF-
direktivene og krever at installasjonen utferes i henhold til
gjeldende normer.

Felgende bestemmelser skal overholdes i forbindelse med
montering:

- gjeldende NEK-bestemmelser;

- byggeforskriftene og lokale brannsikkerhetsregler;
- gjeldende ulykkesforebyggende forskrifter;

- tilpasning av kilde til stramforsyning

FORBEREDELSE TIL BRUK

Fjern emballasjen for du tar i bruk apparatet. Noen deler
er beskyttet med pélimt beskyttelsesfilm som mé fjernes
forsiktig. Dersom det skulle sitte igjen limrester, ma disse
rengjores med egnede stoffer, for eksempel bensin; bruk
aldri av noen grunn slipende stoffer.

Monter apparatets fotter; apparatet skal nivelleres med va-
terpass; sma hgydevariasjoner kan avhjelpes ved a regule-
re selve fottene. Hovedbryteren eller stramuttaket ma be-
finne seg i naerheten av apparatet og veere lett tilgjengelig.
Det anbefales a sette apparatet under en avtrekksvifte slik
at dampene fores raskt ut.

Romventilasjon

| rommet hvor apparatet er installert, ma det vaere noen
luftuttak for @ garantere korrekt funksjon av apparatet og
luftskifte i selve rommet.

Luftuttakene ma ha egnede dimensjoner, de ma ha gitter-
beskyttelse og vaere plassert slik at de ikke kan tilstoppes.
(Se fig. 2 - fig. 3).

Forsiktig - advarsel

Ikke installer apparatet neer andre apparater som nar for
hgye temperaturer, slik at de elektriske delene ikke skades.
Forsikre deg i installasjonsfasen om at kanalene for luftinn-
tak og —avlgp er frie for eventuelle hindre.

Ved farste gangs bruk, eller etter en inaktiv periode,
skru pa apparatet pa en gradvis mate.

Start ved minste gkning og ok progressivt styrken helt
til du nar maksimal styrke etter cirka 6 timer. 3 trinn pa
2 timer er nok.

INSTALLASJON

Installasjon, idriftsetting og vedlikehold av apparatet
skal utferes av kvalifisert personale. Alle nedvendige
installasjonsarbeider skal utfgres i overensstemmelse
med gjeldende forskrifter. Fabrikanten fraskriver seg
ethvert ansvar ved darlig funksjon av apparatet som
skyldes feil eller ikke-konform installasjon.

Nar du installerer apparatene, skal du passe pa a la det
vaere en avstand pa minst 25 cm fra sideveggene (se
fig. 1).

Vegger, skillevegger, kjgkkenskap, pyntegjenstander,
osv. som er plassert i neerheten av apparatet ma veere
av ikke-brennbart materiale, ellers ma de bekles med
egnet, ikke-brennbart, varmeisolerende materiale.
Dessuten skal man ta maksimalt hensyn til brann-
forskriftene.

SIKKERHETSANVISNINGER:

Ved enkeltinstallasjon (ikke serieinstallasjon) av fglgende

modeller: E7CG40M, E9CG40M, E9CG40M-BF, SE9CG40M,

SE9CG40M-BF, skal man feste benet med veltebeskyttelse

til gulvet med passende skrueplugger (se fig. 1a). Husk &

overholde ovennevnte minimumsavstander.

Benkeutstyr som veier mindre enn 40 kg, ma festes til ben-

ken ved hjelp av medlevert festeutstyr (se fig. 1b).

Skru av en av benene, og sett bolten inn i det storste hullet

pa boylen “A". Skru pa benet igjen, og fest utstyret til ben-

ken ved hjelp av skruen “B". Husk alltid & overholde oven-
nevnte minimumsavstander.

- Fer man utferer noe som helst inngrep pa apparatet,
skal man koble fra stremtilfgrselen.

- For direkte tilkobling til stromnettet, er det ned-
vendig a ha en anordning med en apningsavstand
pa kontaktene som garanterer full stramfrakobling
under tilstander i overspenningskategori lll, i ove-
rensstemmelse med installasjonsreglene.

- Nar benkemodellene ikke installeres pa en hengende
stattestruktur, ma disse installeres pa en egen stette (se
fig. 8).

- Den grgnne-gule jordingsledningen ma aldri kuttes.

ELEKTRISK TILKOBLING
Koble apparatet til stramnettet som angitt (se Fig.4 -Fig.5):
1) Installer en skillebryter (A) med termomagnetisk

utlgser og differensialsperre naer apparatet hvis det
ikke allerede er en slik.
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2 Apne lukene (B) hvis det er slike, og skru av skruene (C)
for @ demontere instrumentbrettet (D).

Koble skillebryteren (A) til terminalen (H) som vist
pa figuren og i de elektriske skjemaene pa slutten av
handboken. Tilkoblingsledningen ma ha egenska-
per som ikke er darligere enn typen HO7RN-F, tale en
brukstemperatur pa minst 80 °C og ha et tverrsnitt som
egner seg til apparatet (se tabellen med tekniske data).
For ledningen gjennom ledningsrgret og stram
ledningsklemmen, koble stremlederne til riktig po-
sisjon i terminalen og fest dem. Den gulgrgnne
jordlederen ma veere lenger enn de andre, slik at
denne frakobles etter spenningsledningene i tilfelle
ledningsklemmen skulle bli gdelagt.

Hvis stromledningen er skadet, ma den skiftes
ut med en spesialledning av type HO5RNF eller
HOZ7RNF. Dette ma utfores av produsenten, teknisk
service eller uansett av en person med lignende
kvalifikasjon, for a unnga enhver risiko.

3

4

5

EKVIPOTENSIAL

Apparatet skal kobles til et ekvipotensialt system.
Den kjennetegnes av felgende symbol:

Merk!

Fabrikanten er ikke ansvarlig og gir ingen garantierstat-
ning for skader som skyldes ukorrekte og ikke-konforme
installasjoner i forhold til installasjonsanvisningene.

DRIFTSPR@VE AV APPARATET
Viktig
For apparatet tas i bruk, ma det utferes en driftspregve for &
vurdere de operative forholdene til hver enkelt del, og for
4 identifisere eventuelle feil. | denne fasen er det viktig &
undersgke at alle sikkerhets- og hygieneforhold overhol-
des strengt.
Folgende kontroller skal utfgres under driftspreven:
1) undersegk at nettspenningen er i samsvar med appara-
tets spenning.
2) sld pa den automatiske skillebryteren for & undersgke
den elektriske tilkoblingen.
3) undersek at sikkerhetsanordningene fungerer korrekt.

Nér driftspreven er overstatt, skal man om nedvendig
lzere opp brukeren hensiktsmessig, slik at han far all ned-
vendig kompetanse for & sette apparatet i drift under
sikkerhetsforhold, som forutsett av de gjeldende lovene i
brukslandet.

BRUKSANVISNINGER

ADVARSEL!

Apparatene ma kun brukes under overvaking og ma aldri
veere tomme mens de er i drift.

Varsellampene viser om det forskjellige utstyret er paslatt
eller avslatt.

Apparatene trenger ingen spesielle reguleringer av spe-

sialisert personale, men reguleres kun av brukeren under
drift.

Bruk kun tilbeher fabrikanten angir som egnet.

Mens man bruker apparatene de forste gangene, kan det
forekomme at man kjenner en sterk eller brennende lukt.
Dette tilfellet forsvinner helt etter enda to eller tre ganger
apparatet brukes.

Etter bruk forblir platene varme en viss tid etter at de er
slatt av (restvarme). Unnga & rere platene med hendene,
og hold barn pa avstand!

Disse forsiktighetsreglene er meget viktige, og manglende
overholdelse av disse kan forarsake funksjonssvikt av ap-
paratene, samt faresituasjoner for brukeren.

Dette apparatet er ikke egnet til & brukes av personer
(inkludert barn) med reduserte psykiske eller motoriske
egenskaper, eller med manglende erfaring eller kjennskap,
med mindre disse ikke overvékes eller gis instruksjoner om
bruk av apparatet av en person som er ansvarlig for deres
sikkerhet.

Pass pa at barn ikke leker med apparatet.

IDRIFTSETTING AV DE
ELEKTRISKE GRILLENE

Idriftsetting

For man bruker apparatet for forste gang, anbefales det &
rengjore karet grundig (se avsnittet “IVARETAKELSE AV AP-
PARATET"). Kontroller at apparatet er tilkoblet, og sett det i
drift i henhold til instruksjonene.

Paskruing (Fig. 6)

Det anbefales a fylle karet med vann opp til cirka 2 cm.
For riktig funksjon ma det hele tiden finnes vann i karet,
denne operasjonen ma utfgres mens du passer pa at resi-
stensene ikke blir vate mens apparatet er pa, det termiske
sjokket kan gdelegge resistensene.

Skru pa hovedbryteren pé apparatet. Med knotten (A) ma
du plassere stremregulatoren mor den bredere delen av
serigrafen for a stille inn hoyere styrkeverdier. For & mins-
ke styrken, ma du vri bryteren mot den tynneste delen av
serigrafen. For & skru av apparatet, ma du vri knotten (A) i
“0" posisjon og skru av hovedbryteren.

For a rengjere den elektriske grillen, ma du vri knotten i
“CLEAN" posisjonen i cirka 10 minutter, pa denne mate vil
alle restene forbrennes, noe som gjer rengjeringen etterpa
lettere. Den elektriske grillen er ikke egnet for bruk med
kasseroller eller sma gryter.

Temming og rengjering av karet (Fig. 7)

Laft opp resistensen ved den elektriske grillen (B) i vertikal
posisjon helt til at stiften (A) settes inn i stotten.

Etter & ha utfert rengjeringen, ma du dra ut stiften (A) og
veere spesielt forsiktig nar du ferer resistensen ved den
elektriske grillen (B) i vanlig vannrett posisjon.

Paskruing, regulering og avskruing av modeller med
elektriske BFLEX kommandoer (Fig. 9)

Ved avskrudd elektrisk grill, vil displayet “A” vise verdien
“OFF" nar stremledningen er koblet til stremnettet. For
& skru pa den elektriske grillen, ma du holde knotten “B”
inne i noen sekunder, pa displayet vises 50, som tilsvarer
en syklisk regulering pa 50 % av styrken ved & skru pa og
av kontinuerlig.
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For & endre verdien, ma du trykke raskt pa knotten “B” og
vri pa den. Nar displayet vises pa nytt den gnskede ver-
dien, ma du trykke pa nytt pa knotten “B” for a lagre den
nye verdien eller vente noen sekunder: systemet lagrer
den siste verdien indikert pa displayet.
For & rengjore den elektriske grillen, ma du stille inn styr-
ken pa 100 cirka 10 minutter, pa denne mate vil alle reste-
ne forbrennes, noe som gjer rengjeringen etterpa lettere.
For & skru av apparatet, md du holde knotten “B” inne i
noen sekunder, displayet “A” viser skriften “OFF".
ADVARSEL: Apparatet er utstyrt med falgende sikring:
- dersom LED-en “H" er tent, betyr dette at resistensen
er i loddrett posisjon. Senk resistensen ned i vannrett
bruksposisjon.

IVARETAKELSE AV APPARATET

For rengjering skal man sla av apparatet og la det kjoles
ned.

Ved elektrisk drevne apparater, skal man sl av skillebryte-
ren for a koble fra stromtilforselen.

Grundig daglig rengjering av apparatet garanterer perfekt
drift og lang levetid.

Staloverflatene skal rengjores med en myk klut fuktet i vel-
dig varmt vann med oppvasksape. For a fjerne vanskelig
smuss, skal man bruke etylsprit, aceton eller annet lgse-
middel uten halogen; ikke bruk skurepulver eller etsende
stoffer som saltsyre eller svovelsyre. Bruk av syrer kan svek-
ke apparatets sikkerhet og funksjonalitet.

Ikke bruk berster, stalull eller slipesvamper av andre metal-
ler eller legeringer som kan smitte av og skape rustflekker.

ADVARSEL!
Ikke sprut vannstraler direkte mot apparatet, da det
kan forarsake skade.

GARANTISEDDEL

FIRMA:

VEI:

POSTNUMMER: STED:

DISTRIKT: INSTALLASJONSDATO:
MODELL
KOMPONENTNUMMER:

ADVARSEL

Produsenten fraskriver seg ethvert ansvar for mulige ungyaktigheter som matte finnes i dette heftet som folge av
kopierings- eller trykkfeil. Produsenten forbeholder seg videre retten til & gjore de endringer pa produktet som anses
som nyttige eller ngdvendige, uten at de grunnleggende egenskapene endres. Produsenten fraskriver seg ethvert ansvar
i tilfelle forskriftene i handboken ikke overholdes til punkt og prikke.

Produsenten fraskriver seg ethvert ansvar for direkte eller indirekte skader som skyldes feilaktig installasjon, tukling,
ufullstendig vedlikehold eller feilaktig bruk av apparatet.
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ELGRILLAR SERIEN MACROS 700

Typ av spis Beskrivning Matt: (LxDxH) Arbetsyta (timmar totalt)
E7CG40B Elgrillar mm 400 x 700 x 290 (436)h
E7CG80B Elgrillar mm 800 x 700 x 290 (436)h
E7CG40M Elgrillar mm 400 x 700 x 900 (1040)h
E7(GSOM Elgrillar mm 800 x 700 x 900 (1040)h

ELGRILLAR SERIEN S700

Typ av spis Beskrivning Matt: (LxDxH) Arbetsyta (timmar totalt)
SE7(G40B Elgrillar mm 400 x 730 x 290 (345)h
SE7(G80B Elgrillar mm 800 x 730 x 290 (345)h
SE7(G40B-BF Elgrillar med Bflex-kommandon mm 400 x 730 x 290 (345)h
SE7(G80B-BF Elgrillar med Bflex-kommandon mm 800 x730x 290 (345)h

ELGRILLAR SERIEN MAXIMA 900

Typ av spis Beskrivning Matt: (LxDxH) Arbetsyta (timmar totalt)
E9CG40B Elgrillar mm 400 x 900 x 290 (362)h
E9CG80B Elgrillar mm 800 x 900 x 290 (362)h
E9CG40M Elgrillar mm 400 x 900 x 900 (970)h
E9CG8OM Elgrillar mm 800 x 900 x 900 (970)h
E9CG40B-BF Elgrillar med Bflex-kommandon mm 400 x 900 x 290 (362)h
E9CG80B-BF Elgrillar med Bflex-kommandon mm 800 x 900 x 290 (362)h
E9CG40M-BF Elgrillar med Bflex-kommandon mm 400 x 900 x 900 (970)h
E9CG80M-BF Elgrillar med Bflex-kommandon mm 800 x 900 x 900 (970)h

ELGRILLAR SERIEN S900

Typ av spis Beskrivning Matt: (LxDxH) Arbetsyta (timmar totalt)
SE9CG40M Elgrillar mm 400 x 900 x 900 (970)h
SE9CG3OM Elgrillar mm 800 x 900 x 900 (970)h
SE9CG40M-BF Elgrillar med Bflex-kommandon mm 400 x 900 x 900 (970)h
SE9(G8OM-BF Elgrillar med Bflex-kommandon mm 800 x 900 x 900 (970)h

ELGRILLAR SERIEN LX900 TOP

Typ av spis Beskrivning Matt: (LxDxH) Arbetsyta (timmar totalt)
LXE9CG40 Elgrillar mm 400 x 900 x 290 (362)h
LXE9CG80 Elgrillar mm 800 x 900 x 290 (362)h
LXE9CG40-BF Elgrillar med Bflex-kommandon mm 400 x 900 x 290 (362)h
LXE9(G80-BF Elgrillar med Bflex-kommandon mm 800 x 900 x 290 (362)h
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ELGRILLAR SERIEN MACROS 700

TEKNISKA DATA

Nominell |  Kok-zoner Strom-forsorjning Anslutnings-kabel av typen HO7RNF
effekt
MODELL
E7CG40B 41 1 41 380-415 V3N~ / 220-240 V3~ 5x2,5 mm?/ 4x2,5 mm?
E7CG80B 8,2 2 41 380-415 V3N~ / 220-240V3~ 5%2,5 mm? / 4x4 mm’
E7CG40M 4,1 1 41 380-415 V3N~ / 220-240V3~ 5x2,5 mm?/ 4x2,5 mm?
E7CG8OM 8,2 2 41 380-415V3N~/220-240 V3~ 5x2,5 mm? / 4x4 mm?
ELGRILLAR SERIEN S700 TEKNISKA DATA
Nominell Kok-zoner Strom-forsdrjning Anslutnings-kabel av typen HO7RNF
effekt
MODELL
SE7(G40B 41 1 41 380-415V3N~ /220-240V3~ 5x2,5 mm?/ 4x2,5 mm?
SE7(G80B 82 2 41 380-415 V3N~ /220-240V3~ 5x2,5 mm?/ 4x4 mm?
SE7(G40B-BF 41 1 41 380-415V3N~ /220-240V3~ 5x2,5 mm?/ 4x2,5 mm?
SE7CG80B-BF 82 2 41 380-415 V3N~/ 220-240 V3~ 5x2,5 mm’ / 4x4 mm?

ELGRILLAR SERIEN MAXIMA 900

TEKNISKA DATA

Nominell Kok-zoner Strom-forsdrjning Anslutnings-kabel av typen HO7RNF
effekt
MODELL
E9CG40B 54 1 54 380-415 V3N~ 52,5 mm’
E9CG30B 10,8 2 54 380-415V3N~ 5x4mm’
E9CG40M 54 1 54 380-415V3N~ 5%2,5mm?
E9CG8OM 10,8 2 54 380-415V3N~ 5x4 mm?
E9CG40B-BF 54 1 54 380-415V3N~ 5%2,5mm?
E9CG80B-BF 10,8 2 54 380-415V3N~ 5x4 mm?
E9CG40M-BF 54 1 54 380-415V3N~ 5x2,5 mm’
E9CG8OM-BF 10,8 2 54 380-415 V3N~ 5x4 mm’
ELGRILLAR SERIEN S900 TEKNISKA DATA
Nominell | Kok-zoner Strom-forsdrjning Anslutnings-kabel av typen HO7RNF
effekt
MODELL
SE9CG40M 54 1 54 380-415V3N~ 5x2,5 mm’
SE9CG8OM 108 2 54 380-415 V3N~ 5x4 mm’
SE9CG40M-BF 54 1 54 380-415 V3N~ 5x2,5 mm?
SE9CG80M-BF 10,8 2 54 380-415 V3N~ 5x4 mm’
ELGRILLAR SERIEN LX900 TOP TEKNISKA DATA

Nominell | Kok-zoner Strom-forsorjning
effekt
MODELL
LXE9(G40 54 1 54 380-415V3N~
LXE9CG80 10,8 2 54 380-415V3N~
LXE9CG40-BF 54 1 54 380-415V3N~
LXE9CG80-BF 10,8 2 54 380-415 V3N~

Anslutnings-kabel av typen HO7RNF

5%2,5mm’
5x4 mm?
5%2,5 mm?
5x4 mm’
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Apparaterna 6verensstammer med de europeiska direktiven
2014/35/UE Lag spénning
2014/30/UE EMC (elektromagnetisk kompatibilitet)

2011/65/EU Begransningar for anvandning av farliga @mnen pa elektriska och elektroniska apparater

2006/42/EC Maskindirektivet och sarskilda referensstandarder

EN 60335-1 Allmén sakerhetskrav for elektriska hushallsapparater och liknande

EN 60335-2-38  Sarskilt krav for FRY-TOP, KOKPLATTOR och elektriska GALLER for allsidig tillagning och gemensamt
bruk

Apparaternas egenskaper
Serienummerskylten sitter pa den framre delen av apparaten och anger alla nédvéandiga data for anslutning.

MOD. Ne |CE

\ kw: Hz: 50/60 IPX4 K

INFORMATION TILL ANVANDARE AV PROFESSIONELL UTRUSTNING

I
I enlighet med artikel 24 i lagdekret nr 4°9 av den 14 mars 2014
"Genomforande av direktiv 2012/19/EU om elektriskt och elektroniskt avfall (WEEE)".

Symbolen med den 6verkryssade soptunnan pa apparaten eller pa dess forpackning indikerar att produkten i slutet
av sin livstid ska bortskaffas separat fran annat avfall for lamplig behandling och atervinning. Kallsortering av denna

professionella utrustning som &r uttjént ska organiseras och hanteras enligt foljande:

a) direkt av anvandaren om apparaten saluforts innan den nya férordningens inférdes och om anvandaren beslutar
sig for att pa egen hand kassera den utan att byta ut den mot en ny likvardig apparat som ar forsedd med samma

funktioner;

c

av tillverkaren, inforstatt som den person som forst har introducerat och kommersialiserat den nya apparaten som

ersatter den foregdende i en medlemsstat eller som aterforséljer den i en medlemsstat med sitt eget varumarke, i
det fall att anvandaren, samtidigt med beslutet att gora sig av med den uttjanta apparaten som saluférts innan den
nya férordningens infordes, inkdper en likvérdig produkt som ar forsedd med samma funktioner. | sddant fall kan
anvandaren kréva att tillverkaren hamtar denna apparat senast 15 dagar efter att den ovan namnda nya apparaten

har levererats;
C

av tillverkaren, inforstatt som den person som forst har introducerat och kommersialiserat den nya apparaten som

ersatter den féregdende i en medlemsstat eller som aterforsaljer den i en medlemsstat med sitt eget varumarke, i det
fall att anvéndaren, samtidigt med beslutet att gora sig av med den uttjénta apparaten som saluforts efter att den nya

férordningens inforts.

Lamplig kallsortering for paféljande sandning av den kasserade apparaten till stationen for atervinning, behandling
och miljévénligt bortskaffande bidrar till att undvika skada pa miljé och hélsa och framjar ateranvéandning och/eller

atervinning av de material som apparaten bestar av.

Oberittigat bortskaffande av produkten fran anviandarens sida leder till straffavgifter i enlighet med tillamplig

lagstiftning.
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INSTALLATIONSANVISNINGAR

VARNING!

De figurer som omnamns i detta kapitel terfinns pa de forsta sidorna i denna handbok.

BESKRIVNING AV APPARATERNA

En robust stomme i inox-stal med 4 ben som det gar att
reglera hojden pa.

Lagstiftning, tekniska regler och direktiv

Tillverkaren forklarar att utrustningarna har tillverkats
i Overensstammelse med EEG-direktiven och kréver att
gallande lagstiftning respekteras vid installationen.
Observera féljande forordningar infér monteringen:

- gallande CEl-férordningar,

- lokala byggnadsforordningar och brandsakra foreskrifter,
- gallande foreskrifter for skyddsforebyggande atgarder,

- elbolagets bestammelser

DRIFTSATTNING

Ta ut apparaten ur forpackningen innan ni bdrjar
driftsattningen. Vissa komponenter skyddas med
vidhaftande folie som ska tas av forsiktigt.

Om limrester sitter kvar pa komponenterna ska de
reng6ras med lampliga 16sningsmedel, till exempel
bensin. Anvand aldrig abrasiva substanser.

Montera apparatens fotter. Apparaten ska planutjamnas
med vattenpass, sma nivaskillnader gar att ratta till
genom att justera stodfotterna. Huvudstrombrytaren eller
kontakten ska sitta i narheten av apparaten och vara
lattatkomliga.

Vi rekommenderar att apparaten placeras under en
flakthuv sa att angorna snabbt sugs ut.

Lokal ventilation

| den lokal dar apparaten installerats ska det finnas
luftventiler for att kunna garantera att apparaten fungerar
korrekt och for luftcirkulation i lokalen.

Luftventilerna ska vara av lamplig storlek, de ska skyddas
av galler och placeras sa att de inte gar att blockera. (Se
Fig.2 - Fig.3)

Var forsiktig - varning

Installera inte apparaten i narheten av andra som kan na
alltfor hoga temperaturer for att inte skada de elektriska
komponenterna.

Sékerstall under installationsfasen att fran-
tilluftkanalerna &r fria frdn eventuella hinder.

och

Vid forsta paslagning, efter en periods inaktivitet, ska
apparaten slas pa gradvis.

Borja i minimildget och 6ka gradvis effekten upp till
det maximala effektldget efter cirka 6 timmar. Det

racker med 3 steg pa 2 timmar.

INSTALLATION

Installation, driftsidttning och underhall av apparaten
ska utforas av kvalificerad personal. Allt n6dvéandigt
installationsarbete ska utforas i enlighet med géllande
lagstiftning. Tillverkaren avsdger sig allt ansvar vid
dalig funktion till foljd av en installation som &r felaktig
eller ej 6verensstimmer med géllande foreskrifter.
Montera apparaterna minst 25 cm fran viggarna pa
sidorna (se fig. 1).

Véggar, skiljeviggar, koksmobler eller utsmyckande
foremal osv. i ndrheten av apparaten ska vara
belagda med icke briannbart material. | motsatt fall
ska de beldggas med lampligt icke brannbart och
vdrmeisolerande material. Var dessutom noga med
att iaktta gallande lagstiftning for forebyggande av
brander.

VARNINGAR:

Vid enskild installation av modellerna E7CG40M, E9CG40M,

E9CG40M-BF, SE9CG40M, SE9CG4OM-BF (ej i grupp),

ska den tippningssakra stodfoten fastas i golvet med

skruvar med pluggar (se fig. 1a) och minimiavstanden for
installation som beskrivs ovan ska respekteras.

Béankutrustningar som véger mindre &n 40 kg ska fastas

i stddunderlaget med den medféljande fastsatsen (se

fig. 1b).

Skruva av en av fotterna och satt i tappen i det storsta

hélet i pluggen "A" skruva fast foten pa nytt och fast

utrustningen i stddunderlaget med hjélp av skruven "B".

Folj alltid minimiavstanden for installation.

- Innan nagot ingrepp utfors ska huvudstrombrytaren
stangas av.

- For direktanslutning till ndtaggregatet, ska en
nodstoppsanordning som gor det majligt att stanga
av stromtillforseln placeras hégst upp pa apparaten.
Sdkerhetsanordningens kontaktoppning ska
vara av ett avstand som mdjliggor fullstindig
avstdangning enligt dverspanningskategori lll, som
overensstimmer med installationsforeskrifterna.

- Nar bankmodellerna inte installeras pa en barande
upphdngd struktur ska de monteras pa en sarskild
stodstruktur (se fig. 8).

- Den gul-grona jordkabeln fér aldrig avbrytas.
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ELEKTRISK ANSLUTNING

Anslut spishallen till elnatet enligt vad som indikeras (se

fig.4 - fig.5):

1) Installera, om ingen sé&dan finns, en strémbrytare
(A) i nérheten av spishéllen med en magnettermisk
kretsbrytare och differentialsparr.

2) Oppna befintliga luckor (B) och lossa skruvarna (C) fér
att montera av panelen (D).

3) Anslut strombrytaren (A) till uttagsladan (H) enligt
vad som visas i figuren och i kopplingsschemana i
slutet av handboken. Den utvalda anslutningskabelns
egenskaper ska vara minst av typen HO7RN-F med
anvandningstemperatur pd minst 80°C samt vara
forsedd med en sektion som ar lamplig for apparaten
(se tekniska data i tabellerna).

4) Dra kabeln genom inforingsskyddet och dra &t
kabelklamman, anslut ledarna i sin motsvarande
position i uttagsladan och fast dem. Den gul-gréna
jordledaren ska vara léngre @n de andra sa att den
frankopplas efter spanningskablarna om kabelklamman
gar sonder.

5) Om nétkabeln ar skadad, ska den bytas ut mot
en specialkabel av typen HOSRNF eller HO7RNF
som levereras fran tillverkaren eller dess tekniska
support eller av en person med likvirdig behorighet
som kan se till att alla risker forebyggs.

POTENTIALUTJAMNING

Apparaten ska anslutas till ett potentialutjgmningssystem.
Den &r markerad med féljande symbol:

Varning!

Tillverkaren ansvarar inte for och ersétter inte skador som
uppstatt till foljd av olampliga installationer som inte
Overensstimmer med instruktionerna.

KONTROLL AV APPARATEN
FOR TYPGODKANNANDE

Viktigt

Anldggningen ska kontrolleras for typgodkdnnande fore

driftsattning for att bedéma varje enskild komponents

funktionsskick och identifiera eventuella avvikelser.

| denna fas ar det viktigt att alla sdkerhets- och

hygienfoérhallanden respekteras noggrant.

Utfor foljande kontroller for att  verkstalla

typgodkadnnandet:

1) verifiera att natspanningen overensstammer med
apparatens spanning

2) tryck pa den automatiska strombrytaren for att verifiera
elanslutningen

3) kontrollera att sakerhetsanordningarna fungerar korrekt

Néar kontrollen for typgodkdnnande slutforts ska
anvandaren vid behov ges traning tills han/hon klarar av
att satta igdng apparaten i sékerhetsléage enligt vad som
forutses av gallande lagstiftning i det land dar apparaten
anvands.

BRUKSANVISNING

VARNING!

Anvand endast apparaterna under 6vervakning och ldmna
dem aldrig pa tomgang.

Kontrollamporna indikerar om all utrustning ar paslagen
eller avstangd.

Apparaturen forutser inga speciella justeringsingrepp av
den specialutbildade personalen férutom de justeringar
som utfors av anvéandaren under anvéndning.

Anvand endast de tillbeh6r som angetts av tillverkaren.
De forsta gangerna apparaten anvands kan det uppsté en
stark os av brant. Denna os av bréant férsvinner efter tva till
tre anvéndningstillfallen.

Kokzonerna forblir varma ett tag efter anvdandning dven
om de stangts av (restvdrme). Undvik att placera handerna
pa grillytan och hall barn pa behérigt avstand!

Dessa foreskrifter & mycket viktiga, om de féorsummas kan
grillen fungera otillfredsstéllande och risksituationer kan
uppsta for anvdandaren.

Denna apparat &r inte avsedd att anvéndas av personer
(inklusive barn) med nedsatt fysisk och mental férmaga,
eller av personer som saknar erfarenhet och kunskap om
apparaten, savida de inte 6vervakas och undervisas av en
person som ansvarar for deras sakerhet pa platsen.

Barn ska 6vevakas sa att de inte kan leka med apparaten.

IGANGSATTNING AV
DE ELEKTRISKA GALLREN

Driftsattning
Innan  apparaten anvands for forsta géangen
rekommenderar vi att ni rengor bassdngen ordentligt
(se avsnittet “SKOTSEL AV APPARATEN”").Kontrollera
anslutningen av apparaten och starta den enligt
instruktionerna.

Paslagning (Fig. 6)

Vi rekommenderar fylla bassangen med vatten upp till
cirka 2 cm.

For en korrekt funktion maste det finnas en kontinuerlig
atercirkulation av vatten i bassangen. Var noggranna med
att inte blota ned motstdnden i detta moment medan
apparaten ar i funktion, en termisk chock kan namligen
skada dem.

Aktivera huvudstrombrytaren pa apparatens ovansida.
Med hjalp av vredet (A) ska ni stélla energiregulatorn
i riktning mot den bredare delen av strecket for att fa
standigt hogre effektvarden. For att minska effekten vrider
ni handtaget mot den smalare delen av strecket. For att
stdnga av apparaten vrider ni handtaget (A) till lage “0” och
stanger av huvudstrombrytaren.

For att rengora elgrillen ska ni vrida handtaget till lage
“CLEAN" i cirka 10 minuter. P4 sa satt forkolnar alla rester
och underlattar rengoringen nar grillen val har kylts av.
Det &r inte lampligt att anvénda grytor eller kastruller pa
elgrillen.
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Tomning av basséangen och rengéring (Fig. 7)

Hoj upp elgrillens motstand (B) i lodratt lage till dess att
styrpinnen (A) I6per in i hallaren.

Efter rengdringen ska ni dra i styrpinnen (A) och fora
elgrillens motstand (B) med stor forsiktighet till sitt vagrata
normala lage.

Paslagning, justering och avstingning av modeller
med elektroniska kommandon BFLEX (Fig. 9)

Med elgrillen avstangd och natsladden tillkopplad sa visas
vardet “OFF” pa displayen “A". For att sla pa elgrillen ska
ni hélla det andra vredet “B” intryckt i ett par sekunder,
pa displayen visas vardet 50 som motsvarar en cyklisk
reglering av effekten till 50 % for utférande kontinuerliga
paslagningar och avstangningar.

For att andra vérdet trycker ni snabbt pa vredet “B” och
vrider det. Nar displayen visar ett nytt énskat varde, trycker
ni pa vredet “B” igen for att memorisera det nya vardet
eller vanta i ett par sekunder: systemet memoriserar det
senaste vardet som indikerades pa skarmen.

For att rengora elgrillen ska effekten stéllas in till 100 i cirka
10 minuter. P s satt forkolnar alla rester och underlattar
rengodringen nér grillen val har kylts av.

For att stanga av apparaten haller du vredet “B” intryckt i
ett par sekunder, displayen “A” visar texten “OFF".
OBSERVERA! Apparaten &r utrustad med féljande
sdkerhetsanordning:

- om lysdioden “H" &r tand betyder det att motstandet &r i
lodratt lage. Sdnk ned motstandet i vagratt funktionslage.

SKOTSEL AV APPARATEN

Stdng av apparaten och I3t den kylas av fore rengéring.
Vid apparater som drivs elektriskt ska ni trycka pa
strombrytaren for att stdnga av strommen.

En noggrann daglig rengdring av apparaten garanterar
perfekt funktion och ldng varaktighet.

Ytorna av stal ska rengéras med diskmedel som 16sts
upp i mycket varmt vatten och en mjuk trasa. Anvand
etylalkohol, aceton eller annan icke halogenerad alkohol
pa den mest resistenta smutsen. Anvand aldrig abrasiva
rengdringsmedel i pulverform eller fratande medel som
klorvétesyra eller svavelsyra. Anvandning av syror kan
dventyra apparatens funktion och sdkerhet. Anvand inte
borstar, stalull eller abrasiva skivor tillverkade av andra
metaller eller legeringar som skulle kunna ge upphov till
rostflackar.

VARNING!
Rikta inte vattenstralar mot apparaten for att undvika
att skada den.

GARANTICERTIFIKAT

FORETAG:

GATUADRESS:

POSTNUMMER: ORT/STAD:

LAN: INSTALLATIONSDATUM:
MODELL
ARTIKELNUMMER

VARNING

Tillverkaren patar sig inget ansvar for eventuella skriv- eller tryckfel i denna broschyr. Tillverkaren forbehaller sig ocksa
ratten att gora de forandringar av produkten som anses lampliga eller nodvandiga utan att paverka dess grundlaggande
egenskaper. Tillverkaren patar sig inget ansvar om anvisningarna i denna bruksanvisning inte foljs noggrant.

Tillverkaren patar sig inget ansvar for direkta eller indirekta skador som uppstar till foljd av felaktig installation,

modifieringar, bristande underhall eller felaktig hantering.
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RUSZTY ELEKTRYCZNE SERIA MACROS 700

Typ urzadzenia Opis Wym.: (LxPxH) Plaszczyzna robocza (h catkowite)
E7CG40B Elektryczne grille mm 400 x 700 x 290 (436)h
E7CG80B Elektryczne grille mm 800 x 700 x 290 (436)h
E7CG40M Elektryczne grille mm 400 x 700 x 900 (1040)h
E7(GSOM Elektryczne grille mm 800 x 700 x 900 (1040)h

RUSZTY ELEKTRYCZNE SERIA S700

Typ urzadzenia Opis Wym.: (LxPxH) Ptaszczyzna robocza (h catkowite)
SE7(G40B Elektryczne grille mm 400 x 730 x 290 (345)h
SE7(G80B Elektryczne grille mm 800 x 730 x 290 (345)h
SE7(G40B-BF Elektryczne grille z poleceniami Bflex mm 400 x 730 x 290 (345)h
SE7(G80B-BF Elektryczne grille z poleceniami Bflex mm 800 x 730 x 290 (345)h

RUSZTY ELEKTRYCZNE SERIA MAXIMA 900

Typ urzadzenia Opis Wym.: (LxPxH) Pfaszczyzna robocza (h catkowite)
E9CG40B Elektryczne grille mm 400 x 900 x 290 (362)h
E9CG80B Elektryczne grille mm 800 x 900 x 290 (362)h
E9CG40M Elektryczne grille mm 400 x 900 x 900 (970)h
E9CG8OM Elektryczne grille mm 800 x 900 x 900 (970)h
E9CG40B-BF Elektryczne grille z poleceniami Bflex mm 400 x 900 x 290 (362)h
E9CG80B-BF Elektryczne grille z poleceniami Bflex mm 800 x 900 x 290 (362)h
E9CG40M-BF Elektryczne grille z poleceniami Bflex mm 400 x 900 x 900 (970)h
E9CG8OM-BF Elektryczne grille z poleceniami Bflex mm 800 x 900 x 900 (970)h

RUSZTY ELEKTRYCZNE SERIA S900

SE9CG40M-BF
SE9CG8O0M-BF

Elektryczne grille z poleceniami Bflex
Elektryczne grille z poleceniami Bflex

Typ urzadzenia Opis Wym.: (LxPxH) Ptaszczyzna rohocza (h catkowite)
SE9CG40M Elektryczne grille mm 400 x 900 x 900 (970)h
SE9CG8OM Elektryczne grille mm 800 x 900 x 900 (970)h

mm 400 x 900 x 900 (970)h
mm 800 x 900 x 900 (970)h

RUSZTY ELEKTRYCZNE SERIA LX900 TOP

Typ urzadzenia Opis Wym.: (LxPxH) Ptaszczyzna robocza (h catkowite)
LXE9CG40 Elektryczne grille mm 400 x 900 x 290 (362)h
LXE9(G80 Elektryczne grille mm 800 x 900 x 290 (362)h
LXE9CG40-BF Elektryczne grille z poleceniami Bflex mm 400 x 900 x 290 (362)h
LXE9CG80-BF Elektryczne grille z poleceniami Bflex mm 800 x 900 x 290 (362)h
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RUSZTY ELEKTRYCZNE SERIA MACROS 700

DANE TECHNICZNE

Mocnom-| Strefy gotujace Zasilanie Kabel podfaczeniowy typu HO7RNF
inalna
MODEL
E7(G40B 41 1 41 380-415 V3N~ /220-240V3~ 5x2,5mm? / 4x2,5 mm’
E7CG30B 8.2 2 41 380-415 V3N~ /220-240V3~ 5x2,5 mm? / 4x4 mm’
E7CG40M 41 1 41 380-415 V3N~ /220-240V3~ 5x2,5mm? / 4x2,5 mm’
E7CG80M 82 2 41 380-415V3N~/ 220-240V3~ 52,5 mm? / 4x4 mm’
RUSZTY ELEKTRYCZNE SERIA S700 DANE TECHNICZNE
Mocnom-| Strefy gotujace Zasilanie Kabel podfaczeniowy typu HO7RNF
inalna
MODEL
SE7(G40B 41 1 41 380-415 V3N~ / 220-240V3~ 5x2,5mm? / 4x2,5 mm’
SE7CG80B 82 2 41 380-415 V3N~ /220-240V3~ 52,5 mm? / 4x4 mm’
SE7(G40B-BF 41 1 41 380-415V3N~ / 220-240V3~ 5x2,5 mm?/ 42,5 mm?
SE7(G80B-BF 82 2 41 380-415V3N~/220-240V3~ 5x2,5 mm’ / 4x4 mm’
RUSZTY ELEKTRYCZNE SERIA MAXIMA 900 DANE TECHNICZNE
Mocnom-| Strefy gotujace Zasilanie Kabel podfaczeniowy typu HO7RNF
inalna
MODEL
E9(G40B 54 1 54 380-415V3N~ 5x2,5 mm’
E9CG80B 10,8 2 54 380-415V3N~ 5x4 mm’
E9CG40M 54 1 54 380-415V3N~ 5x2,5 mm’
E9CG8OM 10,8 2 54 380-415V3N~ 5x4 mm?
E9CG40B-BF 54 1 54 380-415V3N~ 5x2,5 mm’
E9CG80B-BF 10,8 2 54 380-415V3N~ 5x4 mm?
E9CG40M-BF 54 1 54 380-415V3N~ 5x2,5 mm’
E9CG8OM-BF 10,8 2 54 380-415V3N~ 5x4 mm’
RUSZTY ELEKTRYCZNE SERIA S900 DANE TECHNICZNE
Mocnom-| Strefy gotujace Zasilanie Kabel podfaczeniowy typu HO7RNF
inalna
MODEL
SE9CG40M 54 1 54 380-415V3N~ 5%2,5 mm?
SE9CG8OM 108 2 54 380-415 V3N~ 5x4mm’
SE9C(G40M-BF 54 1 54 380-415 V3N~ 5x2,5 mm’
SE9CG80M-BF 10,8 2 54 380-415V3N~ 5x4 mm’
RUSZTY ELEKTRYCZNE SERIA LX900 TOP DANE TECHNICZNE
Mocnom-| Strefy gotujace Zasilanie Kabel podfaczeniowy typu HO7RNF
inalna
MODEL
LXE9CG40 54 1 54 380-415 V3N~ 5x2,5 mm’
LXE9CG80 10,8 2 54 380-415V3N~ 5x4 mm?
LXE9CG40-BF 54 1 54 380-415V3N~ 5x2,5 mm’
LXE9CG80-BF 10,8 2 54 380-415V3N~ 5x4 mm”
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Urzadzenia spetniaja wymogi dyrektyw europejskich:

2014/35/UE Odnosnie niskiego napiecia

2014/30/UE EMC (kompatybilno$¢ elektromagnetyczna)

2011/65/EU Ograniczenia w stosowaniu niebezpiecznych substancji w sprzecie elektrycznym i elektronicznym
2006/42/EC Rozporzadzenia odnosnie maszyn i szczegélnych norm odniesienia

EN 60335-1 Normy Ogélne odnosnie bezpieczenstwa elektrycznego sprzetu do uzytku domowego i podobnego

EN 60335-2-38 Norma Szczegétowa dla elektrycznych FRY-TOP, PLYT i RUSZTOW wielorakiego zastosowania dla

zaktadéw zbiorowego zywienia

Charakterystyki urzadzen
Tabliczka z matryca oraz wszystkimi informacjami niezbednymi do podtaczenia znajduje sie na przedniej czesci
urzadzenia.

MOD. N°:

v kw: Hz: 50/60 IPX4 E

P

INFORMACJA DLA UZYTKOWNIKOW PROFESJONALNEGO SPRZETU

I
W swietle art. 24 Dekretu Prawnego nr 49 z dnia 14 marca 2014, ,Aktualizacja Dyrektywy 2012/19/UE w
zakresie odpadow pochodzacych z urzadzen elektrycznych i elektronicznych (RAEE)".

rzekreslony symbol kosza na $mieci, obecny na urzadzeniu, lub na opakowaniu, oznacza iz produkt, na zakoriczenie

swojego cyklu uzytecznosci, nalezy zbywac oddzielnie od innych odpadéw, w celu umozliwienia ich odpowiedniej
obrdébki i recyklingu. Zbiérka odpaddw pochodzacych z niniejszego sprzetu profesjonalnego na zakoriczenie jego cyklu

u

a

g

C

zytecznosci jest organizowania i zarzgdzana:

) Bezposrednio przez uzytkownika, w przypadku, gdy urzadzenie zostato wprowadzone na rynek w rezimie
historycznego RAEE i uzytkownik zdecyduje sie wyeliminowa¢ urzadzenie bez jego zamiany na ekwiwalentne
urzadzenie nowe, ktére spetnia te same funkgje;

Przez producenta, pojmowanego jako podmiot, ktdra jako pierwszy wprowadzit i sprzedawat w Kraju Cztonkowskim
UE, lub sprzedaje w Kraju Cztonkowskim UE uzywajac wtasnego znaku handlowego urzadzenie nowe, ktére zastepuje
poprzednie, w przypadku, gdy, zgodnie z decyzja o zbyciu urzadzenia na zakonczenie jego cyklu uzytecznosci
wprowadzonego na rynek w rezimie historycznego RAEE, uzytkownik zakupi produkt ekwiwalentnego typu i
spetniajacego te same funkcje. W takim przypadku uzytkownik moze zwrocic sie z pro$ba do producenta o odbiér
obecnego urzadzenia w przeciaggu maksymalnie 15 dni kalendarzowych od dnia dostawy nowego urzadzenia;

Przez producenta, pojmowanego jako podmiot, ktéra jako pierwszy wprowadzit i sprzedawat w Kraju Cztonkowskim
UE, lub sprzedaje w Kraju Cztonkowskim UE uzywajac wiasnego znaku handlowego urzadzenie, ktére zostato
wprowadzone na rynek w rezimie historycznego RAEE.

Odpowiednia segregacja odpadéw w celu ich sukcesywnego recyklingu, obrébki i zbywania z poszanowaniem

$i
z

rodowiska umozliwia unikniecie ewentualnych negatywnych skutkéw dla srodowiska i zdrowia, oraz utatwia wtérne
astosowanie i/lub recykling materiatoéw, z ktérych sktada sie urzadzenie.

Zbywanie produktu przez uzytkownika w sposéb niezgodny z prawem powoduje nalozenie sankgji, o ktérych w

obowigzujacych normach prawnych.
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INSTRUKCJE ODNOSNIE INSTALACJI

UWAGA!

Rysunki cytowane w niniejszym rozdziale znajduja sie na poczatkowych stronach niniejszej instrukgji.

OPIS URZADZEN

Wytrzymata struktura ze stali nierdzewnej inox, z 4
stopkami o nastawnej wysokosci.

Rozporzadzenie prawne, reguly techniczne oraz dyrektywy
Konstruktor deklaruje, iz urzadzenia spetniaja wymogi
dyrektyw WE oraz wymaga, aby ich instalacja byta
przeprowadzana z przestrzeganiem obowiazujacych norm.

Podczas montazu nalezy przestrzega¢ wymogi
nastepujacych dyspozycji:
- obowiazujace dyspozycje CEl (wiloski komitet

elektrotechniczny)

- regulaminy z zakresu budownictwa oraz normy
przeciwpozarowe dla pomieszczen

- obowigzuje normy bezpieczenstwa pracy

- rozporzadzenia firmy dostarczajacej
elektryczna.

energie

URUCHOMIENIE

Przed rozpoczeciem prac uruchamiajacych, nalezy wyjac¢
urzadzenie z opakowania. Niektére elementy zostaly
zabezpieczone ochronng tasma przylepna, ktérg nalezy
ostroznie i uwaznie usunac.

Ewentualne pozostatosci kleju nalezy usuna¢ uzywajac w
tym celu odpowiednich substancji, na przyktad benzyny;
jest absolutnie zakazane uzywanie substancji $ciernych.
Zamontowac stopki urzadzenia; urzadzenie nalezy
wypoziomowa¢ przy pomocy poziomicy; niewielkie
nieréwnosci mozna usungé¢ wykonujac odpowiednig
regulacje stopek. Zaréwno wytacznik gtéwny jak i
gniazdko musza znajdowac sie¢ w poblizu urzadzenia, oraz
muszg by¢ tatwo dostepne.

Zaleca sie ustawienia urzadzenia pod okapem, w celu
zapewnienia szybkiego odprowadzania oparéw.

Wietrzenie pomieszczenia

W pomieszczeniu, w ktérym zostanie zainstalowane
urzadzenie musza by¢ obecne wywietrzniki, zaréwno w
celu poprawnego funkcjonowania urzadzenia, jak i dla
zapewnienia odpowiedniej wymiany powietrza w catym
pomieszczeniu.

Wywietrzniki muszg posiada¢ odpowiednie rozmiary,
musza by¢ zabezpieczone kratkami oraz musza by¢
umieszczone w sposéb uniemozliwiajacy ich zatkanie
(Patrz Rys. 2 - Rys. 3).

Uwaga - ostrzezenie
Nie nalezy instalowac urzadzenia w poblizu innych, ktére

osiggaja wysokie temperatury, gdyz moze ona uszkodzi¢
komponenty elektryczne.

Podczas instalacji nalezy koniecznie upewnic sie, iz praca
przewoddéw pobierania i wydalania powietrza nie jest
uniemozliwiona przez zadne przeszkody.

Podczas pierwszego wiaczania, lub po okresie
bezczynnosci, nalezy wlaczac przyrzad stopniowo.
Zaczynamy od minimum, zwiekszajac stopniowo moc,
aby dojs¢ do mocy maksymalnej po okoto 6 godzinach.
Wystarcza 3 kroki co 2 godziny.

INSTALACJA

Instalacja, uruchomienie i konserwacja moga byc¢
wykonywane wylacznie przez wykwalifikowany
personel. Wszystkie prace instalacyjne musza by¢
wykonywane z przestrzeganiem obowigzujacych
norm. Konstruktor uchyla sie od jakiejkolwiek
odpowiedzialnosci za niepoprawne funkcjonowanie
urzadzenia z powodu instalacji btednej lub niezgodnej
z normami.

Instalujac urzadzenia nalezy zachowac odstep od
$cianek bocznych minimum 25 cm (patrz rys. 1).

Sciany, icianki dziatlowe, meble kuchenne, elementy
dekoracyjne, itp., umieszczone w poblizu urzadzenia
musza by¢ wykonane z materiatéw niepalnych;
w przeciwnym przypadku musza one zosta¢ obite
odpowiednim niepalnym materiatem izolujacym.
Nalezy zwraca¢ maksymalna uwage na przestrzeganie
norm przeciwpozarowych.

OSTRZEZENIA:

W przypadku instalacji modeli E7CG40M, E9CG40M,
E9CG40M-BF, SE9CG40M, SE9CG40M-BF pojedynczo
(nie w baterii), nalezy przymocowa¢ do podtoza
stopke zapobiegajaca przewrdceniu, uzywajac w tym
celu odpowiednich $rub rozporowych (patrz rys. 1a), z
zachowaniem powyzej opisanych minimalnych odlegtosci
instalacyjnych.

Urzadzenia nastawne, o ciezarze ponizej 40 kg, nalezy
mocowac¢ do powierzchni wsporczej przy pomocy
zafgczonego zestawu mocujacego (patrz rys. 1b).
Odkreci¢ jedng stopke i umiesci¢ sworzen w wiekszym
otworze “A", przykreci¢ ponownie stopke i zamocowac
urzadzenie na powierzchni wsporczej przy pomocy $rub
“B" Nalezy zawsze przestrzega¢ minimalnej odlegtosci
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instalacyjnych.

- Przed wykonaniem jakiejkolwiek interwencji nalezy
zawsze odfaczy¢ zasilanie energia elektryczng

- W celu bezposredniego podlaczenia do sieci
nalezy koniecznie zapewni¢ obecnos¢ urzadzenia
zapewniajacego odlaczenie od sieci, z otwarciem
kontaktéw umozliwiajacym catkowite roztaczenie
w warunkach nadnapiecia kategorii lll, zgodnie z
sadami instalacji.

- W przypadku, gdy modele nastawne nie sg instalowane
na zawieszonej strukturze wsporczej, nalezy je
montowac¢ na odpowiednim wsporniku (patrz rys. 8).

- Zéttozielony kabel uziemienia nie moze by¢ nigdy
przerwany.

PODLACZENIE ELEKTRYCZNE

Wykona¢ podfaczenie urzadzenia do sieci zasilania w

ukazany sposéb (patrz Rys. 4 - Rys. 5):

1) Zainstalowa¢, jedli nieobecny, wytacznik sekcyjny
(A) w poblizu urzadzenia, razem z odtacznikiem
magnetotermicznym i blokiem réznicowym.

2) Otworzy, jesli obecne, drzwiczki (B) i odkreci¢ $ruby (C)
w celu demontazu pokrywy (D).

3) Podtaczyc¢ wytacznik sekcyjny (A) do skrzynki zaciskowej
(H) jak to ukazano na rysunku oraz na dotaczonych do
instrukcji schematach elektrycznych. Wybrany kabel
podtaczeniowy musi posiada¢ charakterystyki co
najmniej typu HO7RN-F, przy temperaturze uzytkowej
minimum 80° C, oraz posiada¢ przekréj odpowiedni
dla stosowanego urzadzenia (patrz dane techniczne w
tabelach).

4) Przeprowadzi¢ kabel przez tulejke i docisng¢ klamra
spinajaca, podigczy¢ przewodniki do odpowiednich
zaciskow skrzynki zaciskowej i zamocowac je. Zielono-
26ty kabel uziemienia musi by¢ dtuzszy od pozostatych,
po to aby w przypadku pekniecia klamry spinajacej
odtaczyt sie on po kablach napiecia.

5) W przypadku uszkodzenia kabla zasilania, musi
on zosta¢ wymieniony na specjalny kabel typu
HO5RNF lub HO7RNF, przez konstruktora lub
jego serwis techniczny, lub w kazdym razie przez
wykwalifikowang osobe, a to w celu unikniecia
jakiegokolwiek ryzyka.

EKWIPOTENCJALNOSC
Urzadzenie musi by¢ podtaczone do systemu
ekwipotencjalnego.
Zostat on oznaczony w nastepujacy sposob:
Uwaga!
Producent nie ponosi odpowiedzialnosci oraz nie

uznaje gwarancji za szkody spowodowane instalacjg
niepoprawna lub niezgodng z instrukcjami

PROBNE URUCHOMIENIE URZADZENIA

Wazne

Przed rozpoczeciem uzytkowania nalezy wykonac¢ prébne
uruchomienie urzadzenia w celu oszacowania warunkéw
operacyjnych wszystkich jego komponentéw oraz w celu

wykrycia ewentualnych anomalii.

Podczas tej fazy niezmiernie wazne jest upewnienie sie, iz
wszystkie wymogi bezpieczeristwa i higieny pracy sa scisle
przestrzegane.

W celu wykonania prébnego uruchomienia nalezy

wykonac nastepujace kontrole:

1) upewnic¢ sie, ze napiecie sieci odpowiada wartosci
napiecia urzadzenia

2) w celu sprawdzenia poprawnosci podtaczenia
elektrycznego  wykona¢ ruch automatycznym
wylgcznikiem sekcyjnym

3) sprawdzi¢ poprawne funkcjonowanie
zabezpieczajacych.

urzadzen

Po wykonanie uruchomienia prébnego nalezy przeszkoli¢
odpowiednio uzytkownika, w celu nabycia przez niego
wiedzy niezbednej do uruchomienia urzadzenia w
bezpiecznych warunkach, zgodnie z ustawodawstwem
obowiazujacym w kraju uzytkownika.

INSTRUKCJA UZYTKOWANIA

UWAGA!

Uzywac urzadzenia wytacznie pod statym nadzorem, oraz
nie pozostawiac nigdy pracujacego urzadzenia pustego.
Swietlne lampki kontrolne informuja o wiaczeniu lub
wyfaczeniu wszystkich urzadzen.

Urzadzenia nie wymagaja zadnych specjalnych interwencji
regulacyjnych ze strony wyspecjalizowanego personelu,
za wyjatkiem ustawien wykonywanych przez uzytkownika
podczas ich uzytkowania.

Nalezy stosowac¢ wylacznie akcesoria zalecane przez
producenta.

Podczas poczatkowego uzytkowania urzadzen moze
by¢ wyczuwalny gryzacy zapach, lub zapach spalenizny.
Zjawisko to znika catkowicie po dwodch lub trzech
kolejnych uzytkowania urzadzenia.

Po zakonczonym uzytkowaniu strefy urzadzenia
pozostajg ciepte przez pewien okres czasu, nawet jesli
s3 one wylaczone (pozostate ciepto). Nie opierac rak i
uniemozliwi¢ dostep dzieciom!

Normy te s3 niezmiernie wazne; w przypadku ich
zaniedbania moze mie¢ miejsce niepoprawne
funkcjonowanie urzadzen, lub moga zaistnie¢ sytuacje
niebezpieczne dla uzytkownika.

Urzadzenie to nie moze by¢ uzytkowane przez osoby
(dotyczy to réwniezidzieci) o zredukowanych zdolnosciach
psychicznych  lub  ruchowych, nieposiadajacych
dostatecznej wiedzy i doswiadczenia, jezeli znajdujg
sie one bez nadzoru i nie zostaly przyuczone odnosnie
uzytkowania urzadzenia przez osobe odpowiedzialng za
ich bezpieczenstwo.

Nalezy zabroni¢ dzieciom zabawy z urzadzeniem.

URUCHAMIANIE RUSZTOW ELEKTRYCZNYCH

Uruchamianie
Przed uzytkowaniem urzadzenia po raz pierwszy zaleca sie
bardzo doktadne wyczyszczenie zbiornika (patrz paragraf
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“DBANIE O URZADZENIE"). Sprawdzi¢ podtaczenie
urzadzenia oraz uruchomic¢ go zgodnie z instrukcjami.

Wiaczanie (rys. 6)

Zaleca sie napetnienie zbiornika woda na okoto 2 cm.

Dla poprawnego funkcjonowania nalezy zapewni¢ state
uzupetnianie wody w zbiorniku. Podczas tej operacji
nalezy zachowac ostroznos¢ aby nie zamoczy¢ rezystancji
podczas pracy urzadzenia, poniewaz szok termiczny moze
spowodowac ich uszkodzenie.

Wiaczy¢ wylgcznik gtéwny obecny na urzadzeniu.
Pokrettem (A) ustawi¢ regulator energii w kierunku
szerszej czesci serigrafii, w celu otrzymania wyzszych
wartosci mocy. W celu zmniejszenia mocy nalezy
przekreci¢ pokretto w kierunku cierszej czesci serigrafii. W
celu wytaczenia urzadzenia nalezy obréci¢ pokretto (A) na
pozycje,0”i wylacznik gtéwny wytacznik.

Aby wyczyscic ruszt elektryczny nalezy obrdci¢ pokretto na
pozycje,,CLEAN’, na okoto 10 minut. W ten sposob zweglag
sie wszystkie pozostatosci potraw, utatwiajac czyszczenie
po ochtodzenia urzadzenia. Ruszt elektryczny nie jest
przeznaczony do pracy z garnkami ani garnuszkami.

Oprdznianie zbiornika i czyszczenie (Rys. 7)

Unies¢ rezystancje rusztu elektrycznego (B) pionowo do
momentu, kiedy trzpien (A) nie wejdzie w strzemie. Po
zakoriczonym czyszczeniu pociggnac trzpien (A) i ustawic
bardzo ostroznie rezystancje rusztu elektrycznego (B) w jej
zwyczajowej poziomej pozycji.

Wiaczenie, regulacja i wytaczanie modeli z poleceniami
elektronicznymi BFLEX (Rys. 9)

Z rusztem elektrycznym wytaczonym i kablem zasilania
podigczonym do sieci, ekran ,A” wyswietla warto$¢
4OFF". W celu wigczenia rusztu elektrycznego nalezy
przytrzymac¢ wcisnigte przez kilka sekund pokretto ,B"
na ekranie pojawi sie 50, oznaczajace cykliczna regulacje
50% mocy, poprzez naprzemienne wigczanie i wytaczanie.
W celu zmiany wartosci nalezy wcisng¢ szybko pokretto

,B" i obréci¢ je. W momencie pojawienia sie na ekranie
zadanej wartosci nalezy ponownie wcisna¢ pokretto ,B",
aby zapamietaé nowg wartos¢, lub odczekac kilka sekund:
system zapamieta ostatnia wyswietlang na ekranie
wartosc.
Aby wyczysci¢ ruszt elektryczny nalezy ustawi¢ wartosc
mocy 100 na okoto 10 minut. W ten sposéb zwegla sie
wszystkie pozostatosci potraw, utatwiajac czyszczenie po
ochtodzenia urzadzenia.
W celu wytaczenia nalezy trzymac wcisniete przez kilka
sekund pokretto B, na ekranie A" pojawi sie napis,OFF".
UWAGA: Urzadzenie posiada nastepujace zabezpieczenia:
- wilaczony LED ,H" oznacza, iz rezystancja znajduje sie
w pozycji pionowej. Ustawi¢ rezystancje w poziomej
pozycji roboczej.

DBANIE O URZADZENIE

Przed przystapieniem do czyszczenia nalezy wytaczyc
urzadzenie i zaczekac az sie ochtodzi.

W przypadku urzadzen zasilanych elektrycznie nalezy
odcig¢ zasilanie przy pomocy wytgcznika sekcyjnego.
Doktadne codzienne czyszczenie urzadzenia zapewnia
jego doskonate funkcjonowanie i dlugotrwatosc.
Powierzchnie stalowe nalezy czysci¢ rozcienczonym w
bardzo cieptej wodzie ptynem do mycia naczyn i miekka
szmatka; w celu usuniecia wiekszego zabrudzenia nalezy
uzywac alkohol etylowy, aceton lub inny rozpuszczalnik
bez fluoru; nie uzywac sciernych srodkéw czyszczacych
w proszku ani substancji zracych, takich jak kwas
chlorowodorowy/ solny lub siarkowy. Stosowanie kwaséw
moze pogorszy¢ funkcjonowanie i bezpieczenstwo
urzadzenia. Nie uzywac szczotek, metalowych wiérkéw ani
plytek Sciernych wykonanych z innych metali lub stopéw,
ktoére moga przyczynic sie do powstania plam rdzy.

UWAGA!
Nie kierowac¢ bezposrednich strumieni wody na
urzadzenie w celu unikniecia jego uszkodzenia.

SWIADECTWO GWARANCIJI
MIASTO:
ULICA:
KOD POCZTOWY: ______ MIEJSCOWOSC:
WOJEWODZTWO: ___ DATAINSTALACJI:
MODEL
NUMER SERYJNY:
OSTRZEZENIE

Konstruktor nie bierze na siebie zadnej odpowiedzialnosci za mozliwe nieprawidtowosci zawarte w niniejszej broszurze
wynikajace z bteddw w przepisywaniu lub podczas druku.Zastrzega sobie réwniez prawo do wnoszenia do wyrobu tych
zmian, ktére uzna za uzyteczne lub konieczne, nie wptywajacych na podstawowe dane.Konstruktor nie bierze na siebie
zadnej i jakiejkolwiek odpowiedzialnoscijesli nie zostang Scisle przestrzegane przepisy zawarte w tej instrukgcji.Konstruktor
nie bierze na siebie zadnej odpowiedzialnosci za szkody bezposrednie i posrednie spowodowane nieprawidtowym
montazem, naruszeniem, ztg konserwacja, niekompetentnym uzyciem.



| 137

Manual de instructiuni

Dimensiuni 138

Date tehnice 139

Instructiuni de instalare 141




138 |

GRATARE ELECTRICE SERIA MACROS 700

Tip aparat Descriere Dim.: (LxPxH) Suprafata de lucru (h total)
E7CG40B Grétare electrice mm 400 x 700 x 290 (436)h
E7CG80B Gratare electrice mm 800 x 700 x 290 (436)h
E7CG40M Gratare electrice mm 400 x 700 x 900 (1040)h
E7(GSOM Grétare electrice mm 800 x 700 x 900 (1040)h

GRATARE ELECTRICE SERIA S700

Tip aparat Descriere Dim.: (LxPxH) Suprafata de lucru (h total)
SE7(G40B Gratare electrice mm 400 x 730 x 290 (345)h
SE7(G80B Grétare electrice mm 800 x 730 x 290 (345)h
SE7(G40B-BF Gratare electrice cu comenzi Bflex mm 400 x 730 x 290 (345)h
SE7(G80B-BF Gratare electrice cu comenzi Bflex mm 800 x 730 x 290 (345)h

GRATARE ELECTRICE SERIA MAXIMA 900

Tip aparat Descriere Dim.: (LxPxH) Suprafata de lucru (h total)
E9CG40B Gratare electrice mm 400 x 900 x 290 (362)h
E9CG80B Gratare electrice mm 800 x 900 x 290 (362)h
E9CG40M Gratare electrice mm 400 x 900 x 900 (970)h
E9CG8OM Gratare electrice mm 800 x 900 x 900 (970)h
E9CG40B-BF Grdtare electrice cu comenzi Bflex mm 400 x 900 x 290 (362)h
E9CG80B-BF Gratare electrice cu comenzi Bflex mm 800 x 900 x 290 (362)h
E9CG40M-BF Gratare electrice cu comenzi Bflex mm 400 x 900 x 900 (970)h
E9CG80M-BF Gratare electrice cu comenzi Bflex mm 800 x 900 x 900 (970)h

GRATARE ELECTRICE SERIA $S900

SE9CG80M-BF

Gratare electrice cu comenzi Bflex

Tip aparat Descriere Dim.: (LxPxH) Suprafata de lucru (h total)
SE9CG40M Gratare electrice mm 400 x 900 x 900 (970)h
SE9CG8OM Gratare electrice mm 800 x 900 x 900 (970)h
SE9CG40M-BF Gratare electrice cu comenzi Bflex mm 400 x 900 x 900 (970)h

mm 800 x 900 x 900 (970)h

GRATARE ELECTRICE SERIA LX900 TOP

Tip aparat Descriere Dim.: (LxPxH) Suprafata de lucru (h total)
LXE9CG40 Gratare electrice mm 400 x 900 x 290 (362)h
LXE9(G80 Gratare electrice mm 800 x 900 x 290 (362)h
LXE9CG40-BF Gratare electrice cu comenzi Bflex mm 400 x 900 x 290 (362)h
LXE9(G80-BF Gratare electrice cu comenzi Bflex mm 800 x 900 x 290 (362)h
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GRATARE ELECTRICE SERIA MACROS 700

DATE TEHNICE

Potenta
nominald
MODEL
E7(G40B 41
E7CG80B 82
E7CG40M 41
E7CG80M 82

Zone gatit

1 41
2 41
1 41
2 41

Alimentare

380-415 V3N~ /220-240V3~
380-415V3N~/220-240V3~
380-415V3N~/220-240V3~
380-415V3N~/ 220-240V3~

(Cablu de conectare tip HO7RNF

5%2,5 mm?/ 4x2,5 mm*
5%2,5 mm? / 4x4 mm’
5%2,5 mm?/ 4x2,5 mm?
5x2,5 mm? / 4x4 mm?

GRATARE ELECTRICE SERIA S700

DATE TEHNICE

Potenta
nominala
MODEL
SE7(G40B 41
SE7CG80B 82
SE7CG40B-BF 41
SE7CG80B-BF 82

Zone gatit

1 41
2 41
1 41
2 41

Alimentare

380-415 V3N~ /220-240V3~
380-415 V3N~ /220-240V3~
380-415 V3N~ /220-240V3~
380-415V3N~/220-240V3~

Cablu de conectare tip HO7RNF

5%2,5mm?/ 4x2,5 mm?
5%2,5 mm?/ 4x4 mm?
5x2,5 mm?/ 42,5 mm?
5x2,5 mm’ / 4x4 mm?

GRATARE ELECTRICE SERIA MAXIMA 900

DATE TEHNICE

Potenta Zone gatit Alimentare Cablu de conectare tip HO7RNF
nominala
MODEL

E9CG40B 54 1 54 380-415V3N~ 5x2,5 mm?

E9CG80B 10,8 2 54 380-415 V3N~ 5x4 mm’

E9CG40M 54 1 54 380-415V3N~ 5%2,5 mm?

E9CG8OM 10,8 2 54 380-415V3N~ 5x4 mm?

E9CG40B-BF 54 1 54 380-415V3N~ 5%2,5 mm?

E9CG80B-BF 10,8 2 54 380-415V3N~ 5x4 mm?

E9CG40M-BF 54 1 54 380-415V3N~ 5%2,5 mm?

E9CG80M-BF 10,8 2 54 380-415 V3N~ 5x4 mm?

GRATARE ELECTRICE SERIA $S900 DATE TEHNICE
Potenta Zone gatit Alimentare Cablu de conectare tip HO7RNF
nominala

MODEL

SE9CG40M 54 1 54 380-415 V3N~ 5%2,5 mm?

SE9CG8OM 108 2 54 380-415 V3N~ 5x4 mm’

SE9CG40M-BF 54 1 54 380-415V3N~ 5%2,5mm?

SE9CG8OM-BF 10,8 2 54 380-415 V3N~ 5x4 mm’

GRATARE ELECTRICE SERIA LX900 TOP DATE TEHNICE

Potenta
nominala
MODEL
LXE9(G40 54
LXE9CG80 10,8
LXE9(G40-BF 54
LXE9CG80-BF 10,8

Zone gatit

1 54
2 54
1 54
2 54

Alimentare

380-415V3N~
380-415 V3N~
380-415 V3N~
380-415 V3N~

(Cablu de conectare tip HO7RNF

5%2,5mm’
5x4 mm?
5%2,5 mm?
5x4 mm’




140 |

Aparatele sunt in conformitate cu directivele europene:

2014/35/UE Joasd tensiune

2014/30/UE EMC (compatibilitate electromagnetica)

2011/65/EU Restrictii de utilizare a anumitor substante periculoase in echipamentele electrice si electronice
2006/42/EC Reglementédri masini si norme specifice de referinta

EN 60335-1 Norma Generalad privind securitatea aparatelor electrice pentru uz casnic si scopuri similare

EN 60335-2-38  Prescriptii Particulare pentru PLACI ELECTRICE DE FRIPT, PLITE si GRILLURI electrice de uz comercial

Caracteristicile aparatelor
Placuta matricola se afa pe partea frontala a aparatului si contine toate datele necesare conectarii.

MOD. N°: | ce

\ kw: Hz: 50/60 IPX4 E

INFORMATII PENTRU UTILIZATORII DE APARATURI PROFESIONALE

Tn conformitate cu art. 24 din Decretul Legislativ din 14 martie 2014, nr. 49 "Aplicarea Directivei 2012/19/UE
privind deseurile de echipamente electrice si electronice (DEEE)".

Simbolul tomberonului barat aplicat pe aparatura sau pe ambalajul acesteia indicé faptul ca produsul, la sfarsitul vietii
utile, trebuie colectat separat de alte deseuri pentru a permite tratamentul si reciclarea adecvata a acestuia. In special,

C

a

b)

C

olectarea separata a echipamentului profesional prezent ajuns la sfarsitul vietii utile este organizata si gestionata:

) direct de utilizator, in cazul in care aparatul a fost lansat pe piata in regim de DEEE anterioare si utilizatorul insusi
decide sa il elimine fara sa-l inlocuiasca cu un aparat nou echivalent si destinat acelorasi functii;

de catre producator, inteles ca fiind subiectul care a introdus si comercializat intr-o tara UE sau revinde intr-o tara UE
cu propria marca aparatul nou care I-a inlocuit pe cel anterior, in cazul in care, in momentul deciziei de a se debarasa
de aparatul ajuns la sfarsitul vietii utile si care a fost introdus pe piata in regim de DEEE anterioare, utilizatorul
achizitioneaza un produs echivalent si destinat acelorasi functii. In acest ultim caz, utilizatorul va putea solicita
producatorului retragerea echipamentului prezent in termen maxim de 15 zile consecutive de la predarea aparatului
nou mai sus mentionat;

de catre producétor, inteles ca fiind subiectul care a introdus si comercializat intr-o tara UE sau revinde intr-o tara UE
cu propria marca aparatul in cazul in care acesta a fost introdus pe piata dupad in regim de DEEE noi.

Colectarea separata a aparaturii in vederea reciclarii, tratamentului sau a eliminarii in deplin respect fata de mediul
inconjurator contribuie la evitarea efectelor negative asupra mediului si sanatatii si favorizeaza reutilizarea si/sau
reciclarea materialelor din care este alcatuita aparatura.

Eliminarea abuziva a produsului din partea utilizatorului implica aplicarea sanctiunilor prevazute de normele
in vigoare.
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INSTRUCTIUNI DE INSTALARE

ATENTIE!

Imaginile la care se face referire in acest capitol se afla in paginile de la inceputul acestui manual.

DESCRIERE APARATE

Structurd robusta din otel inoxidabil, cu 4 picioare
reglabile in indltime.

Prevederi legislative, reguli tehnice si directive
Fabricantul declara ca aparatele sunt conforme directivelor
CEE si recomanda ca instalarea sé se efectueze conform
normelor in vigoare.

In vederea efectudrii
urmatoarele prevederi:

montajului, se vor respecta

- dispozitiile CEl (Comisia electrotehnica internationala)
n vigoare

- reglementarile edilitare si prevederile antiincendiu
locale

- standardele de securitate a muncii in vigoare

- prevederile furnizorului de energie electricd

PUNEREA iIN FUNCTIUNE

Inainte de a incepe operatiile de punere in functiune,
nlaturati ambalajul aparatului. Unele piese sunt protejate
cu peliculd adezivd care trebuie inlaturatd cu atentie.

In cazul in care rdman resturi de lipici, acestea vor fi
curatate cu substante adecvate, cum ar fi benzina; nu se
vor folosi in niciun caz substante abrazive.

Montati picioarele aparatului; nivelarea aparatului se va
efectua cu ajutorul unui boloboc; mici denivelari pot fi
corectate regland picioarele. Intrerupatorul general sau
priza trebuie sa se afle in apropierea aparatului si sa fie
usor accesibile.

Se recomandd pozitionarea aparatului sub o hota
aspiranta astfel incat eliminarea vaporilor sa se produca
in mod rapid.

Ventilarea incaperii

In incéperea unde este instalat aparatul trebuie sa existe
prize de aer atat pentru a garanta functionarea corecta
a aparatului cat si pentru schimbul de aer din incapere.
Prizele de aer trebuie sa aiba dimensiuni corespunzatoare,
trebuie sa fie protejate cu sita si pozitionate in asa fel incat
sa nu poata fi obstructionate. (Vezi Fig.2 - Fig.3)

Atentie - avertisment

Nu instalati aparatul ldnga alte aparate care ating
temperaturi prea ridicate pentru a nu deteriora
componentele electrice.

in faza de instalare, asigurati-va ca respectivele conducte
de aspiratie si de evacuare a aerului nu sunt obstructionate
de eventuale ostacole.

La prima aprindere sau dupa o perioada de neutilizare,
aprindeti aparatul in mod gradual.

Porniti de la minim maérind in mod progresiv puterea
pana la atingerea puterii maxime dupa aproximativ 6
ore. Sunt suficiente 3 faze de cate 2 ore.

INSTALAREA

Instalarea, punerea in functiune si intretinerea
aparatului trebuie sa fie efectuate de personal
calificat. Toate operatiile necesare instalarii trebuie
sa fie efectuate conform reglementarilor in vigoare.
Fabricantul nu isi asuma niciun fel de responsabilitate
in caz de probleme de functionare cauzate de o
instalare incorecta sau necorespunzatoare.

Instalarea aparatelor trebuie efectuata mentinand o
distanta fata de peretii laterali de cel putin 25 cm (vezi
fig. 1).

Peretii, divizorii, mobila de bucitérie sau elementele
decorative etc. pozitionate in apropierea aparatului
trebuie sa fie din material incombustibil; in caz
contrar, acestea trebuie sa fie imbracate cu un material
termoizolant incombustibil corespunzator; a se acorda
o atentie deosebita reglementarilor pentru prevenirea
incendiilor.

AVERTISMENT:

In cazul instaldrii modelelor E7CG40M, E9CG40M,

E9CG40M-BF, SE9CG40M, SE9CG40M-BF in mod individual

(nu in baterie), fixati piciorul anti-rdsturnare de podea

cu suruburi cu dibluri adecvate (vezi fig. 1a) respectand

distantele minime de instalare descrise mai sus.

Echipamentele de banc cu o greutate mai mica de 40 kg

trebuie sa fie fixate de suprafata de sprijin prin intermediul

kitului de fixare din dotare (vezi fig. 1b).

Desurubati unul dintre picioare si introduceti pivotul in

orificiul mai mare al placutei de fixare “A” insurubati din

nou piciorul si fixati echipamentul de suprafata de sprijin

utilizand surubul “B". Respectati intotdeauna distantele

minime de instalare.

- Tnainte de efectuarea oricdrei operatii, intrerupeti
alimentarea generald cu energie electrica

- Pentru conectarea directa la retea, este necesara
dotareacuundispozitivcaresaasiguredeconectarea
delaretea, cu o distanta de deschidere a contactelor
care sa permita deconectarea completa in conditiile
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categoriei de supratensiune lll, in conformitate cu
regulile de instalare.

- Atunci cand modelele de banc nu sunt instalate pe o
structura portanta suspendatd, trebuie sa fie montate
pe un suport corespunzator (vezi fig. 8).

- Cablul de impamantare galben-verde nu trebuie s fie
niciodata intrerupt.

CONECTAREA ELECTRICA

Racordarea aparatului la reteaua de alimentare trebuie sa

se efectueze in modul indicat (v. Fig.4 - Fig.5):

1) instalati, dacd nu existd deja, un intrerupdtor
separator (A) in apropierea aparatului, cu disjunctor
magnetotermic si blocare diferentiala.

2) Deschideti, daca sunt prevazute, usile (B) si desfaceti
suruburile (C) pentru a demonta panoul de control (D).

3) Conectati separatorul (A) la regletd (H) dupd cum este
indicat in imaginea si in schemele electrice din manual.
Cablul de conectare ales trebuie sé aiba caracteristici
care sa nu fie inferioare tipului HO7RN-F cu temperatura
de utilizare de cel putin 80 °C si sé aibd o sectiune
corespunzatoare aparatului (consultati tabela cu datele
tehnice).

4) treceti cablul prin elementul de etansare pentru cabluri
si strangeti dispozitivul de blocare a cablului, conectati
conductorii in pozitia corespunzdtoare in regleta si
fixati-i. Conductorul de impamantare galben-verde
trebuie sa fie mai lung fata de ceilalti astfel incat, in caz
de rupere a dispozitivului de blocare a cablului, acesta
sa se deconecteze dupa cablurile de tensiune.

5) In cazul in care cablul de alimentare este deteriorat,
este necesara inlocuirea acestuia cu un cablu special
de tip HO5RNF sau HO7RNF de catre fabricant sau
de catre serviciul de asistenta tehnica prevazut de
acesta sau, in orice caz, de o persoana cu calificare
echivalenta pentru a evita orice tip de risc.

ECHIPOTENTIAL

Conectati aparatul la un sistem echipotential.
Este marcatd cu urmatorul simbol:

Atentie!

Fabricantul isi declina orice responsabilitate si nu asigura
despagubiri pe durata garantiei pentru daune provocate
de instaldrile efectuate in mod necorespunzator si
neconform instructiunilor.

TESTAREA FINALA A APARATULUI

Important

Tnainte de punerea in functiune, se recomandi efectuarea
operatiei de testare finald a instalatiei pentru a putea
evalua conditiile de functionare ale fiecarui component si
pentru a identifica eventualele anomalii.

In aceastd fazd, este important ca toate conditiile de
securitate si de igiena sa fie respectate cu strictete.

Pentru executarea testarii, efectuati urmatoarele operatii
de verificare:

1) asigurati-va ca tensiunea retelei este conforma cu cea a
aparatului

2) actionati intrerupdtorul separator automat pentru a
verifica conectarea electrica

3) asigurati-va ca toate dispozitivele de siguranta
functioneaza corect

Dupa efectuarea operatiilor de testare, daca se considera
necesar, se recomanda instruirea adecvata a utilizatorului
astfel incat acesta sa isi insuseasca toate competentele
necesare punerii in functiune a aparatului in conditiile
de securitate prevdzute de legile in vigoare din tara
respectiva.

INSTRUCTIUNI DE FOLOSINTA

ATENTIE!

Nu lasati aparatele in functiune nesupravegheate si nu le
lasati niciodata sa functioneze in gol.

Beculetele de semnalizare indica starea de aprindere sau
de stingere a tuturor echipamentelor.

Aparatele nu au nevoie de operatii de reglaj speciale
din partea personalului specializat, cu exceptia reglajelor
efectuate in momentul folosirii de cétre utilizator.

Se recomanda utilizarea exclusiva a accesoriilor indicate
de catre producator.

La primele utilizari ale aparatului se poate sesiza un miros
aspru sau de ars. Acest fenomen va disparea complet dupa
urmdtoarele doua sau trei utilizari.

Dupéd folosire, zonele incélzite se vor mentine calde
pentru o anumitd perioada de timp, chiar daca sunt stinse
(cdldura reziduald). Evitati sa le atingeti cu mana si tineti
copiii la distanta!

Aceste reguli sunt foarte importante; daca nu sunt
respectate, se pot inregistra situatii de functionare
defectuoasa a aparatelor precum si situatii de pericol
pentru utilizator.

Acest aparat nu este indicat utilizdrii de cdtre persoane
(inclusiv copii) cu capacitati psihice sau motorii reduse
sau care nu detin experienta si cunostintele necesare,
fard supravegherea sau instruirea cu privire la utilizarea
aparatului din partea unei persoane responsabile pentru
siguranta acestora.

Copiii trebuie tinuti sub supraveghere pentru a nu se juca
cu aparatul.

PUNEREA iN FUNCTIUNE
A GRATARELOR ELECTRICE

Punerea in functiune

Inainte de prima utilizare a aparatului, se recomanda
curdtarea amanuntitd a cuvei (v. paragraful “INGRIJIREA
APARATULULI"). Controlati conectarea aparatului si puneti-l
in functiune urmand instructiunile.

Aprindere (Fig. 6)

Se recomanda umplerea cuvei cu apa pana la aproximativ
2cm.

Pentru o functionare corectd, trebuie sa se efectueze o
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completare continud cu apd in cuva, aceasta operatie
trebuie efectuata cu atentie pentru a nu uda rezistentele
n timp ce aparatul este in functiune intrucat socul termic
le-ar putea deteriora.

Activati intrerupatorul principal in amonte de aparat. Cu
manerul (A) pozitionati regulatorul de energie cétre partea
mai larga a semnului imprimat pentru a obtine valori de
putere din ce in ce mai mari. Pentru a reduce puterea
rotiti manerul cétre partea subtire a semnului. Pentru a
stinge aparatul, rotiti manerul (A) pe pozitia “0” si stingeti
intrerupatorul general.

Pentru a curdta gratarul electric rotiti manerul pe pozitia
“CLEAN” timp de aproximativ 10 minute, astfel se
vor carboniza toate reziduurile facilitdnd, dupa racire,
curdtarea acestuia. Gratarul electric nu este destinat
utilizdrii cu cratite sau tigdi.

Golirea cuvei si curatarea (Fig. 7)

Ridicati rezistenta gratarului electric (B) in pozitie verticald
pana la patrunderea boltului (A) in clema.

Dupé efectuarea operatiei de curatare, trageti boltul (A)
si conduceti cu deosebitd atentie rezistenta gratarului
electric (B) in pozitia orizontald obisnuita.

Aprinderea, reglarea si stingerea modelelor cu
comenzi electronice BFLEX (Fig. 9)

Cu grétarul electric stins si cablul de alimentare conectat
la retea, ecranul “A” indicd valoarea “OFF". Pentru a aprinde
gratarul electric tineti apdsat timp de cateva secunde
manerul “B’, pe ecran apare 50 ce corespunde unei reglari
ciclice la 50% din putere efectuand aprinderi si stingeri
continue.

Pentru a schimba valoarea apdsati scurt manerul
“B” si rotiti-l. Atunci cand ecranul indicd noua valoare
dorita, apasati din nou manerul “B” pentru a memoriza
noua valoare sau asteptati cateva secunde: sistemul
memorizeaza ultima valoare indicata pe ecran.

Pentru a curdta gratarul electric fixati puterea la 100 timp
de aproximativ 10 minute, astfel se vor carboniza toate

reziduurile facilitdnd, dupa racire, curatarea acestuia.
Pentru a stinge aparatul mentineti apasat timp de cateva
secunde manerul “B", ecranul “A” afiseaza cuvantul “OFF".
ATENTIE: Aparatul este dotat cu urmatoarea siguranta:

- dacd ledul “H” este aprins inseamnd ca rezistenta este in
pozitie verticald. Coborati rezistenta in pozitia orizontald
de functionare.

INGRIJIREA APARATULUI

Inainte de efectuarea operatiilor de curatare, stingeti
aparatul si lasati-l sa se raceasca.

In cazul aparatelor cu alimentare electrics, actionati
intrerupatorul separator pentru a dezactiva alimentarea
cu energie electrica.

Curatarea zilnica scrupuloasa a aparatului garanteaza
functionarea perfecta si de lunga durata a acestuia.
Suprafetele din otel se curata cu lichid detergent pentru
veseld diluat in apa foarte calda si folosind o carpa
moale; pentru murddria mai rezistentd folositi alcool
etilic, acetona sau un alt solvent nehalogenat; nu folositi
detergenti praf abrazivi sau substante corosive cum
ar fi acidul clorhidric / muriatic sau sulfuric. Folosirea
acizilor poate compromite functionalitatea si securitatea
aparatului. Nu folositi perii, bureti de sarma sau discuri
abrazive realizate din alte metale sau aliaje care ar putea
provoca pete de rugina prin contaminare.

ATENTIE!
Nu indreptati jeturi de apa directe pe aparat intrucat
acesta ar putea suferi deteriorari.

CERTIFICAT DE GARANTIE

FIRMA:

STRADA:

COD POSTAL: LOCALITATE:

PROVINCIA: DATA INSTALARII:
MODEL
NUMAR MATRICOL

AVERTIZARE

Fabricantul nu isi asuma nicio responsabilitate pentru eventualele inexactitati ale prezentului manual, datorate erorilor
de transcriere sau de tipar. Fabricantul isi rezerva dreptul de a modifica produsul dupa cum considera util sau necesar,
fara a aduce daune caracteristicilor principale. Fabricantul nu isi asuma nicio responsabilitate pentru nerespectarea stricta
a normelor expuse in acest manual. Fabricantul nu isi asuma nicio responsabilitate pentru daunele directe sau indirecte
datorate unei instalari incorecte, modificarilor, intretinerii de proasta calitate, utilizarii necorespunzatoare.



144 |

PyKO BOACTBO MO aKCrulyataynmn

Pa3smepbl 145
TexHn4yeckne aaHHble 146
CneunanbHble UHCTPYKLMN 148




| 145

NEKTPUYECKME TrPUJIN CEPA MACROS 700

Tun npubopa Onucanue Pa3m.: (LxPxH) Pa6ouas noepxHoctb (06wias H)
E7CG40B INEKTpUYECKIe rpum mm 400 x 700 x 290 (436)h
E7CG80B IneKTpuYecKme rpunm mm 800 x 700 x 290 (436)h
E7CG40M IneKTprYecKme rpunm mm 400 x 700 x 900 (1040)h
E7(GSOM INeKTpUYeCKMe rpunu mm 800 x 700 x 900 (1040)h

JIEKTPUMECKUE rPUNN CEPUA S700

Tun npubopa OnucaHue Pa3m.: (LxPxH) Pa6ouas noBepxHoctb (06wias H)
SE7(G40B IneKTprYecKme rpunm mm 400 x 730 x 290 (345)h
SE7(G80B INeKTpUYECKIe rpumn mm 800 x 730 x 290 (345)h
SE7(G40B-BF IneKTpuyeckue rpuam ¢ komaxgamm Blex mm 400 x 730 x 290 (345)h
SE7(G80B-BF IneKTpuyeckme rpunm ¢ komangamm Bflex mm 800 x 730 x 290 (345)h

JNIEKTPUHECKUE rPUNU CEPUA MAXIMA 900

Tun npu6opa Onucaumne Pasm.: (LxPxH) Pabouas p Tb (06was H)
E9CG40B IneKTpuyeckue rpuam mm 400 x 900 x 290 (362)h
E9CG80B IneKTpuYecKie rpunm mm 800 x 900 x 290 (362)h
E9CG40M INeKTpUYECKIe rpunm mm 400 x 900 x 900 (970)h
E9CG8OM IneKTpUYECKIe rpunin mm 800 x 900 x 900 (970)h
E9CG40B-BF IneKTpuyeckue rpunu ¢ komangamm Bflex mm 400 x 900 x 290 (362)h
E9CG80B-BF IneKTpUYecKme rpunm ¢ komangamm Bflex mm 800 x 900 x 290 (362)h
E9CG40M-BF IneKTpuyeckue rpuam ¢ komaxgamm Bflex mm 400 x 900 x 900 (970)h
E9CG80M-BF IneKTpuyeckue rpunu ¢ komangamm Bflex mm 800 x 900 x 900 (970)h

NIEKTPUYECKME TrPUJIN CEPA S900

SE9CG40M-BF
SE9CG8O0M-BF

Tun npu6op OnuncaHue Pa3m.: (LxPxH) Pabouas pxHocTb (06uian H)
SE9CG40M IneKTpryecKme rpunm mm 400 x 900 x 900 (970)h
SE9CG8OM IneKTpUYECKIe rpuimn mm 800 x 900 x 900 (970)h

IneKTpUYecKie rpuny ¢ komanaamm Bflex
InekTpuyeckue rpum ¢ komaxgamm Bflex

mm 400 x 900 x 900 (970)h
mm 800 x 900 x 900 (970)h

NIEKTPUYECKUE rPUJIN CEPUA LX900 TOP

Tun npu6op OnucaHue Pa3m.: (LxPxH) Pabouas pxHocTb (06uian H)
LXE9CG40 IneKTprYecKme rpunm mm 400 x 900 x 290 (362)h
LXE9(G80 IneKTpUYECKIe rpum mm 800 x 900 x 290 (362)h
LXE9CG40-BF INeKTpUYeCKme rpunm ¢ Komangamm Bflex mm 400 x 900 x 290 (362)h
LXE9(G80-BF IneKTpuyeckue rpunu ¢ komangamm Bflex mm 800 x 900 x 290 (362)h
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ELA e S e ST e e 0 A TEXHUYECKUE AAHHDBIE

HoMuansHas

MOJEJb
E7CG40B 41
E7(G30B 82
E7CG40M 41
E7¢G8OM 82

30Hbl Harpesa

n.

1 41
2 41
1 41
2 41

Mutanne

380-415 V3N~ /220-240V3~
380-415 V3N~ /220-240V3~
380-415V3N~/220-240V3~
380-415V3N~/ 220-240V3~

CoepuHuTenbHble Kabenb Tun HO7RNF

5%2,5 mm?/ 4x2,5 mm?
5x2,5 mm?/ 4x4 mm?
5%2,5 mm?/ 4x2,5 mm?
5x2,5 mm?/ 4x4 mm?

NIEKTPUMECKUE rPUNN CEPUA S700 TEXHUYECKUE AAHHDIE

HomkansHas
MOAEJNb
SE7(G40B 41
SE7CG80B 82
SE7CG40B-BF 41
SE7(G80B-BF 82

30Hbl HarpeBa

n.

1 41
2 41
1 41
2 41

Mutanue

380-415 V3N~ /220-240V3~
380-415 V3N~ /220-240V3~
380-415 V3N~ /220-240V3~
380-415V3N~/220-240V3~

CoepuHuTenbHble kabenb Tn HO7RNF

5%2,5mm?/ 4x2,5 mm?
5%2,5 mm?/ 4x4 mm?
5x2,5 mm?/ 42,5 mm?
5x2,5 mm’ / 4x4 mm?

ELL U A A R A RS LR TEXHUYECKUE AAHHDBIE

HomuHansHas
MOAEJb
E9CG40B 54
E9CG80B 10,8
E9CG40M 54
E9CG8OM 10,8
E9CG40B-BF 54
E9CG80B-BF 10,8
E9CG40M-BF 54
E9CG8OM-BF 108

30Hbl HarpeBa

n.

1 54
2 54
1 54
2 54
1 54
2 54
1 54
2 54

Mutanue

380-415V3N~
380-415V3N~
380-415V3N~
380-415 V3N~
380-415V3N~
380-415 V3N~
380-415 V3N~
380-415 V3N~

CoepuHuTenbHble kabenb Tun HO7RNF

5%2,5 mm?
5x4 mm’
5x2,5 mm?
5x4 mm?
5x2,5 mm’
5x4 mm?
5x2,5 mm?
5x4 mm’

NNIEKTPUHECKUE rPUJIN CEPUA S900 TEXHUYECKUE AAHHDbIE

HomiukansHas
MOJEJb
SE9CG40M 54
SE9CG8OM 10,8
SE9CG40M-BF 54
SE9CG80M-BF 108

30Hbl HarpeBa

n.

1 54
2 54
1 54
2 54

Mutanue

380-415V3N~
380-415V3N~
380-415V3N~
380-415 V3N~

CoepuHuTenbHbie kabenb Tun HO7RNF

5%2,5 mm?
5x4 mm?
5%2,5mm’
5x4 mm’

JEKTPUNECKUETPUNI CEPVA LX900 TOP W 1 .G 174 [ (el 7/ 911\, 151119

Hominansas
MOJEJb
LXE9CG40 54
LXE9CG80 10,8
LXE9CG40-BF 54
LXE9CG80-BF 10,8

30Hbl HarpeBa

n.

1 54
2 54
1 54
2 54

Mutanue

380-415V3N~
380-415 V3N~
380-415 V3N~
380-415V3N~

CoepuHuTenbHble kabenb Tun HO7RNF

5x2,5 mm’
5x4 mm?
5%2,5 mm?
5x4 mm”
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Mpunbopbl cooTBETCTBYIOT AnpeKTBam EC:

2014/35/UC HusKoBONbTHbIE CUCTEMDI

2014/30/UC OnekTpoMarH1THasA COBMECTUMOCTb

2011/65/EU [npeKkTnBa 06 orpaHNYeHUN Copep>KaHNA BPEAHbIX BELLECTB B 91eKTPO060pyA0BaHNN
2006/42/EC MpaBuna, Kacalowmeca MalMHHOTO 060PYAOBaHUSA, U CrieLalbHble HOPMbI B ;aHHOI chepe
EN 60335-1 O6wwue npasmna nNo 6e30MacHOCTN INEKTPUYECKUX ObITOBbIX M aHANTOTMYHbBIX NPUOOPOB

EN 60335-2-38  YacTHble Tpe6oBaHKA ANs 3neKTpuUecknx npodpeccnoHanbHbix *KAPOYHbIX MOBEPXHOCTEW FRY-
TOP, KOHTAKTHbIX FPUIIEW v TPUIEN

XapakTepucTukmn npu6opos
Tabnmuka xapakTepuUCTMK HaXOAUTCA Ha NepefHeit yacTy Nprubopa 1 COAEPXNT BCe AaHHble, Heobxoaumble Ans

noakntoveHnA.
MOD. N°:

\ kw: Hz:50/60 IPX4 E

UHdpopmauua nonb3oBatenam npodeccnoHanbHoro o6opyanosaHus

B cooTBeTCcTBUM CO cTaTbell. 24 3akoHoAaTenbHoro [lekpeta ot 14 mapta 2014 r., N2 49 "BbinonHeHne
AupekTnebl 2012/19 / EC 06 oTxoAax 3neKTpU4ECKOro u 3neKTpoHHoro o6opyaosanmns (WEEE)".

Cumson nepeqepKHyToPl KOpP3KMHbl Ha yCTpOIhCTBe VNN ero ynakoBKe yKa3bliBa€T Ha TO, YTO NPOAYKT B KOHLe cBoen
XKN3HN OOKEeH Bbl6paCblBaTbCﬂ OTAENbHO OT ApYyrux OTXOAOB, C TeEM yTo6bI O6ECneunTb Hagne)atyyto ero o6pa60TKy
n ytunusauymio. B vacTtHoCTY, pa3,qeanb||7| C60p HacToAuwero npocbeccvaaanoro 060pyﬂOBaHVI$I B KOHLE €ro »1n3Hu
OpraHn3oBaH 1 ynpasnaeTca:

a) HenocpeACTBEHHO Monb3oBaTenem, B Cilyyae, ecii 060pyoBaHVe 6GbiI0 BbIBEEHO Ha PbIHOK A0 BBOAA HOBbIX
npasun WEEE, n cam nonb3oBatenb pewaeT yaanuTb ero, 6e3 3ameHbl Ha Apyroe aHanornyHoe yCTponcTBO C TeMU e
byHKUMAMY;

npoussoguTenem, T.e. Kak CybbeKToM, KOTOPbI NepBbIM BbiBEN Ha PbIHOK 1 NpofaeT B cTpaHax EC vnu nepenpopaet
B cTpaHax EC nop cobcTBeHHbIM 6peHAOM HOBoe 060pyAoBaHWe, KOTOpPOe 3aMeHWNo npefapiayliee, ecim
O[HOBPEMEHHO C pelleHVeM BblIbpOCUTb OTPaboTaHHOE YCTPOWCTBO, BbIBEIEHHOE Ha PbIHOK [0 BBOAA HOBbIX
npasun WEEE, nonb3oBatenb fenaeT NoKynKy SKBMBaSEHTHOrO TuMa C TeMbl xe dyHKuMAMU. B nocnegHem cnyyvae
Nosnb3oBaTeNlb MOXET 06PaTUTbCA K MPOU3BOAUTENIO, YTOObI OH 3abpan AaHHOe 06opyAoBaHUeE, He Mo3gHee 15
KaneHAapHbIX AHel Nocne JOCTaBKM BbilleHa3BaHHOrO HOBOro 060pyA0OBaHNA;

npousBoguTenem, T.e. Kak CybbeKToM, KOTOPbI MepBbIM BbiBEN Ha PbIHOK 1 NpogaeT B cTpaHax EC vnu nepenpopaet
B cTpax EC nop co6cTBEHHbIM 6peHAOM HoBOE 060pPY/OBaHVie, KOTOPOE 3aMeHWNo Npeabiayllee, ecnv obopyaosaHue
6b110 BbIBEIEHO Ha PbIHOK MoC/e BBOAA HOBbIX Npasun WEEE.

b)

C

CooTBeTCTBYIOWMI pa3genbHbin C6op ANA MoCieaylowen nepefadn BbIBEAEHHOW W3 SKCMyaTaumy annapatypbl Ha
3KOJOrMYeCKN COBMECTUMYIO NepepaboTky, 06paboTKy 1 yTUAM3aLMI0 OTXOA0B NOMOraeT NpefoTBpaTUTb HeraThBHoe
BO3/EICTBIE Ha OKPYKAIoLLYIO Cpeay ¥ Ha 3A0POBbE 1 COCOBCTBYET MOBTOPHOMY UCMOb30BaHUIO 1 / Wi nepepaboTke
MaTepuanos, CocTaBnsowmx obopyaosaHme.

H Hoe pOHeHMe NpoAyKTa Nonb3oBaTeNieM BfeveT 3a co60i NpUMeHeHne caHKLUuii B COOTBETCTBUN C
AeNCTBYIOWNMN 3aKOHaMW.
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WHCTPYKLMI NO YCTAHOBKE

BHUMAHME! !

PI/ICyHKI/I, KOTOpPble YNOMNHAIOTCA B JAHHOM pa3ene, Haxo4ATCA BHavasie HaCcTOALEero pykoBoACTBa.

OMUCAHME NMPUBOPA

MpouHas CTpyKTypa W3 HepXKaBewlei cTanu, Ha 4
HOXKaXx, Perynmpyembix ro BbicoTe.

MNpaBoBble HOPMbI  TeXHUYECKUX

PYKOBOAALMX NPUHLUNOB

Mpou3sBoguTenb 3asBAsAET O TOM, UTO NPUGOPbI HAXOAATCA

B COOTBETCTBUM C AupekTrBamn EC n Tpebyet, utobbl

MX YCTAaHOBKAa BbIMOJIHANACh COMACHO AeNCTBYIOWNUM

npasunam.

Mepen YCTaHOBKOW O3HAKOMWTCA CO  Cregylowumm

npasvnamu:

- [encTBylowMe HOPMbl UM nNpasuna MTtanbAHcKoro
Komwuteta no dnektpouke (CEl)

- MeCTHble CTPOUTENbHbIE HOPMbI U NPaBwia NOXapHOMN
6e30nacHoOCTH

- [eicTByloWMeE NPaBia TeXHNKM 6e30MacHoCTm

- MONOXEHUs EeKTPOCHABKAIOLEN KOMNAHWN.

npasun un

NoAroToBKA K YCTAHOBKE

Mepep Hauanom paboT Mo yctaHOBKM ocBo6oAwMTe annapar
OT ynaKoBKW. HeKkoTopble feTanu 3alulleHbl MAEHKON,
KOTOPYI0 HEO6XOANMO OCTOPOXKHO CHATb.

Ecnn ecTb ocTaTkn Knes, yaanute ero crieuuanbHbiM
NoAXOAALMM  BeWeCcTBOM, Hanpumep  6eH3NHOM.
3anpelyaeTca UCMONb30BaTb abpasnBHble BeLLeCTBa.
YcTaHOBUTL HOXKKM Npubopa. [lMpubop Heobxogumo
BbICTAaBWTb MO YpOBHIO. He6onblume HEPOBHOCTY MOXHO
OTKOPPEKTUPOBATb C MOMOLLbIO PEryavpoBKN HOXeEK.
[NaBHbIA PYOUNBHMK UM po3eTKa AOMKHbI ObiTb JIErKO
JOCTYMHBIMU 1 HeAaneko ot npnbopa.

PekomeHayem ycTaHOBUTb NpPUGOP MOA BbITAXKON AnA
6bICTPOrO BbIBOAA NapPOB.

MecTHaa BeHTURALNA

B nomelleHun, rae yctaHaBnvBaeTca Npubop, AOMKHbI
NPUCYTCTBOBaTb BEHTUNALMOHHbIE OTBEPCTMA ANA
obecneyeHna Hagnexallei paboTbl obopyaoBaHuA 1 AnA
peumpKynaumm Bo3ayxa B CaMOM NMOMELLEHUN.
BeHTUNAUMOHHbBIE oTBepCTUA LOJKHbI 6bITb
COOTBETCTBYIOLMX PAa3MEPOB, AO/MKHbI ObiTb MOKPbITHI
peLleTkamm 1 pacnonoXeHbl B MECTax, rhe OHU He MoryT
6bITb 3aropoxeHbl. (CmoTpm Puc.2- Puc.3)
MpepynpexpaeHue - npefocTepexeHne

He yctanaBnuBatb obopyfoBaHue BO3ne ApPYrux
npubopoB, KOTopble HarpeBaloTCA [0  BbICOKMX
Temnepatyp ANA nNpefoTBpalieHMA  MOBPEeXAeHUA
3M1EKTPUYECKUX KOMIMOHEHTOB.

Bo Bpemsa ycTaHOBKM ybeawuTecb, 4YTO BO3LyXOBOAbI

CcBO6GOAHDI OT NOOBIX MPENATCTBUN.

Mpu nepBom BKAlOYeHWe, UAW NOC/e ANUTENbHOrO
npocTosA, BKAOYaTb Npu6op nocreneHHo.

H < MUt wy T U yBenu ee
A0 [OCT O NO NCT 6 yacoB
pa6oTtbl. [loctaToyHO 3 nNOWAroBbiX YyBenu4YeHus
MOLLHOCTU C MHTEPBaNioM B 2 yaca.

YCTAHOBKA

YcTaHOBKa, BBOA B JKCMiyaTauuio U TeXHU4YecKoe
o6cnyKnBaHne o60pyaoBaHUA [OIKHbI BbIMOMHATL-
cA KBanupuumpoBaHHbIM nepcoHanom. Bce Heo6xo-
AVMble paboTbl MO YCTaHOBKE [AOMKHbI BbIMOJIHATH-
CA B COOTBETCTBUM C AECTBYIOWMMU NpaBuiamu.
MpounssoanTenb CHUMaET ¢ ce6A BCAKYIO OTBETCTBEH-
HOCTb B Cilyvae 0 ¢yHKY, p ina mns-3a
HenpaBUbHOI YCTAaHOBKWU WM He COOTBETCTBYIOLYEI
npasuiam.

HOIN

MaKc

BbInonHUTL ycTaHOBKY 060pyA0BaHMA Ha PacCTOAHNN
He MeHblue 25 cM OT 60KOBbIX CTeH (cMoTpu puc.1).

CTeHKMN, neperopopKku, KyXxoHHaa mebenb wnu peko-
paTMBHbIE 3/1EMEHTbI M T.N. PacnofoXeHHbie B6NU3N
YCTPONCTBa AOMKHbI GbITb U3 HEBOCNNAMEHAIOWeErocs
MaTepmana; B NPOTUBHOM CJly4ae OHW AOMKHbI GbiTb
NOKPbITbI  COOTBETCTBYIOLWMUM TEMA0NU30NNpyIoWnm
HeBocnn WMMCA MaTepuanom; Kpome 3ToOro,

TeNbHO €06 ITe HOPMaTUBbI NO NpeAynpex-
AEHMIO NOXapoB.

PEKOMEHAALINN:

Ecnu Bbl yctanasnusaete mogenu E7CG40M, E9CG40M,

E9CG40M-BF, SE9CG40M, SE9CG40M-BF  kaxpyto

oTfEeNbHO (He KOMMNEKTOM), 3aKpenuTe HOXKW NPOTUB

OMPOKMAbIBAHNA K NOJy COOTBETCTBYIOLIMMU aHKEPHbIMM

6onTamu (cMoTpuTe puc. 1a) cobniogas BbilueonmcaHHble

MVHMMasbHbIE PAaCCTOAHNA ANA YCTAaHOBKU.

KYXOHHbIN MHCTPYMEHT BeCOM MeHblue 40 Kr [OMmKeH

KPenuTbCcA Ha OMOPHOW MOBEPXHOCTM C MOMOLLbIO

KpenexHoro KomnnekTa (cmotpm puc.1b).

BbiIKpyTTb OAHY M3 HOXEK M BCTaBUTb WTUGT B camoe

6orbluoe oTBEpPCTHE CKOObI “A”, CHOBa 3aKpenuTb HOXKY

N 3aKpenuTb WHCTPYMEHT Ha OMOPHON MNOBEPXHOCTU C

nomouwbto wypyna “B” Cobniopaiite MuHUManbHble

YCTaHOBOUHble PACCTOAHUA.

- MNepea BbiMONHeHMeM no6oro
OTKJ/IIOUMTE [NaBHbIN PYOUIBHYIK.

BMewaTenbCTBa
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- [Ana npAMOro NoOAKNIOYeHUs K ceTu, Heobxogmmo
NOAroTOBUTb  YCTPONCTBO, ob6ecneunBawwee
OTKJII0YEHIE OT CeTU, C 3a30POM KOHTAKTOB, KOTOPbII
no3BonsAeT MoJIHoOe OTKNYeHUe B YCJI0OBUAX
KaTeropumn nepeHanpsxenus lll, B coorBeTcTBUM C
npaBunamm yCTaHOBKM.

- Kormpa mopenu panA yCTaHOBKM Ha OMOPHON
MOBEPXHOCTU He ByAyT yCTaHaBNMBaTbCA Ha Hecylien
NOABECHON KOHCTPYKLWU, [OMKHbI ObITb YCTAHOBNEHbI
Ha crneuranbHoON nogcTaBke (cMm. 8)

- Xento-3eneHblin Kabenb 3a3eMNeHUs HUKOrga He
[OMKEH NPepbIBaTbCA.

NOAKNIOYEHUE K CETU

BbinonHuTb NofKntoueHne 060pyAOBaHNA K CETU NUTaHUA
Kak yKa3aHo Huxe (cmoTpu Puc. 4 - Puc. 5):

1

YcTaHoBWTE, ecnn HeT, pybunbHuk (A) Bo3ne nprubopa
C MarHUTHO-TENNOBbIM pacuenuTenem u 610KNPOBKOWA
anddepeHumana.

2) OtkpowTte ABepubl, ecnn ecTb (B), W BbiBepHUTE
wypynbl (C) Ansa cHATUA naHenu npubopos (D).

3) Mopkniounte pybunbHUK (A) K KIEMMHOIN Konoake
(H) Kak nokasaHO Ha 3NMeKTPUYECKMX CXemax B KOHLe
pyKoBOACTBa. Bbl6paHHbIN CoeanHUTENbHbIN Kabenb
[IO/MKEH VMETb XapaKTepucTnkn He Huxe Tuna HO7RN-F
C TemnepaTypoi UCMONb3oBaHWA He MeHblue 80°C u
ceyeHwe Kabena JOMKHO COOTBETCTBOBATb 060PYA0BaHMIO
(CMOTpU TEXHUYECKME AaHHbIE B Tabnuue).

4) TponycTuTb Kabenb uvepe3 KabenbHbIN KaHan u

3aTAHYTb 3aKMMOM, NOACOEAVHUTb MPOBOAHVKMA Ha

COOTBETCTBYIOLMX MeCTax B KIAEMMHOW Konopke wu

3aTAHYTb KX. [IPOBOAHMK XXeNTo-3eNeHbli 3a3eMneHna

[O/MKeH ObITb ANMHHEE APYrX MPOBOAHWKOB, YTOObI

B Clyyae paspbiBa KabenbHOro 3axuma, OH He

oTopBacA Nocne Kabensa HanpaXeHNs.

Ecnn kabenb nuTaHuWA NOBpPeXAEH, OH AOMKEH

6bITb 3amMeHeH cneyunanbHbiM Kabenem Tun

HO5RNF vnnn HO7RNF npousBoputenem, unm ero

CePBUCHbIM LIEHTPOM, NIV NePCOHANIOM C MOXOoXel

KBanuduKauumen, 4yTobbl n36exarb NO6bIX PUCKOB.

5

SKBUNOTEHUUAJIbHAA CUCTEMA

Mpu6op ponmxkeH 6bITb NOACOEAVHEH K SKBUMNOTEHLMANBHO
cucteme. MomeueHa cieayoLIM CMMBOJIOM:

BHUMAHMUE!

MpounsBoanTeNnb He HeceT OTBETCTBEHHOCTU U He GyaeT
BO3MelWaATb ylep6 BCNeACTBME HENPaBUNbHOM U He
COOTBETCTBYIOLLEN UHCTPYKLMAM YCTAHOBKM.

TECTUPOBAHUE OBOPYAOBAHUA

BaxxHo

Mepen BBOAOM B 3KCMyaTauuio HEOOGXOAMMO NPOBECTU
TeCTUPOBaHVE YCTaHOBKM, YTOGbI OLEHWUTb OnepaTuBHOe
COCTOAHME KaX[AOW OTAENbHON KOMMAeKTywLlwen un
BbISIBUTb BO3MOXHbIE€ aHOMaNuW.

Ha 3Tom 3Tane BaXXHO NPOBepUTb, YTO CObNIOAAIOTCA BCE
ycnoBus 6e30MacHOCTY U FUTEHBI.

[InA NnpoBeAeHMA TeCTUPOBAHMA BbINONHUTE CrefytoLne

NpoBepKM:

1) NpoBepuTb, UTOObI HANPAXKEHME CETI COOTBETCTBOBASIO
HanpseHuio npuéopa.

2) BK/IIOUUTb 1 BbIK/IIOUNTb aBTOMATNYECKUI PYOUNBHIK,
YTOObI NPOBEPUTb SNEKTPUUECKOE COeIUHEHMe

3) npoBepuUTb NPaBWUIIbHYIO PaboTy NPeAOXPaHNTENbHbIX
YCTPOWCTB.

Mocne npoBeaeHUs TECTUPOBaHWA, €C/IM HEOBXO[UMO,
06yunTb  Mosmb3oBaTeNs MpPaBUIbHO BBOAUTL B
3KCryaTaumio Npu6op B MOMHON Ge30MacHOCTH, Kak
npeaBuaeHo feicTeylOWMUMM npaBunamn B CTpaHe
nonb30BaHWs NPUGOPOM.

MHCTPYKLUUU MO
SKCMNYATALUNN

BHUMAHME!

Wcnonb3yinte o6opyaoBaHme Nof NprcMOTPOM M HUKOTAA
He OCTaBnAiiTe ero paboTtaTb B XONOCTYIO.

CBeTOBble MHAMKATOPbI YKa3blBalOT, BKIIOUEHbl WAW
BbIKJIIOYEHbI BCE NPUBOPDI.

Mprbopbl He TPebyIOT OCOBEHHbIX PErynMpoBOK CO
CTOPOHbI  KBaNIMGULIMPOBAHHOrO NepcoHana, passe
4TO TOMbKO PerysvMpoBKW, BbIMOSHAEMble Ha 3Tane
3KCMyaTaLmn CO CTOPOHbI Mofb3oBaTenNA.

Mcnonb3oBaTb UCKIOUMTENIBHO akceccyapbl, pEKOMeHAy-
emMble NPov3BOANTENEM.

Bo Bpemsa nepBoro ncrnonb3oBaHuA 06OpPy[OBaHWA Bbl
MOXeTe NOYyBCTBOBaTb €AKWMIA 3anax Wau 3anax rapw.
Mocne HeCKONbKMX NCMONb30BAHUA STOT 3anax NCYe3HeT.
Mocne wucnonb3oBaHWA 30HbI HarpeBa OCTalOTCA
ropAYMMUN Ha NPOTAXKEHNN HEKOTOPOro Neproaa, Aaxe
€C/n OHY BbIKNIOYeHbl (OcTaTouHoe Tenso). He Kacaiitech
pyKamu KOHPOPOK M He ponyckaiTe 6nm3ko peTten K
obopyanoBaHuio.

3TV npaBuna ABNAIOTCA OYeHb BaXKHbIMU, €CIN Bbl UX He
npriAepK1MBaeTecb, MOryT BO3HWKHYTb CuUTyauuu c6os
B paboTe 060pyAoOBaHMA, YTO MOXET CO3AaTb OnacHble
cUTyaumm ana nonb3osatens.

[laHHbIi Npnbop He npepHasHayeH ANA UCNONb30BaHWA
nmuamu (B TOM unucne AeTbMM) C  OrpaHMyeHHbIMU
dU3NYECKMM U NCUXMYECKMMM CMOCOBHOCTAMM, UK C
HefOCTaTOUYHbIM OMbITOM W 3HAaHWAMM, 338 UCKIIOYeHeM
eCcn OHWM HaxofATCA MNOA MPUCMOTPOM K 0ByueHbl
Nosb30BaHWI0 NPMOOPOM CO CTOPOHDI JINL, OTBEYAIOLMUX
3a Ux 6e30MacHOCTb.

[leTn BoMXHbl O6bITb MOA MPUCMOTPOM U He AOMXKHbI UrpaTh
c npru6opom.

BBO/J B SKCMNYATALNIO
SJIEKTPUYECKOIO reruna

Myck B paboty

Mepes nepBbiIM  UCMONb30BaHWEM  YCTPOMCTBA

TIWATENIbHO MOYUCTUTE BaHHY (CcMOTpU MyHKT “YXO[ 3A
YCTPOWCTBOM”). MoBepbTe NpaBMiIbHOCTb NOAKIOYEHNSA
1 BKITOYEHA YCTPOIICTBA COMMACHO NHCTPYKLMAM.

BknioueHue (Puc. 6)
PekomeHayeTcsa 3anoNHATb BaHHY BOAOW MPYMEPHO Ha 2 CM.
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[nAa npaBunbHOW paboTbl BaHHYy HeOb6XOANMO
HenpepbiBHO MOMONHATL BOAOI, 3Ta onepauus AOSKHa
BbIMOJIHATLCA TaK, UTOObl Ha HarpeBaTe/ibHble 3f1eMeHTbI
He nonapana Boja BO BpemMA paboTbl 06opyaoBaHUs,
MOTOMY YTO TEMIOBOW YAap MOXET NOBPEANTD KX.
BkniounTe  pybUNbHWK, PaCMONOXKEHHbIA  nepep
yctpoiicteom. C nomoupblo pyyku (A) ycTaHoBUTe
perynaTop 3Heprum B HampaBfneHUM CaMOW LUMPOKON
4acT HameyaTaHHOM MOMOChl, YTOGbI MOAYYUTb MO
BO3pacTallleil camble BbICOKME 3HAUYEHWSA MOLLHOCTU.
YTo6bl YMEHbLWMNTb MOLHOCTb, MOBEPHUTE PYUKY B
HanpaBfeHNN TOHKOW YacTU HameyaTaHHOW MOOCHI.
Y10o6bl BBIKNIOUUTL NpPUGOP, NOBepHUTEe pyuky (A) B
nonoxeHve «0» 1 BbIKMIOUUTE PyOUITbHUIK.

YTO6bl OUNCTUTL SNEKTPUYECKNI FPUIIb, TOBEPHUTE PYUKY
B nonoxeHune «OUYNCTKA» B TeueHne npumepHo 10 MUHYT,
BCe OCTaTKM OyayT KapOOHM3MPOBaHbI, YTO YMPOCTUT
OUNCTKY NOCNe OXNaXAeHWA. JNeKTPUUYECKUA rpuib He
NoaXoANT ANA NCMONb30BaHUA KacTPIoNb UM CKOBOPOA.

OnopoKHeHne BaHHbI 1 YucTKa (Puc. 7)

MopHummnTe TOHbI anekTpuyeckoro rpuna (B) B BeptrkanbHoe
nonoxeHue, YTo6bl WTUGT (A) BOLIEN B KPOHLUTENH.

Mocne ouncTky BbiTawmTe WTUGT (A) M aKKypaTHO onycTuTe
T3H anekTpuyeckoro rpuns (B) B 06bI4HOE ropM30oHTaNbHOE
NoNoXeHue.

BknioueHune, perynupoBKa u BblK/lOYeHe Mofenei ¢
3NeKTPOHHbIMU KomaHaamm BFLEX (puc. 9)

Mpu BbIKMIOYEHHOM 3MEKTPUYECKOM Fpuie C Kabenem
NUTaHUA MOJCOEANHEHHOM K CeTu Ha pucrnee «A»
oTobpakaeTca 3HauyeHue «BblK/l». YToObI BKAIOUUTH
SNEeKTPUYECKUI TpUsb, yAepXnBanTe pyyky «B» HaxaTton
B T@UEHNEe HEeCKONbKUX CeKyH[, Ha Aucnnee nosapnserca
50, 4TO COOTBETCTBYET LMKJIMYECKOMY PeryvMpoBaHuio
50% MOLHOCTM NyTemM HemnpepbIBHOIO BKOYEHUA U
BbIKJTIOUEHNA.

YTO6bl M3MEHUTb 3HaueHUe, BbICTPO HaXMUTE PYUKy «B»
n nosepHuTe ee. Korga Ha Aucnnee nosBUTCA HOBOeE
XKeflaemoe 3HaueHue, CHOBa HaXKMWTe KHOMKY «B», 4To6bl

3aHeCcT B NamATb HOBOE 3HauyeHWe WM NoaoXaaTb
HECKONbKO CeKyHA: ChcTeMa COXPaHWT nocnefgHee
3HaYeHue, ykasaHHOe Ha aucnnee.
YTo6bl OUNCTUTL SNEKTPUYECKWI TPWMb, YCTaHOBUTE
MoLHOCTb Ha 100 npumepHO Ha 10 MUHYT, 3TO NpuBeaeT
K KapboHM3auumM Bcex OCTaTKOB, obneruyasa nocne
OXNaXAeHNA OUNCTKY.
YTobbl BbIKNIOUUTL MPUGOP, AepxuTe pyuKy «B»
HaXaTol B TeUEHNEe HEeCKONbKNX CeKyH[, Ha aucnnee «A»
oTobpaxaetcs cnoso «BblK/1.».
BHUMAHWE: TMNpubop  ocHaweH
ycTponcTBamMu 6e30nacHoOCTY:
- ecnn csetogmop “H” roput — 3170 03HauyaeT yto TOH
B BepTUKanbHOM nonoxeHun. Onyctute TOH B
ropr3oHTanbHOe paboyee NONOXKeHNe.

yXoj 3A NPUBOPOM

Mepen TemM Kak NPUCTYNUTL K OUNCTKE FPUNA, HEOOXO[NMO
BbIKJIIOUNTb 1 OCTaBUTb OCTbITb NPUGOP.

B cnyyae ecnu npubop 3neKTPUYECKUin Heobxoanmo
OTKMIOUNTb PYOUNBHUK ANA NpeKpaLLeHrA Noaaun NUTaHnA.
TiwaTenbHan exxeaHeBHan ybopKa yCTpocTBa rapaHTMpyeTt
€ero vaeanbHyto paboTy 1 ANUTENbHbI CPOK CYKObI.
CranbHble MOBEPXHOCTU [OMKHbI ObiTb OUMLiEHbI C
XKUAKOCTbIO ANA MblTbA MOCyAbl. [in1A 3Toro Heobxoanmo
pa3BecTu ee B ropsAyveil BOAe U UCMOMb30BaTb BAAXKHYIO
MATKYl0 BeTOWb, ANA 6Gonee CUMbHbIX 3arpAsHeHUi
NCNonb3ynTe STUNOBLIN CNWUPT, aLeToOH unu Apyrue
HeranioreHVpoBaHHble PacTBOPUTENN, He WCMOMb3yinTe
abpasvBHbIN, YUCTALMIA MOPOLIOK, WAWN KOPPO3MNOHHBIX
BeLeCTB, TakKUX KaK COMAHaA KWCNoTa WKW CepHas
Kucnota. Mcnonb3oBaHne KWCNOT MOXET HapyLWwuTb
dyHKLUMOHaNnbHOCTL U 6e3onacHocTb npubopa. He
NCnonb3ynte LWeETKW, MeTannyeckne MoYanku uau
abpasuBHble [UCKM U3rOTOBMEHbl M3 APYrUX MeTannos
W CMNaBOB, KOTOPble MOTYT Bbi3BaTb MATHA PXKaBUMHbI.

cnepyoWmmn

BHMMAHME!
He HanpaBnATb cTpyn BoAbl HEMOCPeACTBEHHO Ha
o6opyaoBaHue, 4To6bl He NOBpeANTDb ero.

FAPAHTUAHOE OBA3ATE/IbCTBO

OUPMA:

YINLA:

UHOEKC: HACENEHHbIVI MYHKT:

MPOBUHLIS: AATA YCTAHOBKM:
MOJAENb
CEPUAHBIA HOMEP

NPEAYNPEXAEHUE

MpounssBoauTenb He HeceT OTBETCTBEHHOCTM 3@ BO3MOXHbIE HETOUHOCTY, COAepalumeca B laHHOI 6poLuope, KoTopble
BO3HUKI/IN BCNEeACTBME OLIMOOK NP NepenncbiBaHAN UK NeyaTy, a Takxke ocTaBnseT 3a coboii MpaBo BHOCUTb fllobble
N3MEHEHMA B N3[€NNe, KOTOPble OHa COYTET MOJIE3HbIMM M HEOGXOAUMbIMM, 63 yLLiep6a ANIA OCHOBHbIX XapaKTEPUCTUK.
MpounssBoauTeNnb He HeceT HUKAKOW OTBETCTBEHHOCTH, €C/IN NPaBIANa, yKa3aHHble B JaHHOM PyKOBOACTBE, He cobriiofjatoTca.
MpowusBoanTenb He HeceT OTBETCTBEHHOCTU 3a yLLep6, NPAMON 1 KOCBEHHbIN, BbI3BaHHDI HEMPaBWIbHON YCTaHOBKOA,
NoBpeXAEHUAMY, NNIOXUM 0BCNYXBaHUEM, HEYMEHVEM B O6paLLeHUN.
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ELEKTRIiKLi IZGARALAR - MACROS 700 SERISi

Cihaz tipi Tanim Ebat: (UxDxY) Tezgah (toplam yiikseklik)
E7CG40B elektriklizgaralar mm 400 x 700 x 290 (436)h
E7CG80B elektrikli 1zgaralar mm 800 x 700 x 290 (436)h
E7CG40M elektrikli 1zgaralar mm 400 x 700 x 900 (1040)h
E7(GSOM elektrikli 1zgaralar mm 800 x 700 x 900 (1040)h

. .

o o

ELEKTRIKLIIZGARALAR - S700 SERISI

Cihaz tipi Tanim Ebat: (UxDxY) Tezgah (toplam yiikseklik)
SE7(G40B elektrikli 1zgaralar mm 400 x 730 x 290 (345)h
SE7(G80B elektrikli1zgaralar mm 800 x 730 x 290 (345)h
SE7(G40B-BF Bflex kumandali elektrikli izgaralar mm 400 x 730 x 290 (345)h
SE7(G80B-BF Bflex kumandal elektrikli izgaralar mm 800 x730x 290 (345)h

ELEKTRIKLi IZGARALAR - MAXIMA 900 SERISi

Cihaz tipi Tanim Ebat: (UxDxY) Tezgah (toplam yiikseklik)
E9CG40B elektrikli 1izgaralar mm 400 x 900 x 290 (362)h
E9CG80B elektrikli 1izgaralar mm 800 x 900 x 290 (362)h
E9CG40M elektrikli1zgaralar mm 400 x 900 x 900 (970)h
E9CG8OM elektrikli 1zgaralar mm 800 x 900 x 900 (970)h
E9CG40B-BF Bflex kumandal elektrikli izgaralar mm 400 x 900 x 290 (362)h
E9CG80B-BF Bflex kumandal elektrikli izgaralar mm 800 x 900 x 290 (362)h
E9CG40M-BF Bflex kumandali elektrikli izgaralar mm 400 x 900 x 900 (970)h
E9CG8OM-BF Bflex kumandali elektrikli izgaralar mm 800 x 900 x 900 (970)h

ELEKTRIKLi IZGARALAR - S900 SERISi

Cihaz tipi Tanim Ebat: (UxDxY) Tezgah (toplam yiikseklik)
SE9CG40M elektrikli zgaralar mm 400 x 900 x 900 (970)h
SE9CG8OM elektrikli1zgaralar mm 800 x 900 x 900 (970)h
SE9CG40M-BF Bflex kumandali elektrikli izgaralar mm 400 x 900 x 900 (970)h
SE9CGS8OM-BF Bflex kumandal elektrikli izgaralar mm 800 x 900 x 900 (970)h

ELEKTRIKLI IZGARALAR - LX900 TOP SERISI

Cihaz tipi Tanim Ebat: (UxDxY) Tezgah (toplam yiikseklik)
LXE9(G40 elektrikli zgaralar mm 400 x 900 x 290 (362)h
LXE9(G80 elektrikli 1izgaralar mm 800 x 900 x 290 (362)h
LXE9CG40-BF Bflex kumandali elektrikli izgaralar mm 400 x 900 x 290 (362)h
LXE9CG80-BF Bflex kumandal elektrikli izgaralar mm 800 x 900 x 290 (362)h
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ELEKTRIKLi IZGARALAR - MACROS 700 SERiSi

TEKNIK VERILER

Nominal
qu¢
MODEL
E7(G40B 41
E7CG80B 82
E7CG40M 41
E7CG80M 82

Pisirme bdlgeleri

1 41
2 41
1 41
2 41

Giig kaynagi

380-415 V3N~ /220-240V3~
380-415V3N~/220-240V3~
380-415V3N~/220-240V3~
380-415V3N~/ 220-240V3~

HO7RNF tipi baglanti kablosu

5%2,5 mm?/ 4x2,5 mm*
5%2,5 mm? / 4x4 mm’
5%2,5 mm?/ 4x2,5 mm?
5x2,5 mm? / 4x4 mm?

ELEKTRIKLi IZGARALAR - S700 SERISi

TEKNIK VERILER

Nominal
gug
MODEL
SE7(G40B 41
SE7CG80B 82
SE7CG40B-BF 41
SE7CG80B-BF 82

Pisirme bdlgeleri

1 41
2 41
1 41
2 41

Giig kaynagi

380-415 V3N~ /220-240V3~
380-415 V3N~ /220-240V3~
380-415 V3N~ /220-240V3~
380-415V3N~/220-240V3~

HO7RNF tipi baglanti kablosu

5%2,5mm?/ 4x2,5 mm?
5%2,5 mm?/ 4x4 mm?
5x2,5 mm?/ 42,5 mm?
5x2,5 mm’ / 4x4 mm?

ELEKTRIKLi IZGARALAR - MAXIMA 900 SERISI

TEKNIK VERILER

Nominal | Pisirme bolgeleri Glig kaynagi HO7RNF tipi baglanti kablosu
gug
MODEL
E9(G40B 54 1 54 380-415V3N~ 5x2,5 mm’
E9CG80B 10,8 2 54 380-415 V3N~ 5x4 mm’
E9CG40M 54 1 54 380-415V3N~ 5%2,5 mm?
E9CG8OM 10,8 2 54 380-415V3N~ 5x4 mm?
E9CG40B-BF 54 1 54 380-415V3N~ 5%2,5 mm?
E9CG80B-BF 10,8 2 54 380-415V3N~ 5x4 mm?
E9CG40M-BF 54 1 54 380-415V3N~ 5%2,5 mm?
E9CG80M-BF 10,8 2 54 380-415 V3N~ 5x4 mm?
ELEKTRIKLI IZGARALAR - S900 SERISI TEKNIK VERILER

Nominal | Pisirme bolgeleri Glic kaynagi HO7RNF tipi baglanti kablosu
gug
MODEL
SE9CG40M 54 1 54 380-415V3N~ 5x2,5 mm’
SE9C(G8OM 108 2 54 380-415 V3N~ 5x4 mm?
SE9CG40M-BF 54 1 54 380-415V3N~ 5%2,5mm?
SE9CG80M-BF 10,8 2 54 380-415 V3N~ 5x4 mm’
ELEKTRIKLI IZGARALAR - LX900 TOP SERISI TEKNIK VERILER

Nominal
9u¢
MODEL
LXE9CG40 54
LXE9(G80 108
LXE9CG40-BF 5,4
LXE9CG80-BF 108

Pisirme bdlgeleri

1 54
2 54
1 54
2 54

Glic kaynagi

380-415V3N~
380-415 V3N~
380-415 V3N~
380-415 V3N~

HO7RNF tipi baglanti kablosu

5%2,5mm’
5x4 mm?
5%2,5 mm?
5x4 mm’
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Cihazlar asagidaki Avrupa direktiflerine uygundur:

2014/35/EU Alcak Gerilim

2014/30/EU EMC (Elektromanyetik Uyumluluk)

2011/65/EU Elektrikli ve elektronik esyalardaki belirli tehlikeli maddelerin kisitlanmasi
2006/42/EC Makine Yonetmeligi ve 6zel referans yonetmelikleri

EN 60335-1 Ev ve benzeri yerlerde kullanilan elektrikli cihazlarin glvenligine iliskin Genel Kurallar

EN 60335-2-38  Ticari amach ELEKTRIKLI OCAKLAR, ISITICILAR ve IZGARALAR icin Ozel Yénetmelik

Unite ozellikleri
Seri numarasi plakasi Gnitenin 6n tarafinda bulunur ve tiim baglanti verilerini icerir.

C€

MOD. N°:
Ian
v kw: Hz: 50/60 I

— X

PROFESYONEL CiHAZ KULLANICILARI iCiN BILGILER

14 Mart 2014 tarihli ve 49 sayili Kanun Hitkkmiinde Kararname’nin 24. maddesi uyari ve geregince:
“Atik elektrikli ve elektronik cihazlar icin 2012/19/EU Direktifi’nin (WEEE) uygulanmasi”.

Cihaz veya ambalaji Gizerinde bulunan isaretli ¢cop kutusu semboli, Griiniin ¢alisma 6mri sona erdiginde, uygun bir
isleme ve geri donilstiim imkani tanimak amaciyla, diger atiklardan ayri olarak toplanmasi gerektigini gosterir.
Ozellikle, mrii sona eren cihazin aynistirilmis toplanmasi asagida belirtildigi gibi organize edilir ve isletilir.

a) cihazin 31 Aralik 2010 tarihinden 6nce piyasaya sunulmus olmasi ve kullanicinin bu cihazi esdeger ve ayni islevleri
yerine getirecek yeni bir cihaz ile degistirmeksizin imha etmeye karar vermesi durumunda, direkt olarak kullanici
tarafindan;

b) 31 Aralik 2010 tarihinden 6nce piyasaya sunulmus olan cihazin mri sona erdiginde, kullanicinin cihazi imha etmeye
karar vermesinin yanisira, ayni zamanda bu cihazla esdeger ve ayni islevleri gérecek bir Griin satin almasi durumunda,
dnceki chazin yerini alan yeni cihazi kendi markasiyla italya pazarina ilk sokan ve italyada pazarlayan veya italya'ya
satan kisi olan Uretici tarafindan. Bu son durumda, kullanici, tireticiden, yeni cihazin teslim edilmesini takip eden 15
glin icerisinde ve bu siireyi asmayacak sekilde, dmrii sona eren cihazi teslim almasini talep edebilir;

) cihazin piyasaya 31 Aralik 2010 tarihinden sonra sunulmus olmasi durumunda, cihaz kendi markasiyla italya pazarina
ilk sokan ve italya'da pazarlayan veya Italya'ya satan kisi olan {retici tarafindan.

Geri kazanilmasi, islenmesi ve gevreyle uyumlu sekilde imha edilmesi icin atilmis olan cihazin ayristirilmis toplamasi cevre
ve saglik Uizerindeki olasi negatif etkileri nlemeye ve cihazin tretilmis oldugu malzemelerin yeniden kullanilmasina ve/
veya geri kazanilmasina katkida bulunur.

Uriiniin kullanici tarafindan yasalara aykiri sekilde imha edilmesi, yiiriirliikte olan kanun ydnetmelikleri ile ngériilen
cezalarin uygulanmasini gerektirir.

Kullanicinin iiriinii yasadisi olarak imha etmesi, mevcut diizenlemelerde belirtilen yaptirnmlarin uygulanmasina
neden olacaktir.
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ELEKTRIKLi MODELLERE iLiSKiN BILGILER

DIKKAT!

Asagidaki bolimde belirtilen ¢izimler bu kilavuzun ilk sayfalarinda yer alir.

CIHAZLARIN TANIMI

Yukseklikleri ayarlanabilir 4 ayakli, saglam paslanmaz celik
yapl.

Kanun hiikiimleri, teknik kurallar ve yonetmelikler
imalatgl, cihazlarin CEE yénetmeliklerine uygun oldugunu
ve kurulumun ydrurlikte olan kanunlara uygun sekilde
yapilmasi gerektigini beyan etmektedir.

Montaj asamasinda asagida belirtilen kurallara uyunuz:

- yururlikte olan CEl htkiimleri

- insaat yonetmelikleri ve yerel yangin 6nleme kurallar

- ylrirlikteki is kazalarini nleme yonetmelikleri

- elektrik enerjisi dagitim kurumunun kurallari

CALISTIRMA

Calistirmadan o6nce, cihazi ambalajindan ¢ikariniz.
Bazi parcalar yapiskan film kaplama ile korunurlar, bu
kaplamayi ¢ok dikkatli ¢ikariniz.

Tutkal parcalarinin kalmasi durumunda, bu kalintilar,
benzin gibi uygun maddeler ile temizleyiniz; hicbir sekilde
asindirict maddeler kullanmayiniz.

Cihazin ayaklarini monte ediniz; cihaz su terazisi ile
seviyelendirilmelidir; kiiclik seviye farklarini gidermek icin
ayaklan ayarlamak mumkiindlr. Genel salter veya priz
cihazin yakinlarinda bulunmali ve kolaylikla erisilebilir
olmalidirlar.

Buharin hizli bir sekilde tahliye edilmesi icin, cihazin
davlumbaz altina yerlestirilmesi tavsiye edilir.

Yerel havalandirma

Cihazin kurulu oldugu yerde, cihazin dogru calismasini ve
odanin hava degisimini garanti edecek hava prizlerinin
mevcut olmasi gerekir.

Hava prizlerinin ebatlari ayni olmalidir, 1zgaralar ile
korunmali ve tikanamayacak sekilde yerlestirilmelidirler.
(Bakiniz Resim 2 — Resim 3)

Tedbir - uyari

Cihaz, elektrik komponentlerine hasar vermemek igin, cok
yuksek 1silara ulagan baska cihazlarin yakinina kurmayiniz.
Kurulum asamasinda, hava emis ve tahliye borularinda
herhangi bir engel olmadigindan emin olunuz.

ilk galistirmada veya bir atalet siiresinden sonra, cihazi
kademeli olarak calistiriniz.

Minimumdan baslayarak, giicii kademeli olarak
artirarak, yaklasik 6 saat sonra maksimum giice
getiriniz. 2'ser saatlik 3 asama yeterlidir.

KURULUM

Cihazin kurulum, calistirma ve bakim islemleri kalifiye
personel tarafindan gergeklestirilmelidir. Kurulum igin
gerekli tim isler yuriirlikteki yonetmeliklere uygun
sekilde gerceklestirilmelidir. imalatci, hatali veya
uygunsuz bir kurulumdan kaynaklanabilecek kotii
calismaya iliskin her tiirlii sorumluluktan muaftir.

Cihazlari, yan duvarlardan 25 cm’den az olmayacak bir
mesafe koruyarak kurunuz (bakiniz resim 1).

Cihazin yakininda bulunan duvarlar, paravanlar, mutfak
mobilyalari veya dekoratif unsurlar yanici olmayan
malzeme ile iiretilmis olmalidirlar; aksi taktirde, uygun
termik izolasyona sahip yania olmayan malzeme ile
kaplanmalari gerekir; ayrica yanginlari 6nlemeye iligskin
kurallara son derece dikkat edilmesi gerekir.

UYARILAR:

E7CG40M, E9CG40M, E9CG40M-BF, SE9CG40M,

SE9CG40M-BF modellerinin tek tek kurulumu (seri halinde

degil) durumunda, yukarida belirtilen minimum kurulum

mesafelerine uyarak, devrilmeyi 6nleyici ayagi uygun vida
disli civiler ile zemine sabitleyiniz (bakiniz resim 1a).

40 kg altinda agirhiga sahip tezgah aletleri, techizatta

bulunan sabitleme kiti araciligiyla destek yizeyine

sabitlenmelidirler (bakiniz resim 1b).

Ayaklardan birini gevsetiniz ve pimi kiskacin “A” en biyiik

deligine geciriniz, ayad: tekrar vidalayiniz ve vidayr “B”

kullanarak aleti destek ylizeyine sabitleyiniz. Daima

minimum kurulum mesafelerine uyunuz.
Herhangi bir midahalede bulunmadan &nce genel
elektrik beslemesini kesiniz

- Direkt sebekeye baglanti icin, kurulum kurallarina
uygun, agsiri gerilim Ill kategorisi kosullarinda
tamamen devreden ¢ikarmaya imkan taniyacak
kontak acgiklik mesafesi ile, sebekeden ayirmayi
garanti edecek bir cihaz 6ngoriilmesi gerekir.

- Tezgah modelleri tasiyici bir asma yapi Uzerine
kurulmuyorsa, 6zel bir destek yiizeyi lUzerine monte
edilmelidirler (bakiniz resim 8).

- Sari-yesil topraklama kablosu asla kesilmemelidir.

ELEKTRIK BAGLANTISI

Cihazin besleme sebekesine baglantisini belirtildigi
sekilde gergeklestiriniz (bakiniz Resim 4 - Resim 5):

1) mevcut degilse, cihazin yakinina otomatik digmeli ve
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diferansiyel blok korumali bir ayirici salter (A) kurunuz.

2) Mevcut iseler kapaklari (B) aginiz ve bordo tablosunu
(D) sokmek icin vidalari (C) gevsetiniz.

3) Resimde ve kilavuzun sonundaki elektrik semalarinda
belirtildigi gibi, ayirci salteri (A) terminal kutusuna (H)
baglayiniz. Onceden secilen baglanti kablosu en az
80°C kullanim 1sisi ile HO7RN-F tipi altinda olmayacak
ozelliklere ve cihaza uygun bir kesite (tablolar
tzerindeki teknik verilere bakiniz) sahip olmalidir.

4) kabloyu kablo rakoru araciligiyla gegiriniz ve kablo
tutucuyu sikiniz, konduktorleri terminal kutusunda
karsilik gelen pozisyona baglayiniz ve sabitleyiniz. Sari-
yesil topraklama konduiktord, kablo tutucunun kopmasi
durumunda, kablo tutucu gerilim kablolarindan sonra
kopacak sekilde, digerlerinden daha uzun olmalidir.

5) Besleme kablosu hasar gormiis ise, her tiirlui riski
onlemek amacaiyla, imalatgi veya i n teknik
servisi ya da her halilkkarda benzer kalifikasyona
sahip birisi tarafindan, HO5RNF veya HO7RNF tipi
ozel bir kablo ile degistirilmelidir.

ESPOTANSIYEL BAGLANTI

Cihaz espotansiyel bir sisteme baglanmalidir.
Asagidaki sembol ile belirtilir:

Dikkat!

Uretici uygunsuz ve talimatlara uygun olmayan
kurulumlardan kaynaklanabilecek zararlardan sorumlu
degildir ve garanti kapsaminda olsa dahi bu zararlar
karsilamaz.

CIHAZIN KONTROLU

Onemli

Calistirmadan  6nce, herbir komponentin c¢alisma
kosullarini degerlendirmek ve olasi arizalar belirlemek
amaciyla, tesisin kontrol edilmesi gerekir.

Bu asamada, tiim giivenlik ve hijyen kosullarina titizlikle
uyuldugunu kontrol etmek 6nemlidir.

Kontrol amaciyla asagida belirtilenlerin denetlenmesi
gerekir:

1) sebeke geriliminin cihaz gerilimine uygun oldugunu
kontrol ediniz

2) elektrik baglantisini kontrol etmek icin otomatik ayirici
salter tizerinde islem goriintz

3) guvenlik duizenlerinin dogru calistigini kontrol ediniz

Kontrol yapildiktan sonra, gerekmesi halinde, cihazin,
kullanildigr tilkede ydrirliikte olan kanunlarin 6ngérdiigu
sekilde, glivenli kosullarda galistiriimasi icin, gerekli tim
becerileri kazanmasi amaciyla kullaniciyr uygun sekilde
egitiniz.

KULLANIM BILGILERI

DIiKKAT !
Cihazlan sadece denetim altinda kullaniniz ve asla bosta

calistirmayiniz.

Isikli ikaz lambalar tim cihazlarin ¢alisma veya kapanma
durumunu gosterir.

Cihazlar, kullanim asamasinda kullanici tarafindan
gerceklestirilen ayarlar haricinde, uzman personel
tarafindan 6zel ayar miidahaleleri gerektirmezler.

Sadece ve sadece imalatci tarafindan belirtilen aksesuarlari
kullaniniz.

Cihazin ilk kullanimlari esnasinda aci veya yanik kokusu
duyulabilir. ilk iki veya {ig calismadan sonra koku tamamen
kaybolacaktir.

Kullanim sonrasinda, bazi bolgeler kapali olsalar da belli
bir stre sicak kalirlar (kalan 1si). Ellerinizi degdirmekten
kagininiz ve cocuklari uzak tutunuz!

Bu kurallar ¢ok 6nemlidir, ihmal edilmeleri durumunda
cihazlarda ariza durumlari gorilebilir ve kullanici igin
tehlike durumlari meydana gelebilir.

Isbu cihaz zihinsel ve fiziksel becerileri yetersiz kisiler
(cocuklar dahil), veya emniyetlerinden sorumlu bir kisinin
denetimi olmaksizin veya cihazin kullanimina iliskin bilgi
verilmeksizin, yeterli deneyim ve bilgiye sahip olmayan
kisiler tarafindan kullaniimaya uygun degildir.

Cocuklarin cihazla oynamadiklarindan emin olunmasi igin
g0zetim altinda bulundurulmalari gerekir.

ELEKTRIKLi IZGARALARIN GALISTIRILMASI

Calistirma

Cihazi ilk defa kullanmadan 6nce, tepsinin derinlemesine
temizlenmesi tavsiye edilir (“CIHAZIN BAKIMI” paragrafina
bakiniz). Cihazin baglantisini kontrol ediniz ve talimatlara
gore calistiriniz.

Calistirma (Resim 6)

Tepsinin yaklasik 2 cm suyla doldurulmasi tavsiye edilir.
Dogru bir calisma icin tepsiye siirekli su takviyesi
yapiimalidir, bu islem esnasinda cihaz calisiyorsa
rezistanslari islatmamaya 6zen gostermek gerekir, termik
sok rezistanslara zarar verebilir.

Cihazin basindaki ana salteri calistiriniz. (A) dugmesi ile,
enerji regilatorind,

daima daha yiiksek giic degerleri elde etmek igin,
serigrafinin daha genis kismina dogru ayarlayiniz.
Gucu azaltmak igin digmeyi serigrafinin ince kismina
dogru ceviriniz. Cihazi kapatmak icin, (A) diigmesini “0”
pozisyonuna getiriniz ve genel salteri kapatiniz.

Elektrikli 1zgaray! temizlemek icin digmeyi yaklasik 10
dakika sireyle “CLEAN” (TEMIZLE) pozisyonuna ceviriniz,
bu sekilde, soguduktan sonra temizligi kolaylastiracak
sekilde, tiim kalintilar yanacaktir. Elektrikli 1zgara kugtik
veya biiylk tencerelerle kullanima uygun degildir.

Tepsinin bogaltiimasi ve temizlik (Resim 7)

Pim (A) kiskaca girene kadar, elektrikli 1zgara rezistansini
(B) dikey pozisyona kaldiriniz.

Temizlik tamamlandiktan sonra, pimi (A) ¢ekiniz ve elektrik
1zgarasinin rezistansini (B) titiz bir sekilde normal yatay



| 157

pozisyonuna getiriniz.

BFLEX elektronik kumandali modellerin calistiriimasi,
ayarlanmasi ve kapatilmasi (Resim 9)
Besleme kablosu sebekeye bagh iken, elektrikli 1zgara
kapali ise, ‘A" ekrani ‘OFF’ (KAPALI) degerini gosterir.
Elektrikli 1zgaray calistirmak icin birkag saniye streyle “B”
diigmesini basili tutunuz, ekran tzerinde 50 yazisi belirir,
bu da surekli calistirma ve kapatma gerceklestirirken
gliclin %50 devirsel ayarina karsilik gelir.
Degeri degistirmek icin hizlica “B” digmesine basiniz ve
ceviriniz. Ekran istenen yeni degeri gosterdiginde, yeni
degeri kaydetmek icin yeniden “B” diigmesine basiniz veya
birkag saniye bekleyiniz: sistem ekran Uzerinde gosterilen
son degeri kaydeder.
Elektrikli 1zgarayi temizlemek icin gticti yaklasik 10 dakika
stireyle 100'e ayarlayiniz, bu sekilde, soguduktan sonra
temizligi kolaylastiracak sekilde, tim kalintilar yanacaktir.
Cihazi kapatmak icin “B” diigmesini birkag saniye sireyle
basili tutunuz, “A” ekrani “OFF” (KAPALI) yazisi gosterir.
DIKKAT: Cihaz asagidaki giivenlige sahiptir:
- “H" gkl ikaz lambasi yaniyorsa, rezistansin dikey
pozisyonda oldugu anlamina gelir. Rezistansi alcaltarak
yatay calisma pozisyonuna getiriniz.

CIHAZIN BAKIMI

Temizlemeden once cihazi kapatiniz ve sogumasini
bekleyiniz.

Elektrik enerjisi ile beslenen cihazlar durumunda, elektrik
enerjisini devreden ¢ikarmak icin ayirici salter Uzerinde
islem gorinuz.

Cihazin ginluk titiz temizligi mikemmel calismasini ve
uzun 6mrli olmasini garanti eder.

Celik ytizeyler, yumusak bir bez kullanarak, ¢ok sicak
suda inceltilmis bulasik deterjani ile temizlenirler; daha
direncli kirler icin, etil alkol, aseton veya halojensiz baska

solvent kullaniniz; asindirici toz deterjanlar veya kloridrik
/ muriyatik veya sulflrik asit gibi korozif maddeler
kullanmayiniz. Asit kullanimi cihazin islevselligini ve
glivenligini tehlikeye atabilir. Firca, bulasik teli veya
kirlenme sebebi pas lekeleri meydana getirebilecek bagka
metal veya alagimlar ile gergeklestirilmis asindirici diskler
kullanmayiniz.

DIiKKAT!
Hasar vermemek amaciyla, su jetlerini direkt olarak
cihaz iizerine yoneltmeyiniz.

GARANTI SERTIFIKASI

SIRKET:

CADDE:

POSTA KODU: MAHALLE:

iL: KURULUM TARIiHi:
MODEL
SERi NUMARASI

UYARI

imalatgl, yazim veya baski hatasindan étiirii isbu kilavuzda icerilen olasi hatali bilgilere iliskin her tiirlii sorumluluktan
muaftir ve rlin Uzerinde, Grlintin bashca 6zelliklerini degistirmeksizin, yararli veya gerekli her tirli degisikligi yapma
hakkini sakli tutmaktadir. imalatgl, isbu kilavuzda icerilen ydnetmeliklere uyulmamasindan kaynaklanabilecek sorunlara
iliskin her tirli sorumluluktan muaftir. imalatgi, hatali kurulum, kurcalama, kétii bakim, uygunsuz kullanim sebebi
meydana gelebilecek direkt ve dolayli zararlara iliskin her turlii sorumluluktan muaftir.
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5x2,5 mm?/ 4x2,5 mm? 380-415V3N~ / 220-240V3~ 41 1 41 SE7(G40B-BF
5x2,5 mm? / 4x4 mm? 380-415 V3N~/ 220-240 V3~ 8,2 2 8,2 SE7(G80B-BF

4580 el glaal)

MAXIMA 900 il ¢S “Jy 27 <) g

HO7RNF & 53 4l ¢S 42l IS Al el A3l ehall Bl |5l
Aauy! d.é K} JA-“
L) ,LS
5x2,5 mm’ 380-415 V3N~ 1 E9CG40B
5x4mm? 380-415 V3N~ 5,4 2 10,8 E9(G80B
5x2,5 mm? 380-415 V3N~ 54 1 54 E9CG40M
5x4 mm? 380-415 V3N~ 54 2 10,8 E9CG8OM
52,5 mm? 380-415 V3N~ 54 1 54 E9CG40B-BF
5x4 mm? 380-415 V3N~ 54 2 108 E9CG80B-BF
5x2,5 mm’ 380-415 V3N~ 54 1 54 E9CG40M-BF
5x4 mm? 380-415V3N~ 54 2 10,8 E9CG8OM-BF
4l cila glaal) $900 4l gS “Ja a7 bl b

HOTRNF & 58 45l ¢Sl £l JS Al e Aaaal) (el hlia |50l
ERY d._.‘ 3 JA‘
5%2,5mm’ 380-415V3N~ 54 1 54 SE9CG40M
5x4 mm? 380-415 V3N~ 54 2 108 SE9CG8OM
52,5 mm? 380-415 V3N~ 54 1 54 SE9CG40M-BF
5x4 mm’ 380-415 V3N~ 54 2 108 SE9CG8OM-BF
A8l il glaalf LX900 TOP 4k 4S “dap” cl g
HOTRNF & 58 4o oSl 4,03l JS Al el Adaal) eehll hlia |5l
FWRY Jﬁ. 3 J_dy
5x2,5mm? 380-415V3N~ 54 1 54 LXE9CG40
5x4 mm? 380-415V3N~ 54 2 10,8 LXE9CG80
5x2,5 mm? 380-415V3N~ 54 1 54 LXE9CG40-BF
5x4 mm” 380-415 V3N~ 54 2 108 LXE9(G80-BF
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MACROS 700 4l S “Ja s <yl g

(s ) Gl e (1 ¥ i gl bl il 5l e es
ale (436) x 290 x 700 x 400 Al jeS “da” a5l E7(G40B
ale (436) x 290 x 700 x 800 Al S Ui Gl 5l E7(G80B
2le (1040) x 900 x 700 x 400 Al jeS “da” <l 5l E7CG40M
2le (1040) x 900 x 700 x 800 Al S i Gl s E7(G8OM

S700 4l S “Jya” clyl g

(el gl ) Janl e (L 1 el gl bl ciial gall el g s
ale (345) x 290 x 730 x 400 Al yeS i Gl 5l SE7CG40B
ole (345) X290 x 730 x 800 Al jeS “da” <l 5l SE7CG80B

ale (345) x290 x 730 x 400
ale (345) x290x 730 x 800

ol — 7 3 e 3 Rl e a7 5
ol — 3 e 3 Al e i a” sl

SE7(G40B-BF
SE7CG80B-BF

MAXIMA 900 4k ¢S “Jy a7 <) g

(lanY) BUE ) Jond) e (B I Bl gl 2l gl gall BYENFRS
ale (362) 290 %900 x 400 Al jeS “dia” a5 E9CG40B
ol (362) 290 900 x 800 Al jeS “dia” bl g E9CG80B
ala (970) 900 x 900 x 400 Al ,eS “da” allsl E9CG40M
ale (970) 900 x 900 x 800 Al jeS “da” a5 E9CG8OM
ke (362) 290 x 900 x 400 COSl — 7 3 glhe I3 Ak 5eS Uiy Sl gl E9CG40B-BF
ale (362) 290 x 900 x 800 Sl — 3 gle ld A0 5eS Uy Sl s E9CG80B-BF
ke (970) 900 x 900 x 400 COS o aglie D Al 56 Gl gl E9CG40M-BF
L (970) 900 x 900 x 800 Ol — O glie ld Al yeS Gy Gl s E9CGBOM-BF

$900 4l 45 “Ji A7 Syl i

(cuaa ) L5 V1) ) e (1 Gl £ ol gl sal el g 58
ale (970) x 900 x 900 x 400 Bl eS “dan” il sd SE9CG40M
aLe (970) x 900 x 900 x 800 AleS “daa” Sl ss SE9CG8OM
ale (970) x 900 x 900 x 400 COnSl — 3 lie iy Al jeS i pa” Gl 5l SE9CG40M-BF

ale (970) x 900 x 900 x 800

SO - 7 3 e Al e 4y a7 il

SE9CG8OM-BF

LX900 TOP 4L 4S “Jia” cll g

(‘_,Jhg‘.ﬂ gLi: J‘Jt) Jaddl @m (g\i: JY‘X‘}MJ‘XJJHI) skl clial gal BYE] 3 Y
ale (362) X290 x 900 x 400 Al S “da” Gl s LXE9CG40
ele (362) X290 x 900 x 800 Al jeS “da” a5l LXE9CG80
ke (362) x 290 x 900 x 400 COS 2 aglie D AL 5eS i Gl gl LXE9CG40-BF
ale (362) x 290 x 900 x 800 COS — O gl Ol AL 5eS Gl gl LXE9CG80-BF
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